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Condições do Leilão

l,''— Em todos os dias de leilão haverá exposição dos li-

vros uma hora antes de começar a venda,

2/— Pôde ser exigido sinal de 20 V,, quando os lotes

arrematados não sejam pagos em seguida.

3,"— Depois de escudos 1$, não se admite lanço inferior

a $05 centavos.
4.^— Os lotes serão retirados nas 24 horas que seguirem

á arrematação.
5.*— No ultimo dia de leilão, serão novamente postos em

praça os lotes que não tiverem sido pagos.
6.*— Feita a adjudicação e entregues os lotes, não se

admitem reclamações.
7,"— O arrematante pagará 2 7o sobre o preço da arrema-

tação,

ADVERTÊNCIA

o leilão eíectuar-se-há nos dias 27 a 30 de Março
próximos, ás 20 horas.

BNCOMSNDAS
Recebem-se nas seguintes condições

;

1,*— Devem ser acompanhadas do preço por que se deve

arrematar cada lote.

2.^— A comissão é de 10 "/o sobre o preço da arrematação

dos lotes pedidos.

3.^— Não se executam sem prévio pagamento, que pode

ser feito

;

1." — Enviando, como sinal, a quantia equivalente a

50 7,1 do total dos preços oferecidos.

2° — Autorisando casa bancaria, ou pessoa estabele-

cida em Lisboa, a satisfazer a importância das arremata-

ções á apresentação das respectivas contas.

4.* — Os lotes serão entregues á pessoa encarregada de os

pagar, ou remetidos directapiente. sendo as despezas por conta

do comprador,

ADRESSO: —Livraria Lusitana— Calçada do

Combro, 131— LISBOA.





Epistola humilde

de um ainda mais humilde Camillianista

Meu caro amigo e Sr. Santos :

Um dia, e não vai êle muifo distante, revelou-me V., com

certo ar de segredo, que, dispondo já de elementos muito

aproveitáveis, estava no propósito, decidido e firme, de formar

uma Camilliana a que se pudesse dar sem reserva nem favor

a classificação de «boa» ; acrescentando que, se mostrava e

tinha realmente particular empenho em levar avante este seu

pensamento, de concepção recente, era mais para sentir depois

o prazer, jactancioso embora, de apresentar essa Camilliana

no nosso mercado de livros como uma surpresa impressio-

nante e agradável, do que propriamente para realizar um

negocio mais ou menos rendoso. Aplaudi com calor, como

devotado camillianista que me prezo de ser, posto que humí-

limo e obscuro, a sua inopinada e simpática resolução, e

fiquei desde logo moralmente empenliado no bom êxito da

projectada empresa, colhendo dia a dia todas as informações

respeitantes ao desenvolvimento rápido ou lento da então

embrionária Camilliana, cuja formação, tão opulenta e selecta,



levou menos tempo do que razoavelmente era de esperar, —
e isso devido, note-se de passagem, não apenas ao esforço

dedicado do colleccionador, d sua muita habilidade profissio-

nal, mas também d conjunção de certas circunstancias favo-

ráveis.

Disse-me por vezes o meu caro amigo, na sua loja

perenemente recheada de bons livros (e sempre após a exibi-

ção da ultima raridade camilliana adquirida, levada depois

cuidadosamente para o logar especial e oculto onde se vão

ajuntando os exemplares das obras do Primaz da literatura

portuguesa, quer das originais, quer das traduzidas, e ainda

de moitas das diversas publicações que inserem colaboração

inédita ou transcrita do incomparável escritor, ou que por

quaisquer estudos, notícias, citações ou referencias de larga

ou restrita importância se consideram mais ou menos vincula-

das ao nome ou á produção literária de Camillo), disse-me

por vezes o meu amigo que a sua maior magua, e bem fundada,

de livreiro alfarrabista era, ao ter de dar a lume um catalogo

de livros destinado a produzir certa sensação no circulo dos



bibliojilos, não ter ainda encontrado, a despeito de porjiadas

pesquisas e inculcas, o quasi lendário Bico de gaz, para o osten-

tar no ponto mais elevado da Camilliana: por via dele se

espalharia por toda a mesma Camilliana como que uma in-

tensa luz magica de seguro e deslumbrante efeito, ao mesmo

tempo que serviria de farol aos que demandassem a rota do

leilão concomitante. Eu pude bem avaliar, e quasi o ia sen-

tindo também, o desgosto de que o meu amigo se mostrava

possuído por, a djspeito de todas as tentativas e sempre na

disposição dos máximos sacrifícios monetários, não lhe ter

sido dado até então alcançar o esquivo e almejado Bico de gaz,

cuja posse, segando é voz corrente, só a três ou quatro eleitos

é permitido gozar ; e se o exemplar que eu possuo não fosse

apenas uma reprodução, embora exactíssima, do primitivo e

autentico, talvez chegasse d abnegação sublime de lho ceder . .

.

provisoriamente.

Mas não deve a falta do Bico de gaz, muito para chorar

sem duvida, ser causa bastante para ensombrar por longo tempo

o espirito demasiadamente apreensivo do meu caro amigo,



visto que afinal conseguiu trazer d exposição publica uma

CamiUiana superior ás que tem aparecido nos catálogos de

todos os seus colegas de Lisboa c Porto, e até de muitas espe-

ciais livrarias particulares levadas a leilão.

E permita, por ultimo, a quem garatuja esta desalinha-

vada epistola, que aluda adiante, muito de fugida, a algu-

mas das espécies mais valiosas ou mais famosas que se encon-

tram no presente catalogo, — o que em verdade só servirá

para frisar mais um nadinha o que de per si Jd está sufi-

cientemente evidenciado : que V. foi muito feliz na angariação

de muitos e raríssimos exemplares com que pôde enriquecer e

esmaltar a sua magnifica colecção camilliana. E pena c estar

esta colecção, tão linda no seu conjuncto, condenada a fra-

gmentar-se á voz do frio e imperturbável leiloeiro.

Para percorrermos sem fadiga, e até com certa como-

didade, a vasta Camilliana que teve a gentil lembrwiça de nos

franquear, põe o meu amigo d nossa disposição, e muito afor-



tunadamente, o famigerado Caleche, onde mentalmente nos

meteremos todos muito contentes, não obstante a certeza de

pouco depois ficar o cubicado vehicido ao serviço exclusivo do

futuro proprietário, que apesar de tudo permitam os deuses

benignos disponha de largos anos de vida e de um apro-

priado . . . museu de coches. E nesta bela excursão de especia-

Ussinw recreio bibliográfico, que tão do agrado deve ser dos

camillianistas principiantes, e até de muitos já adiantados

em suas colecções, oferecer-se-hão aos olhos ávidos de todos

— particularíssimos turistas — muitas cousas assaz curiosas

e que presumivelmente não se repetirão tão cedo. Assim,

assistiremos ao pouquíssimas vezes disfrutado espectáculo, bem

cómico e grutesco, da célebre IHurraça, e ás singulares scenas

trágicas, terríveis e emocionantes, da Maria não me mates .. .

ou do Amor de perdição vertido no idioma em que o Dante

escreveu o seu inferno. Escutaremos, absortos, nas raríssimas

Horas de luta, tremendas c não vulgares Revelações, que afinal

uns exóticos Pondonores desagravados, muito risíveis na forma e

na essência, não autorizam nem justificam satisfatoriamente . .

.



No qaasi desconhecido e aristocrático Mundo elegante, teremos

o prazer e a honra de travar conhecimento amistoso com os

primitivos e raro lobrigados Agosiinho de Ceuta e lUarguês

de Torres Movas, duas fguras de grande vulto em uma

selecta assembleia camillianistica. Ser-nos-lia dado ainda des-

vendar os quasi impenetráveis Mistérios de Lisboa ocorridos no

ano da sua. . primeira edição. E após observações deleitosas

e exames mais ou menos minuciosos, feitos por todos os que

tomam a peito 'estas c muitas outras espécies curiosas e

pouco conhecidas que adiante se patenteiam, bem dispostas e

descritas, poderemos, para remate da excursão, e se isso nos

aprouver, soltar o canto festivo do Hosanna, tão raras vezes

entoado e ouvido; c desta vez, muito excepcionalmente, com o

acompanhamento da estranha musica da Bella portuense, ' musica

' Alusão que se nos afigura transparente á então jovem e esbelta

Anna Augusta Plácido, cuja extraordinária formosura era muito notória

no Porto, e de quem provavelmente é o retrato litografado que adorna o

frontispício da publicação musi-al



que tem por legenda uma formosa quadra do nosso dilecto e

genial Camillo, a mesma que ele, no inicio das suas Inspirações,

consagrou á mulher amada e depois partícipe de grandes

glorias e de infortúnios ainda maiores.

Queira o meu amigo aceitar mais uma vez as sinceras

felicitações do mais humilde camillianista, que de novo se

confessa extremamente grato pelas deferências recebidas,

(Dezembro de 1915).

j. V. ;?.





BIBLIOGRAFIA CONSULTADA

BIBLIOGRAPHIA CAMILLIANA. por Henrique Marques.

Lisboa: MDCCCXCIV. In-4.°

HORAS DE LUCTA. por Camillo Castello Branco

(parte Bibliográfica por E'reitas Fortuna). Porto:

188,9. In-á." gr.

CAMELLIANA . . . por João Xavier da Motta. Rio

de Janeiro: 18.91. lu-á."

CATALOGO das obras de Camillo Castello Branco.

Coordenado por José Pedro de Lima Calheiros. Por-

to : 1889. In-8.'— ADDITAMENTO. . . Porto: 1890.

In-8.''

CATALOGO da preciosa bibliotheca que pertenceu

ao distincto pintor Guilherme António Corrêa. Por-

to : s. d. In-8."





Jardim da casa de Camillo cm S. Miguel do Seide
(A acácia de JorgoJ

CAMiLLIANA

1 - ABENÇOADAS LAGRIMAS 7 / DRAMA EM TRÊS ACTOS / POR /

CAMILLO CASTELLO-liKANCO / Representado no theatro de D.
Maria II / SEGUNDA EDIÇÃO / — Vinheta tip. com pontas dt agulha
—

I LISBOA I LiriiARÍÁ DE AKTONIO MARIA PEREIRA /
50 — RUA AUCrSTA — 52 l~ I lSf>6 — No Terso : — LISBOA —
TYP. DE Si^USA ^EV^:S, TRAVESSA DE SANTA CATHARINÂ,
3S I {Ao Correio Geral). In-S." de 56 pags. B.

A primeira edição é de Lisòoa / Lu ia ãe A. U. Perfil a I Rua Augusta,
"

da
Vinha, 4SJ. In-S.° de 59 pags. de testo e uma branca final. — Tem 3,* adi»

ç3Ío na colecção das Obras ãe Cavntlo Castello Branco, publicadas pela

mesma Casa editora, de 1895 a 1909, onde, juntamente com O Aforgado de
Faje em Lisboa, O Morgado de Fafe amoroso a O ultimo acto, forman
o vol. 78 (III. 1 do teatro).

2 - AGOSTINHO DE CEUTA.. . S. L : 1847,

(O frovtisfiicio é igual ao fac-simile zincografico que vai em folha separada)
ln-k.° pequeno de 80 paginas. E.

As duas primeiras pags. sSo para o frontispício, que tem o verso branco ; 3.*

é para a dedicatória : A SEU TIO I JOAO PIS TO DA CUNHA / Por
um dever, / Offerece / O AUTUOR, dedicatória qus, bem como o prefacio

Inserto na 5." pag. (a 4.* é branca) nao mais foiam reproduzidos nas edIçOes

subsequentes. (O prefacio vem datado e assinado no fim: Villa Real, — onde
talvez fosse Impressa a edicSo — 7 de Julho de 1S47. I Camillo Castello

Branco) Na 6.a pag. traz a lista dos PERSONAGENS, (no fim da qual,

diz: A \cena è em Lisboa, e Evo*a^. na 7.» vêem 4 versos dos LUSÍADAS»
encimados peio titulo: /. / .4 PREPOTÊNCIA., que é do 1. acto, na B."

vem a lista dos personagens d'esse i.' acto, que começa na pag. 9.'* e ter-

mina na 21., principiando o II, intitulado: A CONSPIRAÇÃO., na a3,"!

o III., com o titulo: O SUICÍDIO., na 39.', e o IV. e ultimo, sob o
titulo: O FILHO DE PAIS INC OG.VITOS., na pag. 59.« Os títulos dof
atos: 2.», 3.i> e 4.°, sJo, como o primeiro, seguidos de alguns versos reprot

duzidos do imortal poema de Cami3cs.



CAMILLIANA

Alem das modificações que esta primeira produção dramática do penlal e fecun-
díssimo escritor sofreu nas edlçúes subsequentes, também n'estii foi remode-
lado, pois que, quando éle se" representou em Villa Real, no ano de 1846.
num teatro, que, segundo o sr. Freitas Fortuna, foi nandado edificar expres-
samente por um lio de Camlllo, para aí sér representado o drama, tinha este

cinco atos.

Este exemplar torna-se notável e muito precioso por sêr impresso em excelente
papel de linho nacional, e têr no frontispício uma dedicatória manuscrita do
próprio punho do autor Á A'.v."'» Snr.* D. Maria do Carmo Carn.
Giraldès / O^í-rfCí. ..- Primeira e muito rara ediçSo.

3 — AGOSTINHO DE CEUTA / DRAMA EM 4 ACTOS, / POR /
CAMILLO CASTELLO-BRANCO. / / 2.^ EDlí>0 EMEN-
DADA. — Peq. t^inheta tip. de ay^ahesros e com pontas de agulhai
PORTO: I EM CASA DE F. GOMES DA FONSECA — EDITOR. /

Rxia das Hortas n° KrJ e 103. / — / 1S58. / Este drama é proprie-

dade do editor, In-8.'* peq. de 04 pags. E.

Como deixei dito, esta edi.;3o faz bastante diferença no texto á anterior. No
emtanto tem a mais, bem assim como a 3.» que abaixo segue, um PROLOGO
DA 2." EDIÇAO. que ocupa a pag. J.* — No verso do frontispício se en-

_ _ contra o seguinte registo: TVPOGRAPHIA DE F. G. DA FONSECA.

A MESMA:— :í.^ EDIÇÃO, EMENDADA,— Vinheta tip. de ara-

bescos.— PORTO. LlVRAniA=:=CRrZ COUTiyHO = EDITORA,
i8, Rua dos Caldeireiros^ 20. — 1887. — No verso do ante rosto :

—
Typ. = Cruz Coutinho = , Rua dos Caldeireiros, 2S e 30. In-8.*» de 84
pags., sendo as primeiras numeradas á romana. B.

Ha nova edicSo (4.") na coIeoçSo das Obras de Camillo Gastello Branco, publi-

cada pela Parceria Pereira, onde, juntamente com o drama O Marquez de
Torres Novas, forma o vol. 76, (i.* do theatro).

.A^fOR DE PERDIÇÃO -T^WiWUV^K EDIÇÃO/ ... / PORTO j

VWVA MOHÉ — EDITORA (—j itífJO. - No verso : — PORTft ;—
TYPOtíRAPHlA LUSITAXA. / Rua de Bellomonte, Tl In-S.^

de Í88 pags. E.

EdíçSo já bastante rara. Exemplar aparado só á cabeça.

A MESMA: — Edição monumental enriquecida com estudos espe-

ciaes de Manoel Pintieiro (chagas, Ramallio Ortigão e Tíieophilo

Braga e illustrada cora seis desenhos de pagina expressamente exe-

cutados por J. J. de Souza Pinto, Caetano Moreira da (>osla Lima e

José d'Almeida e Silva, reproduzidos era phototvftia pela casa de L.

Rouilk", de Paris. Porto. Casa Eí.itora Alcino Aranha d- C.^ 91 a 95
— Rua do bamjardim — 9í a 96 — Fdial em Lisboa — 7.*> — Rua dos

Retrozeiros — 16. In-fol. de LXXXIV-199 pags. e mais uma branca,

I com a indicação (ante-rosto) da CoUocação das Phototypias, outra

branca, uma com a indicação da Collocação das Phototypias, e outra

branca final. E.

Os estudos inéditos citados no frontispício intitulam-se : o de Pinheiro Chagas,
Contorno biog>-aphÍco de Camillo Castello Branco; o de Ramalho Ortigão,

O seu temperamento social, a sua cslhetica, a sua critica, a sua forma
íitterana, o seu temperamento artístico ; o de Theophilo Braga, O ro-

mance como forma definitiva da arte moderria. — As 6 maglstraes ilus-

traçESes sao: Retr, de Camillo Caslello Branco, O assassinato do ferrador
João da Cruz, original de J J. de Sousa Pinto; Simão, partindo os can-
taros na desordem do chajariz ; O morgado de Castro Datre, Balthazar
Coutinho, é assassinado por Simão; Morte de Simão, a bordo do navio que
o leva a degredo, originaes de Caetano Moreira da Costa Lima ; Ultimas
instantes de Thereza no convento de Monchique, de José d'AImeida e

Silva.

EdicJo de grande luxo, piimorosamente executada, á excepção do frontispício e

'das 2 primeiras ff. do Prefacio, na oficina da Empreza Lxtlt-raria e Typo-
gjaphica do Porto. Feita em excelente papel assetinado, e com lindo tipo

elzeviriano. Ante-rosto e frontispício impressos a preto e vermelho, etc. —
Exemplar com a artística encadernação dos Editores, em percalina e ornada

a preto e a oiro, e com um busto do exímio romancista.



DRAMA EM 4 PARTES

^-

CAMILLO CASTELLO BRANCO.

TEPOGnAnA DB BBACAKÇA.

1847.
Tairanho igual ao do original

[Vér o n." 3 do presenlf catalogo)





CAMILLIANA

1-AMOR DE PERDIÇÃO... PORTO... 1862.

(O frontispício c tal qual o fac-simite que segue:)

AMOR DE PERDIÇÃO

(¥?MOWAS DUMA FAMIUA).

CaMlLlO CASTELLO BRJ1\C0.

Quem viu jamais vich amorosa, que hSo
a visse afogada nas lagrimas do desasirr ou
do arrepcnaimenio?

n. FBANCisgo MANOEL (Eponupíioro amorota).

PORTO
EM CASA DE N. MORE — EDITOR,

PRAÇA DE D. PEDRO.

A mesma casa em Coimbra, I Casa de CommissBes em Paris,

Rua da Galrada. I 2 *"', Rua dArcolc.

1862.

Tanianho]^conforme ao do original



CAMILLIANA

In-8.** de XI-I-2'i-9 pa^s., vindo no verso do frontispício o spguinle

registo: PORTO: iSf^ — TYP. DE SEBASTl.lo JOSr. PEREIRA,
I Rua do Almada, 641. E,

As duas primeiras pags. preliminares sSo para o ante-rosto, as III.» e IV. • para
o frontispício, a V.» para: AO !LL(/ST/í/SSJAfO SENHOR / ANTÓNIO
MÂKIA DE FONTES PEREIRA DE MELLO { DEDICA / O Anihor,
a VI ' é branca, as Vil.' e VIU.' para a dedicatória a esse inapagavel vulto

da politicai portuguesa d'esse tempo, a qual trás no fim : Na cad^a da Rela»
ção do Porto, / aos 24 de Setembro de /Sói. / Camillo Casiello Branco ;

As IX.\ X.' e XI. a para o PUEFÁCIO, a que segue uma pag. branca, a4g
com a obra e mais 3 brancas.

Primeira ediç3o do mais célebre e sentimental romance do grande e erudito es-

critor; por êle escrito na Cadêa da RelaçSo do Porto, e no qual nos des-

creve muitos sucessos da vida de sua família. É também, sem duvida, d'entre

lodos os romances saídos da sua fecundíssima pena, o mais predilecto do
publico, e assim o atestam tanto as 23 edições que na língua mater se teem
feito d'e$sa obra prima (n3o contando, é claro, as multas outras executadas
clandestinamente, tanto em Portugal como no Brasil) como também as tradu-

ções que d'ela existem nos idiomas hespanhoi, italiano e sueco. Existe, alem
d'Ísso, uma edição saída em folhetins na Gazeta Portugueza, d« Buenos
Aires, no ano de iSgo. D'esta ediç3o se fez uma pequena tiragem .em papel

inglês cartridje, como consta da Bibhograpkta Camilliana do sni. Henri-

que, que, segundo diz, possui d'ela um exemplar. A ultima edic3o (33.') é a

do Porto: Co>r panhia Portugueía Editora, s. d. (1915). ln-8>.

- CAMILLO CASTELLO-BRAKCO / / AMORE SFRE.NATO
/ (Storia di una Famiglia) / / Vrrsione dei portughese di l)a-

nifie Rubbi / — Iniciaes dos editorei, tais quais se vêem no fac-simik

da capa, que damon a se<}ui}* — / MILASO / ALFREDO BHIGOLA &
COMP.j EDITORl I Via Alcssandro Manzoni, n. 5 — No verso do
frontispício, centro: Proprietà /eí/í^rana— Na parte inferior: Milano,

iS83. — Tip, Pagnoni. la-S,*" de 199 pags. e mais uma branca. B.

As primeiras duas pags. s3o para o ante-i-osto, que tem no centro da face :

AMORE SFRENÂTO / fStoria di una FamigliaJ, e no verso uma Hsta
de Romanzi e Novelle di Salvatore Farina ; as 3-" e 4.''' para o frontispí-

cio descrito, as 5.' e 6.' para a INTRODUZIONE,, começando o romance
propriamente dito na 7.", o qual corre at-^ tina!.

O verso da segunda íl. da capa da brochura, traz um catalogo das obras publi-

cadas na SOELTA DI BUONI ROMANZI STRANJERI j DIRETTA
DA SALVATORE EARINÂ, no qual já vem incluído o presente romance;
e por baixo d'este catalogo um outro com a lista das obras publicadas, que
fazem parte da BIBLIOTECA MÍNIMA DI A. GIIISSLANZONL

Edição da qual o notável escritor sr. Alberto Pimentel diz nunca têr podido
encontrar algum exemplar, isto nío obstante o haver procurado durante mui-
tos anos, tanto em Portugal como na Itália, sendo n'esta cidade por intermé-
dio dos nossos ministros ali acreditados. Encontrou-se, porem, ha mezes, pa-

rece que casualmente, já depois de perdidas todas as esperanças, um exem-
plar d'esta raríssima edkao, o qual estava esquecido entre" os de multas
outras obras que compõem o recheio d'uma das prateleiras da Biblioteca de
Mil3o. Era, pois, esse o unico exemplar de que até agora se conhecia o
logar certo de sua existência, sendo mesmo considerado como uníco e por-

tanto preciosíssimo. Com o que presentemente apresentamos ficam-se conhe-
cendo dois {digo três, pois que posteriormente acabo de saber que o sr. Luiz
Ferreira de Lima, possue um outro, isto conforme éle o declara n'um seu

artigo sobre o livro em questão, inserido nas pags. ói a 64 do n.° 1 d'uma
nova revista Intitulada: CAMILLIANA, que acaba de sair), mas este o unIco
susceptível de poder ser adquirido por qualquer dos muitos coleccionadores

das obras de Camillo. Este exemplar houvemol-o, por especial obsequio do
nosso grande amigo e mui distinto escritor Snr, Manuel de Carvalhaes, de
Mes3o Frio. RARÍSSIMO.

•AMOR Dí; SAL r.4ÇÃ0/ POR /CAMILLO CASTELLO-BRANCO/-
Segue %ima transcri[-ão d^um trecho do Don Ju.tn de Bijron^ e 01/íro de

Lés MistTables de V. lluqo— /
——- / â.* KUIC^O/ - Vinhrta tip.

com pontas de agvlha— j PORTO j LIVRARL\ ÁlOfiÉ j PRAÇA DE
D. PEDRO I — / ÍS14. — No verso : TlPOGRáPUlA DE MANOEL
JOSÉ PEREIRA I 4 — Rita de Santa Thereza — 0'. ln-8.° de 252
pags. E.
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Na s.' pag. vem uma dedicatória A JOSÉ GOMES MOXTEIRO, datada : No
Minho, em 1K4. ; e na 7,' e 8." uma OBSERVAÇÃO do autor.

A !.• ediçJo é do Porlo / Em Casa da Viuva More — Editora, / Praça de
D. Pedro I 1S64 — Porlo } Typ. de António José da Silva Teixeira /

Cancella Velha. 6í. In-8.» de 252 pags ; a 3.' do Porto : Chardron, iSs7 —
Typ. da Empr. Lit. e Typ. ; e por fira a 5.", na Colecção LUSITANA,
Porto, jçis.

10 - OBRAS I DE / Camillo Caslello Branco. /== / ROMANCES ORIGI-
NAES /= / I. / ANaTHEMA / PUBLICADO POR F. G. DA
FONSECA. / — Peq. litiheta tip. com pontas de agulha— / PORTO:
I NA LOJA DE F. G. DA FOXSECA. / LIVREIRO E EDITOR,
l
—

l Í.S.5Í.— No verso do front. : — POfiTO; / TYPOGRAPHIA
DE FARIA GUnun.-.ES, / Rua do Bomjardim n." 566. l

—
l iSõl.

In-8.° de frontispício, uma folha com um preambulo do editor, 314
pags., sendo as 4 ultimas para ÍNDICE, e mais uma fl. que tem apenas,

na face, as ERRATAS. E.

Edição original do primeiro romance escrito por Camillo Castello Branco,
a qual bastante diferença oferece das que se llie seguiram, pois foi

depois um tanto retocada e emendada na sua primitiva contestura, cor-

tando-se-lhe também o preambulo do editor Francisco Gomes da Fon-
seca, que foi substituido por um PREFACIO D.i SEGUNDA
EDIÇ.iO. — No final de cada capitulo vem, a rematar, uma peq.
vinheta tipográfica, tendo a do ultimo, no centro, o clássico: FIM.

Anteriormente, no jornal portuense A SEMANA, 1R51-52, haviam sidc
publicados nns 15 capítulos d'est6 romance.—Bom exemplar. MUITO
KARA.

11 ANATHEMA. / ROMANCE ORIGINAL / POR / Camillo Caslello

Branco. / 2.» EDIÇÃO EMENDADA. /
/ PORTO; / EM CASA

DE CRUZ COUTINHO —EDITOR, j rua dos Caldeireiros n.° li e

15. I
—

I 1S5S. — No verso do front. : — NA- TYPOGRAPHIA DA
REVISTA, I Rua dns Hortas n." 11. In-S.» de 33tí pags., sendo as

ultimas para o ÍNDICE DOS CAPÍTULOS. E.

As primeiras quatro pags. sâo para o ante-rosto, e rosto, a 5.» é para o
PREFACIO DA SEGUND.-i EDIÇÃO, a 6.» é branca, nas 7.* á 10."

vem: ANATHEMA. / INTRODUCCAO., que na ediçSo original,

anteriormente descripta, ocupa as pags. 1.* á 3.*, mas com o titulo :

ANATHEMA. / / ROMANCE I / IDEIAS PRELIMI-
N.4RES. — EdiçSo já bem pouco vulgar.

12 O MESJV/0; — TERCEIRA EDIÇÃO /— Vinheta tip. com potrtas

de agulha / — PORTO j EM CASA DE A.R. DA CRUZ COUTINHO,
EDITOR I 18— Rua dos Caldeireiros — 20 j — j 1875— No verso :

— TYPOGRAPHIA DO JORNAL DO PORTO / Rtia Ferreira Bor-
ges, 31. In-8.° de 273 pags. e mais uma branca e 2 de ÍNDICE DOS
CAPÍTULOS. E.

A eeta ediçAo, qae tarabem já não é comum, se ae^alram mais duas, a
Baber : 4.* na CoIUcção Camillo Castello Branco, Lisboa, Pedro Correia,
s, d, (1892) onde o vol. tem o n." 36; e a 5.», cnjo vol. tem o n." 8,

na colecção das Obras de , Editada pela Parceria Pereira,
Lisboa, i8g6.

13— AiV.VOS DE PROSA / ROM.^NCE / POR / CAMILLO CASTELLO-
BRANCO. / Peq. vinheta tip. com pontas de agulha—/ A GRATIDÃO
,' ROMANCE /

—

ontra ntais mitntscula rinhcta tip. com pontas de agulha
—

I O ARREPENDIMENTO/ROMANCE/ — oiíid/i otitrapeq. rinheta

tip. de arabescos —
I PORTO: / EDITOR, ANTÓNIO JOSÉ DA

SILVA TEIXEIRA, / Rua da Cancella Velha, 62. /— Í86"3. — No
verso:— TYPOGRAPHIA DE ANTÓNIO JOSÉ DA SILVA TEI-
XEIRA. Cancella Velha. 62. / — / 1S63. In-S." de 284 pags. B.

As primeiras quatro pags. sSo para um frontispioio que vem um tanto
preso & capa da brochura, no qual se lê o seguinte : ANNOS DE
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PROSA j ROMANCE / POR / CAMILLO CÂSTELLO-BRANCO j

/ POETO : / EDITOR -^ ANTÓNIO JOSÉ DA SILVA TEI-
XEIRA. I Rua da Cancdla 1'elha n." 62. /— / sSó^ — e no verso: —
TYPOGRAPHIA DE ANTÓNIO JOSÉ DA SILVa TEIXEIRA, / Rua
da Cancella Velha ny 02.: e as duas seguintes {3.» e 4 ») são para um
anuncio reclame coiu o i\t\\\o : ALMAXACH POSTAL I POR JOSÈ
VERÍSSIMO DE MORAES! DIRECTOR DO CORREIO DE VALENÇA
DO MINHO I EDITOR ANTONÍO JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA,

03 ANNOS DE PROSA, que começara na 7.» pap. torminam na 200,», vindo
de pag. 201.» h pag. 217." o romance O ARREPENDIMENTO; e de
2!8.' em diante o romance A GBATIDAO. Estas duas ultimas obras,
parece terem sido mandadas traduzir pelo editor já depois da parte
do vol. em que vem n obra de Caniillo estar impressa, isto para tor-
nal-o mais volumoso. Pois só assim se explica o abandono do primi-
tivo frontispício com a data de 1862, no qual náo vêem, oomo se vê,
citadas as taes duas obras.

Primeira edição, da qual os exemplares, com os dois menoionadoB fron-
tispício, sao MUITO RAROS.

Ha desta mesma edição exemplares a que foi pelo sr. Campos Júnior
aplicado um frontispício seu em substituição do primitivo, o que faz
supor a muitos uma nova edição, que, realmenta, nao existe. — Teve
mais tarde 2 novas edições : 2.» na Collecção Camillo CastfUo Branco,
por Pedro Correia fiSçoJ, onde infileira como vol. n.» 0; e 3.' nas
Obras de Carnillo... collecção publicada pela Parceria Pereira, onde o
respectivo vol. tem o n." 24.

!4 - AO ANOITECER DA VIDA /(ÚLTIMOS VERSOS)/ POR / CAMILLO
('ASTELLO BRAiNCO / — Peq. vinheta que tem no centro as iniciais

do editor: PP — / LISBOA / ;/. Traressa da Viciaria. 71. / —

/

1874.-^0 verso do ante-rosto : — PííTírO / DIPRENSA LITTE-
RARIO-COMMERCIAL / ISO, Rua do Bomjardim, 493 /

—
1 1874.

In-8.° de XXXII, uma branca, 143 pães., mais uma branca e II de
índice. B.

Nai pags. praia. V a XXXII, vem o PREFACIO, no qual se acha inse-
rida uma ODE (depois exoerpta pelo sr. Freitas Fortuna nas Horas de
Lucta), qu© é considerada como a primeira composição poeiíca do
fecundo romancista ; e nas pags. 1 a 145 decorrem 50 poesias suas, que
na sua quasi totalidade, haviam já sido impreisas em diversas publi-
cações. — R.^RA.

15 — AVENTURAS IViEj BAZILIO FER.\AXDES ENXERTADO /ROMAN-
CE / POR / Camillo Castelio Branco / SEGUNDA ED]('..\0 / LISBOA /

LIVRARIA DE A^TONlO MARIA PEREIRA - EDITOR / 50—
Rua Avynsia — 52 j — / 1872 — No verso: — Ti//). Sousa A Filho
— Bua do Norte, 145. In-8.o de 235 pags., afora mais uma branca,
1 de índice e 3 brancas finaes. E.

A I.' edição deste romance, que, segundo o sr. Henrique Marques, teve uma
contrafacção feita no Rio Gi ande do Sul, 1S64, é também de 'Lisboa,
pela mesma casa editora, iSój — Imfyetisa de J. G. de Sousa Neves
— Rua do Caldeira, ij. In-8.° de 23<; paga. alem de mais i branca, i de
índice e outra branca final. — Há nova edição (3.») na colecção das
Obras de Camillo Castelio Branco, Lisboa, pela mesma casa editora.

16— BEM E O MAL / ROMANCE / POR / CAMILLO CASTELLO
BRANCO / 1^.'^ EDIÇÃO / REVISTA E EMENDADA PELO
AUCTOR / — Vinheta que tem as iniciaes do editor: C J — /

LISBOA I LIVRARIA DE CAMPOS JLMOR / 78 e 80— Rua
Augusta — 78 e 80 / 1877. — No verso do front. : — Imprensa de J.

G. de Sousa Neves — Rua da Atalaia, 65. In-8.° do 212 pags. B.

Na 2.' pag. vera o PREFACIO DA SEGUNDA EDIÇ.iO, datado de S. Mi-
guel de Seidc, agosto de jSóS. : na 5.«: AO I PADRE ANTÓNIO DE
AZEVEDO I ... I OJerece este escripto / O .4uclor., o na 6.» a dedica-
tória e carta ao mesmo, que começa : Meu amigo : / Ha vinte e três annos
que eu vii<i em sua companhia. Etc, e que vem no final datada: Lisboa,
22 de junho de iSój.

A primeira edição é do Porto / Typ. do Commercio / ferraria de Baixo «.•

joS j lS6j. In-8.0 de 216 pags. Ha mais; 4.* edição, Lisboa, Pedro Correia,
s. d.: e 5.» na colecção das" OBRAS DE CAMILLO CASTELLO
BRANCO, publicada pela Parceria Pereira, onde tem o n. 6 de ordem.
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O BICO DE GAZ. . . Porto — iS54.

(.1 í." pag. c lallquil olfai-simile ziumirafirolijuc sri/iic ;)
~%

MAIO. ISSI— N.°l.

ÍMlMi]
SEMANÁRIO.

ÍFOLDUm\|
(pBEiço.. 40r.'J

O AMTIGOJCU DAS ALMAS CG CAUTANUÂ

csriT.ftrosujoRss.

VAiaos ESfiuros £MiNF.NTb9, au& UOMUU
o SEÇCLO xjk.

SsTB jorn.lI é a eslrclla malutína (l'um now>
di.-t de civilisnrio." Nasce, coQio Galilea. dis-

posto a destoefilrt- os prtjiji?os do st-culu. Vai
Como Cliristovam Co[oidI>o, ncoenijer o fósfo-

ro d.i3 luzeâ D3ã pl^i;.'>s escuras da ignorância.

Desce, como Promothtíu, com a candeia cb
iciencia, arrebnlad.i da coziuha doe deuses. -

O redactor dcalo jorn.il leuj a modéstia

tle compnr.ir-sa com Ncuton. O narií do ce-

lebre iniciei dcscubriu a ailraçõo dos corpos,

no momento aolenme cm que uma"mni;án rcí-

neU lho c;ihiu cm cima. Ora o cariz do ro-

d.ictor dcsio j..rn.il, som dosíazer no nariz de
niiigiícm, tciD íiljjunia cousa do providcaci.il.

Desdo muito f|ao o anti^-o juií d.-vs almas da
Campanha Btrntiatiuc o f.inia eDJnitc J.is, atlro-

cidades do género hunjano fhc pesava nonari^.

Ist'', que p;ircco um absurdo, reprovado ein'

fysica, pela rhcoria d.íi alav,ifvca:i. nào é um
caso novo. O du^iuo da Cítoiieuí ú\£Í.\ que
tinha um jesuiu cuhst.ii]iemenLc mnntajo no
panz. DcvLinds accrcdital-o. Eu ICnho 6Cti-

lido a realid.ide dtMe fenómeno, a respeito de
muitos» qu© nào possí» líitilular jesuítas, por-

que o crime dos jesuítas í-ri o talento, e o pe-

aadillo quo, me mortifica ó a citu^dcz qua-
drada dos nutí Tàf pesam no n-riz.

Esto jornal oasco amaldií^pado . coroo lo-

dns na ídcaa grandiosas, dcsdo as EuLltaicu lhe-

orias do Tilai^or.is. aló no asceiismo úo loesire

eapaleiro, quo apostullsoti a doutrina do qtia-

ier. O 8nr. paJro António de PcDaGuI, que
o leilor nio Cunheee, nera cu , ao jer o pros-

ile jorn^il, henpoeto deste jorn;il, hen;

Bos do s;io Gfcqono, er

primirafn*.u.a fur-or, qu
coDlentamfDii

que ( IJeqii

ãodo Ecn pai A*i

pAoa de carvalho, o protfslavaiD,

iSo s.iiicta de nossos p-is, ving,

c ultrajado f pelo bcru; 4m
Folhas Cabidas-

o

O anlijo juiz das almas de Campanhan^
p vòr-EO lapidado pelas pedradas da indigna-

ção cicricaí, contri=lyu-sc de ver cm mãos im-'

puras en!odar-se o código do Ilomera-divino,
que, primeiro, ensiauu aos homens o preceito

aridade. ,

A ira rancorosa dos eervos do demónio |

mascarados cora a (única, dos marlirtis do Je*
cxclloy-lho o riso nos lábios, ç entuclou-

Ibc o coração de pezar, Oode vinbam elles,

nunca virara a.fó pelo prisma da sciencia,

nunca subiram' ás ciIturiLS d'um sentimco'
ligioso pelos degraui do rariociniQ-í-ondo

\m clles procurar a doutrina oríhodoxa

dos apóstolos, dos mártires, é confc!i.«)resf

*'is« Folhas Cahidr^s- frucio d'uma brinca-

ira de rimas» pcccado qiie a author se ve-

ria df levar aos pt^s d'um cnafcssor, com
ceio do ridicularisar o ^tribunal dã penileo*

ai

S.To cslupidoa, o cjcandalosos estes caboa
do polici.i, quo vigiam a integridade da fÕ

cathUica- S;io estúpidos a ponto de offusca-

Tciii o brilho d*8l^un3 poucos padres quo ahi
po^lL-m cdamar 03 im[voa ao tribunal da ra$2o,

o receiam fazel-o, porque a tribu de Levl,C(a

Terlugal, & o aiioma vivo da immor^lidado, ò
o svmbulo carnal da loroesa smbiciôia. Nio
so (toam aquellcs pcrantõ os-quaes, eu o a »(>•

cicilade, acurvamos II cabeça respeitosa. EUsm,

so .03 í\Ro cxccplua<iscmo3. Esses , prrdidoa

oníre a immmidico d.i sua classe, nào se eecon^

dcm ao8 olho^ do Deus, nem aos dos homcn».
Oa outros sío pseanrfalosos, dJKscmos i>Ó8,

porque, a)>enaa o fétido da heresia lhes loca. o»

azas du nariz, as orelhas diUlam-jic-lhes , ^ u
znrfo cilfiUcnlc denuncia quo o empresário do
inferno iinporicu quarenta arrcbas do eniofro

para frtgtc o hetc$-j. O infelcz , £o v3o eú

O ./m

In-fol. peq. de 8 pags. a 2 colunas de impressão. B.

Repn>dução fac-slmile ziucografica d'cste rarissimo, muito curioso e aprecía-
dissimo jornal, de què se publicou apenas este i.o numero. Redigido unica-
mente por Camillo. A titulo de curiosidade damos a seguir as epigrafes dos
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artigos seus nele inseridos: Primeira pag. : — INTRODUCÇ.iO. — s.*

pag. : — REVISTA DO PORTO. — 3.« pag. : — AMORES DE PRIllA-
nONNA (Versos). — PAÍMEIRO. Síssão do dia jo d'Abrit. (Artigo
repleto da mais huraoristica, espirituosa e mordaz verve do grande e genial
Mestre — (Ocupa também as pags. 4.* e parte da 5.=*) — Pag. 5.* :

—
Litieralura Pulpilanle. VESPA DO PARi\'ASO. — 6.' pag. e parte da
7.«: - O BARAO E o doutor. (Versos). — Míling asiuítador. —
Pulgas industriosas. — Agora sim. — Um tolo. — É saber muito. — Ai
da Turquia ! — 8.' pag. — AS PE}f£IRAS. (Versos). — DECLARA-
ÇÃO SÉRIA.

Esta reproduçiio, ja também pouco vulgar, tem a resguardal-a uma capa que
traz na i.» pag. os seguintes dizeres : Camillo Castello Branco / O BICO
DE CAZ I N." ! e único publicado. / (MAIO — 18^4).

iS— BIBLIOTHECA DO CORAÇÃO / COUSAS LEVES E PESADAS /

POR/ CAMILLO CASTELLO BRA.NCO/— ?.<?. vinheta tip. componlas
de aqulha—

I PORTO / EM CASA DE LUIZ JOÍiÉ D'OUVEIRA
— EDITOR I 49, Rua de Sanlo António, 49

f
— I 1867 — No verso

do front. : — Porto : Í861 / Typographia de A. J. da Silva T'ei.veira

I Bua da Cancelía Velha, 62 — In-8." de 235 pags. e mais uma
branca. E.

As pags. 5, 6 e 7, são occupadas pelo PREFACIO, que vem no fim datado o
assignado :

5". Miguel de Setdc, iç de Junho de iS66. / C. Castello-Branco.

O vol. compreende mais : Dous coracdes guisados, pag. lo a 37 — ESTU-
DANTES PORTUGUEZES EHÍ SALAMANCA I (1640), pag. 30 a 49— O PRIMEIRO BAILE DE MASCAR.4S EM PORTUGAL, pag. 51
a 57 — PORTUGAL HA QUATROCENl OS ANNOS, pag. 59 a 90 —
SAUDADE, p.ig. qi a qS — EOLHETIM SCIENTIFICO, pag. 99 a n2
— HYDROTHERAPIA, pag. 113 a 120 — O ACADÉMICO AMBI-
CIOSO, pag. 121 a 149 — UMA GLORIA NACIONAL, pag. 151 a íS
— ALMEIDA GARRET, pag. J59 a 165 — UM PARENTE DE CIN-
COENTA E TRÊS MONARCHAS, pag. 167 a 179 — GOETHE AOS
ESCRIPTORES, pag. t8i a 186 — HOSPITAES DO PORTO, pag. 187

a 197 — JOSÉ ROlZ I
—

I PENSAMENTOS SOBRE O CHRISTIA-
NISMO I VERSÃO DE AGOSTINHO DUARTE PINHEIRO E
SILVA, pag. 199 a 220 — DEZESETE ANNOS DEPOIS, pag. 221

a 235 (ultima).

A maioria, se não a totalidade, d'estes escriptos havia já saído primitivamente
era diversas e variadas publicações. {Vêr Bibliographia CamiViana, de
Henrique Marques).

{S\-BOHEMIA I DO / ESPIRITO/ POR / CAMILLO CASTELLO BRANf.G
/— Marca em oval que lem em volta EDUARDO DA COSTA SANTOS
EDITOR, e ho cnlro as suas iniciae.f : E. S. — / PORTO j UVRA-
RL\ CHILISAÇaO / 4, Rua de Sanlo Ildefonso. 6 í - I 1886. —
No verso do front. : — TYP. DE ARTIIUR JOSÉ DE SOUSA efe

IRM..0 I Largo de S. Djmingos, .56 — N.° lelcphonicn, l3l. ln-8.°

gr. de 454 pags. e uma fL que apenas tem na face uma DECLARA-
ÇÃO assinada pelo autor e pelo editor d'esta obra. E.

Compreende, na sua maioria, escritos, era prosa e verso, insertos primitivamente
em valias publicações.

« Volume adornado com uma esplendida fótotipia, reproduzindo o retrato

de Camillo.

20 — CAMILLO CASTELLO BRAXCO 1= 1 S. BRAZILEIRA /DE
PRAZINS / / SCENAS DO MINHO / — huciues do editor :

E e C intrehiçadas — / PORTO ' Emento Chardron — Editor j

1882. — No verso do frontispício :
— POETO / IMPRESSA I.\TER-

NACIONAL I Rua da Vtctoria 166 / — / 1S8-J. In-S." de 392 pags.,

vindo no fira desta ultima : Imprensa Ferreira de Brito, B.

Primeira edição em livro, pois que este romance havia ja sido publicado em
parte na revista A Arte, no anuo de 1879. ^ edição^ de aprimorada execução
tipográfica, tendo a omal-a curiosas c artísticas letras ínícíaes de desenho
de fantasia. Pouco frequente.
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As 4 primeiras pags. sào para o^ante-rosto e para o frontispicio, o as de 5.» a
10.» para a INTRODUCCAO^ sendo a 2o." branca, começando, por-
tanto, o romance na 2i.'

21 -4 MESMA: 2.* edição, conforme a i.a revista pelo Auctor /
—

Mciaef dof editores: L I iniyelacnâas— / POETO / LIVRA RIA CHAR-
Z)7?0-V / De I.ello & Irmão, editores j IS08 — No verso do front.

:

ao centro: PHOPIIIEDÃUE DOS EDITORES; ao pé: Porto —
Iniprowa Moderna. — I11-8.0 de 264 pags. E.

22—A BRUXA / DE MONTE-CORDOVA / ROMANCE / TOU / CAMILLO
CASTIÍLLO BRANrO / — Vinheta tip. qiic tem no centro as itiieiaes

do editor: C. J. — j LISEOA / LIVRAIUA HE CAMPOS JVMOR
— EliITOn l 77 — fíua Avçiufta — 81 — No verso: TYP. DE
SOiSA M':\'ES, TRAVESSA DE SANTA CATIIARINA, 38.

In-S." de saa pags., c mais uma para a AO TA CORRECTIVA, e

ERRATA, e 2 para o IXDICE. E.

Como se vC-, não indica, como quasí todas as edições desse editor, a data da
impressão ; mas tendo nós recorrido á excelente, apreciável e minuciosa
BIBLIOGRAPHÍA CAMILtíANA do sr. Henrique ^Marques (onde é
descrita -pela ordem cronológica na altura das obras impressas no ano de
1S67), lã encontramos a seguinte esclarecedora nota: «D'este livro posso
íUzer que se sei a data o devo ao concencioso trabalho do snr, Freitas
Fortuna nas suas Horas de Lucta; -por que deprehender do livro em que
data cllc tenha sido inipresio, è impossizel...» Consultamos, de seguida as
citadas Horai de Liicta, e verificamos que, efetivamentc, aí é dada como
impressa no mencionado anno de 1SÒ7. — Tòvc até agora mais 2 edições; a
2.* na Collecção Camillo Vaslello Branco^ de Pedro Correia (iSçiJ, onde
o vol. tem o u.** 25 ; e a 3.a na colecção das Obras de Camillo,.» publica-
das pela Parceria Pereira, na qual tem o n.'' 26,

23 — O CALECHE I Ou o requerimento que o jornal a NAÇÃO, publicou pe-

dindo/a S. M. a senhora D. Maria íf, demita dos seus conselhos, / e

de ministro do reino ao conde de Tomar, por crime de / peita, ou de
dar uma eommi^nda por um caleche no anno / de 1849, seguido do /

FOLIIKTIM / Escripto pelo snr. (Camillo CasteUo Branco, publicado

no / NACIONAL de -19 de Dezembro — .S. L, n. d. (isSDfJ. In-8.o

gr, de lo pags. e mais uma branca. B.

o titulo acima vem logo no alto da primeira pagina a encabeçar o texto.

Na pag. 13, começa, com o seguinte titulo: FllÂGMENTO DE UM
DRAMA do futuro intitulado ! O ULTIMO ANNO DE UM
VALLIDO / / SCF.XA 4,' / E* noite., que termina a meio da pag,

15 pelo nome: Camillo Caítello Branco.
Edição que, salvo o não trazer na pag. 16 uma advertência do livreiro, onde se

'diz os locaes de venda e preço do folheto (20 rs.). o registo de impressão, per-

feiíamentc conforme á i.* publicada em 1P49. Feita, segundo se presume, a
expensas ào sr. Freitas Eortuna, amississimo e extrenuo admirador de Ca-
millo. Tiragem excessivamente limitada, e por isso muito rara. Exemplar
por aparar.

A i.ft edição deste opúsculo, cujo 1.0 escrito saiu na A'íit"flií, periódico lisbonense,

de 28 de novembro de 1849, e o 2.0 em folhetim do Nacional, jornal do
]*orto, em iq de dezembro do me&mo ano, é impressa nesta cidade como o
indica no fim o registo seguinte : Fofto. Typ. de Lourenço de Souza, Kua
do Bomjardim, n.» ó^g, s. d. {mas de /ò'./<jj.

24 - CA^CR^XEIRO AI.ECREW. / POETAS rOHTLIGUEZES E BRA-
ZlLElROS / ( (LMiUNTALO / lOR / Cajjillo Castello Rranco.
— Segue a rcpiodt a ilo a'iiiii tret)iO a'iimn thra de Mohèrc — / Ini-

ciaes do editur: E C íntrelaaidtis — LIVRARIA L\TERN.iClONAL
I DE I Ernesto Uundrcn — Editor I PORTO E BUAGA / — /

1S7'J. — No verso do ante rosto : — Parto: iS79 — Typ. de A. /.

da Siha Tilnirc, Caticella Velha. li>0'2. In-S.» de XIX (mais uma
branca) 550 pags., sendo as duas ultimas de INDir.E. E.

Compreende este apreciado volume : nas pags. numeradas á romana, a dedica-
tória AO BO.U SENSO I DA RUA DAS FLORES E DA RUA DOS CA-
PEI.ISTAS e o PREFACIO, e nas restantes uma critica literária e jocosa

2
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a muitos poetas portugueses e brasileiros ; critica esta que depois originouumas

irritadas réplicas de alguns escritores risados nos alegres e graciosos juisos

que Camilo se permitira escrever.

Primeira edição
; já bem pouco comum no mercado.

25 O MESMO: Segunda edição, seguida dos CRÍTICOS DO CANCIO-
NEIRO / = / VOLOME I / — Iniciacs intrelnçudas dos editores : L.

G. — / PORTO I
Livraria Internacional de Ernesto Chardron j Casa

editora j LUGAN & GENELIOIX, SUCESSORES j 18S7 {nas ca-

pas : ItiSS) I Todos os direitos reservados. — No verso dos fronts.

:

— Porto: Tijp. de A. J. da Silva Teixeira, Cancella Velha. 7U. —
In-8.° 2 vols. de XVI-3Í10 e 328 pags. B.

No verso do ante-rosto, vem: D'esta edição faz-se uma tiragetn de 2S exem-
plares numerados, em papel de linho, a que se deve acrescentar um outro

especialíssimo, tirado em papel japao, cujo custo era de 27:000 reis, e

que o sr. Henrique Marques diz, com bem aceitável fundamento, ter sido

adquirido pela livraria Gomes, de Lisboa, talvez para o sr. Carvalho Mon-
teiro, isto por o livro ser camoneano e lhe entrar ipso Jacto na sua opulenta

colecção.

26 — CARLOTA ANGELA / ROMANCE ORIGINAL POR CAMILLO CAS-
TELLO BRANCO. / SEGUNDA EDIÇÃO. / PORTO: / EM CASA
CRUZ COUTINHO — EDITOR, / Rua dvs Caldeireiros, n."^ 18 e 20.

I 18b'0 — No verso : — Typographui de António José da Silta Teixeira

Rua da Cancella Velha n." (j2. In-S." de 191 pags. e mais uma
branca. E.

A 1.' edição deste romance, publicado primitiva e originalmente em folhetins

na Aurora do Lima, é de Fiunna, Typogíaphia da uAurora do Litna».

Rua de D. Luiz. iS^S. In-8.° de 260 pags.— É muito rara esta 1.' edição,

não sendo já n.ida vulgar a 2." que expomos à avidez dos srs, Camilianis-

tas. Saiu novamente em três edições, a saber : 3.", Votto : Ct uz Coutinho
— editor, 1S74. (Typ. do ajornal do PoytonJ. In-8.° de 164 pags.; 4.', na
Collecção de Camillo Castello Siaiico, de Pedro Correia, Lisboa, s. d.

(1891),' na qual o vol. tem o n." 31 ; e 5.', com o 27, na collecção das

Obras de... editada pela Parceria Pereira.

27-0 CARRASCO I DE iyiCTQl\ HUGO JOSÉ ALVES /POR /CAMILLO
C.4STELL0 BRANCO j — Segue a reprodui\Cio d'vm trecho das NO-
VELL.AS, .ie M. CERVANTES — I

— Minuscida vinheta tip. — LI-

VR.ARÍA INTERNACIONAL / DE/ ERNESTO CHARDRON/ 96,

Largo dos Clérigos, 9S / POlí'10 / = EUGÉNIO CHARDRON j

4, Largo de S. Francisco, 4 / RR.XGA / iS72: — No verso do ante-

rosto : - IMPRENSA DA LIVRARU FRANCEZA E NACIONAL
I 2 — Rua do Laranjal — 16. In-8.» de 252 pags. E.

Este romance é, no seu essencial, o mesmo que Camilo em parte escreveu

sob o titulo de Infanta Capelista, que êle estava concluindo, quando em
1872 recebeu a visita do Imperador do Brasil, D. Pedro II, que, inteirado

pelo autor do assunto do romance, — que, como é sabido, é um eicandalo

d'uns membros da familia dos Braganças, — lhe pediu que não o publi-

casse, pedido a que Camilo prontamente acedeu, mandando vender a peso

as folhas já impressas (128 pags.), que, d'esta sorte, foram parar, depois

de varias peripécias, a casa de um mercieiro, onde alguém pôde salvar

uns 6 exemplares, que tantos eram os conhecidos até princípios do ano de

1915; data em qua no Porto começaram a aparecerá venda cm vários

meus colegas, não sei ao certo quantos outros exemplares, que estavam

ainda armazenados não sei a onde, e pelos quaes eles pediam 30 escudos e

mais. Arrependido, porém, ao que parece, do que fizera a esta sua obra,

tratou Camilo de completa-la e dá-la á luz, substituindo, porem, os primi-

tivos nomes de alguns dos personagens, alterando um tanto ou quanto a

forma, etc. Saiu com o titulo que atraz deixamos descrito,

<Í&—Amesma: — PURJO / LlVR.\RLi CHARDRON / DE Letlo âi

Irmão, editores / 1902.
—

'íio verso do froiit.: — íocío — Imprensa

Moderna. Iii-S." de 238 pags. e mais uma de ÍNDICE e outra

branca. B.
Segunda edição (aliás 3.'). O frontispício é adorn.ido no centro com uma vi-

nheta, que consta das iniciaes do editor Intrelaçadas.
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29 -CAVAR EM RUÍNAS / POR / CAMILÍ.O CASTELLO BRANCO /

/— / Segve a Iraiixcrição d'nma linha d'um verso da Menina e

moça de B. Tiibeiro — / 2.* KDICÃO /
— Vinheta qve lem as iniciaes do

editor: — C. J. — / LISBOA / LIVRAHIAS DE CAMPOS JUMOR
— EDITOR I 77 a Si — Rva AvgnKfa —78 a Si — No verso: —
Imprensa de J. G. de Soifsa Nerrs— Rva da Atalaia, 65. In-8.° de

252 pags., mais uma de LNOICE e 3 de catalogo das OBRãS DE
CAMILLO CASTELLO BRAi\CO. B.

As pags. 5 a 8 são ocupadas pelo PREFACIO, que vem no fim datado de
S. SJigiiel de Síidc, ç de setembro de iSóó.

2.' edição desta obra, espécie de miscelânea de narrativas e noticias históricas,

mas, segundo a opinião e estudos do sr. Henrique Marques, só da 1.' e

ultima folha de impressão (16 pags), pois que o restante é da I.», publi-

cada pelo mesmo editor no mesmo ano em que se presume esta fosse

feita: 1867.—Teve nova edição (3.') na colecção de Obras de Camiilo Cas~
tello Branco, publicada pela Parceria Pereira.

30 — ROMANCES XACIOXAES j= / A CAVEIRA / DA MARTYR /

RO.MANlE histórico/ em seguimento da/ filha DO REGI-
CIDA I POR CAMILLO CASTELLO BRANCO / / TOMO PRI-

MEIRO / / LISBOA
I
LIVRARIA EDITORA DE MATTOS

MOREIRA <& COMP." / CS— Praça de D. Pedro— 68 / 1875^
No verso do frontispício : — Tijp. Editora — Praça de D. Pedro, 67.

In-8.0 3 vols. de 224 pags. (as XXXVII primeiras numeradas á ro-

mana), 20ti e 158 pags. e mais 2 brancas. E.

No verso dos frontispícios vem também : A propriedade d'esta obra, no
Brazil, pertence a Henrique d'Araitjo Godinho Tavares, siibdito de
aquelle império. — Na S.» pag.: Preito d virtude do trabalho realçada
pela £7-ande j moralidade de instruccão voluntária / I AO j Ga-
binete português de leitura / NO I 'RIO DE JANEIRO / OFFERECE
I CAMILLO CASTELLO BRANCO. = De pag. 7 a .XII vem o PREFA-
CIO, e da XIII á XXXVII, traz a INTBODUCÇAo, que, conforme a

declaração do autor, abrange setenta anos.
No frontispício do 3.° vol. e nas capas da brochura, que são adornadas de in-

teressante tarja é impressas a vermelho, vem a data : rSyó.

Belo exemplar, aparado só á cabeça, e conservando as algo artísticas capas da
brochura. — Primeira edição. Bastante dificil de achar á venda.

31 A mesma ; — SEGUNDA EDIÇÃO / LISBOA / TAVARES
CARDOSO S IRM O / 5 — LARtiO DE CAM<.ES -6 1-1 1902
— No verso : — Tiip. a rapor da Empreza Lilteraria e Typographica j

178, Bua de D. Pedro, 184 — Porto. In-S." de VIU o3Í pags., mais

uma branca, 2 do Catalogo e outra branca final. B.

32 — CLERO / E O / SR. ALEXANDRE HERCULANO. / / LIS-
BOA. I Imprensa de Francisco Xavier de Souza, j Raa da Condeça

N.° i&. / — I 1850. In-8.° de 19 pags. e mais uma branca. B.

Interessante opúsculo, que, como o seu titulo o indica, se refere á celebre

questão conhecida pelo mesmo titulo que Camiilo deu a este seu trabalho

que publicou anónimo.
Exemplar por aparar. .MUITO RARO.

Z3 — CAMILLO CASTELLO BRAXCO / / COISAS / ESPANTO-
SAS / ROM.\NCE / / SlíCUNDA EDIÇÃO / / LISBOA /

LIVRARIA DE ANTOMO MARIA PEREIRA / 50 — RUA AU-
GUSTA- .'yJ / — / Í8W — No verso do ante-rosto: — L/SBO^ /

IMPREXSA DE J. G. DE SOUSA NEVES / Rua do Caldeira, 17 /— / 1864. In-8.° de 2o4 pags. E.

Não é já nada vulgar ai." edição deste romance, feita pela mesma casa edi-

tora; Lisboa.,. 1S62. — Typographia Universal / Rua dos Ccdajates, iio.

In-S.» de 224 pags.

34 A mesma : — Terceira edição. Lisboa : Livraria de António

Maria Pereira— Editor, 50, 52 —Rua Augusta — 52, 54. 1895—
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No verso : — Lisboa — Tijp. c SterioUpia Moderna — Apóstolos il, Í.o

In-8.» gr. de22G pags.lí.
Exemplar da pcq. liiagcm especial cm excelente papel de linho ; mas com um

peq. def. na ultima fl.

yo-O CONDEMNADO ll\Wm.k I mi TRÊS ACTOS E QUATRO QUA-
DliOS / SEGUIDO DO DRAMA EM UM ACTO /COMO OS ANJOS SE
VINGAM / roU / CAMILLO C\STEÍJV^ RR \Ni;0 / — Peq. arabesco

tipoqrafiro — / POHTO / VIUVA MOliÉ — EDITOHA / Pi?.l(:/1 DE
D. 'PEDRO I

—
I

lS'ji>. — No verio do fronlispicio : — IMPRESSA
1'OKIL'Gi ESA

I Rua do Domjavdim, ISl. Iti-8.° de 282 pags., uma
fl. que tem apenas na face as: EliRATAS ESSESGIAES, outra

lendo lambera só na face um outro registo do impressor e mais uma
liranca final. D.

Nas pags. 5 c 6, vem uma dedicatória de Camillo A JOSÉ CARDOSO
rJhlRA DE CASTRO: na 8.* (a 7.» é branca) a lista dos PERSO-
NAGENS, começando o drama O CONDE.VNADO, que. segundo o sr.

Henrique Marques, «foi escrito sob a imiiressão da dolorosíssima tra-

gedia que atirou com o elegante escritor e eloquentíssimo parlamen-
tar Vieira de Castro, eorao degredado, para uma das nossas possessões
africanas», na ^.^ pag. e terminando na 211." A 212.» é branca, as 213.*

6 214.' servem de rosto ao 2.» drama, intitulado COilO OS ANJOS SE
IV-VCAM, a 215.1* traz a lista dos personagens do mesmo, a 21U." é

branca principiando a peça na 217.» e terminando na 282.=' no fim da
qual se acha a seguinte declaração do autor: Pertence ao andor os

direitos provenientes da representação dos dois dramas que Jôrmain este

lii'ro, Camilli Castello Branco.—V ]:\rQ.&\víí edição, da qual ha uma se-

parata com novo front. e brouhura em que vem a data de 1882.

36 O CONDEMNADO / DRAM.\ / EM TRÊS ACTOS E QUATRO
QUADROS / POR / G.\M1LE0 CASTELLO RRANCO / / RIO
DE JANEIRO I NA LIVRARIA DE CRUZ COUTINHO / 75—
BUA DE S. JOSÉ — 70 j — I

í.s71 — No verso : — Typ. — Franco-

AinerU-ana — Rtui da Ajuda n. IS. Iii-S." j>eíj. de pags. e mais uma
branca linaL D.

Contrafacção brasileira muito rara, polo menos em Portugal. Saía de
novo, juntamente com outros dramas do mesmo autor, no vol. 79, l,"

de theatro, da colecção das Obras de Camillo.., editada pela Parceria
Tereira.

37 — CORAÇÃO I CARECA E ESTÔMAGO / ROMANCE / POR / CAMILLO
CASTELLO-UR\N(;0. / / LISROA / LURARIA DE ANTÓ-
NIO MARIA PEREIRA / r,ii, Raa Augusta, 52 / -/ ^òtó — No
verso do ante-rosto: — TYPOGRAPIIIA UNIVERSAL / Rua dos

Calafates, ipi j Jn-8." do IV pags. s. n. para ante-rosto 9

frontispício, e 2Ó2 nums. para a obra. E.

Primeira edição. Pouco frequente.
As primeiras S pags. são pira o PREF.ACIO, que é precedido d'ama re-

produção de três versos d'um S )neto de Camões.
Saiu : Segunda e lição melhorada (Precedida de uma critica do sr. A. A.

Teixeira do Vasconcellos). Lisboa: Pereira... jSof. (Tjip. Universal,
Rua dos Calajates, no). In-S.^ de XIX-22G paçs. Ainda o mesmo editor
o deu novamente na colecção das Obras de Camillo... onde o vol.
tem o n.° 50.

38— CORRESPONDÊNCIA / EPISTOLAR / ENTRE / JOSÉ CARDOSO
VIEIRA DE CASTRO / E CAMlLLó CASTKLLH BR\NCO /

/ESCRIPTA DURVNFE OS DdUS LLTIMOS ANNOS/DA VIDA DO
ILLUSTRE (iRADl)R ;'— ]'inhcta lip. de aralieícof. que tem no centro:

TOMO I — / EDITORA / I.IVHAUI I l'<IRTU(,UE/A E ESTRAN-
GEIRA I DE I

-- J0..0 E. DA CRUZ COUTINIR) j 10. RUA DO
ALMADA, 17 I PORTO / = A. A. DA CRUZ COUTINHO i 75,
nUA DE S. JtJSE, 75 / nio DE JANEtRO = l

— j lS~j4. - No
verso dos frontispícios :— POi<7'0/ TYPOCRAPHIA DE ANTÓNIO
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JOSÉ DA SIL VA TEIXEIRA / 62. Rua da Cancella Velha, 62 /— / IS74. In-S." 2 Tols. de 304 c 304 pags. B.

Compreende o primeiro volume, que é adorna-la com o retr. & Jac-5ÍnitU
do antó^raío de \'ieira de Castro, cnjo trabalho oseontado a buril
está assinado: Souza, uma reprodução d'um trecho da obra Consciência,
de Vieira de Castro; uma carta ao mesmo e uni extenso prefacio de
Camillo, encontrand')-se a primeira nas 7.* e 8.'», e o secando de paj;.

9.» a lõj.«; vindo d« paa. 157.» em diante as CARTAS / DE I /OSE
CARDOSO IIEIUA DF. CASTRO / ESCR/PTAS .\0 CAKCEÍÍE'eNO
DEOnEVO. O vol. 2.«, adornado com n retr. e tac-simite do autógrafo
de Camilo, compreeude uma ADVERTÊNCIA (pags. õ a 8) 6 as
CARTAS l DE / CAMIELO CASTELLO BRAXCO / A I JOSÉ CAR-
DOSO TÍEIRA DE CASTRO, que correm de pag. 9 a l^sõ, seguindo-
se-lhe da pag. 187 a 21.5 um APPE.ypiCE em que vêem colegidos di-

versos escritos necrològicos á meniúria do eloquente orador Vieira de
Castro; de pag. 217 a paga. 266 as .Vor.^5/ AO / VOEUME PRIMEI-
RO, e d'ai cm diante as do vol. II. Bom esotnplar.

39 - CURSO I
DE / LITTER.^TURA PORTUGUEZ.\ / POR / JOSÉ MARI.A

DE ANDRADE FERP,E1R\ / Sócio effeclivo da Academia Real das

Sciencias
/ / LISBOA / Livrarin Editora de Mattos Moreira &

Comp.^ I 08 — Praça de D. Pedro — 08 / 1875— la-S." de 11 ff. s. n.,

sendo uma para o front. e outra para uma EXPLICAÇ. O dos edito-

res, 380 pags., sendo as 4 primeiras nums. á romana.

CURSO I DE / LITTERATURA PORTUGUEZA / POR / CAMILLO
CASTELLO / Continuação e complemento do CURSO DE LITTERA-
TURA PORTUGUEZA /por José Maria de Andrade Ferreira/ —

/

Ibi. I ibi I
ihi I i676'. — No verso d'este front.:

—

Typ. Editora,

Praça de 1). Pedro, 07. In-S." de 354 pasjs. e mais IX s. n. de ÍNDICE
dos 2 vols., uma branca, uma de ERRATAS, outra branca e duas
de catalogo. — Dois rolumes B.

No verso do front. do vol. 2.*", vem : A I>i oJ>riedade d'esía obra pertence a
Henrique d'Araújo Godinho Tavai es, súbdito brazileiro ; e na 5." pag :

A I INNOCENCIO FRANCISCO DA SILVA / Ilomenagem ao seu muilo
saber e uicomtraravel esjorco / ESTE IMPERFEITÍSSIMO ESTUDO I

OFFERECE O MAIS GRATO RESPEITADOR DOS SEUS DISCÍPULOS
I CAMILLOJ^ASTBLLO BRANCO.

Na EXPLICAÇÃO dos editores, que vem na i." e 6.» pags. do i.' vol. 9e
encontra o motivo porque Camillo tomou conta da conclusão d'esta
obra.

iO— DELICTOS I DA / MOCIDADE / / Primeiros attentados litte-

rarios / DE / Camillo Castello Branco / - Segue uma citação

de algumas palavras da Feira dos Anexins de D. Francisco Manoel— /

e uma peq. vinheta tip.—j PORTO j LIVRARIA ClVILlS.AÇ.i.0 /

De Eduardo da Cosia Santos Sobrinho — Editores (4 — í?i(íj de Santo

Ildefonso — li I
—

I MDCCCLXXXIX—'So verso do ante-rosto:

— PORTO I TvpoGRAPHiA Elzeviriana / AXNEXA Ã LIVRA-
RIA C1V1LI3ACA0 / 4 — ií«a de S. Ildefonso - 1." j — j iS99.

Iii-8.° de XII-lV' (estas ultimas inumeradas) —269 pags. e mais uma'
fl. que tem apenas na face (verso branco) o IXDICE. E.

As primeiras XII-IV pags. slo para ; Anle-rosto, frontispício— Explicado AOS
LEITORES, assinada no fim: O EDITOU, Eduarda da Cosia Santos. —
AOrERTEXClA, subscrita no fim : /. A. de frritas Fortuna. — Carta de

Camillo ao mesmo, a qual começa ; Meu querido Freitas Fortuna., e que
traz no fim : Bcmlica, 22 de Junilo de rS3(;. — As seguintes 269, trazem as
reimpressijes dos seguintes escritos de Camillo: Os pundonores desa^aTa-
dos — O Juízo final e o sonho do inferno — Contmunicado — Princípios
para uma consequência — Sentimento — Uma noite no cemitério — Algu-
mas flores para um iriumpho — A Júlio do Carvalhal Sarmento Pimentel
— Dia depois de Val-Passos — Notas.

A este i.° vol. da colecçSo se devia seguir um outro com os Delidos da Velhice,

onde se coligiriam os últimos escritos dispersos e inéditos de Camillo, mas
pelo insucesso de e.xito que teve este i.", ou por outro qualquer motivo, nSo
Be chegou a publicar.
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D'esta ediçlo se fez uma tiragem de pequeno numero de exemplares em papel do
Jap3o, com as letras íniciaes e parte do front. impressas a cores, isto con-
forme o testemunho do sr. Henrique Marques, que possuía d'ela um exem-
plar.

41 — ROMANCES NACIONAES /== / O DEMÓNIO DO OURO / RO-
MANCE ORIGINAL / COR / CAM[LLO CASTEÍ.U) RRANCO / I

VOLUME / USIIOA / LIVRARIA EDITORA DE MATTOS MO-
REIRA E COMP." j 6S— Pi-ofa de I). Pedro - CS / i873.— No
verso: LISBOA / TYP. DE MATTOS MOREIRA S C.a / 67—
Praça de D. Pedro — G7 / i873. (na capa : 1874). In-S." 2 vols. de

211 pags. e mais uma branca, e 221 pags., mais uma branca, uma
com as ERRATAS dos Vol. I e II, e outra branca final. H.

No verso do ante-rosto do 2.« vol., vem : A propriedade d'eUe livro pertence a
Henrique de Araújo Godinho Tavares, súbdito brasileiro .

Adornados com'4 gravuras, originais de R. Bordalo Pinheiro, abertas em madeira
por Severini, pois vêem assinadas: /?. Bordallo Pinheiro — SEVERINI,

Teve mais a edições, a saber: a." na Collecção Camillo Castello Branco, de

Pedro Correia", 1893 (vols. 41 e 43) ; e 3.' nas Obrai de Camillo... Edição

da Parceria Pereira, onde os vols. teem os n."* 33 e 34.

42 — ^ / DÍFFAMAÇÀO DOS LIVEEIROS / SUGCESSORES DE / ERNES-
TO CHARORON / — Peq. vinheta tip.^ com pontas de agulha — I

PORTO I UfPBENSA CÍVIUSAÇÃO / 75, RUA DE ST.^ ILDE-
FO^SOJ 77 / 188(^. In-S.'* gr. de 32 pags. B.

Opúsculo escrito por Camilo para esclarecimento e reputação das arguições que
os Srs. Lugan e Genelioux, sucessores de Ernesto Chardron, apresentaram
contra êle, em juizo e no opúsculo que os mesmos haviam publicado com o
titulo : A Propriedade LitUraria.

43 — DIVINDADE DE fESUS j E / TRADIÇÃO APOSTÓLICA ,' POR /

CAMILLO CASTELLO BRANCO / SÓCIO DA ACADEMIA REAL
DAS SCIENCIAS DE LISBOA / COM UMA CARTA DIRIGIDA AU
AUCTOR / PELO SNR. / VISCONDE D'AZEVEDO /— 2." EDIÇÃO
/_/ VENDE-SE NA LIVRARIA / DE / JOÃO E. DA CRUZ
COUTINHO— EDlTOlt / 12, Bua do Almada, 16 — Porto l—l
18S3. — ÍÍ0 verso do front.: — Porlo : Í6S3 — / Imprensa Cornmer-

cial-Lavadotiros, 16. In-8.° de XXXVI-17I pags. e mais 1 de

ÍNDICE. B.

A carta do Visconde de Azevedo, que é datada no fim : Povoa de Varzim j de
fevereiro de jSój, acha-se de pag. VII a XXXVI. — Compreende duas par-

tes ; a !. intitulada Vijindade de Jesus, foi publicada originalmente no se-

manário religioso A Crus , e a a.*, intitulada Tradicçào Apostólica, saiu

primitivamente em outro semanário religioso : O Christiariisnio. — A i." edi-

ção, já rara, é do Porto ; Em Casa de Viuva More — Editora j Praça de
D. Pedro / i36s ~ No verso de front. ; — Porlo j Tvp. de Francisco Gomes
da Fonseca / Rua do liomjarjim, ji. In-8.° de XXXVII-190 pags. c mais
uma de índice e outra branca. Teve 3.' ediç3o, publicada na colecção das

Obras de Camillo Castello Branco (Parceria Pereira), /907, onde tem o

n.« IS.

Vk-D. ANTÓNIO ALVES MARTINS I Bl?>?0 DE VIZEU. / /

ESBOÇO BIOGRAPHICO / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO. /— Peq. tínheta tip. com pontas de agulha — j PORTO j VIWA
MORE, I

PRAÇA DE D. PEDRO. /— / i870. — No verso : - TYP.
DE MANOEL JOSÉ PEREIRA, / Largo do Correio, 4eG. In 8."

gr. de .31 pags. e mais uma branca. B.

rrinioira edição, pois que ha segunda do Porto: Livraria Chardron, de Lugan
<£• Genelioux, iSSç. — Pouco vulgar.

45 -D. LUIZ I DE PORTUGAL / NETO DO / PRIOR DO CRATO /

(QUADRO HISTÓRICO) / ItiOl-lUliO / — Vinheta de arabesco —
/

PORTO I LIVRARIA ClVILISAÇ.Oj DE"/ EDUARDO DA COSTA
SANTOS — EDITOR / 8— Rua de Santo Ildefonso, — iO j — 11883,
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— No verso : — Typ. Ocádenlat, rua da Fabrica, 66 — Porto.

In-8.0 de 192 pags. B.

Na pas;. 5.' vem: ÂO l^ISCONDE DE OUGUELLA / A ALVABO RODRI.
GÍ7ES DE AZEVEDO / A I^ERNANDO PALHA / três dos sais bravos
toríngitezes j qite hão de ter impavidamente este / livrinho até ao fim, /

off. I O AUTOR, e nas 7.> e 8." a ADVERTÊNCIA, em que entre outr«
cousas diz: Entre os meus papeis ficam uns esboços de outros quadros que
poderão servir cjmo indiculo a quem algum dia quiser de prompto reunir
as elementos orgânicos da monographia de D, António,..

No alto do front,, vem: CAMILLO CASTELLO BRASCO I
—^ /.

46 - DOZE CASAMENTOS FELIZES. / ROMANCES ORIGINAES /

DE / CAMILLO CASTELLO-BRANCO. / — Segue a trangcrição d'um
peq. trecho da Histoiro movale des femmes, de Legonré. — / — Peq.

vinheta lip. com pontas de aqtdha — / P0H10, / NA nPOGfíAPHIA
DA REVISTA, / LARGO UO CORREIO iV.» Hl.l —/ 186L In-S."

de 2õS pags. e mais uma branca. E.

Primeira edição colectiva e em livto, d'estes Dose casamentos, pois que seis

deles haviam ja saído no r." volume da Revista Contemporânea, Lisboa

jSsç. — Ja bastante RARA.

47 DOZE CASA.MEXTOS FELIZES. / ROMANCES /POR / ... /

2.a EDIÇÃO REVISTA PELO AUTHOR. — Mema transcrição que na
precedente — / — Vinliela tip. de a7-abescos, lendo no centro as itiiciaes

da editora: V. M - / POETO E.M C.^SA DA VIUVA MORE —
EDITORA, I

PR.AÇA DE D. PEURI), j ... I iS6'5. — No verso do

front : — TYPOCRAPIIIA DE A^T0XIO JOSÉ DA SILVA TEI-
XEIRA, I Cancella Velha, 62. In-S." de 21)3 pags. E.

Aumentada d'ura prefacio J\'A SEGUNDA EDIÇÃO, o qual vem no fim da-

tado : Lisboa to de Setembro de 1S62. e corre nas pags. 537.

48 - DUAS EPOCHAS NA VIDA / POR / CAMILLO CASTELLOBRAN-
CO. — Vinheta tip. — / PORTO j TYPOGRAPHIA A. DA S. SAN-
TOS. I Rua de Santa Calharina n." 13 a Í.5. / = / 1854. In-S." de

243 pags. e mais uma branca no fim. E.

Este volume compreende, alem de muitas outras poesias, as que haviam sido já
impressas sob o titulo colectivo : INSPIRAÇOENS. — Dlvide-se em duas
partes: a primeira com o titulo: PRECEITOS DO CORAÇÃO {abre com
quatro versos alexandrinos de Racine, os quais vêem no verso do front . e

fecha com igual numero de versos do mesmo autor, que se encontram no
centro da face da pag. 127.°), sendo a 12S.' branca, e vindo no meio da pag,

I29.» o titulo da 2.» parte : PRECEITOS DA CONSCIÊNCIA, cujas poesias

principiam na pag. 132. ^ e terminam na 243.» (ultima),

Primeira edição colectiva de todas estas poesias. KARA.

49— CAMILLO CASTELLO-BRANCO / / DUAS ÉPOCAS NA VI-

DA / SEGLl.NDA EUICAO MELHORADA /INCLUINDO O FOLHETO
INTITULADO / HuSSA?iA / / TOMO I / - / PRECEITOS
DO CORAÇÃO / / LISBOA li LIVR.ARIA DE ANTÓNIO
MARIA PEREIRA / ÕO — RUA AUGUSTA — 52 j — / 18Q5.

In-8.° de 142 pags. e mais 2 s. n. de ÍNDICE.

TOMO II / - / PRECEITOS DA CONSCIÊNCIA / — /

Ihi, ibi, 1S6'). In-S.o de 148 pags. o mais 2 s. n. de ÍNDICE, vindo

no fim d'esla ultima : Imprensa de J. G. de Souza Nevss — Rua do

Caldeira, 17, em um vol. B.

Esta 2." ediç.io das Duas épocas da vida, cujos vols. foram também divididos

e postos á venda com frontispícios especíaes ; o 1.» sob o titulo Preceitos

do Coração, e o 2.' sob o de Preceitos da Consciência, traz a mais, como
se deprehende do frontispício, a reimpressão do muito raro opúsculo inti-

tulado Hossana. E alem dMsso um PREFACIO DA SEGUNDA EDIÇÃO,
e a Poesia ; Beneficência, saída primitivamente no Mundo Elegante 0859)
e mais tarde iuduida no Ao Anoitecer da yida.
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íS — DUAS HORAS DE LEITURA / POR / Camillo Castello Branco.

/ 2.» EDIÇÃO AUGMENTADA. / / PORTO, / EM CASA
DE CRUZ COUriNHO-EDITOR, j rua dos Caldeireiros n.» i4

e 15. l
—

l ISôS.—No verso do anterosto: NA TYPOGRAPHIA DA
REVISTA, I ma das Hortas n.° 71. lri-8." do i74 pags. E Hara.

Compreendo esta 2."* e rara ediçilo os seguiutes escritos; DO(/.^ S.4NCT0S
NÃO BE.-iriFIC.-iDOS mi KOM.-t, que vai de pag. 7 a S3 ; /Aí-

J'A'ESS.iO IXDELhVEL C1S43.J, que corre de pag. 5S a 71; SETE
DE JUNHO DE 1S4Ç-, de pag. 73 a 8i ; DO PORTO A BRAGA., de
pag. 8.5 a 163

;
(CONCLUSÃO.), que vai de pag. 165 até tinal.

A 1." ediçSo, que contem apeuas o l.° e 4.° escritos, è de 1857: Editor,

António Moutinho de Souza, / Porto; na typ. de J. A. de Freitas Jú-
nior, Rua das Flores, N." 3^0 a 23,7. — /Í57.'ln-S.» de 159 pags, e mais
uma branca, —Teve mais 2 edições: a S.^» em tudo conforme Ã 2,»,

Porto Oiiz Coutinho, iS6S—Typ. do ujornal do Porto»: e a 4." na
colecção das OBRAS DE C. C. BRANCO, editada pela Parceria Pe-

reira, na qual o vol. tem o n." 15.

i<è-Ecnos Humorísticos / DO MINHO / -CARTA AO «CRU-
ZEIRO » / / PUBLICAÇÃO QUINZENAL /— Vinheta tip. (fue

tem no centro : N.° 1 — / Lioraria Inlernacional j DE / ERNESTO
CHARDRON— EDITOR / PORTO E BRAGA l

— j 1880. — :^o

verso :— Porío ; 1880 — Typ. de A. J. da Silva Teixeira, Cancella

Velha, 63. In 8." peq. 4 N."* de iti, IX- (mais uma branca) 13 pags.

e mais uma jjranca no fim, 32 e 23 pags. e mais uma branca. — Os 4

opúsculos em um vol. E.

Os escritos que conteem estes quatro opúsculos, são simples reprodacçõos
de cartas quinzenais escritas n*ês8e anno de 1880 para o Cruzeiro,
periódico brasileiro.

No alto do frontispicio traz: CAMILLO CASTELLO BRANCO.

50—A EKGEITADA / ROMANCE / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO
/ — Vinheta tip. de arabescos e com pontas de agulha — / PORTO /

Ttjpographia do Conimercio / Rmi da Ferraria. 102 a il3. / — /

1860. Ill 8.° de 291 pags. e mais uma branca. E.

Nas pags. 3 e 4, vem a DEDICATÓRIA / / AO/ ILL."' E EXC.""
SNR. I MANOEL DE FREITAS COSTA / Aleritissiino Juiz da Relação
do Porto ; começando o romance na pag. 6." — Primeira edição, jA
bem pouco vulgar.

51 A MESMA :-CXmLLO CASTELLO BRANCO / / A EN-
GEITADA / — Vinheta que tem no centro os iniciais do editor : C. J.

/ LISBOA I LIVRARIA DE CAMPOS JVNIOR j 7S e 80— Rua
Augusta — 78 e 80 / 1878 — No verso : — In.prensa de J. G. de Sousa

Neves — Rua da Atalaia, 65. In-S." de 230 pags., mais uma de

ÍNDICE e outra branca. B.

Na capa da brochura, que é impressa a vermelho, vem: SEGUND.-t EDICAO^

òi — A MESMA : — Nova edição. Companhia Editora de Publicações Ilus-

tradas, 35 — Travessa da Qufimada— 35, Lisboa, s. d. (1889). Ln-S."

de 275 pags. e mais uma de ÍNDICE. E.

É o volume i.* e o mais raro da Collecção Camillo Castello Branco. — Teve
afnda nova edlçlo (4.') na colecçSo das Oòras de Camillo... editada pela

Parceria Pereira, onde o volume tem o n." 8.

53 — ESBOÇO DE CRITICA 1=1 OTHELLO / O MOURO DE VENEZA /

DE / WILLIAM SHAKESPEARE / TRAGEDIA KM CINCO ACTOS,
TRADUSIDA PARA PORTUGUEZ / lOR / D LUIZ DE BRAGANÇA
I
— Marca do Editor, tendo em xolla : EDUARDO DA COSTA
SANTOS — EDITOR, c no centro, intrelaçadas, as iniciais : E. C. S.

— / PORTO I LIVRARIA CIVILISAÇÃO / 4 — RIA DE SANTO
ILDEFONSO — 61-1 1886.-^^0 verso : — TYP. DE ARTIlLIi
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JOSÉ DE SOUSA cC: IRMÃO / Largo de S. Domingos, 56— N."
telephonioo, 131. In-8.° de 80 pags. B.

o ante-rosto e o rnsto slo Impressos a preto e vermelho. No alto d'este ultimo,

vem: CAAfJLLO CASTELLO BRA.\CO, e no fim do opúsculo: í; Mi-
guri de Sfíde, 16 de fevereiro de iSSó,

o4 - ESBOÇOS DE APRECIAÇÕES I LnTER.KmAS. / I OR / Camillo

Castello liranco /

—

Viuhela de arabe::cos, que. leni no centro as iniciais

dii edilora: V. M. — / POfiTO : IStí."' — Tiipograpliia Commercial,

I fítin dl' Belomonte n.° 19. In-8.o de 292 pags'., mais uma de INDEX
e outra liranca. B.

Compreende um preambulo ou introducçao, com o titulo: DUAS PALAVRAS*
que traz no fim : Lisboa, 21 de Marco de rSój. I Camillo Castello Branco*
e uma recopilaçSo de i8 ESBOÇOS DE .-IFRECIAÇÕES LITTERAT
RIAS, que andavam dispersos por diversos periódicos, revistas literariasi

livros e outras publicações.

53 — ESCRITOS VÁRIOS. — Colecção de diversos e interessantes escri-

tos do genial romancista, tais como : poesias, epistolas, folhetins,

ctc. Tudo publicado em diversos jornaes, dos quaes foram recortados

e coleccionados. Em uma pasla.

Compreende esta interessante e valiosa colecçío, entre outros, os seguintes es-
critos: 2 foltietins publicados no Commercio do Porto; o i." intitulado

Bibliographia— FAUSTO, poema-dramatico de uGoethen, trasladado a
porlugitez, pelo snr. visconde de Caslilho — Porto — 1S72., o qual vem no
fim datado : 5". Mtgnel de Seide, i de julho de 1S72 ; o segundo. Folhetim
da Justiça 'Portue.ueza, intitula-se : O AVJ^£:/?iVO. — Um conto publicado
nas Noiidades dè 15-7?— 8í, sob o titulo de HISTORIA VCMA
PORTA; outro saido no Correio da Xoite de 2/4/88, com o titulo: VA-
RANDA DE PILATOS^ HYDROTHERAPIA. : outro do mesmo jornal,

de 6 de marco de 1888, epigrafado: VARASDA DE PILATOS- O POE-
TA.; um outro das ^Jovidades de jjóISj denominado: NOTA A PROCIS-
SÃO DOS MORIBUNDOS- José Uaria de Almeida Teixeira de Quei-
roz. — Uma poesia publicada no Viriato de Vizeu, de 24/6/90 iN.« 3601),

sob o titulo: REALIDADES ã PHANTASIAS— S. JOÃO BAPTISTA.
— Muito apreciável curiosidade Camilliana.

56 — A ESPADA DE ALEXAXDRE / / HORTE PROFUNDO NA
QUESTÃO DO HOMEJf MULHER / E MULHER HOMEM / POR /

UM S')i;iO PREN.iADO DE VARL\S PHILARMONICAS I
— Peq.

vinheta lip. com pontas de agulha — / POIITO / TYPOGRAPHH
DA CASA REAL / Praça de Santa Theresa, 63 l

— / 1872. In-S."

de 50 pags. B.

Todas as margens das pags., incluindo as do frontispício, slo orladas de um
filete.

Opúsculo mais tarde (1883) incluído na Bohemia do Espirito.

bl — ESPIXHOS E FLORES / DR\M\ ORIGINAL / DE / CAMILLO
CASTELLO BRAN :0 / / TERCEIRA EDIÇÃO / — Vinheta

lip. com po)ilas de agulha— I PORTO / EM C.-íSA'DE CRLZ COU-
TIXHO — EDITOR j Rua dos Caldeireiros n.os IS e 20 / /

IS64 — No verso do fioiit.:— PORTO — TYPOSRAPHIA DO JOB-
XAL DO PORTO / Rua Ferreira Borges n.° 81. In-8.° de 61 pags.

afora mais 3 brancas. B.

Na 5." pag- vem : AO SSR. / ALE.VANDRB HERCULANO, e na 7.» a res-

pectiva dedicatória.

Da I.'' edic3o deste drama em 3 actos, foi : Editor, A. Moutinho de Souza, j

Porto :'na Trp. de J. A. de Freitas Júnior. / Rua das Flores >i." 350 a 233.

1^57- In-8.* de Ó5 pags. alem de mais uma branca e um excelente retr. lito-

gráfico do autor. A 2.» ediçJo é da mesma cid.nde: Ern Casa de Cruz Cou-
tinho — Editor, I Rua dos Caldeireiros m." í^ e 75. / iSj^. — Na Typ. da
«Revista», Rua das Hortas, 7/. In-S.f" de 64 pags. Saiu novamente, incor-

porado no vol. 77 11" do teatro) da colIecçSo das OBR.iS DE C. C. BRAN-
CO, publicadas pela Parceria Pereira.

58 — O ESQUELETO / ROMANCE POR CAMILLO CASTELLO BRANCO
/ / LISBOA ; LIVRARIA DE CAMPOS JUMOR—EDITOR

3
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j 77 — Rua Aiigiiíta— Sl / — / i865 —No verso: — hnprensa de J.

G. de Sousa Nev<:s — Rua do Caldeira, 11. Iii-8.° de 301 pags. e mais

uma branca linal. E.

De pag. V a VIII, que slo numeradis á romana, corre o PREFACIO. — Pri-

meira edicao. Pouco frequente. — Foi reimpresso mais 2 vezes : em 2." edição

na Colecção Caimllo CaUdlo Biauco, de Pedro Correia, s. d. (iSSgj: e em
3.' na còlecçlo das Obras de Camillo... publicada pela Parceria Pereira;

tendo o vol. n'aquela o n.« 4, e n'esta o n." 5.

5d-ESTRELLAS FUNESTAS j ROMANCE / POR / CAMILLO CAS-
TKLL()-BllANiX<. / — Vinheta de nniheícos, que tem no centro as ini-

ciaes: V. M. -/ POHTtJ / EM CASA DA VIUVA MORE— EDI-
TOltA, I PRAÇA DE D. PEDRO. I ...l~j /Wá. No verso do

front.: - TYPOGRAPHIA DE ANTOSIO .lOSÉ DA SILVA TEI-

XEIRA, I Cancelli Velha n. ff?. In-S." de 274 pags. E.

As pags. 5.» a 9." s3o occupadas pelo .-) QUEM LER., a lo." é branca e na

II. a tem principio o romance, que corre depois até final.

Primeira edição em livro, pois que, como diz seu próprio autor no prefacio d'.-l Filha

do Dotííor ?i^egi-o, tiavia já sido publicada em foliíetins no diário portuense

Commercio do Porto, onde começou a sair em 22 de marco de 1862. —
rouco VULGAR.

GO A MES.VIA:... 3.» EDIÇÃO /
/ / VENDE-SE NA

LIVRARIA I DE I J. E. DA CRIZ COUTL\HO— EDITOR / 1-J,

Ilua do ALMADA, 10 — POHTO / / lSti2. — No lina da ulti-

ma pag. do Yo\. : — PORTO — IMPRENSA PORTLtíLEZA, / Rua
do Almada, Itíl.— ainda no fim .-ia S.-^.capa da brochura i—POfiTO:
18>i-2 — IMPRENSA COMMERCIAL — Lavadouros, ití. In-8.« de

281 pags. e mais IV do catalogo e registo. B.

A diferença que se nota na côr do papel do ante-rosto e frontispício, e o registo

que vem no fim da capa da broctiura, leva-nos a supor que para esta 3.»

edição se ftz somente o dito ante-rosto, frontispício e capa, que em seguida

se aplicaram aos vols. que restavam por vender da 2.» edição, feita pela edi-

tora da i." em i86g.

No alto do front., vem : BIBLIOTHEC.-i / DE / JOÃO E. D.4 CRUZ COU-
TINHO I N." jj.—Tem mais duas edições : a 4." na Collecçâo Ca-

milo Castello Branco, de Pedro Correia, j. d. (1891), da qual constitue o

vol. 22 ; e a 5." nas Obras de Caimlto... da Parceria Pereira, onde tem

o n." 50.

61-ESTRELLAS PROPICIAS. / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO. /

— Seque uma tihheta com arnbtscos e que tim no centro as iniciais da

editora: V. M. — / PORTO. / EM CASA DE VIU VA MORE—EDI-
TORA, I PRAÇA DE D. PEDUO. l ...j IsiJS.-^So verso: — TYP.

DE SEBASTLÃO JOSÉ PEREIRA, / Rua doAlmada, (J4l. In-8.° de

VI-219 pags. B.

Primeira e multo nítida edição d'este romance, que, como o declara seu autor,

no prefacio d'^ Filha 'do Doutor Negro, h ivi a já sido publicado no Com-
mercio do Porto, onde começou a sair em folhetins no dia 31 de outubro de

1SÓ2. RARA.
Saiu em 2.» ediç3o na CoUecção CamiUo CaiíeUo Bra/ico, de Pedro Correia,

s. d. fíSço), na qual o vol, tem o n." 10; e j." na colecçJo das Obras de,,.

editadas pela Parceria Pereira, onde ao vo!. coube pela ordem de publicação

o n.° 31.

62 — A FILHA DO ARCEDIAGO. / POR / CAMILLO CASTELLO
BRANCO. / / SEULTNDA EDICÃI) EMlí.NDADA. / — Vinheta

tip. com pontas de a.julha. — I POIlTt). / EM CASA DE CRUZ COU-
TINHO -EDITOU. I Rua dos Caldeireiros, n.'' 14 e lõ. j— I ISãS.

— No verso: — PO /iro

—

Na Tijpoirapliia de SelMistião .ksé Pereii a.

I Praça de Saiila Thereza, 28 a'S0. In-S." de 263 pags. e mais I

branca. E.

A, i.' edicao deste romance, que tem em continuacilo A Neta do Arcediago
(Veja-se: SCENAS C0NTEMP0RANE.4SJ, saiu com o seguinte írontis-



FOLHAS CAUIDAS,

POR

UM ANTIGO JUIZ DÍS ALMAS DE CAMPANHAN,

B
e

SOS{0 AGTOAL DA ASSS?.ffiLS-A PORTUENSE,

coa EXERCiao no Palheiro.

OBRA DE QUATRO VIWTENS,

E DE íIUITA INSTRUCÇAO.

TVPCGnArHIA DE ?. G. VK FONSECA,

Ena das florias jí." 15^ e 11»3.

1854.
Tamanho conforme ao do original

(
Vér o >?.** 67 do presente coía/of/u)
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picio: SCEN.-1S COA'TEMPOKANEAS I por Camillo Casíello Branco.

I
— I. I A FILHA DO ARCEDIAGO. / Editor, Ã. J. da S. Teixeira. /

Porto : I Typ. de Paria Guimarães, Largo do Laranjal ti." .). / iSí}.
In-8.^ de 251 pai:s.

É muito rara esta primeira ediç3o; sendo a 2.' também já bem pouco vulgar.

63 A ME^.VA : — TEIV:E.IK.\ EDIÇÃO. Ibid, pelo mesmo Editor...

JSo'S — No verso : — Porto — Typographia do Jornal do Porto, rua
Ferreira Borges, 31. I11-8." de 220 pags. E.

64 -4 MESMA :— Quarta edição. Companhia Editora de Publicações

Ilh'Sli-adas, 35— Travessa da Queimada. Lisboa («. d. 189'2). In-S."

peq. de 39Í pags. e mais I branca. B.

É o vol. 38.* da Cotiecçtto Camiílo Caitello Branco, editada por Pedro Correia,
— Fez-se nova edição (5.») na colecção das Obras de... Lisboa; Pereira,

1902, na qual o vol. tem o n." 36.'

C5— A FILHA DO DOUTOR iVEG/ÍO / ROMANCE ORIGINAL DE
CAMILLO CASTELLO RBANCO / POETO: TYPOGRAPHIA DO
COMMERCIO I Ferraria de Baixo n.*» i08. l 1S64. In-8.o de IV-
XlY-304 pags. E.

Na pag. a seguir ao froatispicio vem: Á MEMORIA / BE I ANTÓNIO
JOAQUIM XAVIER PACHECO, / Offerece o pobre monumento, j que
pôde oferecer, CAMILLO CASTELLO URANCO.-Bste exemplar tem
IV pags. mais alem das citadas pelo sr. Henrique Marques no seu primo-
roso e incansável traballio: Bibliographia Comil/tana.—A titulo de cu*
riosidade transcrevemos a seguir uns versos manuscritos que vêem
no fim do volume, escritos ali por algum antigo possuidor. Sao elos:
Graças a Deus acabei / De ler a minha iareja l Apronta a cama Josepha^

I E' meio dia esta-se (sic) a rir / Pois então tu não sabes / Que o que
acabei de ler / Fas vontade de dormir. —

Primeira edição, a qual traz nas fF. prels. um extracto das Memorias do
Cárcere, que, como a tiedicatoiia acima, não vem na 2.^ — EARA.

66 A MESMA :-t^ EDF-ÃO / REVISTA E CORRECTA PELO
AUCTOR / — Vinheta com as iyiicioes do editor: C J/— LISBOA /

LIVRARIA DE CAMPOS JÚNIOR— EDITOR I 77 a 81 — Rua
Augusta — IS a 80— No verso : — Imprensa de J. G. de Souza Ne-
ves— Rua da Atalaia, 65. In-8.° de lV-2o2 pags. E.

Como qaasi todas as edições do editor Campos Júnior, que ao fa-
zel-as só tinha em miia a parte comercial, não traz a data da im-
pressão. Deste romance, saído primitivamente em folhetins no Com-
mercio do Porto, onde principiou a pubUcar-se a^ de abril de 1864,

ha já mais duas edições: 3.-'' jisky Collecção CamiVo Casíello Branco, de
Pedro Correia, onde constitue o vol. '26; e 5.» na edição das Obras de. ,

publicada pela Parceria Pereira, em cuja colecção forma o SO.» vo-

67 — FOLHAS CAHIDAS, / APANHADAS \A L.AMA, / POR UM ANTI-
GO JUJZ DAS ALM\S l»E CAMPANIIA.N, / E / SÓCIO ACTUAL
DA ASSE.MBLEIA POlíTUE.NSi:, / C.vM KXiaviIClO .\0 Palheiro.

/ / OBRA DE nUATUO VIMI XS, / E Dlí MI'1TA INS-
TRUCCÃO. / — Peq. tinheta tip. — / PORTO: TYPOGRAPHH UE
F. G. 'DA FO^'SECA. / Bua das Hortas n." Í5-J e iõ3. / — / lS5i.

Iii-8.° peq. de 61 pags., e mais uma de: P. S., e oulra com : PROS-
PECTO. I UM líLCO BE GAZ. / JORNAL SEMANAL. B.

Compreende, alem do descrito, lõ composições poéticas, uma das quais:
aM JANTAR DE BAROENS, foi mais tarde transcrita pelo próprio
autor no Cancioneiro Alegre.

Vòr no presente catalogo, sob o nome: DINIZ (Pedro), o opúsculo que
este publicou na mesma época com o titulo: AS FOLHAS CAHIDAS
I APANHADAS A DESTE ! íl PESCADAS NO POHTO..., que muitos
atribuiram a Camilo; e bem a^sim sob o non.e de XAVIER DE NO-
VAES (Fauitinu), o opúsculo : A Vespa do PaiJiaso, publicada em res-
posta às Folhas Cahidaò de Camillu, a quem n^uitos, igualmente, atri-
buiram a paternidade.

_ Belo exemplar, conservando as capas da brochura, que são tarjadas. —
Muito rara.
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m— AnciJivo D A AVKOKA DO LIMA / / Folhftins / - DE /

CAMILLO CASTELLO BRANCO / Publicados
|

n'A AURORA
DO LIMA == / / iSolJ ;i 1859 / (1.^ SERIE) I —Vinheta
t,p. — I TYP. COMMERCIAL / VIANNA DO CÁSmLLO / - /

iOil — In-8.° peq. de 68 pajjs. e mais uma 11. cora uma ospecie de

preambulo d',4 A'oríi Empreza da lAurora do Lima», preamliulo ou

noticia esta que havia sido publicada no mesmo venerando jornal em
2o de Janeiro de 1911.

2." Série. TYP. COMMEHCI.iL / VIANXÁ DO CASTELLO
I
—

I 1911. In-S." de (54 pags. B.

Interessante recopilaç.ío do muitos e curiosos escritos que Camillo publi-

cou durante successivoa aunos (L^sõõ a 1859;, sob os pseudónimos de
João Júnior e João G. e sob o seu próprio nome, no venerando perió-

dico de Viana do Castelo.

6'3 — A FREIRA NO SUBTERRÂNEO / / ROMAXCE HISTÓ-
RICO / TRADUZIDO POR / CAMiLLO CASTELLO BRANCO /

/SEGUNDA EDIÇÃO PORTUGUEZA / / LlVIiAlíIA IN-

TERXACI0NAL'I de I ERNESTO CH.MWHON . . . / PORTO...
i875. - No verso: TYP. DE BARTHOLOMEU 11. UE MORAES /

5U— Uua da Picaria — 54 / — / 1875. In-8.° de 238 pags. e mais

uma de ÍNDICE e outra branca (inal. Ç.

As pags. 5 e 6. são p.ara a .ADVERTÊNCIA DO TRXDUCTOR.
A 1.' edição é do Porto / Typo^raphia Pereira da Silva / [mpreisor da Casa

Real. In-8 ° de 259 pags. e mais uma de ÍNDICE. A 1.» edição é rara,

e niio é vulgar :i 2.a

70 yl JtóESAM : — TERCEIRA EUICAO PORTUGUEZ.\ /
-

I
PORTO

I ERNESTO CH.ARDRON — EDITOR / ISS4 — No verso : — TYP.
DE A. F. VASCONCELLOS, RUA DO MOL\HO DE VENTO, 29.

In-S." de 238 pags. e mais uma de INDIí^E e outra branca. B.

70-A— O GENERAL / CARLOS RIBEIRO / (RECORDAÇÕES DA MOCIDA-
DE) / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO / — Peq. vinheta tip.—

PORTO I LIVRARIA CIVILISAÇÃO j DE EDUARDO DA COSTA
SANTOS-EOPTOR / - / A/DCGCL.YA'.V/F-No íim.-2')T0efl/I-

PHIA ELZEVIRÍANA — 1SS4. Iu-8.° de 71 pags. e mais uma com
o registo do editor e da tip. que fez a impressão. B.

No verso do ante-rosto {2.* pag.) traz uma declaração indicando a casa
que no Brazil possue a propriedade da obra. Na 5." pag., vem a se-

guinte dedicatória: AO IISVONDE DE BENALCASPOR, a G.* <5 bran-
ca, e na 7.» e S.* corre uma carta ao: .'\ícu querido Ricardo Guimarães,
que vem no fim datada e assinada: T. V.—S. Mtguel de .Seide, 6 de
dezembro de iSSj.— C. Castello Branco,

Excelente edição, primeira e única qire se fez deste opúsculo.

— HORAS DE LUCTA (Vér no presente catalogo, na secção Biblio-

graphia, o respectivo artigo).

71 — HORAS DE PAZ / / ESCRIPTOS RELIGIOSOS / POR / C.

CASTELLO BRANCO / / 2." ED1(>0 REVISTA E EMEN-
DADA / / — Vinheta tip. de aral>esco, qiic tem no reníro as

iniciaes do editor: P. P. — / PORTU / PAUL PODESTÃ / EDI-
TOR I

4 = 1 RUA DA FIRMEZA ^4 I
~

I IS77 (Na capa da bro-

chura : Porto : — Typographia Occidental, rua di Piearia, .li) In-8.°

347 pags., sendo as 3 ultimas de INDKÍE, e mais uma branca e 4 de

catalogo. E.

Nas pags. V e Vr, vem o Pre/acio, que é datado : Porto —Janeiro de iSn^.

O contendo o todo composto do escritos primitivamjute insci-tos iios

jornaes católicos do Porto : O Cristianismo fiSfjJ e A Crus (lSs4-6o).

A 1.* edição, cujo vol. ô o segundo da Bibliotheca religiosa selecta, saiu
tambcm no Porto : Livratia e Tyí>ographia de F. G. Fonseca, Editor /
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«... nêm esporará do mando, senio o que

«elle tem^ qaa é pagar com cansado trabaliso

« obras dignas de descansado galardão >

.

(HiYTOB Pwio, Imagem da Vida Ckrklãa.)

EDITOR
JOiO ANTÓNIO DE FREITAS FORTUNA
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fíua do Bomjardim, «.< 72 } 1S65. lu-S." de VI 333 papja., dae quaes 3
de índice, e raais l branca. — Teve nova ecíição, feita pela Parceria
Pereira nas Obras de Camillo Castello Branco^ em 2 vols., que na ce-
leoção constituem os n.**" 20 e 21.

72 - HOSSANA J... PORTO.-... 1852.

(O frontispício c como segue :)

KOSAN IVA f

(AMIILO aSTÍLL^eRMia).

TTPOGRAFIA DE F. P. OAZEVEDO
/tua áas Borlas n," 82 a 84.

In-S." peq. de 47 pags. e mais uma branca. B.

Este raríssimo e interessante opúsculo, todo escrito era verso, e cuja primitiva
publicação em o ChriUianismo, periódico católico do Porto, deu origem a
uma interessante controvérsia entre Camillo e Amorim Vianna, sobre a
razão e a Jé, compreende: Froniispicio, dedicatória .iO MEU .4MIG0 /

P. BALTHAZAR VELLOSO SEQUEIRA., que vem na 3.» pag., sendo
a 4." branca, principiando na s.»: PARAPHRASE / DOS / SETÈPS.tL-
MOS PENITE.WCIAES., que terminam na pag. 21. • ; a 22 • é branca, e
na 23." vem; AO MEU AMjGO I I^RANCISCO CÂNDIDO DE MEN-
DONÇA I E MELLO. A pag. 24.' è também branca, e na 25.« começam
.4S SETE DORES I DE .ÚAR/A S.iNTISSLVÍA, cujos títulos são: /.

PROFECU DE SIME.ÍO. — IL FUGIDA PARA O EGYPTO. — III.

DESAPPARECIMENTO DE JESUS NO TEMPLO. — 11^. MAR14
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ENCONTRA JKSUS NO CAMINHO DO SUPPUCJO.- V. A MOKTli
DE JESUS.— VI. JESUS GOLPEADO PELA LANÇA, E DESCIDO
DA CRUZ. — VII. JESUS ENCERRADO NO SBPULCRO. Todos es-

tes capitules rematam no final com uma \inlieta de assunto alegórico.

Foi mais tarde reproduzida nas Duas eJ>ochas da vida fiSõs.l, e nos Preceitos

da consciência,

INFANTA CAPELISTA... PORTO: 1872. Vér nn rre?cnie Camil-

linnn: O CARR.-VSCO DE VICTOR HUGO JOSÉ ALVES...
13 — INSPIRAÇOENS / POR / Camillo Castello Branco.— /sío ê o que

apenas rem na face do frontispício (espécie de ante-rostoj, mas en-

contra-sc no fim do verso o seguinte registo

:

— PORTO j TrjvmA-
riíiA DE Josí: Joaquim Gonçalves Basto. / Largo do Corpo da
Guarda n." lOG. / — / Í85L In-S." de 132 pag., uma íl. que tem

somente na face (verso branco) o INDEX, e outra que tem também
só na face as ElíRATAS.

As poesias de que se compSem este livro correra até pag. I2g, sendo a 130
branca, e vindo na 131 e 132 um PROTESTO assinado no fim Camilto
Casíello Branco. / Porto — 16 d'Abril de iSsi — Da pag. lo.» á pag. 16.'

correm os versos intilulados : TRAIÇÃO E VJNCAKQA fminha frímeira
poesia). — Todas as composições (25 — ali<is 26) poótioas aqui insertas

tinham já saido impressas em diferentes publicações, sobre tudo no Chris-
tianisvio e na Cruz, periódicos do Porto.

Bom exemplar d'este volume MUITO KARO.

74— JUDEU I
RO-MANCE HISTÓRICO / POR / CAMíLLO CASTELLO-

IÍRANCO / / 1." VOLUME /— Vinheta de arabescos que tem

no centro as imdais: V. M. — / HJHTO j EM CASA DE VIUVA
MOfíi, — EDITORA / FUAÇA UE D. PEDRO f

— íSOtí. - No
verso do ante-iosto : — POJ?TO / TYPUGRAPHIA DE ANTÓNIO
JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA / G2, Cancella Velho, 62

f— 1869.

In-S." 2 vols. de 202 e 27(5 pags. E.

O verso do frontispício do i.° vol. traz no centro a citação de algumas palavras

tiradas Da origem e estabelecimento da inquisição em Portugal. Prologo,

de A. Herculano ; e a 3.» fl. ; (p.igs. 5.» e 6.')'tem apenas (na face) a se-

guinte dedicatória f A MEMORIA I DE / ANTÓNIO JOSÉ DA SIL VA
I ESCRIPTOR PORTUGUEZ I ASSASSI.XADO NAS F0GUEIR.4S
DO SANTO OEE/CIO, I EM LISBOA, AOS ig D'OUTUBRO DE lyiç.

Foi este notável romance anunciado primitivamente sob o titulo de O Anncl
do Contador-mòr. — Primeira edição. Rara.

Publicou-se em 2.» edição na CoUecção Camillo Castello Branco, editada por

Pedro Correia, Lisboa, s. d. (1S93), tendo os vols. na ordem da publica-
• ção os n.*"" 42 e 43. — A 3." edição e ultima publicada faz parte da colec-

ção das Obras de... da Parceria Pereira, onde os vols. saíram sob os n,»'

47 e 48.

juízo FINAL; E O SONHO DO INFERNO. POEMA EM 3 CAN-
TOS... Porto: Typ. da Revista... 1845. In-S."— Vêr no prezente

catalogo o que sobre este raríssimo opúsculo digo na anotação a : OS
PUNDONORIÍS DES.\GRAVADOS... — Este esciito acli;i se repre-

sentado na prezente colecção no 1." volume (único publicado) dos

DELICTOS DA MOCIDADE, onde foi reproduzido.

1^— JUSTIÇA, I DRAMA EM 2 ACTOS, / POI! / CAMILLO CASTELLO-
BRANCO. / 2.* EDK^ÃO. / — Vinheta tipogrojka— / PORTO: / EM
CASA DE F. GOMES DA FONSECA — EDITOR. / Rua das Hor-

tas n." 102 e los. / — / 1859. / Eúe drama é propriedade do edilur.

— No fim da ultima pag., que de resto e toda branca:— TVP. DE
FEANCISCO GOMES DA FONSECA, / Bua das Hortas n." 102 e

103. Iii-S." de 45 pags. e mais uma onde vem apenas o registo atraz

transcrito. B.

Da J." edição d'este drama, que é muito rara, foi Editor, / noai^enlura José
Vaz Murta. / Parto : Typo.graphia de A. J. da S. Teixeira, Largo da

Laranjal n." 4. \ lSs6. In-S." de 79 pags. afora uma outra branca final.;

!.• edição. Kio de Janeiro / Na Livraria de Cruz Coutinho — Editor / 7.5
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— Kua de S. José — 75 / rSyi. CTyp. de J. L. Yianiia, rtta d'Ajuda n."

79. In-S.*" peq, de 51 paçs. ; a 3.», Purto \ Emcasa de P. Podesià df Irmão
— Editor I 2, Rua do Laranjal, 16 I 1S71. (Imprensa da Livraria Fran-
cesa e Nacional). In-S." de Ó7 pags. alem de mais uma branca.

— O .lj^5.V0; — QUARTA EDIÇÃO /— Vmheta tip. com pontas de

agnlha-l PORTO / EM CASA DE P. PODESTÃ- EDITOR I

r.ua do Almada íi.o 300 / — / i87J — Xo verso :— P0/{ TO ' TY-
POGfíAPHÍA DA LIVRAUIà INTERNACIONAL j de Barlholo-

meu H. de Moraes / 60— Rua da Piraria — õJ / — / iS74.1n-S.°
de tí7 pags. B.

Edição já pouco comum, saiu novamente, junto com os dramas Poesia ou
dinheiro f — Espinhos e jiôres ~ Ptirgatotio e o Paraizo, no vol. 77 da
colecção das Obras de Camillo Castello Branco, Editada pela Parceria
Pereira.

'íl — LAGRIMAS ABENÇOADAS I ROMANCE / POR /CAMILLO CAS-
TELLO RRANCU / — Peq. ritilwta typ. com pontas de agulha —

/

TERCEIRA EDIÇÃO/— Vinheta tip. cem pontas de agulha — }

PORTO I EM CASA DE A. R. DA CDdZ COUTINHO, EDITOR, j
Rua dos Caldeireiros, 18 e 20 j — / ÍS78 — No verso: TYPOGRA-
PHI.i IH) JOBSAL DO PORTO I Rua Ferreira Borges, 31. In-S.»

de 16-2 pags. E.

As pags. 5 a 8 s5o ocupadas pelo peq. preambulo, intitulado; A QUEM LER.
A I.* edição deste romance publicado oiíginalmente com o titulo: Temor de

Deus nos periódicos religiosos O Cristianismo (em 185^) e .-í Cruz tem
1854), é publicada por António José da Silva Teixeira: Porto: na typogra-
phia de António José da Silva Teixeira, Largo do Laranjal ?t.» 4. / l8s7.
ln-8.° de VI-190 pags.; a 7.» é do Porto / Em Casa de Cruz Coutinho. —
Editor... jSó^.— TyP. da uRevistav>, Largo do Correio n.° iii. In-S." de
192 pags. — D'ele se íizeram já mais 2 edições, a saber: 4.» na CoUecção
Camillo Castello Branco. Lisboa, s. d., onde o vol: tem o n.** 24; e 5.^, nas
Obras de... Lisboa: Pereira, na qual tem o n.^ 51. As primeiras edições sSo
raras, mas sobretudo a i.».

78 - LIVRO I CONSOLAÇÃO / ROMANCE / POR / CAMILLO CASTELLO
liR A.NC.O / — Segue tima peq. transcrição do escrito de D. Francisco

Manoel de Mello, intitidado: A tuba de Caliope — / — Peq. vinheta

tip. com pontas de agulha — IVENDE-SE NA LIVRARIA l DE JOÃO
E. DA CRIZ CQlTISnO — EDITOR / 12, Rua do Almada. IG—
PORTO I — I 1S8S — No fim da capa de traz : — Porlo : 1863—
Imprensa Commercial — Lavadouros, 10. Iii-8.'^ de 290 pags. afora

2 mais brancas. B.

Segunda edição do ante-rosto e do frontispício, pois que o resto do vol. é todo da
i.»: Porto I Ifiuva iloré — Editora / Praça de D. Pedro / 1S72 — No verso
do front. : — Porto Imprensa Portugutza. In-S.** de 290 pags. — Este ro-

mance, revelador da intensa amisade que Camillo nutria por José Vieira de
Castro (como o indica o sr. Henrique .Marques), saiu oriijinalmenle em parte,

sob o titulo Espelho de Desgraçados, no Primeiro de Jatieiro, venerando
JL-rna! portuense. — A i.^ edição é hcije já um tanto difícil de obter.

79-0 LUBIS-HOMEM \ (IQ\WÁ)\ AORIGINAL, K INÉDITA EM 3
ACTOS / POn / Camillo Castello Buanco / Visconde de Cor-

rêa Botelho
/ (ISõOj / COM UM PREFACIO / POR ALBERTO PI-

MENTEL / — Marca gravada do tddor / — / líWO / LIVRARIA

EDITORA /6í7.U.-I/?.Ãé:.S' & C.'« / ZW, Rua deS. Roque, 110 1 LIS-

BO.il— ln-S.° de VIII pays. s. n., XXIVII-91 pags., mais uma bran-

ca, outra com o registo da impiessão e uma outra branca final. B.

a 5.' pag. innumerada traz o fâc-simile do documento de propriedade da peça,
passado por Camillo ao sr. Jorge Augusto de Souza, em 1850, e no qua['se

vè o nome todo do ilustre escritor, firmado pelo seu próprio punho, a saber :

ÇamiUo Ferreira Botelho Castello Branco; na 7.», a lista dos PERSONA'
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CENS, e por baixo: 1846 /A scena passa-se na provinda d Enire-Douro-c-

Mlnho. E nas XXIV nums. á romana, vem o intere5santis5imo PREFACIO
do distinto e muito considerado romancista Alberto Pimentel.

80 - CMÍJLLO CASTELLO BRANCO / / LUCTA / DE GI-

GANTES / — Vinheta com as imciacs do edilor : C J — / LISBOA
I
LI 1 'liAIILi DE CAMPOS JlXlOn — EDITOR / 77 — Rua Au-

gusta— 81 (s. d.) In-S." de II-XXXX-240 pag. E.

2.* edição, mas sõ do ante-rosto e do frontispicio, pois que o mais do vol. é da
primeira, cujos dizeres do frontispicio são os seguintes: LVCTA DE GI-
GANTES I (Nariaitra /lisloiicaj. / Pai Camillo CasUllo Branco / Portal
Typographia do Commercio / Bua da Ferraria n.» loS. / — / iSój. ln-8.»

de XXX-240 pags.

As pags. prels. slo para o front , DEDICAToniÁ AO ILL.''' E EXC."' SSR.
/OSÉ SILrESTJtE KII!E!KO... e para o PROLOGO.—O romance vem no

fim datado; Leça da Pahneira, agosto de /iyó5.— Esta obra, que havia pri-

mitivamente saijòem foilietins no Commercio da Porto, onde principiou a pu-

blicaçJo a 11 de out. de 1865, teve já mais 2 edi^Bes : uma na Collecção

Camillo Caitelío Branco, da qual é o vol. 43.» e ultimo da mesma colecção;

outra na das Oàras de... Lisboa, António Maria Pereira, oude tem o n." 50.

81— A LYRA j MERIDIONAL / POU /António d'Azevedo Cas-

TELLO Branco / — Pcq. vinheta tipoqraphn-a — j POfíTO I LI-

VRARIA CIVILIS.AÇÃO I DE I EDUARDO DA COSTA S.4.\ TOS
— EDITOR/ 4 — Rua eh' Santo Ildefomo — Gj —MDCCCLXXXVI.
ln-8° de 51 pags. e mais uma com a Nota correctiva á Chamusca
ne pag. II. B.

Critica literária de Camilo á LVRA MERIDIONAL, de António d'Azevedo Cas-

lello Branco, critica que vem inseria no vol. Ill dos Seioens de S. Miguel
de Seíde, e da qual se fez esta separata de 44 exemplares, sendo 4 de provas

tipográficas. Este tem o numero 17, e dedicatória autugrafa de Camilo Ão
^.f.™" Sr. Manoel da .-issumpção. — Muito raro por causa da sua reduzi-

díssima tiragem e também por que nenhum e.xemplar foi posto á venda.

O frontispicio, que tem no alto: 1'isconde de Carreia Botelho, é impresso a

preto e vermelho, côr esta em que é também impressa a linda inicial do texto.

82 - A MAIOR DOR HUMANA / TRADUÇÃO ITALIANA / DE /

DIEGO GAROGLIO. — Ao rerso:— Genora'.— Tip. Sordo-muti 1807.

In-8.° de 2 ff. B.

No vorso da 1.* fl. vera; Em homenagem ao dr Theophilo Braga, sf impri-

me I eiia magnifica versão do bello soneto de Camillo Castello f Branco, /

Génova, dezembro, iSçy. f Joaquim de Âraujo.
Tiragem muito limitada, só destinada a ofertas. KARO.
Este primoroso e sentimental soneto, escrito por Camillo como preito de

respeitoso sentimento, pela cruciante e profunda dôr qae oprimia, no
seu magundo cor-ição de pae, o illustre escriptor Dr. Teófilo Braga,
a quem a morte implacável, no curto espaço de mezes, levara os
dois únicos íilhos, havia sido originalmente publicado, com mais 44
composições em prosa e verso, de outros tantos exímios escritores,

n'um livro para o quiil o grande lirico Jofto de Deus, como colector
adaptara o titulo da modelar composição do egrégio romancista, isto

por que, d'entre todas, era ela a que melhor traduzia e condensava
todo o sentimeuto do livro e de fim a que éle se destinava. Saiu pois
esso apreciável livrinho cora o titulo: A MAIOR DOR HUMANA.—
Coroa de saudades, ojfferfcida a Theophilo Bra^a e a sua esposa para a
sepuítu-a de seus filhos por João de Deus, e entretecida pela piedade de
(seguem os nomes de 44 exímios escritores que aqui colaboraram),
Dada á estampa pela amisade de Anselmo de Moraes — iSSç. Porto —
imprensa Portuj^uesa, Kua do Bomjardim, iSi—iUSq. In-S." de 172 pags.
todas ornadas de tarja.

D'ele se fez uma pequena tiragem especial em papel superior.

83— Casíillo Castello Buaxco /
—

; / Maria da Fonte / A PRO-
POSiTO DOS / AI OyTA.\jEi\TOS F^AHA A HISTOIíIA DA / Hf-:-

VOLIÇÃO DO MINHO EM iòVò' / PriiLlCADOS RECENTEMENTE
PELO REVERENDO / PADRE CASIMIRO / CELEBRADO CHEFE
DA INSrRRKICÃO POPULAR /— Vinheta tip. — POlilO LI-

yUAJilA CI\ÍLISAÇaO ! DE Evuabdo da Costa Santos — EDI-
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Typ. âo fcco , rva do Lcvijarâim n.' $49.

Tamanho igual ao do original

(Vér o n.° 84 do presente catalogo)
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TOR I
— / íS85 — No verso : — Porto — Typ, Occidental, rua da

Fabrica, 66. ln-8." de 423 pags., mais uma branca, uma de ERRA-
TAS, outra branca e 4 de catalogo. B.

Da pag. 5.» á 20." corre o DÍSCLTRSO PROEMIAL, da 12.* á 418.' as 4
- partes d:i obra, e da 4L9.' em diante o POST-SCRIPTUM.
O ante-rosto, o rosto e a letra inicial do Discurso Procmial, sSo impres-

sos a preto e a vermelho.
A capa da brochura, que é impressa a preto, vermelho, côr de rosa o a

oiro, ó ornada de varias e elegantes vinhetas tipographicas, e tem no
centro o tac-simile da assígnatura do Camilo.

Excelente edição, d'esta ohra que pode servir de continuação ou com-
plemento aos Apontamentos para a Historia da Revolução, do Padre
Casimiro.

%k~MARIAJ NÃO ME MATES, QUE SOU TUA MÃE!... PORTO...
iS48...

(O froniispicio é como o fac-simile qtie vai em folha solta)

In-S.^ de 14 pags. e mais 2 brancas. B.

Edição original e muito rara, d'este então popularissimo opúsculo, que, como
se diz, seu auctor escreveu em uma só noite, para vêr se com a publicação do
mesmo melhorava a precária situação- que as luctas politicas d'esse tempo
lhe haviam creado. Conseguiu èíe com muito êxito o seu desideratum, pois

que foi tão estrondoso o sucesso obtido com o opúsculo, não obstante têr

sido publicado anónimo, que as edições se sucederam umas após outras;

apesar de tudo restam-nos hoje apenas a noticia de quatro ; a 1," que dei-

xamos descrita; a 2.' uma ontra... /*«Wií:í2í/a por J. L. S. (José Lourenço
de Sousa. — Porto, Typ. do Ecco, s, d. In-32, de 62 pags., e a 3.» a que
segue, que, como se vé, foi remodelada no titulo e também no texto ;

85-0 MARQUEZ / DE / TORRES-NOVAS. / DRAMA / EM CINCO
ACTOS E UM EPILOGO / POR / Camillo Castello-Branco. /— / Peq.

vinheta tip. em feitio de pontas de agulha — / PORTO / TYP. DO NA-
CIONAL I Rua dà FabriM do Tabaco N." 41. l

— j 1849. In-S.»

de 11-173 pag3. E.

As duas primeiras pags. s3o para o ante-rosto, as 3.' e 4.* para o frontispício,

as duas imediatas, que sao, supôniio, as que nSo entram na numeração geral

das mesmas, conteem: - Ex ."^^ Snr.^ j D. ilaiia Felicidade de Couto }

Browtie. I OFFERECE I O Autor.: a 5.» traz a lista dos personagens da
peça, cuja acção decorre entre os annos de 1528 a 1533. A 6.* é branca, e

na 7.' começa o drama, que se divide em 5 -actos e um EPILOGO com o
titulo: CINCO .-íNNOS DEPOIS, o qual principia na pag. 152.» e termina
na ultima.

O presente exemplar da ediçSo original d'éste drama, tem a mais 2 pags. do que
o descrito pelo Sr. Henrique Marques na sua Bibtiographia CamiUiana. —
MUITO RARO.

8G — A MESMA OBfíA:-... SEGUNDA EDIÇÃO EMENDADA. /— Vinheta lipografwa de assunto teatral — / POliTO / EM CAS.\
UE F. G. DÁ FOySECA — EDITOR. / Rua das Hortas n." iOl'

e. 103. —-No verso do ante rosto ; — PO /? TO ; / TvpoGR.irniA de
Fhancjsco Gomes da Fonsec.i, / Rua das Hortas n." 103 e i03.

I
—

I 1858. In-S." de 158 pags. E.

Esta a."* ediç3o difere da i.* nos seguintes pontos: Nlo tem a oferta a D. Ma-
ria da Felicidade de Couto Brovvne ; não irás no íinal a pequeníssima (6 linhas

de texto) SCEXA ULTIMA ; mas, em compensação, acresce-lhe, de pag.
155.» em diante, um excerplo dos Auuaes de D. João IIJ, o qual vem enca-
beçado com o seguinte titulo: Vos Annaes de D. Ju3o III, compostos pelo
elegante prosador Jrei Luiz de Sousa, trasladamos um capitulo d'onde o
author tirou a idêa Jttndamenlal d'esie drar/ia. — Saiu novamente im-
presso, juntamente com o Agostinho de Ceuta, do mesmo autor, no Vol. 76,

I.' de teatro, das Obras de Camillo.,. editadas de 1895 a 1909 pela Parce-
ria Pereira.
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87 - MA TRICIDIO SEM EXEMPLO. .

.

/'O front. é tal qual o fac-simile que segue:)

ITíWiO ill ElIfLO.

UMA FILHA
que matou e esquartejou sua própria

M Â I,

Lisboa — na traueisa dai JFreirfs, p,* 17. '

A's ttlmãi sensíveis — uo^ pues de familia '— t aos bon$

Chilstãos qfferece-se ent meditação , a descripção da
altenfado praticado pda. peruersa matricida Mçíria
José= seguido do iriierruz/atorio da accusada, e da
sentença do tribunal do l." di.stricto, que a condemnou
a morrer ii az/ta /orca , no Campo de Sdnfa Clafat
em Lisboa, .-—

—

--

3.' Edição.

Publicado por Guimarães êf Silva.
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In-S." de 16 pags., vindo no linal da ultima o seguinte registo:

rORTO— Typograyhia Commercial. S. d. li.

O texto é adornado cora 2 toscas vinhetas abertas em madeira; vem a primeira

a encabeçar o começo do texto da 3.» pag., e representa uma multier em
pé brandindo iim punhal, e uma outra ajoelhada como que implorando
perdão. A 2.', que vem no alto da 4.' pag. apresenta uma mulher em pé
sejíurando uma cru7> representando ela pois o emblema da Fé. — Edição
MUITO RAKA. A 4." saiu com o titulo: Historia verdadeiía de 2<m acon-

tecimento o mais horroroso e o mais admirável que tem apparecido no
mundo ; Maria José ; que matou, degolou e esquartejou sua própria mãe
Uathilde do Bozario da Luz, por Camillo Castello Branco. — Retrato da
matriclclda? 'aberto cm madeira) — Porto / iSss. In-S." Esta edição não é

citada nas bibliografias da especialidade.

• MEMORIAS I m I GUILHERME DO .AM.AUAL / OBRA POSTHUMA
/ EDITADA / POR / CAMILLO CASTELLO-BRANCO / /

LISBOA I LIVRAlilA DE iVÁXOEL AXTOMO DE CAMPOS
JlNIOÍl I 77 — Rua Augusta— 81 j iSGS (sem nome de tip., que

no entanto o sr. Henrijue Marques supõe, e nos parece com funda-

mento, pois la se imprimiram outras edições do editor, na Imp. J. G.

de Sottsa Neves, Rm do Calieira, 17). In-8.° de 216 pags. E.

Primeira edIçSo. Pouco vulgar.

O AÍBSiíO; — 2.» EDIÇÃO REVISTA E CORRECTA /— Vinheta

que lem no centro as inicines do editor: C J — / LISBOA / LIVRA-
RIAS DE CAMPOS JÚNIOR — EDITOR j 79 a 87 — Rua Auguíla

— 78 a 80. S. d. n. nome de tip. (mas por certo na mesma da edi-

ção anterior). In-S." de 21C pags. E.

Publicaram-se d*este romance mais Juas edições (3.' e i.'): a i.' na CoUecção
Camillo Castello Branco, de PeJro Correia, Lisboa, s. d. fiSçrJ, onde o

vol. tem o n." 29; e a 3.* nas Obras de Camillo.., publicadas pela Parce-

ria Pereira, 9 em cuja colecção o vol. tem de ordem de saída o n.» 41.

% — MEMORIAS DO CÁRCERE / POR / CAMILLO CASTELLO
BRANCO / / SEGUNDA EDIÇÃO REVISTA PELO AUTHOR
/ / VOLUME I / — Vinheta tip. de arabacos, tendo no centro

as iniciaes da editoro: V. M. — / PORTO / EM CASA DA VIUVA
MORE— EDITORA l-ISGé. — íio verso dos fvonls.: — PORTO

:

1864—TYPOGRAPniA DE SEBASTIÃO JOSj. PEREIRA, / Bua
do Almada, 641. In-S." 2 vols. de LV-I-II-182 e 224 pags. E.

As pags. prels. V a VIU do I." vol. conteem o PKEF.-iCIO DA SEGUNDA
EDÍÇAO : e as IX a LV o PI.SCURSO PRELIMINAR. No 2." vol. vem
o peq. romance : Martyrios Obscuros.

A 1.' edição é do : Porto, / Em Casa de N. More — Editor, Praça de D.
Pedro. I IS62. — No verso dos fronts.: — Porto: iS6í, Typographia de Se-

bastião José Pereira, Rua do Almada, 641. In-S.° 2 vols. de L-213 e 197

pags. alem d'uma branca final em cada vol.

91 O J»í£SiIÍO .— TERCEIRA EDIÇÃO REVISTA PELO AUTHOR /
. / VOLUME I / — Vinheta tip. com pontas de agulha — /

VENDE-SE NA LIVRARIA / DE JOÃO E. DA CRUZ COUTI-
NHO—EDITOR I 14 — Rva do Almada — 16 l—j 2881. — No
verso dos fronts.: — PORTO / IMPRENSA COMMERCIAL

/ 16, La-

vadouros, 16 I — } ISSl. In-S." 2 vols. de LV-I-II-182 e 224 pags. E.

Edição perfeitamente conforme á 2.', já descrita. Têm mais 2 edições (4." e 5.«),

uma na Colecção Camillo Castello Branco, de Pedro Correia, e a outra na

colecção d3S
' OBB.-iS DE..., editada pela Parceria Pereira. Aquela em

1891, e tendo os vols. o n.» de ordem 19 e 20, e esta em 1908, e os vols.

com os n.°^ 53 e 54.

92-0 MORGADO DE FAFE / AMOROSO / COMEDIA EM 3 ACTOS /

POR / CAMILLO CASTELLO-BRANCO / REPRESENTADA NO
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THEATRO DE D. MARIA II l—Pei). vinheta li]i. de arabescos—

/

LISBOA I LI VltAItLA DE A. M. VEREIUA / 50- UVA AUGUSTA
— 5'J j — I 1S65. — No verso : — Imprensa de Sousa Neves — Bua
do Caldeira, Í7. In-8.° de 68 pags. B.

Na 3.' pag. vem a lista lios PERSONAGENS, os nomes dos atores encarre-

gados do desempenho da peça e a seguinte declaração : A scena passa-se

na Foz do Porto em 1862.

Primeira edição. Pouco frequente. — Saiu 2.», juntamente com outras peças do
mesmo autor, no vol. 78, (III.'' do ttieatro), da colecção das Obras ãe Ca-
millo... publicada pela Parceria Pereira.

93 — MORGADO I)K FAFE / EM LISROA / COMEDIA EM DOIS
ACfOS / POR / CAMiLLO CASTELLO-BRANCO / REPRESENTADA
NO THEATRO DE D. M.AUIA II. / / LISBOA / LlVRAniA
DE A. M. PEREIRA / RUA AUGUSTA, òO e 62 j — j ISGi.—^o
verso :— TYPOGRAPIIIA DE M. DA MADRE DE DEUS / Ena da

Vinhn, 43. In-S." de 50 pags. e mais 2 de catalogo de OBRAS A'

VENDA NA LIVRARIA DE ANTÓNIO MARIA PEREIRA. G.

Primeira edivão. POUCO VULGAR.— A segunda edição é também de Lisboa:
Pereiía, iSó^.—fltnprensa de J. G. de Souza Neves, rua do Caldeira, lyj.

In-S." de 48 pags.—Nova edição (3.') ainda pela mesma casa editora, que a

deu juntamente com O Morgado de Faje amoroso, que é a continuação
d'aquela ; O ultimo acto, e Abençoadas lagrimas no vol. 78 (do theatro o
in.°) da colecção das Obras de Camillo... por ela editadas.

94— JV/OS4/CO / E SYLVA DE CURIOSIDADES HISTÓRICAS, / LITTE-
RARIAS E BIOGRAPIIICAS / POR / CAMILLO CASTELLOBRANCO
I
— Minusevia viiúvla lip. — / PORTO / ASSELMO DE MORAES
— EDITOR I Rua do Almada, fíi /— / 18GS. In-S." de VI-205

pags. vindo no final da ultima uma peq. Nota do cdilor. B.

N'este volume encontra-se a reprodução quasi total dos interessantes escritos

históricos, críticos, biográficos e literarioi de Camilo, publicados na Ga-
zeta Literária do Por/o, em 1866.

95 — CAMILLO CASTELLO-BRANCO / / A / MULHER FATAL
/ — Vinheta contendo as inkiaes do editor: C J — / LISROA / LI-
VRARIA DE CAMPOS JÚNIOR — EDITOR / 77 — Rua Augusta,
— 81 s. d. (1S70J. — No verso do front.: •

—

Imprensa de J. G. de

Sousa Neves — Rua da Atalaia, 65 e 67. In-8.° de 228 pags., e mais

uma com o ÍNDICE e outra branca. E

Primeira edição d'este romance que, segundo corre, nada tem de fantasista, mas
muito de rial

;
parece que Camillo o escreveu fundado em factos ocorridos

em seu tempo.
Exemplar acompanhado de um retr. fotográfico de C.imillo, assinado : Phot. F.

A. Gomes, o qual falta na maioria dos que aparecem á venda, sendo por
isso apreciável e raro. — Teve segunda edição, revista e correcta pelo autor
e acompanhada d'um Prejacio da segunda edição. Lisboa: Campos Júnior,
s. d, CiStoJ — Imp. de J. G. de Sousa Neves, rua da Atalaia, 6^ e óy. —
3." na Collecção de Camillo Castello Branco, de Pedro Correia. Lisboa s.

d. (1889), onde o vol. tem o n.« 5 ; a 4.» na colecção das Obras de Ca-
millo,.. publicadas pela Parceria Pereira, onde na ordem da saída lhe

coube o n." 9.

96-MYSTERIOS DE FAFE / ROMANCE SOCIAL / -Segue imia

transcrição e uma vinheta lip. com as iniciaes do editor: C. J. — /

LISBOA I LIVRARIA DE CAMPOS JÚNIOR/ 78 e 80 — Rua
Aucjusta — 78 e 80 j 1877. — No verso do ante-rosto : — Typ. de J.

G. de Sousa Neves — Rua da Atalaia, 65. In-8.° de 239 pags. e mais
uma com o ÍNDICE. E.

Na 5.» pag. vem um Al'ISO ÀS PESSOAS INCAUTAS, i.obre o conteúdo
do roínance.

A 1." edição é do mesmo editor: — Imprensa de Sousa Neves j Travessa de
Santa Catharina, jS, s. d., mas segundo o sr. Freitas Fortuna (I/oras
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de LuctaJ é éla de iSóS.—T)», 2." ha exemplares com novo frontispí-
cio, que traz: j.* edição e a data de iS8r. Saía novamente impresso
(4.» e 5.' edição) nas colecções das obras de CamiUo, editadas por Pe-
di"o Correia e Parceria Pereira, onde 08 vol. toem, respectivamente, cg
n." 6 e 55.

97— .4 MURRAÇA... PORTO... 1848.

(O frontispício è tal qual o fac-simile que segue:)

POEiMA ÉPICO

TYP. DO Ea:0 POPULAR,

Rua do liomiardim n.° GíiO,

Tamanho igual ao do original
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In-8.° de 15 paginas, sendo duas para o fronl. e 13 para o poema,

isto alem de mais uma Lr.mca no fim. B.

O poema, que abre pela reprodução do alguns versos respigados em ontro
poema: Os Burros^ de J. A. de Macedo, divide-se em três cantos,
compreendendo o 1 " X oitavas ; o 2.*" outras X, e o 3." XII, rema-
tando com uma vinheta tipOf;rafica que tem no centro o clássico F/Jf.

Belo exemplar (por aparar) da primeira ediçAo (autiiitiru) deste raPls-
slino opúsculo.

Em 1889 mandou o sr. Freitas Fortuna fazer uma reproducçflo perfeita-

mente imitativa e conforme A 1.', distinguindo-se no entanto a'aquela
por cansa do papel empregado sêr sensivelmente mais encorpado.

MYSTERIOS DE LISBOA. . . PORTO. . . 1854.

(Os frontispicios são conformes ao fae-simile qve segue)

MYSTERIOS DE LISB04

POR

(Biis^aii) CMtíEí.a>®"Mi\^£®^

PORTO

:

TfrO&K.i.PHlA DE I, í. C. BASTO,

íarjjo do Corpo ia Guarda n.' lOG,

185L
rac-similc de tamanho igual ao do original
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In-8.° 3 vols. de 285 pags. de texto e mais uma branca, o i.°; 298

pags. alem de mais duas com uma NOTA., o 2.°, e 355 pags. de

texto e mais uma branca final, o 3.°. E.

snte dito só começa na pag, 17 do 1 .> vol. pois que
15 vem uiua espécie de preambulo do autor, com o

titaio:' P/!2;yÈi\CÕES.
De todas as primeiras edições dos numerosíssimos romances do genial e

popiilarissimo escritor, é esta sem duvida, a mais dííioil de obter, e

por is>o considerada R>RISSIM1.

99 MYSTEIUOS DE LISBOA. / POR / CAMILLO CASTELLO
BRANCO. / SEGUNDA EDIÇÃO MUITO MELHORADA. /- Vinheta

tip. de arabescos, que terr no centro: VOLUME 1.", a qual »e re/,eíe

em iguais circunstancias no 2." — j PORTO, I EM CASA DE F.

DA FONSECA — EDITOR, / Rua das Hortas, n."' lo2 e ÍOS-j— I

1858. In-8.0 2 vols. de IV-345, uma branca, outra com catalogo de

OBRAS DO AUTHOH e declaração de aquisição de propriedade e

publicação da 2.1 edição de UM LIVRO, do mesmo escritor, e mais

uma branca final, o 1.°; c 371 pags. e mais uma que tem apenas em
baixo: PORTO — TYPOGliAPHIA DE F. G. DÁ FONSECA, /

Rua das Hortas n.o 103 e 103., o 2.". Em um vol. E.

Este exemplar tem a mais que o descrito pelo sr. Henrique Marques, na sua

Bibliogf-aphia CamtlUana: No \." vol. 4 pags. innumeradas a seguir ao
frontispício, contendo a i." a seguinte dedicatória: A SEU PRIMO / MA-
NOEL BàSJLIO DA OUNBA RE/S, / TRIBUTO DE RESPEITO E
rENEBAÇAO I V. I O EDJTOR., a 2.' è branca, a 3.» duas declarações:

uma do autor da obra e a outra do editor, ambas datadas e assinadas:

Porto : Agosto ãe iS^y.; sendo a 4.* também branca. Ainda o mesmo vol.

traz mais no final as duas ultimas já citadas pags. E o 2.'' tem a mais o
ante-rosto, que não é contado na numeração das pags. — Não tem porem
o presente exemplar o retr. de Camillo, que se achava no que aquele distinto

bibliografo descreve, e que ele diz em nada se parecer com o original, nem
também cora Eugénio Sue, a quem mais tarde foi atribuído, quando estam-

pado, como sendo d'êle, no 3.» vol. da revista literária O CAMÕES. RtRA.
D'este romance se fizeram mais as seguintes edições: 3.' por Cruz Coutinho,

ttp. da Revista, iSói: 4,* pela mesma casa editora, Typ. do Jornal do
Porto. 1S64; 5.» Ibi, ibi, iSjS; 6.» Lisboa, Comp. Edit. de Publ. Illuiíra-

das, s. d. (íSgo), e finalmente a 7.», Ibi, Pare. António Maria Pereira,
IÇ08. Nesta ultima edição, publicada com o sub-titulo de OBRAS DE CA*
MILLO C.-iSTELLO BRANCO, se fez, bem assim como de todas as ou-
tras obras entradas na colecção, uma tiragem de peq. numero de exempla-
res em papel de linho nacional, tiragem está subordinada ao titulo de

.

EDICAO PARA BIBLIOPHILOS.

100 O MESMO: Terceira edição. Porto, Em Casa de Cruz Coutinlio —
'Editor, Rua dos Caldeireiros n.^" 18 e 20. — i861. —No verso : Na
Typografihia da Revista, Largo do Correio n.o 111, In-S." de 279
pags. e mais uma branca, o 1.°; e 304 pags., o 2.°. E.

Edição já bem difícil de obter,

iOl — XACIOXAL do segunda-feira 25 de Fevereiro / de 1850/ /

FOLHETIM DO NAr.IONAL / REVISTA DO PORTO — S. l., n. d.

{mas supõe SC que seja edição mandada executar pelo Sr. Freitas For-

tuna, em ISSOj. In-8.° de 7 pags. de texto e uma branca. B.

Primeira reproiucç3o em opúsculo d'este interessante escrito de Camillo, publi-

cado primitivamente, como o titulo acima indica, no Nacional, perludlco safdo

no Porto íTtP. paria GuiínarãesJ durante 03 anos de iS47-óí ; periódico

este que serviu ao nosso grande romancista para principiar a patentíar o seu

extraordinário estro de primoroso e vernáculo escritor ; sendo também este

jornal, dentre os muitos em que colaborou, o mais prenhe de escritos seus.

102 — NAS I TREVAS / Sonetos sentiraentaes e humorísticos /— peq. vinheta

tip.—l LISBOA l~l LIVR.iRIA EDITORA, TAVARES CAR-
DOSO & IRMÃO I 6, LARGO DO CAMÕES, ff/-/í8S0. — No
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verso : — Typ. Christovão — 6*0, Rua de S. PantOf 62, In-8.** peq.
de 87 pags., mais uma que tem apenas no centro uma vinheta tip.,

duas com o IXDICE o 2 brancas. H.

Compreende uma dedicatória A memoria iminacutada do Conde de S. Salvador
de Maltosinhos, consagra o auctor estas derradeiras />ulsaçÒes da sua
vida 'iíteraria., uma Nuia Illusírativa e uma compilação de 32 composlç3es
poéticas com que Camilo adornou, nos dois finais annos de sua vida, vários
periódicos nacionais.

103 — NARCÓTICOS / / I / TRAÇOS DE D.' JOÃO 3.° {llisloria / O
SNR. MINISTRO {liutiumce) I

— Peq. vinheta tip. — I PUR'10 j LI-
VRARIA DE CLaVEL (6 C." - Editores / VJ3, liua do Almada,
113 I

-
I MDCCCLXXXIl. — No verso dos frorils : — PORTO /

IMPRENSA INTERNACIONAL / Rua da ['idorin 166 / —J lti82.

In-8.° de 299 pags., mais uma branca, outra com o ÍNDICE e outra
branca no fim.

II / NOTAS BIBLIOGRAPHICAS, / CRITICAS E HUMORÍS-
TICAS. Ibi., ibi., ibi. In-8.° de IV-335 pags., mais uma branca, 2 com
o índice, uma de CORHECÇ.M, outra branca e 32 de CATALOGO
no fim. — Os dois volmnes. B.

No alto dos frontispícios dos dois volumes, que encerram Interessantes e curiosos
escritos que, na sua maioria, tiaviam saído primitivamente em prefácios de
livros e em artigos na Bibliographía Portuguesa e estrangeira, e nas
Ribaltas e Gambiarras, vem : Camillo CastcUo Branco.

104 -iVO BOM JESUS DO MONTE / POR CAMILLO CASTELLO
BRANCO / / — Segue a reprodução d'mn trecho das Memo-
rias do Cárcere, do mesmo uvtor — /— Viiihcta tip. de arabescos,

a qtial tem no centro as iniciais: V. M. — / PORTO / EM CASA
DE VIUVA MORE — EDITORA / PRAÇA DE D. PEDRO, j - I

lS64. — 'So vevíoi — TlTOGRAFIIIA DE SEPA.^^TIaO .lOSÊ
PEREIRA, I Rua do Almada, 641. In-4.° de XXIl-221 pags. e

mais uma branca. E.

As pags. nums. a algarismos romanos, são para : ante-rosto, rosto, e dedicatória

A FR.AACISCO M.-iRTtNS DE GUUVEA MORAES SAR.MENTO /

DE GUIMARÃES, a qual vem datada no fim : ó de Março de 1S64.

Primeira edição. Pouco vulgar. .

Vòh — NOITES DE INSOMNIA / OFFEUECIDAS / A QUEM NÃO PODE
DORMIR / POR / Camillo Castello Branco / / PUBLICAÇÃO
MENSAL / / N.° 1— JANEIRO/ / LIVRARIA'IN-
TERNACIONAL / DE I

= ERNESTO CHARDRUN / 06, Largo

dos Clérigos, 98 / PORTO 1 = EUGÉNIO CHARDRON I 4, Largo

de S. Francisco, 4 j BRAGA / — 1S74. — Nos versos dos froiitispi-

cios:— PO/? TO / lYPOfíRAPHIA DE JOSÉ DA í<ILVA TEI-
XEIRA I 02 — Rua da Cimcellu Velha — 62 / — I IS74. In-S." peq.

12 nums. de lOO pags. cada um, mas sendo em alguns a ultima

branca. Em 2 vols. E.

Esta apreciada colecçSo de numerosos, interessantes e variadíssimos escritos, é

subordinada á seguinte- designação que vem no alto de todos os frontispícios:

BIBI.IOTHECA DE .iLGlBElUA.

i06- NOITES I
DE LAMEGO / / LISBOA / LIVRARIA DE AN-

TÓNIO MARIA PEREIRA / 50 — Rua Aaijusla - 52 / 1863. —
No verso do front.: — Imprensa de J. G. de Suusa Netes — Rua do

Caldeira. i7. In-8.° de 251 pags., mais uma branca, outra com o ÍN-

DICE, e outra branca no fim. E.

Comprfhende, alem d'uin PREF.iCIO, os seguintes capítulos: Conhecimentos
úteis flãs c algodões) — Dois casamentos — O tio egresso e o sobrinho ba-
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charel — Tramóias d'esta vida — Dois murros uUis — A formosa das vio-

letas — Como ella o amava — Historia de uma porta — O Injante D.
Duarte — Cerai- on João Fernandes ?

A Jormosa das violetas, saiu posteriormente na 4." serie (IS75) das Artes e

letras com a epigrafe : EUsa Loeve-Weimar, e em 1830 em opúsculo, mas
sob o titulo de : Suicida; e a Tlistoria d'uma porta, adornada com gra-

vuras, em o n." 6'J da Revista ilhistratta. Também no Brasil, em IS63. se

publicou em um vol. intitulado CoUecçã-f de romances de diversos auto-

res extrahidos de dijferenles Jol/ielins de joruaes acrediíaitos, as 7'ra-

mjias d-esta vida.

Saiu o vol. completo em 2.' edição : Lisboa, Pereira, iSjs — ilml>rensa de
Sousa .\eves...J. In-S." de 231 pags. e mais uma branca, 1 de IKDICE e

outra branca final; e era 3." edição na colecção das Obras de Camillo, edi-

ditada pela Parceria Pereira, onde o vol. tem o n.- 68.

107— Cj.i//tf,o Castello Buaxco / .: / — P>'q. rinhdn tif). de mn-
beícus — l NOSTALGIAS / (ULTIMA PROSA líIMADA) / - Oh/j-u

viiihita tip. d^ arabescos— / PORTO ,' Tijiiographia de Alumiei Lniz

de Soma Ferreira / IM — Rua das Flores— lõO / — I ISSS. In-8.°

gr. de 54 p^gs. B.

Na 4.» pag. vem : AroCCADA OFFEKTA I DF. I lí.LIMITADA AMIZA-
DE AO ilEU EXTREMOSO ' E ESTREMADO AMIGO / JOÃO AXTO-
,^70 DE FRí/TÃS /ORTUNA. Na 6.": Estas quadras rimadas, a que
não c/iamarei ttpoesias», para não de.\Jloi ar as virginaes íranscendencias
da Grande Arte, Jor am pensadas em urna das quatro tormentosas nottes

que pernoitei em casa do amigo a quem as dedico. Porto, 2J de maio de
SS. — Na 1.^ a ADVERTÊNCIA, em uma quadra de alexandrinos, e na 9.*

o PREAMBULO, em 2 quadras.
íixemplar muito apreciável e valioso, pois contem o autógrafo e dedicatória ma-

nuscrita de Camillo ao Barão de S. Clemente.

108- C.A.U//,Z.O CASTELLO BRANCO / / NOVELLAS DO MI-

NHO / P('bl[i;a(:ão / ... / lisroa / livr.íbh editora dic

MATTOS MORElR.i A- C." / 6S. Praça de D. P.dro, GS j 1875
{-1877). — No verso dos frontispícios: Tijfi. Editora — Rocio, 67.

ln-8.0 peq. 12 opúsculos em 4 vols. E.

Esta apreciada e interessante colecção, nos 12 opúsculos compreende os es*

critos seguintes :

/. / GRACEJOS QUE MAT.KM. In-S.» peq. de 95 pags. e mais uma
branca, sendo a 5.» para a dedicatória AO f Dr. Thomaz de Carvalho.

//. / O COMMENDADOR. In-8.° peq. de 84 pags. e mais IV de Catalogo
das OBRAS EDITADAS PELA CASA DE MATTOS MOREIRA & C...
(sendo as XX primeiras nums. à romana, a V." das quaes é para a dedica-
tória A ! D. António da Costa,

///. / O CEGO DE LANDIM. In-S.« peq. de 80 pags., sendo a 5." para
a seguinte dedicatória:: AO / Visconde de Cuguella i Sejamos amigos como
Joram nossos pais, e dei.vemos ííV nossos filhos o e.i-emp.'ú que recebemos,

IV. I A MORGADA DE ROMARIZ. InS.», peq. de 87 pags. e mais uma
branca, sendo a 5.» para a seguinte dedicatória : A / Francisco Teixeira
de Queirojz / AUTOR / DA I Comedia do Campo / POR I BENTO MO-
RENO I Saúda com superior admiração e indelével reconhecimento / CA-
MILLO CASTELLO BRA.VCO.

K. / O FILHO NATURAL / / PRIMEIRA PARTE. In 8.° peq. de
72 pags., vindo na 6.» a dedicatória: .4 / Custodio José Vieira / Nada de
modéstias. / Offereço-te este li-.ro para que haja na tua grande bi- / blio-

theca um li-jro aproveitável, se não tens os Contos de Gonçalo Fernandes
Trancoso.

VL I O FILHO NATURAL I ; SEGUNDA PARTE. In-S." peq. de
71 pags. e mais uma branca.

K//. / MARIA MOVSÈS / / PRI.MEIRA PARTE. In-8.° peq. de 74
pasTS. e mais 2 brancas, trazendo a 5.» a dedicatória : A / THOM.-iZ RI-
BEIRO I São passados des annos depois que vieste aqui. foi hontem : e
a pedra onde p-avei o teu nome está denegrida como a dos túmulos anti-
gos... l S. Miguel de Seide, novembro de iSyô.

VIII. I MARIA MOVSÉS / / SEGUNDA PARTE. In-8.' peq. de 74
pags. e mais 2 de Catalogo de Algumas obras...

5
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— IX. I o DEGREDADO. In-S." peq. de 76 pags. e mais 4 de Catalugo,
encontrandose na 5.» a seguinte dedicatória : AOS SENHORES FinALCOS
DA CASA REAL / E CAVALLEIROS DA ORDEM DE CHfílSTO I

OJfereço a Vossas Excellencias por dois toslòe^ estif bio- / graphia rfí* itm

sfit conjradf.

.

.

— -V. / A riVVA DO ENFORCADO .. / PRIMEIRA PARTE, ln-8.»

peq. de St pags., sendo a 5« para a dedicatória: . IIEMOR/A / DO SE-
NHOR REI D. AFFON.SO HENRIlJUES. ..

— XI. A VIUVA DO ENFORCADO... I SECUNDA PARTE. In-S.° peq.

de 80 pags.

— XII. IA VIUVA DO, ENFORCADO... I TERCEIRA ED/ç.iO. In-S.'

peq. de 85 pags., mais unia branca e duas de Catalogo.

peq. transcrição de obras de

\0d — CAMILLO CASTELLO BRAXCO / / O OLHO DE VJDliO

/ IIOMAXCE HISTOUICO / / 2.» EDIÇaO / / - li-

- vlifla com as inicioes do editor: C J — / L-IUBOA / LIVJIAIUA
DE CAMPOS JUMUH — EDITOR I 77 a Hl — Hm Augusta— IH

a 80 — No verso do aiite-rosto: — Imp. de J. Cl. de Sonsa Seres —
filia d'Atalaia, fj5. Iii-S." de 200 pags. E.

As prinieiías 4 pag.s. sao para o ante-rosto e íVont., as 4.-' e 5.", para o

PROLOGO I (DA !.<• EDIÇÃOJ, que ó datado no tim : Porlo, J de

março de iSó6, data esta da 1.» edição feita pelo mesmo editore inip.

na mesma tip. (No mesmo ano, mas com anteoipaiíâo de pequeno in-

tervalo de dias, era o romance publicado originalmente no diário

lisbonense, Jornal do CommercioJ : as pags. 7 a * trazem a INTRO-
DUCÇ.iO, as de 21 a 186 o romance, sendo as restantes: 12 para
NOTAS, e para ÍNDICE, e outra branca.

Segundo diz o sr. Henrique Marques, este vol. tem só de 2.» edição as

primeiras 12 pags., pois que o resto é todo da 1." a que se adicion.i-

rara aquelas. — Teve este romance :».» ediç.ão na colecção OBRAS DE
CAMILLO C.4STELL0 BRANCO, editadas pela 1'arceria Pereira,

onde tem o n.° de ordem 23.

\\0-ONI)E ESTÁ A FELICIDADE? / ROMANCE / POR / CAMILLO
CASTELLO BRANCO / / TERCEIRA Ei)lC.-.0 /— Viuheta

lip. de arabescos — I PORTO / EM CASA DE CÈLZ COUTINHO
— EDITOR I Caldeireiros n.°>' 18 o 20 / — / 18íJ4 — No verso :

—
POltTO— TYPOGRAPHIA DO .lORNAL DO l'0RTO / Bua Fer-

reira Borges n.° 31 — In 8.° de 287 pags. E.

A 1.» edição deste romance, que teor, em continuaçílo Um Homem de

Brios, e Memorias de Guilherme do .-tmaral, é da mesma casa editora

e foi impressa no Porio, na Typographta de Sebastião José Pereira,

Praça de Saneia Thereza, n." 2S a jo. In-S.° de S^-O pags., e mais uiim
branca, 1 com erratas e outra branca. A 2.''' Ibi, Porlo: iSóo — Na
mesma hp. In.S." de 294 pags. Teve ainda mais 2 edições, a saber; 5.',

na Colíecção Camillo Caslello Branco, de Pedro Correia, Lisboa, s. d.

(1891), onde teui o n." 27; e a 6.', sob o n." 39, nas Obras de... Lisboa,

Pereira.
Em resposta a este romance, que, como diz o sr. Henrique Marques,

levou Alexandre Herculano a propor Camillo para sócio da Acailemia,

escreveu Coelbo Louzada em l.S-"i7 o seu romance A Consciência; o em
replica a este nos dou também o sr. Cunha Beleni, cm 1865, o seu
Onde está a infelicidade. Obras estas, pois, que podem entrar em qual-

quer Camiliana.

•Hi A MESMA : — QUARTA EDIÇÃO / — T'!«/)eía lip. com pontas de

agullia — l PORTO I ... CRUZ COiTI.SHO. . . / J.s/S— No verso:

— TYPOGRAPIIIA DO JORNAL DO CO.M.MERCKI / Rua Fer-

reira Borges, SI. lii-8.° de 263 pags. E.

Ambas as edições que apresentamos sito já pouco comuns.

11 "2— O QUE FAZEM .MULHERES / ROMAXCE PIIILOSOPHICO / FOR
/ CAMILLO CASTELLO-RRANCO I

— Peq. viiilicta tiji. com pontas



CAMILLI-ANA 35

de aqulha — I SEGl'.\DA EDIÇÃO /— Vinheta tip. de arabescos— I

PORTO I EM CASA DE CMZ COUTIXHO ~ EDITOR / Ihia rfos

Caldeireiros n.»' 18 e 90 / — / ?S6'5 — No verso : — PORTO /
2')'-

PiHinAPHH DO JORNAL DO PORTO / Rua de Ferreira Borges

n.° 31. In-S." de i09 pags. e mais uma branca. E. «
O romance propriamente dito termina na pag. 177, começando da 179 em

diante um Sl/PPLEME.VTO, que consta de um PREFACIO que corre
até final, mas tendo de pag. IbO a I9õ 27 quintilhas A LUDOVINA,
nome este d' uma das personagens do romance, e que, caso curioso,
vem ua l.a edição, por engano, sob o *i& Josephinci.—Jè. é rara esta 2/
edição, mas muito mais o ó a 1.*: Poito, Em Casa de Cruz Coulinho
Editor, Rua dos Caldeireiros, «.• 74 e 75. /Ssí. fPoria— Trpogiaphia
de Anloiiio José da Silva Teixeira, Largo do Laranjal «.> 4). In-S.° de
^38 pags. e mais uma de erratas e outra branca. —Tem já maia 2 edi-^

ções, ou sejam: 3.* na CoUecçào Camillo Castello Branco, s. d. (iSgr);
e 4.» na colecçiio das Obras de.,, editadas pela Parceria Pereira. Ten-lo
o %'ol. n'aqufla o n." 32, e n'esta o n.o õ7.

113 — PAREXTE / DE / CINCOENTA E TRÊS MOXARCHAS / POR /

(;A.\!1LL0 CASTKLLO branco. — .Yo liyn: — S. Miguel de Seide,

2-J de junho de JWtf. In-S." de 9 ff. B.

È uma separata (pags. 81.» a 98.') do BRINDE AOS .iSS/GNANTES VO
tiDiario de Soiicias» para o ano de U'67. — Pouco vulL;ar. — Este conto
foi reimpresso n'esse tnesmo ano de lfc67 no livro ; Bibliotheca do co-

ração. Cousas leves e pesadas.

114 - Camillo Castello Branco / / PERFIL / DO / .MARQUEZ DE
PO.VIBAL l

— Peq. rivheta tip. - EDITOHESPnoPRIETABlOS I

CLA VEL cC- C.-'' / PORTO // L. COPTO d- C." / P.IO DE JÂSEl-
no I

~-~ / MDCCCLXXXII—^o verso:— TYPOGRAPHLi
OCCIDEXTAL I Rua da Fabrica GO— Porto. In-H." de XVI-.31t5

pags. e mais uma com a ADVERTEXCH, i com o L\DICE e outra

branca final. E.

Primeira e, parece-me, única edição deste livro; adornada com três es-

tampas (2 dosdnbravois), copias de gravuras da época em que decorre
a acção do romance, as quaes representam, a l.*o busto da marqucza
de Távora ; a 2.* o palácio do conde de Aveiro, e a 3.», a queinui dos
corpos dos incriminados na tentativa de regicídio na pessoa de D.
José I.

Em resposta a esta obra de Camillo, publicou o sr. A. D. Pinheiro o
seu livro O Marquez de Pombal, modestos reparos ao li','ro do snr. Ca-
tnillo Castello Branco— 'P&riW do Marquez de Pombal. A2'eiro; Clavel,

iSS-'.

lio - PURGATÓRIO I E / PARAIZO. / DR.XM.A / E.M TRÊS ACTOS. / POR
/ CAMILLO CASFELLO-BRANCO. /— Vn.heta tip. de alegorias

teatrais ~ l PORTO, / EM CASA DE CRU2: COUTINHO — EDI-
TOR, I Rua dos Caldeireiros, n.°' 14 e lõ. j — { iSõ7. —No verso

do ante rosto : — PORTO — NA TYPOGRAPHIA DE SEBASTIÃO
lOSÉ PEREIRA, I Praça de Santa Thereza, n.°« 28 a SO. In-S." de
7õ pagi. e mais uma branca. B.

Na 5. a pag., cujas margens s3o orladas de 2 filetes, vem a seguinte dedicatória:

AO MEU AMIGO I ANTÓNIO GIR.XO / OFFERÉÇO / ESTE EN-
SAIO DRAMÁTICO : e na 7." traz a lista das PESSOAS, por baixo da
qual se acha a seguinte indicação: São scenas da actualidade, passadas em
Lisboa e Bemjica.

H6 A MESMA : — SEGUND.X EDIÇÃO / - Vinheta tip. de arabescos,

e ro,n pontas d- agulha — PORTO / EM CASA DE CRUZ COPTI-
MIO— EDITOR I Rua dos Caldeireiros, IH e 20 j ~ j 1871.—
No verso do ante-rosto : — ryP0Gií.4PiíLl DO .JDRXAL DO
PORTO I Rua Ferreira Borges, 31. Ia-8.» de 63 pags. B.

Te.xto em tudo fgual ao da edição original. — Teve terceira ediç5o na Colecç3o
António Maria Pereira, igo8, onde, juntamente com as peças Poesia ou di-

ri/iat(j:?—j7tsíiça—e Espinhos e fiares^ forma o vol. 77 (do teatro o II .
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1 17 — OS / rUXDOXOHES DESAGRAVADOS. . . PORTU : I ... lS4ã

(O frontispício c lai qual o fac-simile que sciinc :)

•
OS

POEMETO

EM DCAS PARTES,

OFFERECIDO

AOS ACADÉMICOS PORTUNSES.

PORTO

:

TYPOGUAPHIA DA REVISTA ,

Rua dos FerradoTct n.' 31.

4845.

In-S.o de froiitispicio (II pags.) e 10 pags. nums. ihi 4." em diante. H.

No verso do front. vcom tros versos ilo Fr-ii: (Ferreira). Car. 2 L. — 2.:

Nu primeira fl. vom o PROLOGO, om II linlias, o qual não foi repro-
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duzidonas reproducções que á'OS PUNDONORES DESAGRAVADOS
se fizeram no Juízo Final e o Sonho do Inferno^ ô nos Detidos da Mo-
cidade, A 2." pag. é brauca. começando na 3.' OS Pi/.yDONORBS, que
coDipreeadem uma CANÇÃO com 3D versos, a PRIMEIRA PARTE,
com 94, 6 a SEGUXDA E ULTIMA PARTE, com 84.

Priraeira producção literária do Camilo. Edição original e única em se-

parado, pois quo saiu novamente impresso por duas vezes, mus. a l.'*

apenas ao Jtiízo Final; e o Sonho do Injerno. ( Poema em j cantos, por
C. F. P. C. B. (Camillo Ferreira Botelho Cast«llo Branco). / Porio : Typ.
da Revista, Rua dos Ferradores «." 31. \ iS^s- In-8.^ de 60 pags., viudo
os Pundonorcs (com front. especial) de pag. 51 em diante; e a 2." nos
Dehctos da Mocidade, onde corre de pag. 1 a 14. Porem em ambas
estas reimpressões, não vêem os versos de í* erreira nem o Prologo de II
linhas, qae se achain na 1." — KAlíI-SSIMA.

\\%- CAMILLO CASTELLO BRANCO / / QUATRO HORAS /

1XN()l:KNTES / — Pcq. rinhela lip. com as iiuciais do cdilor : C. ./.

— / LISBOA I
LIVHARIA CAMPOS JUMUR — EDlTOfí j 77 —

liua Aiiguita — SI / ÍS7:?. — No yex&o: — Imprensa de J. G. de

SuHía Afws — Rua d-i Alalaiu, Gõ. In-S" de 230 pags. e uma fl.

que traz apenas na face o IXDICE. E.

As quatro primeiras pags. s5o para ante-rosto e front., as s,^ á 12. 'i trazem o
FKEFACIO. que vera no fim datado: Porlo, 25 de junho de 1871., vindo
nas restantes do vol. : d? paj; u.* a Si.».-! FLOR DA MAIA, de pag.
=;5,a a 75.»: O Ul'RO DE LASARO, de 77." a S;.-: --I COROA DE OIRO,
de 87.' a Q5.a: POR CAUSA DO PANNO DA BOCCA. de y?» a 103." :

O INFERNO, de 105.» a 121.»: O SANTO DE MIDOES, de 123, • a
141.»: CESLESJINA, de 14?.' a 151.»: A CHUZ DO CORCOVADO,
de 153.» a IÕ6.-: UMA CARTA DE IGNACIO PIZARRO, de 167.» a
179': LEITURA CONSOLADORA, de i8i.« a •.'07.": EM IINTE AN-
NOS; de 209.» a 236.»; PATARATAS (iSsSJ.

Alguns d'estes escritos (se não todosj haviam já saído em diversos periódicos. —
Primeira ediç3o colectiva. Pouco frequente. — Tem 2.' edição, que é o vol.

n." 28 da colecção das Obras de Carn.Ilo.., publicadas peta Parceria Pe-
reira.

1 l;t — .1 QUEDA D'UM AXJO / ROMANCE / POR / CAMILt.U CASTELLO
RR.^NCO / Peqnena rtnhela cum as iniciacs do editor : (", J — / LIS-

BOA
I LIVRArdÀ DE CAMPOS JliSIOB —EDITOU / 77 — Rua

Augusta— 81 j 1866'. — No verso do front.: — loiprcnsn de J. G.

de Sousa Neoes — Ihía do Caldeira, 17. In-8.° de 2l58 pngs. e mais
2 para o ÍNDICE e outras duas p:ira (Catalogo de obras Á VENDA
NA LIVRARIA DE CAMPOS JLNIOlt. B.

As pags. 5 e 6, sSo para a DEDICA TORIA / / ILL."'' B EX."'"
SR. ANTÓNIO RODRIGUES .S,-lJ/P^/0 ,/ — Segue uma espécie de
Carta que principia ; iíeii amigo, e termina no fim com a data e a assinatura:
Lessa da Palmeira 27 de setembro de iSó}. I CAMILLO CASTELLO
URANVO.

Primeira .edição, jã bem pouco frequente. — Ha d'ela uma contrafacção brasileira:

Rio Grande do Sul j Rua de Paysandli n. Í20-A / Typogrà;lna do uCo-
mrrcia!» j iSóó. In-." de 197 pags.

120 -.4 MESMA: 2.» EDir..\0 / REVISTA E CORREIITA PELO AUCTOR
/ ; LISBOA

I
TYPOGHAPHIA LISBONE.\SE / Largo de

S. Roque, 7— In-8.° de 300 pags., e rn.us uma branca, uma outra

para a indicação da COLLOCAÇÀO DAS ESTAMPAS, outra branca,

2 para o ÍNDICE DOS CAPÍTULOS, e ainda uma outra branca
final. B.

As primeiras 4 pags. são para o ante-rosto e para o frontispício, as 5 » e 6 a

para a DEDICA TOKIA que vem na edição anterior, as 7." e 8.», para
aDCERTENCIA da segunda EDIÇÃO, que, como é de supor, nào
se acha na i,*, vindo no fim datada de 5". Miguel de Seide, iSjj, data esta
por certo, a da presente edição.

íldornado com 4 litografias, assinadas: Silva líth. — Lith. de Tasçues d: C,"
R. N. dos M.*^^ r^. — A capa da brochura é impressa a azul, e adornada na
frente com elegante moldura de composição tipográfica.

S.^íu em Edição definitiva, revista e corrigida pelo aiictor — Rluslrações de



CAMILLIANA

Condeixa, Heitor & Lallrinanl. iSSy. Livraria Porlugueza e Franccza
de Campos iS C — E.iiloies,. (Lisboa — Tyji. Luso-Rrazileira, Pateo do

A'jnbe, $.). In-8.° de :;88 pags. — Qi^rla ediçSo revista e correcta. Lisboa,

s, d. fiSipi). É o vol. 3.° da Collecção Camillo Caslello Branco, editada

por Pedro Correia — e 5.** eiicSo na colecção das Obrits de Camillo,., publi-

cadas pela Parceria Pereira, na qual o vol. tem o n.» 63.

121 -QUESTÃO DA SEfiEATA. — Doaominação comum diitia a uma
colecção de IX opúsculos que encefmm uma curiosa polemica diri-

mida entre Camillo e os snrs. Dr. Avelino César Augusto Calisto,

lente da Universidade de Coimbra, e José Maria Rodrigues, polemica

esta originada por umas NOT.iS que o 1.° escreveu era replica a

uma referencia que o 2." fizera sobre o Perfil do Marquez de Pom-

hal, e publicara na sua Sebenta.

Segue a descriçSo dos mencionados IX opúsculos de que se compõem a

interessante colecção:

l.— Camillo Castello Branco I / A'0T.4S / .í / SEBESTA
I UO I DR. AVELIW CÉSAR CALLISTO / LENTE DE HISVI-

niA ECCLESI.iSTlCA PORTUCAEZA j / [2." eáição, re-

vida e emendain) / / PREÇO UO RS. / / rOHTO /

NA LlVRAItlA DE ERXESTO CHARDIiOS I
—

I 1SS3 — "So

virso : - PORTO— TYP. DE ALE.X.i.XDRE DA FOXSECA VAS-
COSCELLUS I

ífl — .Uom/io de Veiilo - i>!l. In 8.° de lo pags. —
Três edições se fizeram deste opúsculo, todas no mesmo ano.

II _,40 PUBLICO I / O Sn. CAMILLO C.ASTELLO BfíASCO

I E AS SUAS I iWT.iS A SEBE.\TA I POR / AVELIKO CESAR
AUtíÇSTO CALLISTO / LEXTE CATREDR.-iTICO DA FACUL-
DADE DE DIRETTO / — pe]. vinheta tip. — / Distribuição (/ra-

luita, e venda pr^liUnda j peio autor — No verso : — COl.MBRA —
IMPRESSA LUTTEllARLA — ÍSSS: lii-S* de 13 pags. e mais 3

brancas.

III.— O mesmo texto do II opúsculo e mais: DU.iS PALAVRAS / AO
SNR. CAMILLO CASTELLÚ RRAXCO / POR / José Mana R.>-

d w es I
EstudaiHe do seíinndo armo de llieolugia / — Vinheta tip. —

/ P.iRíO I NA LIVRARIA DE ER.\ESTO CHARDRO.\ /— I

7SÍÍ3. -No ytvio:- PORTO / TYP. DE ANTÓNIO JOSÉ DA
SILVA TEIXEIRA / Coneella Vtt.ha, 62 I

— ÍSS3. O textc do es-

crito do sr. Calisto vai até pag. 10, e o do sr. Maria Rodrigues d'ai

até fi lal. Teve este opúsculo i.^ edição era 1891.

IV. - Camillo Castello Buaxco / / VOr.lS .40 FOLHETO
I DO I ])R. AVELINO CESAR CALLISTO/ ... I PORTO / NA
LIVRARIA DE ERNESTO CIIARDRON I

—
I i.SSS — No verso :

— PORTO— TYP. DE ALEXANDRE DA FOXSECA VASCON-
CELLOS I

29— Moinho de Vtnto-2;i. In-S." de lo-l pags.

—

Houve d'ôle 2." edição no mesmo ano, e 3 " era 1891.

V. — Camillo Casiello Rsaxco / / A CA VAl.LARIA / DA
I SEBENTA I

(RESPOSTA AO TIlEOLOCrO) /
2."- edição retocada /

— Sesue a transcrição d'um trecho de escrito de UALZAC— / /

PREÇO ICO RS. I
/ PORTO / NA LIVRARIA DE ER-

NESTO CHARDRON / - / 18S3. - No verso : - PORTO — TYP.
DE AI.EX.iNDRE DA bONSECA VASCONCELLOS 1-29 —
Moinho de Vento — 29 In-8.° de 23-1 pags. — A 1.'* edição, mas

sem designação de V folheto, é do mesmo ano.

VI. - .IS EVASIVAS I DO SNR. / CAMILLO CASTELLO BRANCO
I FOR I

JÕSIi MARIA RODRItilES / Estudante do segundo anno
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de fheotvgia / — Spguo uma transcrição d'um \vq. trecho de Cicfvo

-/ / PHhÇO lio IIS.
I I POlílO I XA LIVRl-

ItlA Dli ERNESTO CirARDJiOX /-/ ÍW.5— Xo verso: —
PORTO— TYP. HE ALKXANDUE DA tONSECA VASCONCEIj-
LOS I aí» — Moinho de Venio — 20. In 8." de 23-1 p»g-.

Mí. — Caíullo C.iSTELLO Braxco / / SEGUNDA CARGA /

DA CAVAI.LAfílA / (UÊPLICA AO PADHE) /-Segue uma
transcrição de duas linhas d'um verso de Juvenal, e outras duas de Vir-

gílio. - / / PliEÇO lõO fíS I / POliTO I NA Ll-

VBARIA DE EHàESTO CHAUDPOS j— l ÍS85 — ISo verso :

— POUTO- TYP. DE ALEXANDBE VA FONSECA VASCON-
CELLOS I 29 — Moinho de Vento — 2Í>. In 8." de 33-1 pags.

V)I[. — A HÉPLÍCÂ I DO SB. I CA ViILLO CASTELLO BBANCO
I POB I JOSÉ MABlA RODIIIGEES / Estudante do xrfjundo mino

Iheologieo /—Segue uma transcrição de 2 versos de Horácio. — /

/ / PBEÇO P:0 DEIS j j COIMBRA j LlVBABlA
DE J. DIOGO PIIIES l

—
l
iSS3- No \cvio:— COIMBBA —

IMPBENSA LITTEBABIA. In-8.<' de 19 pags. e mais \ branca.
— Houve deste opúsculo 2." edição no mesmo ano, e 3." cm o
de 1891.

\^. — Çamillo Castello PitANco l- / CABGA TEBCEIBA
/

TBÉPLICA AU PaDBE j — Segue a transcrição d'um versículo

da BllíLIA - / / PBEÇO 150 BS. j
/ POBTO / NA

LIVBABIA DE EBNESTO CHAfiDRON j — / 1SS3 — S indica-

ção de típ. — Iji-S." de 30 11 pags. — Todos em um vol. E.

Colecção muito interessante e apreciada, e hoje já bem difícil de reunir.

— REVISTA DO PORTO (Vêr no presente escrínio bibliográfico o n."

122 — O ROMANCE D'UM HOMEM RICO. / POR / CAMILÍ.O CAS-
TtLLO-BUANCO. /

—

Scijne a trniisrrirão, em oríginal, d'iim trecho

da obra Rêveríes, de Séiiancourl — / Peq. vinheta lip. com pontas de

agulha— I PORTO, I NA TYPOGUAPHIA DA REVISTA. I Largo
do Correio n.° 111 j — / L861. In-S.° de 21J3 pags. e mais uma branca
linal. E.

Na 5.« pag. vem: Ao Ill.<" Eu:"" Snr.]JOSÉ JÚLIO D'OUVEIRA PINTO
I Do CoiticUio de Sua .t/agritadr Fidelíssima / Offereço — e na 7.» (a 6.n

e a S' sào brancas) .t P-iici^iii '.'- mesmo, a qual é datada: Na cadèa,
em 75 d'Agosto de /^SV./. r ."

; !!o Biaiwo.
É este um dos romances in 1

j
1

.1
. . 1 .s do gein.il e exlTiiio romancista, con-

forme ele próprio o di-cl i: t ii > |'i ; i- m une acompanha a 2.' edii;.ão ; e um
-' dos dois j)or êle escritos n:\ cadêa da Relação do Porto ; sendo o outro o

Amor de Perdição, que é, Se n.âo a obra prima de Camlllo, pelo menos a

mais popular. — Primeira e já hoje rara edição.

A 2.* edição, que tem a mais um erefacio que nào vem na I.", é do Porto /

Em Casa da ruiva More— Editoi a, j Praça Je D. P,d, '
' /_- , . r,nto:

Typographia de Anioiuo José da Stha Teixena, l'..'«. . /
'

. <.j. /

1Í63. In-8.° de 263 pags. e mais uma br.mca. A esta ..111,-.
i
lu m t.- t.irde

(em 1SS3), pelo snr. Cruz Coutinho, substituindo o ante lui.tu c o liont. por
outros em que se poz aquela data, o que faz supor uma nova edição, que
realmente não existe se não na fraude apontada.

Ii3 .-1 MESMA .— TKRCRIRA EDICJvO / COM UM PROLOGO LE /
THOMAZ RIREIRO /

— .s^ -/». ,1 Irán^.-ri, ,l„ ijiie nm no front. da 1^
— / — Marca do cdilor — IVB Kl j IA VHARIA ELYSIO j DE JO.U
(JilM ELYSIO UONtJALVES — EDÍTUR / 282, Rua Formosa —
R. iSí.^ Catharina, líiS j 1890— Xo verso do ante-rosto : — Porto:
Typ. A. F. Vasconcellos — Moinlio de Vento, 29. In-8.° de 308 pags. E.
O frontispício traz no alto: BJBLIOTHECA ELYSIO. É adornada com um

excelente retr. de Camlllo, em fotogravura.
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- ROMASCES XACIONAES / =:^ / O REGICIDA / ROMANCE
HlSTORICí» / iH)R / GAMILLO CASTELLO iíRANCO / / LIS-
BOA I LIVRARIA EDITORA DE MÂTT( S MOUEinA E LOMP^
I

CÀS'— Prvra dv D. Pedro— OS / íSlL ln-8.**'de 'IWt pags., vindo

da 21;!.^ cm diante as MiTAS, e no fim da ultima as EfíRATA^^. E.

Xu verso do front. acha-se a seguinte declaraçío : A propriedade ã'e.\íe Urro,
pertence a Henrique de / Araújo (lodinko Tavares, subdUo àr<iLi!eiro,

declaraçíto esta que vem em todos os vols. que fazem parte da colecç3o publi-

cada sob o' titulo de Romances nacionaes, da qual este é o a." ; é de tjm-
bem o i.** da serie de romances históricos, que tem em conlinuaçito A Fi!ha
do Rexicida, e em complemento A Caveira da Martyr. — Há 2.» ediçHo,
no front. da qual, parece que por engano, se poz j.«. Faz parte, como vol.
12*', da colecção publicada por Pedro Correia, Lisboa, s. d. l/Sço), in-8.^ peq.
de 264 pags. e mais uma de ÍNDICE e outra branca ilnal. — Fez-se ainda 3.*

edição, que saiu na colecçSo da Parceria Pereira, 190?, in-S.", cujo vol. tem
o n.o 35.

1-24 - O SANGUE / ROMANCE / POlí / CAMILLO CASTliLLO llR.ANCO /— Viulieta lip. qve tem íío centro as ini-inis do editor: C. J. — / LiS-

BOA I LIVIiAliíA DE CAMPOS Ji'\'lOH ~ EDITOR j 77 — /ta
Av,ivsta—8í. is. rf. — l.s*7<S). — No \erso: — IMPRESSA DE
SOUSA NEVES— TRAVESSA DE SAXTA CATilAftlXA, .V.v.

In.8.° de 255 [lags. pags. (vindo no fim d'esta ultima as EBR \TAS)
e mais uma com o ISDICE. B,

Primeira edição. Belo exemplar. Já pouco frequente.

Tem mais 2."^ e 3/ edição, aquela é o vol. n." 8 da CoUecção CamiUo Caslello
Piraíico, de Pedro Correia, Lisboa, s. d, fiSçoJ, e esta o n.<» 59 da colecção
das Obras de CaurJIo . . . publicadas i)ela Parceria Pereira.

liíl - CAMILLO CASTELLO BRAXCO I -/ O SANTO DA MON-
TANHA /— Vviheta cojn as wicioes do editor: V. J — / LÍSJioA

/

LIVBARLA DE CAsMPOS JUiVIOB - EDITOR / 77 — Bua Au-
gusta— SI (sem indicação de tip. n. d.) In S.*' de alem do ante-roslo,

310 pags. e mais 2 brancas no lim. E.

Segunda edição, mas só do ante-rosto e frontispício, pois que o mais é da 1.',

impressa no Porto j TyPographia do Commcrcio j Á'ua da ferraria n. 102
a 112 í tSOô. In-8.» de 310 pags. afora as 2 brancas finaes. Antes desta 1.*

edição havia já saído ori<;inalniente em folhetins no Commercio do Porto.—
Teve novas edições (2.^ e 3.") nas colecções: Pedro Correia, onde tem o n." 2;

e da Parceria Pereira, com o n." 60. — O sr. Henrique Marqnes descreve
também a seguinte Contrafacção brasileira, publicada em folhetins paginados
n'0 Coínme}ciaJ, periódico do Rio Grande: O Santo da Montanha / Ko-
mance por Camtllo Castello Branco j (Extraindo do «Commercio do
Potto»J I Rio Grande do Sul I Tipo^aphia do «CommercinI» j /Sõy.

In-S." de 242 pags., n.'io sendo a iiiiima numerada.

[iú — SCENAS CONTEMPORÂNEAS / PdR / CAMILLO CASTELLO-
BftANCO /— Pfty. liiiheta lip. com pontas de ngiillia— EDV^ÚR, A.

J. DA S. TEIXIilUA. / — Feq. rhibclfi lii). que rej^resenta Whn plmil"

com Ilór— I PORTO: / TYPOGliAVilIA DE FARIA (UIMAIiÃES
I Lanjo do Lnrnvjal n." 4. j— / iSõn. Iri-S." do 'Mi) pags., mais uma
cora o ÍNDICE, e outra branca. E.

Encontr.ini-se n'este volume os seguintes escritos; AÍOURER l'OI! DIXUEIRO,
romance, que corre de pag. 3 a 21 ; UMA PAIXÃO BEM EMPKKGADA.
romance, de pag. 23 a 29; D'AU/SMO EM ALílSMO. romance, de

pag. 31 a 36; Al^ENTUKAS D'UM BOTICÁRIO VALDEA, romance,
de pag. 37 a 47 ; PATHOLOGIA DO CASAME.yTO. drama era três actos,

com DEDICATOniA. (ái £v."> íh>-.» D. Fulana., vai de pag. 49 a 138;

COUSAS QUE .SÓ EU SEI, romance, de pag. 139 a 16S; POESIA-Ob
DINHEIRO? DRAMA E.\I 2 AC TOS, de pag. 1S9 a 247 ; DINHEIRO !

DINHEIRO I romance, de pag. 249 a 270; A CAVEIRA, romance, de

pag. 271 a 294 ; UMA PRAGA / ROGADA NAS ESCAD.-iSDÁ FORCA,
romance, de pag. 295 a 320 (ultima do texto).

O drama Poesia ou dinheiro, aqui publicado pela primeira vez, teve uma nova
edição, mas separadamente em opúsculo, era 1802, e o romance: Uma Praga
rogada nas escadas da Jorca, que havia já saído no .ilmanach do Povo
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fava o anno dr iSs-l, teve igualmente uma outra edição, em 1883, junta

mente com outros escritos do autor.

Este exemplar conser%a a capa de brochura da frente. Edição MUITO RARA.

127 A MESMA:— Terceira edição. Companhia Editora de Publicações

lUvsIradas— 35 — Travessa da Queimada — 35— Lisboa, s. d. {i892).

In-S." peq. de 296 pags. B.

É o vol. 37 da CoUecção de Camillo Castello Branco, publicada por Pedro
Correia. Tanto esta edição como a 2.»: Porto: em casa de Cruz Coutinho
— Editor,.. (Typ. de António José da Silva Teixeira,, ,J não trazem o
drama Poesia ou dinheiro, que vem na I.'*— Saiu 4." edição na colecção das
Obras de Camillo.., Editada pela Parceria Pereira; tendo o vol. o n.« 65.

\1%~SCE^AS CONTEMPORAXEAS / POR CAMILLO CASTELLO-
BR.í^NCO. /— Vinheta tip. com pontas de agulha — I III. / A NETA
DO AKCEDIAtlO. / PROPRIEDADE /DA EMPREZA U\- CON-
CÓRDIA. I

— Peq. vinheta tijmgrafwa, que representa «nw peq. planta

com flor — / POHTO: / Typogsafhia de A. J. da S. Teixeira, /

Largo do Laranjal n.o 4. / — / 1856. Jn-S." de IV-229 pags., mais

uma branca, outra oc IXDICE, e ainda outra branca no fim. É.

Primeira edi<;ão d'estG romance, que é o seguimento do intitulado: Filka
do Arcediago. RARA.

A 2." ediçAv, que também não é jii nada comum, ó do Porto: Crus Cou-
tinho... iSl'-' (Typ. de Seb Imo José Pereira, Bua do Almada, 641).
lu-S.'' de 18s pags., alem de mais uma de ÍNDICE e outra em branco.

129 A MESMA : — TERCEIRA EDIÇÃO / — Vinheta tip. de arabescos
—

I PORTO I EM CASA DZ A. R. DA CRUZ COUTINHO, EDITOR
I Rua dos Caldeireiros, i8 a 20 j — / 16'7-J — No verso:— TYPO-
GRAI^HIA DO JORNAL DO PORTO / Rua Ferreira Borges, SI.
In-S.o de 178 pags. e mais uma de LXDICE e outra branca. È.

Fizeram-se mais 2 edições, a saber : 4.» na CoUecção Camillo Castello Branco,
de Pedro Correia. Lisboa, .. d. (1892), onde o vol. tem o n." 39 ; e 6.*

nas Obras de.,. Lisboa, Parceria Pereira, 1905; tendo nela o n." 37,

\?,Q-SCEKAS IXKOCEKTES / DA / COMEDIA HUMANA / POR / CA-
MILLO CASTELLO BRANCO / / SEGUNDA EDIÇÃO /— Fí-

nheta tip. com pontas cie (uiulha — j LISBOA / LIVRABIA DE A.
M. PEREIRA — EDITOR / 50 — Rua Augusta — 5'í 1—1813.
(Sem indicação de tip., mas supõe-se que fosse na Impr. de Sousa
Neves). In-8.° de 239 pags. e mais uma de ÍNDICE. E.

Sobre o conteúdo d'este livro, vêja-se a descrição do sr. Henrique Mar-
ques, na sua Bibliographia Camilliana, pags. 37 e 38.

Al.» ediçíio ó em tudo conforme á 'Z.^, excepto na parte indicativa de
SEGUNDA EDIÇAO. E feita pela mesma casa editora, como se vê
do segninte registo: Lisboa / Lizratia de .António Maria Pereira I 50 —
Xua Augusta — S2 / /Jáj — No verso io ÍTont. : — Imprensa de Sousa
Neves I Rua do Ca'deira, 17. In-8.» de 241 pags. e mais 1 branca, l da
índice e outra branca tinal. — Saiu 3.» edição, na colecção das OBP.4S
DE CAMILLO CASTELLO BRANCO, 190S / P.iRCERIA ANTÓNIO
MARI.i PEREIRA I Livratia Editora / Rua Augusta—44 a S4 I LISBOA
—No verso do front.— Co»i/ojtó e impresso na typog~aphia / DA 1 PAR-
CERIA ANTÓNIO MARIA PEREIRA... É o vol. n.° 64.

131- CAMILLO CASTELLO BRANCO / / O SENHOR / DO /
PAÇO DE NINÃES /— Vinheta com as iniciaes do editor — / LISBOA
LIVRARIA DE CAMPOS JÚNIOR — EDITOR / 77 — Rua Au-
gusta — 81, s. d. In-8.° de lV-261 pags. e mais uma branca. E.

Segunda ediçíio do ante-rosto e do front., pois qne o restante do vol.
d'este romance {publicado primitivamente em folhetins no Commercio
do Porto, onde principiou a sair em 2tí de setembro d© 1867) ó da 1.»

edição: Pot to : / Typographia do Comtnercio I Rua da Ferraria, n.- lol
a 112 I iSái. In-S.° de lV-261 pags, e mais uma em branco. Teve maia
2 edições; uma na COLLECÇÃO CAMILLO CASTELLO BRANCO
de Pedro Correia, s. d. (1889), onde tem o n." 3; e outra na colecção
editada pela Parceria Pereira; na qual forma o vol. n.o 7.

6
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132 - CAMILLO CASTELLO BRANCO / / SENTIMENTALISMO
/ E IIISTOIUA / / 1 / / - Inifiaex E (', do editor, in-

trelarndan — I UyiíAHlA L\TI-:RSACI0NAL / J)E I
ERNESTO

CÍIÂRDRON j—l Porlo / EUCESIO CllARDRON j — / Braga /

/ ^..^.^^
/ 1S19. — No verso : — l'orlo : IS'9 — Tiip. de A. J. da

Silva Teixeira, Cancella Velha, 63. I11-8." de 302 pags. e mais 2 de

sumario do que conteem os 12 numeres das NOITES DE INSO-
MNIA. E.

A» primeiras quatro pags. s3o para o ante-rosto e front., as 5.^ e 6.» para: A I

FERNANDES COST.4 / TENENTE D'ART ILH.-lRl.A E ESCRITOR
PUBLICO I OBFERECE I Camillo Castello . Branco : as 7." e 8." para a
PREF.iÇlO, a 9.« para o titulo : mSTOR/.i / / ESTUDOS PAR.4
A FORMAÇÃO I no L/í'RO / D. ANTÓNIO. PRIOR DO CRATO /

E SEC/S DESCENDENTES, a lO.» branca, as n." a 33." para o capitulo:

/ / Duarte de Castro, a 34." branca, as 35.' a 61.* para o capitulo // / Ma-
noel da Silva Coutinho, a 62." branca, a 63." a 114.* para : /// / D. Fran-
cisco de Portugal: a ijj.a para o titulo: A LENDA DO MACHIN
I / REFLEXÕES I Ã I VIDA DO INFANTE D. HRNIXIQUE I

POR I MR. KICARDO HENRY MAJOR I VERTIDA DO INGLEZ I

PELO SNR. I JOSÉ ANTÓNIO FERREIRA BRAND.iO, a 116.» branca,

as 117.» a 150.» para .-1 LEND.i DO MACHIN ; a 151.° para ura ante-rosto

que tem no centro: Sentimentalismo, a 152.» branca, a 153.» para uma
espécie ie rosto, que contem o titulo: EUSÉBIO MaCARIO /

/ HISTORIA NATbRAL E SOCIAL D'UMA FAMIl.lA / NO TEMPO
DOS CAlíR.-iES, seauindo-se-llic por baixo: Nota preambular; a 154.»

branca, a 155' contem a DEDICATÓRIA, a isó.» branca, as is;.' e 158.'

teem a ADVERTÊNCIA, e as 159.° a 302." sSo para a liisloria: EUSÉBIO
MACÁRIO, que se divide em XI capitulos. — A este romance se^jue-se a
segunda parte, que será descrita depois da 2.» ediçSo que este i.o teve em
1880, mas com o titulo das duas partes trocado, pois que emquanto na i.»

o Eusébio Macário tem na parte subordinada ao titulo Sentimentalismo, na
2." vem na subordinada ao titulo Historia; dando-se o mesmo trocadilho com
os Estudos para a /ortitação do livro de D. António Prior do Crat<j e

seus descf'ndentes, que vem na 1." parte: HISTORIA, e na 2.» na parte: Sen-
timentalismo. Segue, pois o registo bibliográfico da 2.» edição do tomo 1,",

que, pela circunstancia apontada, nos parece dever sempre juiitar-se a i.» edi-

ção dos 2 vols. da obra.

133 . . . SEGUNDA EDIÇÃO REVISTA PELO AUTHOR / - Mciaes
do editor / — Livraria Internacional j I>E j ERNESTO CHARDKON
—EDITOR I PORTO E BRAGA /

—— / M. MCCC. L.\XX. —
No verso do ante-rosto : — Porto : iSSO — Typ. de A. J. da Silva

Teiceira, Cancella Velha, 62. In-8." de 320 pags. E.

N'esta segunda edicHo do vol. acima descrito, vem mais do que na primeira: Nas
pags. 9 e IO o PREFACIO DA SEGUNDA ED/Ç.ÍO, na 313 o ÍNDICE,
a que segue: SF.NTIME.\TALIS.VO ~ Prefacio da segunda edição

—

Advertência — Dedicatória — Eusébio Macário =^ HISTORIA — Dedicatória
a Fernan.les Costa — Prefação — I— Duarte de Castro. — //— Manoel da
Silva Coutinho. — III— D. Francisco de Portugal— .-1 lenda do Machin.,
e de pag. 315 em diante: Eusébio Macário {Criticas literárias).

Camillo Castello Branco / == / Historia e Sentimen-
talismo / I / POETAS E RAÇ.\S FINAS / II / EUSElilO MACARIO
/ CONTINUAÇÃO / / II / / Livraria Internacional /

^

DE I Ernesto Chardron— Editor / Porlo e Braga j — j lSH()— íio

verso do ante-rosto:— Porto: ISSO— Typ. de A. J. da Silva Teixei-

ra, Canrrlla Velha, 02. In-8.° de XI, mais uma branca o 320 pags.,

vindo no lim d'esta ultima a ERRATA. E.

As primeiras 4 pags. são para o ante-rosto e frontispício, e as restantes para aa
Juas partes em que se subdivide a obra, a 1.' com o titulo: HISTOIiI.4,
que compreende : Gil Vicente l Embargos a phaníasia do sur. Theophilo
Jlríií^a — Advertência ~ Gil Vicente, pag 1 a 25 — .Srt de Miranda, pag.
27 a 51 — Raças finas. I. Pena de Talião (Século XVIII) Com uma
Advertência, pags. 55 a 84

—

Tragedias da índia, pags. 85 a 129 — A 131.*,

traz o titulo : SENTIMENTALISMO, que compreende A CORJA / CON-
TINUAÇÃO I DO I EUSÉBIO MACARIO, (este titulo vem na pag. 133),

cujo texto corre de pag. 135 até final.
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Segundo o Snr. Henrique Marques, houve da 3.' fl. de impressão d 'este vo!. 2
edições, isto porque, como êle diz, Cainillo ao rever a dita fl., depois de
definitivamente impressa, entendeu dever introduzir umas modificações ao
texto da pag, 25; reimprimiu-se, pois, a dita fl. com certas alterações e em
seguida inutilizaram-se as priínitivapiente impressas, mas não sem que o mesmo
snr. Marques podesse obú*r utu fragmento d'essa fl., que por sorte era o que
trazia as taes alterações, podendo assim êle dar este curioso e inédito por-

menor. — Ambos os vols. foram novamente impressos na Colecção Lusitana,
{vols. IH e IV). Porto, s. d. fiçisJ. Ilustrados com fotogravurSs.

;

134 — SALVE, REI! / POESIA DE / Gamillcf Castcllo Branco / — peq, vi-

nheta tip. — / LISBOA I Tijpograplda Â. J. Fejros & Ferros t\^^ /

Rua dos RctrozeiroSy 4i e 43 / j1/CA/2'K. — In-8.° de 8 pags. innu-

meradas. B.

O titulo que deixamos reproduzido é tirado da capa que resguarda este
opúsculo, pois que o frontispíoio ou rosto apenas encerra a meio a
epiíirafe : SALVK, RE/ / —JHo verso deste rosto vem, uma lista das
Publicações de Frazão de Vasconcellos (editor do opúsculo) e por baixo
a indicação: Tiragem df..\te opúsculo: 50 exemj>lare!, } A> 75, Na 3.

a

pag. uma ELUCIDAÇÃO do mencionado editor; na 5.* a Nótula da
nossa /.» edição (da qual damos noticia adiante), e nas restantes a poesia
de Caruillo : Salve, Kei I que foi escrita e inspirada no casamento de
D. Miguel de Bragança. A 1." edição, que é raríssima, consta somente
de uma f«)lba volante de papel de cor, e saiu era janeiro de 1852.

A poesia foi depois, a 22 de novembro de 1SÕ3, incerta no n.» 18H4 do
periódico Miguelista ,-I NAÇÃO, onde em 1911, no n.° \õvihò, foi de
novo reproduzida; fazoudo nfsta ocasião o sr. Frazão de Vasconcellos
(editor da atual) wraix separata em opúsculo a que poz o seguinte titulo:

COUSAS /, DE / CAMILLO / COLLIGIDAS POR / JOSÉ FRAZÃO /

I / Salve REI! / LISBOA/ inn. In-i." do 4 If. innumeradas.
Na ultima pag. lê-se o seguinte registo: Imprimiu-se esta separata aos 16

de Outubro de rçii, na Typographia da Casa Poriu^teza, Rua do Mundo,
13c — Lisboa. — Deste folheto, separata de A NAÇÃO, m." /í-íí5, de 13
de outubro de içri, se tiraratn 32 exemplares numerados, sendo três em
papel Watlwian, e os restantes em papel de Hnlio.

135 - A SENHORA / RATTAZZI / POR CAMILLO CASTELLO BRANCO /
—

Imdaes: intrelnçadas do editor — / LIVRARIA INTERNACIOXAL I

DE I ERNESTO CHARDRON, EDITOU / PORTO E BRAGA /
—

/ i880 — No verso do anle-rosto : — P.río : 1880 — Ty-p. de A. J.

da Silva Teixeira, GanceUa Velha, 62. In-S." de 30 pags, e mais uma
de catalogo e outra branca. B.
Opúsculo originado pelo li\TO Portugal de Relance da princeii Rattazzi.

136 O .UESMO : - iNova edição /MAIS INCORRECTA E AUGMEN-
TADA / — hiiciact inlrclai;adns do editor: E G — LIVRARIA
INTERNACIONAL / DE / ERNESTO CHARDRON, EDITOR/
PORTO E FRAGA / — / 1880 — No verso do ante-roslo : — Porto:

1S80 — Tiip. de A. J. da Silva Teixeira, Cancella Velha, 62. In-8.">

de X-3S pàgs. B.

De pagina V a VII, corre: PREÂMBULO I A NOVA EDIÇÃO. —Foi aindi
reimpresso este modelar escrito, no citado livro : Portugal à vol d*o\seau,
ediçào publicada no Brasil em 1880.

137 — A SEREIA / ROMANCE / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO /— Si-gue n repridncção dn estaucin 5." do eanto 1." da ELEGIADA,
de Luiz Pereira — / ]'inlieta de urnhcfcos, lendo íio ceitiro as inieiaea da
editora: V. M. — / PORTO / EM CASA DA VIUVA MORE— EDI-
TORA I PRAÇA DE D. PEDRO / I86Õ —m verso do iront. :

—
TYPOGRAPHIA COMMERCLiL, j rua de Bellomonte, !.<•. In-8.°

de 269 pags. e mais uma branca. E.

Nas pags. ?.» o ^.^ vêem noa tercetos, oscritos no século XVIII, que origi-
naram o romance; e de pag. 249.» em diante as Íí'0r.'l5', — Primeira
edi<,'flo já hoje bem pouco comum no mercado,

138 O MESMO : 2.» EDIÇÃO / / PORTO / EM CASA DE MA-
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NOE!L TEIXEIRA MACIEL—EDITOR / 22 ', Bua rio Bomjardim, 22o

l
—

l i8S7.— No verso do front. : POli TO I TYFOGRAPHIA DOS
DOIS IRMÃOS UNIDOS / 8 — Travessa da Picaria — 8 /

Í8S7. In-8.° de 2t)9 pags. e mais 'ó brancas no fim. B.

O romance termina na pag. 248, correndo d'aí *m diante as yOTAS.

139 — O MESMO : — QUARTA EDIÇÃO / / 1908 / PARCERIA
ANTÓNIO MAUIA PEREIRA' I LIVRARIA EDITORA / Rua
Augusta — 44 a 54 i LISBOA — No veiso : — Cumposto e impresso

na typograjàia / da / PARCERIA ANTÓNIO MARIA PEREIRA /

Rua Aiufusta, 44 a ò4 j LISBOA. In-8.o gr. de 231 pags. e mais uma
branca final. E.

É o volume n." 73 da colecçrio das Obras de Camillo Castello Branco edi-

tadas pela Parceria.— Exemplar da EDIÇÃO PARA BIBLIOPHILOS,
em excelente papel de linho nacional.

140— C^M/LLO CASTELLO BRAKCO / / SEROENS / DE /

S. MIGUEL DE SEIDE / / CHHONICA MENSAL DE LITTE-
HATURA AMENA / NOVELLAS, POLEMICA MAiNSA, / CRITICA
SUAVE DOS MÃOS LIVROS E DOS MÃOS COSTUMES / -£^E- /

PORTO I Livraria Civilisai;ão de Eduardo da Costa Santos — Editor

I RIA DE SANTO ILDEFONSO, 4 a 6 /— / 1885 (o primeiro e os

restantes :) 1886.—No verso do frontispício dos primeiros dois nums.:

Typ. de Artliur José de Sonsa cO Irmão, Largo de S. Domimjos, 57.

— e no lim do verso da folha imediata (tí.'' paír.) dos seguintes: —
TYP. DE ARTHUR JOSÉ DE SOUSA & IRMÃO / LARGO DE S.

DOMINGOS, õ7 — N.o TELEPHONICO ISl. In-S."^ peq. VI nums.
de 75 (mais 5 brancas), C9 ímais uma branca e 2 com o reclamo a

OS VALCOENS DE LAMA), 95 (e mais uma branca), 72-1 (mais

uma branca e cinco anunciando igual numero de obras do autur), 99
(e mais uma branca) e 70-1 pags. (mais uma branca, ^ de annuncio do

igual numero d"obras, outra com uma DECLARAÇÃO do autor e do

editor á imprensa, e uma branca final. — Todos em um vol. E.

Impressão esmerada, em bom papel e adornada de intciaes de artistioot)

desenhos de fantasia.

Todos estos opiisculos conservam as artísticas capas da brochura, qne
teem, entre outros ornatos, a vista da fachada da casa de Camillo em
S. MiFuel de Seide.

Celecção completa, apreciada e já bem pouco vulgar no mercado.

líí-SOLEMNIA VERBA. / ULTIMA PALAVRA DA SCIENCIA. O X
DE TODOS OS PROBLEMAS DO CORAÇÃO. / OBRA IMPORTAN-
TÍSSIMA PARA TODOS OS SEXOS. MASCULINO, EEMINLNO, E
NEUTRO, / E ESPECIALMENTE PARA AS COZINHEIRAS. / EM
DOZE VOLUMES ; SENDO O PRIMEIRO : / SCENAS DA EOZ / POR
/ JOÃO JÚNIOR. / SOCIO DA PHILARMONIGA, E IRMÃO DA OR-
DEM TERCEIRA DE S. FRANCISCO. I

— Minuscvh vinheta tip. — /

2." EDIÇÃO. /— Vinheta tip. — j PORTO: j EM CASA DE CRUZ
COUTINHO— EDITOR, / Rua dos Caldeireiros. n.°^ 18 e20. l-j
ÍS6"(). — No verso: - PORTO - TYPOGRAPHIa DE ANTOmO
JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA, / Largo do Laranjal u." A. In-S.» de

222 pags. e mais 2 brancas finats. E.

Na 5.» pag. vem o JC/ZO CRITICO. iDA PRl.MEIRA EDIçAOJ que
vem (lalado : Porto, 2 de Junho de iSsT- O EDITOU, Camillo Castello
Branco; e nas 7.», 8.» e 9.» a DEDICATÓRIA. / A ESPÉCIE HU-
MAN.i EXCLUSiri: os barões. Começando na II. > as .SCE.V.4S
DA EOZ que se dividem em LIVRO PRl.ME/RO. A SORTE DE
PRETO, e LIVRO SEGUNDO. DINHEIRO.

A. 1.' edição é de; Vianna, Typographia da «.Aurora do Limaít, / iS^y. In-S,*^

de 297 paga. e mais uma branca, uma para um Juizo Critico, q outra
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branca no fim. — Têvo mais; S."* edição. Potto : Cruz Coutinho^ 1S7J,

[Typ. do «Jornal do Contmt^rcion, In-8.^ de 1S2 pags. ; 4.» na Coltecçào

Camillo Castcllo Branco. Lisboa, s. d. CiSçiJ, onde o vol. tem o n." 21

;

e, finalmente, "." na colecção das Obras de,., Lisboa: Pereira, vindo
o vol. sob ou.* 64.

142 A MESMA :
— Quarta edição. / Companhia Editora de Publicações

lUuslradas, j 35 — Travessa da Queimada — 35 / Lisboa. Iii-S." peq.

de 274 pags. E.

143 — SUICIDA j — Segue a transcrição:— Cada suicida é um poema su-

blime / de melancolia. / BALZAC. /— Vinheta de arabescos, que tem

no centro as iniciaes do editor: E C — / Livuaria Internacional

I DE I Ernesto Cuardron, Editor / PtJliTO E BRAGA / — /

ISSO— ^'o verso do aiite-rosto : — PORW / Typographia de A. J.

da Silva Teixeira / Cancella Velha, 6"2 / ISSa. Jn-8.° de 31 pags. e

mais uma branca. B.

No alto do frontispício, vem : Camillo Casíello Branco.
Opúsculo primitivamente publicado nas Noites de Lamego, sob o titulo ; A For-

mosa das violeías, e com o de Elisa Loeve-lVeimar, na 4.' serie das .-íríes

e Leítras (iSjs).

144 - THEATRO CÓMICO / DE / CAMILLO CASTELLO BRANCO /

/ A MOHGADINHA DE VAL-D'AMORES / / ENTRE
A tLAUTA E A VJOLA / — Peq. vinheta tip., em feitio de pontas de

ngvlha-l PORTO / (7ri'.4 MOHÉ — EDITORA / PR.\ÇA DE
D. PEDRO l IS71.—'So verso do ante rosto : — POT? TO — /Jf-

PREíiSA POETLGUEZA. In-S." de 190 pags., mais uma com a

declaração de Camillo sobre os direitos de propriedade da obra, e uma
branca. B.

Nas pags. V e VI (assim nums.) vem uma ADVERTÊNCIA : correndo A UOR-
G.-IDIXHÃ DE VAL D'AMOREíi de pag, 7 a 139; e ENTRE A
fLAUTA E ,-I VIOLA de pag. no em diante.

Primeira ediçSo, sendo segunda a publicada na coIecç3o da Parceria António
Maria Pereira, isto nao obstante aparecerem estas peças em separado, com
frontispicios onde se lè a data de iS8^, pois que tal frontispício nao passa
d'uma simples adaptação feita pelo sr. Cruz Coutinho nos exemplares que ao
tempo restavam por vender, os quais provinham do stoque por êle adquirido
quando do encerramento da Casa da Viuva More, primitiva editora, Nao
passa, pois, tal ediçlo, d'um mero expediente comercial.

145 — AS TRÊS IR.MAXS. / ROMANCE / POR / CAMILLO CASTELLO-
BRANGO. / / POHTO / E.M CASA DA VIUVA MORE—
EDITORA, I PRAÇA DE D. PEDRO. / ... /-/ iSfô. — No
verso: — POi?70. / TYPOGBAPIIIA DE ANTÓNIO JOSÉ DA
SILVA TEIXEIRA, / Rua ia Cancella Velha n.o 62. In-S.» de 324
pags. E.

As pags. 5 a 8 sSo para a dedicatória do autor AO ILLUSTRISSIMO E EX-
CBLLENTISSIMO SE.\HOR ANTUNIO JOSÉ ANTUNKSNAVARRO,
VISCONDE DE LAGOAÇA...

EdiçSo original, em volume, deste romance saído primitivamentelera folhetins no
diário portuense Commercio do Porto, onde começou a publicar-se em 21 de
janeiro de 1861. Em seguida a esta i." descreve osr. Henrique Marques, na
sua magnifica Bibliographia Camilliana, a seguinte contrafacção brasileira,
saída, segundo presume, em folhetins paginados no Commercial, jornal do
Rio Grande do Sul, contrafacção esta que, como o indicam os dizeres do
frontispício, recopilada de outra inserta no Diário de Pernambuco. Segue
pois a transcrição dos dizeres do frontispício tal qual veem'no apreciável trabalho
d'aquele meu ilustre confrade : As Três Irmans. — Romance por Camillo
CasteUo-Branco.— CExlrahido do «Diário de Pernambuco») . — Rio Grande.— Typographia do «Commercio».— iSóz. In-8.« 3 vols., ou partes, de 74,
70 e 64 pags. — Em Portugal teve mais 3 edíc5es, a saber : 2.» edicSo re-
visu pelo autor. Porto: Viuva More — Editora, iSóó.JTyp. Commer-
cial, rua de Bellomonte n.° içj. In-8.» de 299 pags. e mais" uma branca; 3.»

Porto: Cruz Coutinho — Editor .. . iSái hnpr. Commercial — 16, Lava-
douros, 16J. In 8,» de 299 pags. e mais uma uranca; e 4.' Lisboa: Pereira,
/lípS. In-8.°. E o vol. n.» 2 da colecçSo das Obras de Camillo.
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146 — O ULTIMO ACTO / DRAMA EM I ACTO / POR / CAMILLO CAS-
TELLOBRANCO / REPRESENTADO NO THEATRO DE D. MARIA II

/ / LISBOA I LIVRARU DE A. M. PEREIRA / RVA
AUGUSTA, õO e m I / IS(12. — No verso : — Tyj}. da M. da
Madre de Deiis — Bua da Vinha, 43. Irt-S." de 24 pags.E.

Primeira e rara edição em opúsculo, d'este drama que havia saído primitiva e

originalmente em O Mundo Elegante, revista portuense redigida e quasi
totalmente colaborada por Caraillo. (Ver no presente catalogo a descrição
respectiva, e, também o artigo descrito sob o apelido Almeida Braga, onde
se dá noticia do seu drama intitulado O Primeiro Acto, por êle escrito para
servir como que de introducção ao de Camillo).

147 O MESMO:— i.'' EDIÇÃO /— Vinheta tip. com as iniciaef do edi-

tor: A. M. ?. — LISBOA I IJVEALi DE A. M. PEREIRA j RUA
AUGUSTA, 50 e 52 1—/ ISSi. In-S." de 24 pags. B.
Posteriormente saiu novamente impresso, juntamente com os dramas do mesmo

auctor : O Morgado de Fa/e em Liiàoa. — O Morgado de Faje amoroso,
— e Abençoadas lagrimas, na colecção das obras do autor editada pela
Parceria Pereira, vol. 7S, III do Theatro.

148- VM HOMEM DE BRIOS / (ROMANCE) / POR / CAMíLÍ-O CAS-
TELLO BRANl'0 / — Minvscvla vinheta tip, com poiíta.^ de agulha —
—

I EDITOU I Rodrigo Joú d'Oliveira Guimarães. / PORTO - 1S56.
— No verso do front. : — iVa typogrnphia do editor, / RUA NOVA
DE S. JOÃO N.° 85, In-8.0 de 303 pags. e mais uma branca. E.

Na pag:. 5 começa o A.'VTES DE PRINCIPIAR, que termina na 12.", princi-

pianio o romance, que é o seguimento de: Onde esta a Felicidade^ â que
vai acabar nas Memorias de Guilherme do Amaral, na 13," e corre até final.

Primeira edição, adornada com uma litografia contendo o retrato de Camillo (pri-

meiro quê se publicou em livro), assinado: Serrano Liíh.^Liih. de Lopes <ê

Bastos Rua y. dos Tl/.** y." 14. A litografia trás também na parte inferior

o fac-simile litografado do autógrafo do insigne e popularissimo escritor, e por

baixo d'este, também litografado : Nasceu em Lisboa, a 16 de Marco de
/<y^ó.— MUITO RARA.

Ha mais 4 eJicSes: A 2.^, Porto, em casa de Crtiz Cominho — Editor, Rua
dos Caldeireiros, «.*" iS e 20. 1862. — (Typographia de Sebastião José
Pereira, rua do Almada, 641}. In-8.<* de 270 pags.; 5.", Potto: Cruz
Coutinho,.. (Typ, do «Jornal do Porto», Rua Ferreira Borges, jt). In-8.*

de 251 pags. e mais uma branca; .t.*, Lisboa, (Pedro Correia) s. d. (iSgi),

É o vol. 28 da Collecçào Camillo Castello Branco; e 5-*. Ibi^ Parceria
Pereira, iço?. Ê o n.'' 40 das Obras de Camillo,,, editadas por essa casa
editora.

149 — UM LIVRO I POR / CAMILLO (íASTELLO BRANCO / 3.» EDIÇÃO
/ novamente correcta e acrescentada com um prefacio / POR / THO-
MAZ RIBEIRO / da Academia Real das Sciencias de Lisboa. /

—
Vinheta tip. de arabescos, a qual tem no centro as iniciaes dn editora :

V. M.-/ PORTO I EM asA DE VlUV.i MORE— EDITORA
I PRAÇA DE D. PEDRO / — / 1S66 — No verso : — PORTO : 1866.
— Typographia Cúmmercitil, j rua de Bellomonte n." 19. In-S." do
XXXÍ-ã35 pags. e mais uma branca. E.
No verso do frontfspicio vêem trascriçues de versos dos .4poí. dial, de D. Fran-

cisco Manoel de Mello, e das Flores sem fritcta de Garrett : na IV.» pag.

o PREFACIO DA SEGUXDA EDIÇÃO, datado: Porto, 2S de Setembro
de i8s7-; na VI." e VII.»: o PIIEFACIO £>A TEUrE/RA EDIÇÃO,
datado: Maio de jS6õ, na VIII.»: A' MEMORIA / DE JOSÉ BARBOSA E
sílica I este testemunho de antiga nmi>ade e saudade eterna / OFFE-
RECE I O AUCTOR., c nas XII a XXXI o prefacio de Thomaz Ribeiro. -
A I.» ediçlo é do Porto. 1854- Tyfographia de .-1. /. de Freitas Júnior,
Rua das Flores «.«* z^o a 2^3. In-S.» de 204 pags. ; e a 5.» edição, emen-
dada e augmentada. Porto: íS^S. Typ. de F. G. da Fonseca.*. In-8.° de

214 pags.

i.^Q - VAIDADES IRRITADAS E IRRITANTES I (OPUSIULO
ÁCEROA Li'UiNS QUE SE DIZEM OFFENDID^S KM SUA / LlHER-
DADE DE CONSCIÊNCIA LITTERARIA) / POR CAMILLO CAS-
TELLO BRANCO / — Peq. vinheta tip. de arabescos - / PORTO —
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EM CASA DE VIUVA MORE / PRAÇA DE D. PEDRO. — No
verso:— PO/ÍTO / TYPOGRAPHIA LUSITANA / Rua de Bello-

monte n.° 74 I
— j i866. In-S." de 47 pags. e mais uma branca. B.

No verso do frontispício, vecm também reproduzidas passagens dos escritos :

A afinidade das letras, de Anthero do Quental ; e do Prejacio a íyaducção
dos Amores de Ovídio, de A. F. de Castilho.

Opúsculo suscitado pela conhecida e celebre Questão do Bom snnso e bom gosto,

originada pela publicação do Poema da. Mocidade, do distincto e chorado
escritor pinheiro Chagas. — Teve 2.' edição : Porlo : Linrayia Inieinacional

de Ernesto Chardron — Casa Editora— Lugan <jf Genelioux, successores

jSSç (Imp. Internacional, l^tctaria, lóój. In-S." de 78 pags.

151 - VINGANÇA / ROMAMCE ORIGIN.\L / POR / CAMILLO CASTELLO-
BRANC.O. ,' — Segue uma transcrição d'um trecho das Novelas Amo-
rosas de Dona Maria de Zarfes y Sotomaior — / minúscula vinheta tip.

com pontas de agulha — I SEGU.NDA EDIÇÃO. / — Vinheta tip. com
ponlaí de agidlia - I PORTO: / EM CASA DE CRUZ COUTINHO
— EDITOR. I Rua dos Caldeireiros n."^ 18 e 20. / — / Í8ô'3. — No
verso do front. : - TYPUGBAPHIA DE ANTÓNIO JOSÉ DA
SILVA TEIXEIRA. / Cancella Velha, 62. l

—
l 1863. In-8.° de

240 pags. E.

Esta 2.' edição não é já hoje de muito fácil aquisição, pois que os exemplares
não são vulgares no mercado. — AI.' edição é do mesmo editor; Cruz Cou-
tinho, rua dos Caldeireiros, «.«« /./ e 75. — (Porto na Typ. de António José
da Silva Tei.veira, Largo do Laranjal n.° 4. In-S.* de VI ff. s. n. para
ante-rosto, front. e dedicatória a António Quiques, dedicatória esta que não
se reproduziu n.is subsequentes edições. — Teve mais: 3.« edição. Lisboa,
Fedro Correia, s. d. fiSçoJ, e 4.*, lòi.. Pereira, iço? ; nas quaes os vols.

teem respectivamente os n.^* IS e 61.

i5'i— VINTE HORAS DE LITEIRA / ROMANCE ORIGINAL / DE/
CAMILLO CASTELLO BRANCO. — Colecção de 26 folhetins do Com-
mercio do Porto {N.° 46), de 2 de jxdho de í86i, ao (257). Em um
vol. C.

Apreciável curiosidade camiUiana, talvez mesmo exemplar único. Edição original
dVste apreciado romance de exímio romancista. RARÍSSIMA.

153 - CAMILLO CASTELLO BRANCO / / VINTE HORAS / DE
LITEIUA /

— Vinliela que tem no centro as inicines C. J. — / LISBOA
I
LIVRARIA DE CAMPOS JÚNIOR— EDITOR / Rua Augusta —

8i (s. d.) InS.o do IV-VI-280 pags. e mais uma branca, 1 de ERRA-
TAS e outra branca. B.

Segunda edição, mas apenas do ante-rosto e do frontispício, pois que o restante

do vol. é tudo da i.» Feitos propositadamente pelo sr. Campos Júnior para
substituir os primitivos, cujos dizeres eram os seguintes: yinte horas de
liteira j Romance original de Camillo Castello Branco / Porto: f Typogra-
phiado Commercio / Ferraria de Baixo «.** io3 j 1S64. In-8,« de VI-281
pags., e mais uma branca, I de ERRATAS e outra branca. Deste romance
se fizeram mais 2 edições, a saber : 2.», em 1890, na Collecção Camillo Cas-
tello Branco, editada por Pedro Correia, da qual é o vol. II ; e 3.' nas
Obras de Camillo... publicadas pela Parceria Pereira, em cuja edição é o
vol. 62.

154- AS VIRTUDES ANTIGAS / OU / A FREIRA QUE FAZIA CHAGAS ,

E O FRAI'E QUE FAZIA REIS / / UM POETA PORTUGUEZ . .

.

RICOI /

—

Vinheta cnm as iniciaes do editor: C. J. — / LISBOA/
LIVRARLi DE CAMPOS JÚNIOR — EDITOR / 77 — Rua Augusta— SI. — No verso do front. : — hnpresa de Sousa Neves — Traiessa de
Santa Caiharina. 38. In-8." de "22H pags. e mais uma com o ÍNDICE. B.
Como se vé não traz data, mas peio preambulo do editor (pags. 5 e 6) AO

PUBLICO, que vêm datado no fim : Setembro 2^, iò'6S ; vê-se ter sido
impressa n'esse anno. Na 6.' pag. vem a liASAO DA OBRA, De pag. Da
102 A FREIRA QUE FAZIA CHAGAS, De pag. 103 a 167 O FRADE
QUE FAZIA REIS. De 169 a 196: APPENDICE A'S VIRTUDES
ANTIGAS— A FILHA DO PASTELEIRO DO MADRIGAL. De \<)'i
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a 223: UM POETA POBTUGUKZ... RICOI ROMANCE FOR CA-
MII.I.O CASTELLO BRANCO, vindo no fim d'este também a data: ISom
Jesus do Monte jy de agosto de iS6S.

Primeira e única edição, pouco vulgar.

155 _ o VISCONDE I DE / OUGURLLA / / PERFIL BIOGRAPHICO
/ POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO I

— Peq. vinheta lip. — I

PORTO I
TYP. PEREIRA DA SIL VA / Praça de Santa r/icn.^a /— / 1873. In-8.° de 107 pags. (nâo sendo as 9 primeira nums.), mais

uma branca, outra com a A'Or^ das emendas a fazer em alguns

exemplares, c mais 3 brancas no íim. H.

Nas pães. 6 a 8 vem a oferta do autor A Jllttsírissima e Excellentissima
Senhora Viscondessa de Ouguella... e da 9." á 18.», o rREFAC/O.

Adornaria mm uma fotograUa contendo o retr. do Visconde de Ouguela.

150 _ VOLCOESS DE LAMA / (ROMANri:) / — Vinheta que tem em volta:

EDUARDO DA COSTA SANTOS EDITOR, e m centro as imciae* do

mestno: E. C. S, — / PORTO / /./ r/i'.l/i/.4 CIVILIZAÇÃO / DE /
EDUARDO DA COSTA SAATOS — EDlTOR / 4. Ilua de Santo

Ildefonso. 6 1 — 1 1»S6. -No yotso: — TYPOURAPIIIA OCCI-
DENTAL. I 66, Rua .ia Fabrica, 66 / PORTO. 1:1-8° de 272 pags. B.

Nas paps. 6." e 6.» vem uma declaração do autor, em a qual elo dá a
RASAO DO TITULO.

Primeira edição, de perfeita 6 cuidada execução típografíoa tendo o ante-
rosto e o rosto impressos a preto e vermelho: vindo no alto do ultimo,
mais : Camii.lo Castbllo Branco.

157 Volcoeiís de lama /
(ROMANCE) / / SEGUNDA EDI-

ÇÃO / — Iniciae!< dos editores: L I inlrelaçadas — / PORTO LIVRA-
RIA CHARDRON / De Lello & Irmão, editores / ÍSÍI8 / Todos o«

direitos reservados. ln-8.° de ii71 pags. e mais uma que tem no centro

:

Propriedade dos editores e em baixo: Porto—Imprensa Portugueza. E.
Edição adornada com um excelente- retr. do genial romancist.a, tirado em

fotogravur» . e tendo pela parte inferior o fac-simile do seu autografo.

ih»— VOLTAREIS. Ó CHRISTO? / NARRATIVA / POR / CAMILLO
CASTELLO BRANCO / — Peq. vinheta tip. com pontas de agulha — /

PORTO I VIUVA MORE— EDITORA j PRAÇA DE D. PEDRO
I 1S71 — No verso do ante-rosto, dentro de pie<;ante vinheta: —
PORTO / L\IPRE.\SA PORTUGUEZA j BOMJAHDIM, 181. In-8.°

gr. de 33 pags, e mais 3 brancas no fim, B.

Opúsculo escrito ainda relativamente á condenação de Viei ra de Castro. — Teve
2.' edição: Porto: Chardron—Lugan GenelieuA , successores. iSSç (Im-

prensa Internacional. Victoria, :6ó), ln-8.* de 35 pags. atõra mais uma
branca.

ADITANIENTO

159 -AGI/L//A EM PALHEIRO / ROMANCE ORIGINAL / POR/ Ca-

millo Castello Branco. /— artística vinheta tip. — / RIO DE JANEIRO

I Tijp. do Correio Mercanlit, rua Quitanda n.° 5.5. / — / 1863.

In-8.° de V1-24.Õ pags. o mais 3 brancas no fim, E.

As primeiras VI pags,, que não são nums. são para o ante-rosto, rosto e

DEDICATÓRIA / AO POETA DAS CREANÇAS, DAS FLORES, DO



CAMILLIANA 49

/ AMOR, DA MELANCOLIA E DOS DESGRAÇADOS, Ao IllM. e

ExM. R. I Ânionio Feliciano de Castilho, f HONRA DA RA TR/A, HONRA
DOS QUE O PRESAM E / AMAM A PÁTRIA, } OFFERECE f O
AMIGO, O RESPEITADOR, O DISCÍPULO MAIS DEVEDOR / Ca-
mtllo Casíello Branco.

Primeira e raríssima edição d'este apreciável romance, publicado origi-

nalmente n'0 Fttiuro, periódico do Kio de Janeiro de que éra director
Francisco Xavier de Novaes, onde, como diz o sr. Henrique Marques,
começoa a sair no n." XIII de 15 de março de 1863. —Alem d'esta 1.'

edição que, segundo o que seu próprio autor com magua declara no
prefacio que deu á 2.', vem repleta de erros tipográficos, há mais as
seguintes: —Segunda edição, revista pelo author / Porto f em casa da
Viuva More — Editora / 1863. — No verso : — TyPographia de Sebastião
José Pereira, Rua do Almada, 641. In-8.° de 262 ^&gs.=Terceira edição

/ Porto i Empreza Littevaria e Typographica — Editora ( 178—Rua de
D. Pedro— 1S4 / iS88.—'i:io y&vso:—TyPographia da Empreza Lttteraria
e Typographica } 178, Rua de D, Pedro, 1S4. In-S." de 227 pags. e mais
1 branca final. ^= QbARTA edição^ Companhia Editora de Publicaçties
Illustradas j 3s~Travessa da Queimada~-,js / Lisboa, s. d. (i8g3). In-S."

peq. de 249 pa^s « mais uma branca—E o vol. 40.'' da Colecção Pedro
Correia^^í^CZ/Wr,-! EDIÇÃO / igof / Parceria António Maria Pereira..,
Liiboa, In-S." — Vol. n." -2 da colocçac das Obras de Camillo... —
Acresce a estas 5 edições nma contrafacção brasileira, e portanto sem
designação de edição, que por ordem clironologica de data devia ser

a 3.a. É ella de : Rio Grande do Sul { Typ. do « Commercia!» / Rua de
Paysandii n."^ 120-A / iSóó. In-S." de 163 pags. afora uma branca final.

Tanto esta contrafacção como a 2." eiição sao já hoje bem difíceis de
encontrar de venda, sobre tudo aquela.

160 - CAMILLO CASTELLO BRANCO I / OS BRILHANTES /

DO BRASILEIRO
/

/ SEGUNDA EDIÇÃO / REVISTA E
CORRECTA PELO AUCTOR /— Fiíiheia que tem''as iniciaes do editor:

C J — LISBOA j LIVRARIA DE CAMPOS JUXIOR — EDITOR /

77 — Rua Angusla — 81 (s. d.)— No verso do front. : — Imprensa
de J. G. de Sousa Neves — Rua dn Atalaia, fíõ a fíl. In-S." de 260
pags. alem de IV de catalogo no Cm. E.

O frontispício é impresso n preto e vermelho, e as pags. 5 e 6 são ocupa-

das por ani PREFACIO DA SEGUNDA EDIÇÃO.—A- 1.» edição é do
mesmo editor,' que a dew também sem data, mas qne, segundo o sr.

Freitas Fortuna, é de 1S69. O registo do front. ó : Lisboa j Livraria
de Campos lunior — Editor j yy — Rua Augusta — 8i; e o do verso: Im-
prensa de Sousa .Xeves — Travessa da Santa Catarina, 38. In-8.« de 260
pags. e mais 2 de ÍNDICE.

161 .4 -1/ES3W.--TERCE1R\ EDIÇÃO / / COMPANHIA
EDITORA DE PUBLICAÇÕES IIÁUSTRADAS I 35-TIiAVESSA
DA QLEIMADA — 35 / LISBOA (s. d. — 1890). In-S.» peq. de 257
pags., e mais uma branca, 1 de ÍNDICE e outra branca final. E.

A esta edição de Pedro Correia, em cuja colecção e vol tem o n.» 8, se-

guin-se a iA na colecção das Obras de Camillo... editada pela Parceria
Pereira, 190?, in-S.».

162 - CAMILLO CASTELLO BRANCO / -— / OS CRÍTICOS / DO
/ CANCIONEIRO ALEGRE / — Iniciaes do editor: E C intrelnçadas
— / Limma Internacional

I DE I ERSESTO CH.\RDl\ON, EDI-
TOR

I
POETO E BR.IGA / / M DCCC LXXIX— No verso:

— Porto: 1879— Typ. de A. J. da Silva Teixeira, Cancella Velha, G2.

In-8.° de IX- (mais uma branca) 51-1-171 pags. B.

Compreende este opúsculo, depois incorporado na 2.* ediç3o do Cancioneiro Ale-
gre (vol. 2.°, de pag. 245 até final), o seguinte :' .^Z» I'£/?7"íWCM, que
vem nas pags. V a IX e no íini datada e assinada : 5. Miguel de .Seide,

I de setembro de iS^ç. / C. C. Branco. — I / O snr. Sbrgio de Castro
— II /O SNR. Carlos Lobo d'AviLA. — III / O snr. Maria.no Pina — IV
/ Mariano fBJSJ Pina — V / Gaspar da Sii.va— VI / Arthhr Baruhi-
Kos— VII / A s.NR.» Mariana rTJÍIJ Pina — VIII / O snr. Thomaz Filho
— A Critica Benévola, que se acha nas 17 ultimas pags. e que é precedida
d'uma ADl'ERTEJVCJ.4 de Camillo, a qual vem na pag,. 3.
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163 — BiiiLioTHECA — SciENCiAS, Lettras e Artes /
== / A DOIDA

DO CANDAL / POR / Camillo Castollo Branco / Visconde de Corrêa

Botelho / EDIÇÃO DEFINITIVA liEVlSTA E COURIGIDA PELO
AUCTOB / IlXllSTRACÕES / DE / VÁRIOS ARTISTAS PORTU-
GUEZES E ESTRANGEIROS / — Inicims dos editures C & C intre-

laçadas — / Campos A C."— Edilorest / 86 — UVA AIGLSTA — 88

I
Lisboa

II
57, B. DO HOSPÍCIO. SOBRADO / Rio de Janeiro

/
1888

— No verso : — L/SBO/l / TYPOGRAPHIA LUSO-BRAZILEIRA
I 5, Paleo do Atjnhe, 5 j Í8S7. In-S.» gr. de 294 pags. e mais á

brancas. B.

Na capa, que é ilustrada por Casanova, impressa a castanho e a preto e ador-

nada com o retr. de Camillo, vem : ILLCSTJiAÇÕES DE CHRISTIANO
<£• PEDROSO. No ante-rosto lê-se : OBRAS I DE I VAMILLO CASTEL-
LO-BRANCO I / /// / A doida do Candal. Este i" romance é o
ultimo qíie se publicou n'esta excelente colecção ; compreendendo os outros 2

(I e- II) os romances: O Retraio de Ricardiíia e A Queda d'um Anjo. —
Na 5." pag. vem uma dedicatória A HONRADA MEMORIA / DE / José
Júlio de Oliveira Pinto... ; nas 7.'* e 8.^, a Advertência^ e nas 9.», lo.»

e II.'*, o Prejacio da segunda edição, que é dataJo no fim : Porto, 22 de
novembro de iSóJ.~~t^ 1.» edicao d'este romance é a seguinte: A DOIDA
DO CANDAL I Romance por'Camillo Castello Branco I Lisboa / Livra-
ria de Catnpos Júnior — Editor f 77 — Rua Augusta — Si — No verso: —
Imprensa de Sousa Neves, travessa de Santa Catharina, jS, In-S." de
22Õ pags., e mais 2 de ÍNDICE, (NSo traz data, mas a Advertência preli-

minar de Camillo, vem no fim datada: 5". Miguel de Seide. —Maio de 1867J.— Segunda edicào augmentada com um prefacio. Ibi, pelo mesmo im-
pressor, s. d. (iSóT^). In-8.° de 226 pags. e mais 2 de ÍNDICE. — O sr.

Henrique Marques, di7 serem os exemplares d'esta ediç3o os mesmos da i.»,

aos quaes se aplicaram novo frontispício, novo prefacio e novo índice. — Teve
nova edição (4.*) na colecção das Obras de... dada pela Parceria Pereira,

iSpS, in-8.^. Na qual o vol. tem o n.° 14.

164 - ROMANCES NACIONAES : / A FILHA DO REGICIDA /

ROMANCE HISTÓRICO / POR / CAMILLO CASTELLO RRANCO /

/ LISBOA I LI VHARIA EDITUBA DE MATTOS MOREIRA
& C." / OS—Praça de D. Pedro—08 j i875—No verso : Tijpographia

Editora — Praça de D. Pedro, 07. In-8 ° de 248 pags., vindo no fim

d'esta ultima as ÈíifijrJS. E,

No centro do verso do front., vem também : A propriedade d'este livro per-
tence a Henrique d'Araújo / Godinho Tavares súbdito brasileiro ; e na
5.* pag. ib.^ branca) a dedicatória : A seu filho Jorge Camillo.—^ o 3." ro-

mance da colecção subtitulada Romances nacionaes, e o 2.*' d'unia serie de
romances históricos.—Tem mais 2 edições t2.' e 3.»), a 2.», com indicação
de 3.'! na colecção de Pedro Correia, s. d. (1890), na qual o vol. tem o
n.° 13; e 3.^ na colecção das Obras de... da Parceria Pereira, 190?, in-S.",

com o n.o de saída : 32.'

165 - COLLECÇÃO CAMILLO CASTELLO BRANCO / / LIVRO
NEGRO / DE / PADRE DINIZ / ROMANCE EM CONTINUAÇÃO AOS
/ MYSTERIOS DE LISBOA / / SEXTA EDIÇÃO / COMPA-
NHIA EDITOBA DE PUBLIC iÇÕES ILU'STBAD.\SI 3õ— TRA-
VESSA DA QUEIMADA — 35 / LISBOA {s. d. - 1890). ln-8.° peq.

de IX-458 pags. E.

Segundo opinião do Sr. Henrique Marques, "esta edição deve ser 5.', isto não
obstante trazer Sexta; a não ser que Pedro Correia, tivesse dado 2 edições
na sua colecção, o que nem o mesmo sr. Henrique Marques (nem nós) poderá
averiguar. As edições anteriores que cita são as seguintes: 1.*, LIWRO
NEGRO DE PADRE DISIZ. j Continuação dos «.Mysterios de Lisboa»

j por I Camillo Castello Branco. / Porto: [ em casa de F. G. da Fonseca.
— Editor, I Hua das Hortas n."' ij2 e i^j. I iSss — No verso : Porto :

Trpogtajia de F. G. da Fonseca. In-S." de 402 pags., alem de mais 1 de
ERRATAS e outra branca. (Edição muito rara). 2.' : Porto: / em casa de
F. G. da Fonseca- Eduor / 72, Rua do Bomjardim, 7$ / /cfáj—No verso:
— Typographia de Francisco Gomes da Fon.',eca—72, Rua do Bomjardim,
72. In-8.« de 299 pags. e mais uma hxsma.— Terceira edição / Porto / Im-
prensa da Livraria Franceza e Nacional j j2— Rua do Laranjal—16 j 1872,

ln-8.° de 303 pags., afora uma branca final.—^.« edicào / Porto, / Paulo
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Podestá, Editor, I 4—Rua Firmeza—4 / /<?Jo—No verso i—iSSo, Porto /

Tyfographia Occidental, rua da Fabrica, 66. In-S° gr. de 272 pags.—A 1."

edição é muito rara; não sendo já nada comuns as 2.', 3.» e 4.*, mas sobre
tudo a 2.». Saiu por ultimo em 7." edição na colecção das Obras de...

publicada pela Parceria Pereira iço?, \a-B.° 2 vols., que na ordem da saída

ficaram tendo os nums. 45 e 46.

166 — LUIZ DE CAMÕES ' Notas bioí?raphicas / Prefacio da sétima edição

do ('AMÕES de Garrett / Li-raria Internacional de Ernesto Chardron
—Editor I Porto e Braga j ISSO. — No verso :

— Porto — Typ. de A.
J. da Silva Teixeira — CaiiccUa Velha, 62. In-8." de 78 pags. B.

Este estudo saiu primitivamente, como Prefacio, na 7.' edição do Camões,
poema de Garrett ; e foi republicado mais tarde na Bohemia do Espirito, e

ainda n'uma contrafacção brazileira do Cambes. Do opúsculo acima, segundo
testemuniio do Sr. Henri*que Marques, houve duas espécies de tiragem: uma
em papel branco e outra em papel amarelo.

OBRAS DE ESCRITORES ESTRANGEIROS

Traduzidas por Camillo Castello Branco

167 —O ASSA.SSIIVO/ DE /MACÁRIO / COMEDIA EM TREZ ACTOS
/ / VERSÃO LIVRE / POH / Camillo Castello Branco
/ / Expressamente coordenada / para a festa artística do
ACTOR DIAS / — Peq. vinheta tip. alegórica — / Editores— N. & D.
(e nâo N. D. como vem na BIBLIÓGEAPHl.A CAMILLIANA do
sr. Henrique Marques) / DEPOSITO CERAL — LIVRARIA LELLO
I Rua do Almada, íõ a 11— PORTO j — l

1886". — No verso: —
Porto — Imprensa Moderxa, Rua do Carmo, 3 a 5. In-S." de
160 pags. E.

Na 3." pag. vem a lista dos PERSONAGENS, e a declaraçSo de que A scena
è no Porto., e na 4.*, uma declaraçSo dos editores em que dizem n2o se

poder representar a peça sem a sua autorisaçSo.

A capa da brochura é impressa a castanho e vermelho. — Ilustrado com uma ex-

celente fototípia reproduzindo o retr. do ater Dias.

168—CALLEX (A usMsíoj.—AUGUSTO CALLET / / O INFERNO
/ TRASLADADO PARA PORTUGUEZ E PRECEDIDO DE UMA
ADVERTENCI.4 / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO / /

i PORTO I TYPOGRAPlilA DA LIVRARU XACIQXAL / 2, Rua
do Laranjal, 22 1 — / 18~1. In-S." de XVI-233 pags. e mais uma que
tem apenas na parte inferior : N.° 413 — Porto : Typographia da
Livraria Nacional, Laranjal, 2 a29 — 1871.

De pag. V a pag. IX vem a ADVERTESCIA DO TRADUOTOB, que tem
no fim a data : Jidho de 1S71

.

E.xiste uma resposta a este livro de Calet, publicada no mesmo ano de 71, e
cuja paternidade é atribuída ao próprio Camillo. V. Inferno e Paraizo.

169 — CAlMPAGrNE (E. il/.). — Diccionario universal de educação e

ensino, útil á mocidade de ambos os sexos, ãs mães de família, aos

professores, aos directores e directoras de coUegios, aos alumnos que
se preparam para exames, contendo o mais essencial da sabedoria

humana e toda a scioncia quotidianamente applicavel ora assumpto...
Segue Diccionario Etymologico de todas as palavras tcchnicas pro-
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vcnientes da lingua grega e latina... Redigido coma coUaboraçSo

de escriptores peculiares por... Trasladado a portuguez por Ca-

millo Castello Branco, e ampliado pelo tvaductor nos artigos defi-

cientes em assumptos relativos a Portugal. Livraria Internacional

de Ernesto Cl.ardron... Porfo...— No verso:

—

Porto: Typ. de

Ant. José da Sitm Teixeira... 1873. In-S." gr. 2 vols. do X-806 e

798 pags. a 2 cols. E.

Apreciado. Primeira ediçSo. Fez-se:... Nova edição portuguesa illustrada,

consideyavelmenie àugmentada com um crescido numero de artigo^ coor-

denados das principaes escriptores de pedagogia por José Nicolau Ra-
poso Botelho, capitão de injanteria e projessor no Lyceu Central do

Porto. Ibi., pela mama casa editora, e pelo mesmo impl-essor, 1886-87.

In-8.° 3 vols. de XlI-ioi6, gio e 910 pags.

170 -CAZOTXE (J.). - AMORES DO DIABO / ROMANCE / POR /

J. CAZOTTE / PRECEDIDO / DE / SU^ VIDA, PROCESSO, PRO-
PHECIAS E REVELAÇÕES / POK GÈRARD DE NERVAL/-/
VERTIDO EM LINGUAGEM / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO
/ — Peq. vinheta lip. com pmitas de agulha — / LiyilAíiI.\ NACIO-
NAL I DE I ER^ESTO CHARDliON I 96, Larqo dos Clérigos, 98

I- I
PORTO I EIGEMO CllARDRON I 4. Lirgo de S. Fran-

cisco, 4-A l
— l BRAÇA. — No verso : — PORTO / TYVOGBAPIIIA

DE ANTÓNIO JOSÉ DA SIL VA TEIXEIRA / 62, Rua da Canceila

Velha, 62 I —I i872. In-8.° de 182 pags. E.

Nas paps. 5, 6 e 7, vera uma espécie do preíacio do tradutor, intitulado

:

A QUEM LER, o qual ó datado no flm; .S. Migtiel de Seide, 24 d'agosío

de /Í7J.— Primeira ediçfto. EARA.

171 — CH:A.TEA.UJ3KIA]>íD [Visconde de). — O GENlO / DO /

CHRISTIAMSMO / POR / M.'' DE ClIATEAUBRIAND. / THADUC-
ÇÂO / DE / Camillo Castello-Branco, / REVISTA PUR / AniUSTO
SOROMENHO, / OR.XADA DE DEZ GRAVURAS EM AÇO. /

/

PORTO. I EM CASA DE CHVZ COlTlNHO — EDITOR, ( Rua dos

Caldeireiros, n.°^ 14 e i.j. / — / lf<6<). — No verso do frontispício:

—

PORTO: 1S60-TYP. DE SEBASriÃO JOSÉ PEREIRA, /
Praça de Santa Thereza, 28 a 30. ln-8.» 2 vols de IX-418 e lV-424

pags. E.

Nas pags. V e VI do 1.» vol. vem uma ADVERTÊNCIA, datada e assi-

nada uo íim : Porto, 10 de Fevereiro / de 1860. / A, R, (da Cruz Cou-
tinho).

Primeira edição d'esta esplendida e muito apreciada traduoçfto. Ador-
nada com 10 primorosas gravuras a buril, assinadas: Fhilippoteaux
drl. — Foliei SC. — BARA.

172 — OS MARTYJRES / POR / CHATEAUBRIAND / TRADU-
CCÃO DE / CAMILLO CASTELLO BRANCO / == / VOLUME
I 7^= / LISBOA I EM CASA DE ANTÓNIO MARIA PEREI-
RA I LIVREIRO EDITOR— Ri A AUGUSTA, 50 E52I 1S65~
ín-8.0 2 vols. de XXVII — {mais uma branca) — 333, e mais uma
branca e IV pags. de Catalogo, e 1.°; e 368, e 2.°. E.

Primeira edição d'esta excelente e apreciada traducção do Camillo ; da
qual os exemplares já são raros.

173 —FEUILLET (Octávio). — ROMANCE / DE / UM RAPAZ PO-
BRE / POR / OCTÁVIO FEUILLET/ TRADUCÇÃO/ DE / CAMILLO
CASTELLO BRANCO / — Peg. vinheta lip. com pontas de agulha —
/ LISBOA / LIVRARIA UNIVERSAL / DE SILVA JUNIOK & C."

I Praça de D. Pedro, 22 a 2.3 / 1S6Ò. In-S." de 238 pags. B.

Saiu primitivamcute esta iucomplota traducção (pois lhe ialtam alguns
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capítulos finaes, que só na 2.» ediçBo — 1888 — lhes foram adioionadoB
por outrem) no periódico (Jommercio do Porto, onde principiou a pu-
blicação a U de janeiro de 1861.

174 A MESMA : — Terceira edição. 1907. Parceria António Maria Pe-

reira. . . LISBOA. — Xo verso : — 1907. Olpcinas Typographica e de

Encadernação... Da Parceria António Maria Pereira... In-8.° gr,

de 254 pag*s. E.

Exemplar da EDIÇÃO PARA BIBLIOPHILOS, em excelente papel de

linbo nacional.—É o vol. LXVl da colecção das Obras de Camillo Cos-

te'lo Branco editadas por aquela casa editora.

175 — FEYDEAU fPí-»M(o).—FANNY / ESTUDO / POR / ERNESTO
FEYDE.^U f

ROMANCE / TRASLADADO PARA PORTUGUEZ, DA
DECIMA OITAVA EDIÇÃO / POR / CAMILLO CASTELLO-BRANCO
/
— Seque uma transcrição d'um verso do ECCLESIASTES — /SE-
GUNDA EDIÇÃO / PORTO I EM CASA DE F. G. DA FONSECA.
— EDITOB / Rm do Almada n.° 82 /— No verso do anterosto: —
TYP. DE FRAXCISCO G. DA FONSECA, s. d. (mas na capa da

brochura: 1862). ln-8." de IV-Ill-141 pags. e mais 3 brancas no

fim. B.

As III pags. da 2.' ordem do num6raç.ío oonteem o PREFACIO PO EDI-
TOR, que traz no flm a data : Porlo — iSâi. Este prefacio nSo vem
na 1.» edição, foita pelo mesmo editor e impr. em 1861 (in-S." de
140 pags.).

176 — LAr>Y JACKSON {Catharina Carlota). — A FORMOSA /

LUSITÂNIA / POR / CATIIARINA CARLOTA LADY JACKSON /

VERSÃO DO INGLEZ, PREFACIADA E ANNOTADA / POR CA-
MILLO CASTELLO BRANCO / —Vinheta tip. — I PORTO I

—
I LI-

VRARIA PORTUENSE— EDITORA / 121 — RLA DO ALMADA
— 1-23

I 1877— No verso do front. : - PORTO— TYPOGRAPHIA
OCCIDENTAL — In-S.» gr. de 448 pags. e mais uma fl. de ERRATA
e outra com a indicação para a Collocação das Estan^pas. E.

Nas pags. 5 6 6 vem uma ADVERTÊNCIA DO TRADUOTOR, (C. Cas-
tellõ Branco), datada de 5'. Miguel de Seide, 2j de setembro de 1S77.

Alem disto muitas e por vezes extensas notas do dilecto romancista
se encontram documentando, esclarecendo ou corrigindo pequenas
inexactidões do original.

Edição primorosa, acompanhada, de vinte excelentes estampas abertas em
madeira, estando parte d'elas assinadas : Pearson se. São tiradas á
parte do texto, e representam monumentos, praças e vistas de diver-

sos pontos pitorescas de Portugal. Exemplar aparado só à cabeça e
muito bem euc. á amador com lombada e cantos de cbagrin verde
escuro.

177 —3HURY IP. Pajíío). — HISTORIA / DE / GABRIEL MALAGRIDA /

DA / COMPANHIA DE JESUS / Apostolo do Brasil no século XVIII
estrangulado e queimado no Largo do Rocio de / Lisboa aos 21 de

setembro de 1761 /
— / AUCTOR / PADRE P/lULO MURY / DA

MESMA COMPAHIA / / TRASLADADO A PORTUGUEZ E
PREFACIADO / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO / Quanta
maliipialíis este ininiicus in saneio! / {PS. LXXIII). / LISBOk / LI-
VR.ÀEIA EDITORA DE MATTOS MOREIRA & C.» / 68—Praça
DE D. Pedro— 68 / 1875— No verso : — Typ. Editora — Praça de

D. Pedro 67. In-8.o de XXIX-188 pags., mais 2 de ÍNDICE e IV de

Catalogo. B.

Nas pags. prels. vem uma espécie de prefacio de Camillo Castello Branco. —
Primeira edição. Pouco frequente.

178—PUCHESSE {Bagnenault de).—A IMMORTALIDADE / A MORTE
E A VJDA / ESTUDO ACERCA DO DESTINO DO MOMEM / POR
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/ BAGUENAULT DE PUCHESSE / TRADUZIDO E PRECEDIDO DE
PREFACIO / POR / CAMILLO CASTELLO-BRaNCO / SÓCIO DA
ACADEMIA REAL DAS SCIENCIAS DE LISBOA. / Noii moriar, sed

vivam. / PS. CXVII. 17 / A morte e a vida. / FIM D'UM VERSO
DE EUKIPEDES. / — Marca do editor, e a sua inicial : F, e evi voHa

:

LIVRlilROEDITOR — Porío / EM CASA DE F. fíOMES DA FON-
SECA = EDITOR I

— / 1865. — No verso do fioiít. : — PORTO : /

Tijpographia de Francisco Gomes da Fonseca— ítua do Bomjardim, 72,

In-S." de XVl-377, uma branca, 5 de Catalogo e mais outra branca. E.

As primeiras 2 jMgs. prelis. são para o front., a III." para a dedicatória do
editor ao Cardial Patriarctia de Lisboa ; a IV e a V são para a dedicatória

do autor ao Bispo d'Orleans, datada; 22 de Ma'co de 1S64 : as Vlí, VIII
e I.\, tara uma CARTA DE MONSENHOR BISPO D'ORLEANS / AO
AUCTOR / Orléans, 28 de Março de 1864, subscritada no fim : FÉLIX
BISPO DE ORLEANS: a X é branca, e as XI á XVI são para o PRB-
F.-iCIO DO TRADUCTOR.

Diz o Sr. Henrique Marques, na sua BIBLIOGRAPHIA CAMILLIANA, que
d*esta obra se fez apenas esta edição, isto não obstante aparecerem exem-
plares revestidos de capas com as indicações de : 2.' edição, 1S66, j.» edição,

iUóS, e 4.' edição, iSoj fsicj.

179 —RIQUEZAS DO POBEIE / E / MISÉRIAS DO RICO. /

SEGUIDAS DO / LIVRO DE CONSOLAÇÃO. / Traducção do francez

por »** l~Peq. vinheta tip.—
l
PORTO : / TYPOGRAPHIA DEJ.

J. GONÇALVES BASTO, / Rua do Almada, n.''23.l— l
i858. In-8.°

de IV-ltí4 pags. E.

A folha a seguir ao frontispício contem os seguintes dizeres: UM VOLUME
QUE CUSTA 400 REIS I POR / Um ediior asceta. / RIQUEZAS DO
POBRE E MISÉRIAS DO RICO / E / LIVRO DE C01\'SOLOÇAO. —
Só as Riquezas do pobre e misérias do rico, que correm de pag. 1 a pag.

87, é que foram trasladadas por Camillo, pois que o Livro de Consolação
o foi por outro tradutor, e parece que para completar o volume. — Primeira
edição. MUITO RARA.

Fez-se ultimamente 2." edição: Porto: Chardron. (Imprensa Moderna). E o
n.« 11 da COLECÇÃO LUSITANA. Ilustrado com 6 f:)togravur.i8.

180- SCEIVAS / DA / ROT\A FINAL / TRADUZIDAS DO INGLEZ /

E / PREFACIADAS / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO/ —
Peq. vinheta tip. de arabescos —

J PORTO j HVRAIUA POR-
TUENSE—EDITORA I P21, liua do Almada, 123 / -/ 1878—
No verso:

—

PoHo— Tí/y). Occidental — õO, Rica da Picaria, 54.

In-S." peq. de XIII-I03 pags. B.

A I." e a II.» pags. são para o frontispício, a III. » para / A I José d'Aiidrad"
Cramacho, a V.» (IV branca) é para uma carta dedicatória aoimesmo, ^

qual vem no írm datada e assinada: S. Miguel de Seide, I ly de Fevereiro
de iSya. I Camillo Caslello Branco: a VI.» ó branca, e da VIII.' á XIII.»,

corre uma espécie de Introducçào do tradutor, datada no fim : 2 de No-
vembro de 1877.

Obras enrequecidas com advertência, analise, anotações,
apreciação, cartas, critica, introducçào, juízo

critico, notas, prefacio, ou prologo de Camillo
Casteilo Branco

181— ALMEIDA (A/. Duarte d'). —Stanze / All' Infante DoN
Enrico / Tradozione di Tommaso Canizzaro / — / Skconda
Edizione / — Marca tip. com as iniciaes : L F — / GÉNOVA /

TIPOGRAFIA R. INSTITUTO SORDO-MUTI / 1895— hi-S." de
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II-XII pags. e mais uma com a XOTA de Luigi Talassi, e outra

branca. B.

As pags. Ill a V s3o ocupadas por uma carta de Camillo traduzida por Prospero
Peragallo, a qual é encimada pelos seguintes dizeres M. DUARTE
D'AL.-\rEIDA I (ABOZZO).

182 — A.L>lEIO^ GA.RRETX [Visconde ái-). — CAMÕES /

PELO / VISCO-NDE DE ALMEIDAGARRETT / PREFACIADO /
POR / i;aMILLO CASTELLO branco / — l/t?iMs,-iíia vinheta tip.

— / SETl.MA EDICAO / — Vinheta que tem no centro as iniciaes do
editor: E. C. — / LIVRAPJA DE ERNESTO CHARDRON, EDI-
TOR I

—
I Porto e Braga— No verso do ante-rosto : — PORTO —

TYP. DE A.J. DA SILVA TEIXEIRA / Cancella Velha, 62. In-S."

peq. de LXXXIV-273 pags., e mais uma branca, 1 de ÍNDICE e

outra branca flnal. B.

o PREFACIO de Camillo, que mais tarde -se publicou em opúsculo, corre de
pag. XXXV a pag LXXXIV, onde vem datado e assinado : S. Miguel de
Sride I Maio — iSSo. / CAMILLO CASTELLO BRA.XCO. As paRs.
XXXlll e XXXIV servem-lhe de rosto, e na primeira, no centro de 2 enca-
dt-etnanís, acha-se impresso a preto e a vermelho, o seguinte subtítulo

:

ESTUDO I SOBUE / CAMÕES — Peq. vinheta tip. / j\OTAS BIO-
GRA PHICAS.

O ante-rosto e o frontispício sSo impressos a preto e a vermelho, e todas as
letras iniciaes e vinhetas das fl, prels. o sSo na ultima còr. A capa da bro-
chura é impressa a varias cores e a.oiro, e embelezada com vários encadre-
manís. Esta primorosa ediç3o é acompanhada d*uma magnifica agua-forte que
contem o retr. de Garrett, e está assinada : Bouiard fili.

Exemplar de tiragem em e:tcelente papel Chamois. R4RA.

I82-A— OÍTfíO exemplar. B.

Exemplar de tiragem comum, mas com a capa da brochura em papel azulado e
de impressão a varias cores e a oiro. Pouco vulgar n'esta variante. No verso
do ante-rosto, em vez de registo, traz um Índice de obras de Garrett.

182-B — OUTRO exemplar.

De tiraírem comum, e com a capa da brochura menos ornada e só impressa a
preto. Esgotada.

183 — A.RA.UJO ASSIS (José Bento d"). — SERÕES LITTERA-
RIOS — CCM DUAS CARTAS DO E.K.°'° SR. CAMILLO CASTELLO
BRANCO— Z.7S50.4 ; TYP. LMVERSAL, DE THOMAZ QUIN-
TINO A\TUNES. . . 1869. In-S." de 37o-UI pags. afora duas bran-
cas, sendo uma final. E.

A 5-" pag. é para a dedicatória: AO EA'.^' SJi. / CAMILLO CASTELLO
BRANCO ! FECUNDO E NOTÁVEL ROMANCISTA \ DA PENIN-
SUL.-i I Em íesíejHunJto de admiração / O. D. O, j O aucior. Na 7.»

vem uma das cartas de Camillo, datada e assinada no fim : Quinta de S.
Miguel de Seide, / 7 de outubro de 186S. / De v. etc. Camião Caitello
Branco, achando-se a outra, que é inderessada ao notável jornalista Eduardo
Coelho, nas pags. 307 e 308, vindo no fim assinada e datada: Camillo Cas-
teUo Branco, S. Miguel de Seide, 2S de setemòro de iSóS.

—ATVDRAOE FERREIRA.. — (Vi5ja-se na Obra de
Camillo: CURSO DE LITTERATURA PORTUGUEZA. ..

•184 —ARROYO (/uão) . — Discursos parlamentares proferidos na ses-
são legislativa de I88o — Porto : Imprensa Portugueza, Rua do Bom-
jardim, ISl - ISSõ. In-S.» gr. de VIII-278-I pags. B.

Nas pags. VII e VIjI vera uma ADVERTE.XCIA de Camillo, datada e subs-
crita no fim : S. Miguel de Seide, S de outubro de iSSs- I Visconde de
Correia Botelho, — O vol. é também adornado com um excelente retr. de
Jo2o Arroio.

185 —BOROES (Oar/os). - DOIS GÉNIOS DIFFERENTES / RO-
MANCE ORIGINAL / POR / CARLOS BORGES /

— /J. J. A.
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/ LISBOA I
- 1 TVP. LUSITANA - LARGO DE N. ROQUE N.° 7

Í8tí6. l:i 8.» de 156-111 pags. B.

Na 5" pag. a seiu\n\.<i iei^Moría: AO PRÍNCIPE DOS ROMANCISTAS
DA mENINSULíi / CAMILLO CASTELLO BRANCO I EM TESTE-
MUNHO DE ADMIRAÇÃO E AGRADECIDA AMISADE I OfF.' / O
AUTOR.; na 7.» uma carta do autor A JOAQOIM JOSÉ ANNAVA, na
8.» e 9.» uma outra A CAMILLO CASTELLO BRANCO, e na 10." uma
d'êste em resposta á d'aquêle.

186 - CAKIL.I (Jacopo).— A BELLA PORTUENSE / NOVA CRACOVI ANA
I
— rxetrat) — ] POR / JACOPO CARLI. Porto Lith. de Villa Nnva

Filhos & C." Rtia de St.^ Tliereza, "26 j Lisboa, Rodrigues Hm
Arsenal 24.

É uma valsa, cuja musica litografada, que começa na 3.' pagina, é encimada,
no lado direito, por uma quadra de Camillo servindo de dedicatória: A**»
(Anna Augusta Plácido — Veja-se Amores de Camillo, por Alberto Pimentel,

pag. 181) São os teus carmes que escrevo, etc.

Na capa, que é alegórica e também toda litografada, traz um retrato ú'A BELLA
PORTUENSb., (por certo o da mesma ilustre escritora Anna Plácido —
Veja-se : o que, a respeito do autor da musica, vem no n." 6, pag. 48, do
Mundo ela^aníe) assinado ; F. A. Furtado.

Specimen camilliano não citado. Único exemplar contiecido. RÍRISSIMO.

-187—CASTRO [Euqenio *).- EUGÉNIO DE CASTRO / CANÇÕES
D'ARRIL / (PRIMEIROS VERSOS) / — Peq. vinheta tip. com pontas

de agulha— / COIMBRA / IMPRESSA INDEPENDÊNCIA j 14,

Rua dos Couti7ihos, i4 / 1S74. In-8.» peq. de 111 pags. R.

o frontispício é impresso a preto e vermelho. — Na 4." e na 5." pags. vem uma
CARTA-PROLOGO, de João de Ueus. datada: Lislioa, 2j, j.', Í4.

—

A pags- 97 e9S, traz uma poesia intitulada: CHORA! escripta pelo ilustre

poeta Eugénio de Castro por ocasião do falecimento d'uma netinha de

Camilo; e a pags. 107 e 108, unia carta d'este ultimo, agradecendo aquele a

dita poesia: carta que vem datada : S. Miguel de Seide, setembro de 1S34.

Primeira ediç,ío d'estas apreciadas e mimosas Canções. Exemplar com o autó-

grafo e dedicatória manuscrita do autor ao distinto poeta Narciso de Lacerda.

188 — CA-TALOG-O / DA / PRECIOSA LIVRARIA / DO EMINENTE
ESCRIPTOR / CAMILLO CASTELLO BRANCO / CONTENDO/ Grande

numero de livros raros, / em diversas línguas, / e muitos manuscriptos

importantes, a qual será vendida em leilão, / em Lisboa, no próximo

mez de dezembro de 1S83, / no local opportunamente annunciado, sob

a direcção / da casa editora de Mattos Moreira i)c (Cardoso / — Pc^.

vinheta tip. com pontas de agulha — / LISBO.\ / TrroGRAPiiiA de
Mattos Mobeiba & Cardoso I 15, Largo do Passeio Ptiblico, 16 /

18f>X In-S." gr. de VÍ-80 pags. B.

C Ualogo todo redigido pelo próprio Camillo, iato conforme se vê da espécie de

preambulo dos srs. Mattos Moreira & Cardoso, que vem a pag. 5. — Ha
um outro catalogo de livraria de Camillo, por êle também redigido e enri-

quecido de preciosas notas; publicado com o titulo: Catalogo methodico de

livros antigos e modernos... Porto: Ty/>. de D. Antónia Moldes... iSjo,

in-8."> de 88 pag. — È muito raro.

189 — COMCPEIVDIO IDA. VIDA E EEITAS de José

Bálsamo, chamado o Conde de (íagliostro ou o Judeu Errante. Tirado

do processo formado contra elle em Roma no anno de 1790 e que pôde

servir de regra para conhecer a Índole da seita dos Franc-Maçons.

Tradazido do italiano (na capa da brochura : por A Sanches, com um
prefacio por Camillo Castello Branco). Livraria Internacional de Er-

nesto Chardron... Porto, Js73. No verso do ante-rosto : PORTO /

IMPRENSA LITTEBARIO-COMM ERCIAL / 4S!t, Rua do Bomjar-

jardim, 493 / — / 1874. In-S." de XVI1I-162-M0 pags. B.

o prefacio de Camillo reproducção d'um artigo publicado originalmente cm um
periódico do Porto, corre de pag. V a pag. IX.
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190 - COISSTAINT (P<i*v).-0 PAPA /EA/ LIBERDADE / PELO
U. PADHK C.UNSTANT / DOMLMCO E LENTE DE IDEOLOGIA/

—
/ EDIÇÃO IIF.VISTA E AUCiMENTADA / OURA HONRADA

COM UM DREVE do SOIíERANO rOMlFICE / E COM AS APPRO-
VAÇÕES DE VLNTE E DOES ARCEBISPOS E BISPOS / /

VERSÃO PORTUCEEZA / REVISTA E PREFACIADA / POR / CA-
MILLO CASTELLO RRAMX) / — Vinheln lip.-fOfírO / LIVRAfílA
PORTIEXSE I HE ! MAXOEL MAUIEIHO- EDITOR j Hl—
IH A no ALMADA~I-J3 /

1879—'So ynso:—PORTO / TYPO-
GHAPIIIA OCCIDENTAL / 06—RUA DA FABRICA—06 j — I

1870. In-S." de 1X-I-4I8-1I pags. B.

De pag. III a pag. IX, vem o PREFACIO de Camillo.—A traducção embora o
frontispício o não diga, é da falecida Snr.* D. Anna Plácido, esposa aman-
tissinia de Calllillo.

191 -DKOZ (./osé).- PENSAMENTOS / SORRE O / CHRISTÍANISMO
/ PROVAS DA SUA VERDADE / CONFISSv^ES D'UM PIIILOSOPHO
ClIRISTÃO / POR / JOSÉ DROZ. / OBRA ADOPTADA PELO REAL
CONSELHO DE INSTRUCCÃO / PUBLICA PARA USO DE TODAS
AS ESCIIOLAS E SEMINÁRIOS / FRANí;ESES, / POR DECISÃO DE
9 DE J\NEIRO DE 1844. / TR\DUCCÃO ANNOTADA / POH / A.

D. PINHEIRO D\ SILVA / PHECEDIÚA D'UM PREFACIO / POR /

CaMILLO CASTELLO BRANCO. / E AUGMENTADA COM DIVRR-
SAS CARTAS / IVALGUNS PRELADOS Fl;Ax\CESES DIRIGIDAS
AO AUCTOR / SOBRE MERlTO D'ESTA OBRA.

/ / A VEI-

nO: I TYPOGBAPIÍIA AVEIRESSE / ISOl. In-8.° de IV-XVIII-I--

1-241 pags. e msis uma branca final. B.

O PREFACIO, do Camillo (depois reproduzido no livro Coisas Levfs c

Pfsadas do mesmo ilustre romancista, ediçilo de 1S67, e subsequentes),
vem subtitulado IDE/AS SUCEKIDAS PELA LEITURA D'ESTE
LIl^RO, e occupa as pags. prels- do volume.

A grande parte dos vols. d'esta mesma edição se colocou depois um novo
íVontispicio, no quaP so notam as seguintes alturaçõos : Em logar d©
AVEIRO, eU. traz: Porto, em Casa de Cruz Coutinho — Editor, Rua
dos Caldeireiros «."^ jS e 20. —Porto— Typograpkia do Jornal do Porto,

Rua Ferreira Borges n." j/.- vindo também na capa outr;i alterai^ão,

que é os dizeres; Sei^itndii edição. Todas estas alterações levam a supor,

como faz notar o ^r. Henrique Marques na sira CAMILLIANA, a muitos
uma nova edição, que realmente nfto existe senão na capa e nos cita-

dos rostos.

192 — FILGUEIRAS [Dr. Coeíoiío). — IDYLIOS / PELO/ Dr. Cae"

tano Filsueiras. / Pdcnte aniorc! j PLÍNIO. /

—

Pcq. vinheta tip. de

arabesru^—l RIO DE JANEIRO / TYPOGRAPIIIA LNHERSAL
DE LEMMERT I Ol B, Rua dos Involidús, 01 D I

— 1872. In-S." gr.

de XIV-192 pags. E. .

Nas pags. 172 a 17-1 traz uma cai-ta de Camillo ao autor, e na 176 uma oi-

taçíio a Camillo. — Camoneano, pois o grande épico é citado a pags.
IS.-) e 186. — MUITO líAKA.

19:1 - GAU >IE {.Ahbnde .1.) - RESUMO DO CATECISMO DE PERSE-
VERANÇA, OU EXPOSIÇ.ÃO HISTORI 'A, DOGMÁTICA, MOUAL E

LITURGÍCA da religião, desde a oiUGEM DO MUNDO AOS
NOSSOS DIAS, peio abbadf J. Gaume. l.-'' vcrp.ão em portugiioz sobre

a 10.'' edição d.- Paris. Por J. S. da SILVA FEUR\Z. E SEGUIDD
DE uma analyse por CAMILLO CASTELLO-BRANCO. . . PORTO.
publicado'POR F. G. DA FOSSECA, LIVREIRO E EDITOR.
TYPOGRAPHIA DA REVISTA, iSõ3. In -8.° de II-340-I pags. E.

Frontispício com elegante tarja alegórica aberta em madeira. Adornado
com uma boa litograpliia, de alegoria á PERSEVERANÇA: Liíh. íi.

N. dos M.'-'' A".° 74 — Malthatl inv.
t Primeira edição. Pouco vulgar.
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194 -GUERRA. JUNQUEIKO. — O SEC['LO / / 1/
BAPTISMO AMOR / / VORTO j Typofirapkia da Livraria
Nacional, Laranjul, 2 a 22 j / 1S(J8. Ín-8.o de 32 pags. B.

Na caPa da brochura traz mais os seguintes dizeres: COM UMA APRECIA-
ÇÃO PELO S.WR. I Cmmllo Castello Branco, apreciação esta que vem
na 5." pag.— Primeira edição, não vulgar.

195 A MESMA :—SEGUNDA EDIÇÃO / / Í885 / — / LIVRA-
RIA — CRUZ COUriXHO = EDITORA / 18 — lina dos Galdti-

re.iros—'JO / Porío—No yeTSO-.— TYPOGRAPHIA Dl) JORNAL DO
POnW I Rua dos Caldeireiros, ^8 e SO. In-8.° gr. de 32 pags. B.

Os dizeres que vêem a mais na capa da edição anterior, mas que não vêem no
front., acliam-se já no d'esta 2." edição.

196 — LACEROA {Xan-iso df). — OS / Cânticos da Aurora / E /

A CRITICA l—Peq. viuheln lip. — / PORTO / Trp. de â. J. da
SjLVA Teixeira — Ediior / 02, Cancelta Velha, 6'2

/
— j isso —

In-S." de 141 pags. e mais uma branca, uma de ERRATAS, e outra
branca. E.

À pag. 10 vem um treclio da critica que Camillo escrevera sobre o livro de
Narciso de Lacerda Os Cânticos da Aurora, critica que havia primitiva-
mente saído publicada na IíibHoí;raphia Portitgneza e Estrangeira, em
18S0, e reproduzida mais tarde na Poesia de Mysterio, do mesmo Narciso
de Lacerda e na Kohemia de Espirito, de Camillo. Vem ainda reimpressa
por completo n'este mesmo folheto {Os Cânticos da Aurora e a crittca) de
pag. 63 a 68. A pag. 3Q encontr.a-se também reproduzido o prefacio que
Camillo escrevera para a citada obra Os Cânticos da Aurora.

197 — LACERDA (Narciso diK~PÚE?,\\ DO MYSTKRIO—LZSBO^:
LIVRARIA BERTR.AND, VIUVA BERTRAND é C.^^-SUCCES-
SORES CARVALHO & C."... il DCCC LXXXIl-^o verso :-
Porto: Í883—Typ. de A. ./. da Silva Teixeira... In-8.odf 211 pags. E.

As primeiras 99 pags. são ocupadas pelas composições poeíicas que formam a
Poesia do Mrstcrio, e as restantes pelo PREF.4CIO E CRITICAS DOS
CÂNTICOS DA AURORA do mesmo autor; achando-se entre as diversas
criticas ai inscritas a que Camillo escrevera sobre esta ultima obra e fora
já publicada nos trabalhos literários citados na descrição do anterior numero.

198— LESCCEUR. — .\ VIDA / FUTUii.A /CONFERENCIAS/ PELO
PADRE DO ORATÓRIO. O REVERENDO / LESCOEUR / VERSÃO
PORTCGUEZ.A / REVISTA E PREFACIADA / POR / CAMIELO
CASTELLO URANCO / / LIShOA / LIVRARIA EDITORA
DE MATTOS MOREIRA ái COMP." / 08 — Praça de D. Pedro— 08

I
1S77. In-8.° de VI 11-222 pags. e mais 2 de Catalogo. B.

Versão feita por Anna Plácida. O prefacio de Camillo corre de pag. III a VIII
(prels.).

199-LOlPES r>A CA!MARA SIP^VAL (José Gregório).
— Sermões de Joscph Gregório Lopes da Camará Siiival. Com uma
introdueção por Camillo Castello-Branco. Purtu : Em Casa da Viuva
More— Editora. .. 1804. — No ycno: — Porlo : Typ. de António
José da Silva Tei.vfira. . . 180^. In 8." de XXII11-3'7U pags. e mais
uma para o ÍNDICE e outra branca final. E.

A L\'TRODUCÇÃO de Camillo, mais tarde reimpressa nos seus Esboços de
ApreciaçTies Liííerarias, vem inserta nas pags. V a XXII (prels).

200-LORGUES [Roielhj d«). — JESCS ClIRlSTi) / PER.VNTE O
SECILI), OU / NfjVOS TESTEMUNHOS D.aS S(.1E.NCI.4S / EM
ABONO DO C.ATIIOLICISMO / POR / Roselly de Loigues. / /

3." versão em portuguez sobro a I.t." edição de Paris. / ANNOT.\DA
/ POR CAMILLO CASTELLO-BRANCO. / — Vinheta tio. com pontas
de agulha — j PORTO. / PUBLICADO POR F. G. DA FONSECA,
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/ Livreiro e Edilor. — Islo tudo adentro do elegante encadremmit
tipográfico ; na base do mesmo : TYP. DE S. J. PEriElRA. / Í8õ2.
In-8." de XV (mais uma branca)-391 pags. e mais uma para o
índice. E.

No fim da ultima pag. lese: PORTO — NA rVPOGRAFHIA DE SEBAS-
TIÃO JOSÉ PEREIRA. I Prai-a de Saneia Thereza, n." 28.

Primeira eJiç3o d'esta muito apreciada traducç3o, ilustrada com uma excelente
litografia, que contem varias passagens da vida de Christo.

As pags. V a VIII (prels.) s3o ocupadas por uma espécie de preambulo de Ca-
millo (Extracto de N.» loS do PORTUGAL).— De pag. 331 em diante, cor-
rem as XOT.IS {l\) do mesmo popular e vernáculo escritor.

201 O PAROCHO / R()M.\Xí:e religioso / (PRIMEIRA
PARTE no «LlVliO DAS CuMMUNAS.O /POR / IWSELLY DE
LOliGFES /TRADUZllMi PAíiA VERNÁCULO / POR F. A. FER-
NANDES / EPIíE(.KDro DE r.MA LNTRODUCCAO POR / CA-
MILLO CASTELLO BRANCO j—Vnhfia com o inicial do editor:

F e mm dístico: LIVREIRO EDITOR — PORTO .• Á VENDA /

KA LIVRAÍHA E TYP. DE F. fí. DA FONíiECA, EDITOH /

7?!fQ do Bonijnrdim n." 12 j — / ISCò. — 'íio',(vn da capa de tra» :— Poi-íc

—

T[jp. de F. Gotiiis da Fonseca— Éonijardim, 72. In-S."

de 201 pags., uma branca, uma do ÍNDICE, outra branca e XII
innums. de CATALOGO.

pag. 15.— Primeira edição,

202— JLTJGAN & GEIXELTOtJX. - A Defeza dos Livreiros,

successores de Ernesto C.harJron — Resposta á «blFF.VMAÇÃO» do
Snr. Visconde de Correia Rotelho. Porto: Lit>rnri(i Internacional de

Ernesto Cliardron, Casn Editora, Lvgan <£• Geneliouv, Successores,

ISSO — No verso: — Porto: Typ. de A. J. da Stlva Teixeira...

In-8.° gr. de 74 pags., mais uma com novo registo tip. e outra

branca. B.

Insere treze cartas de Camillo. — Com referencia a este opúsculo, vêja-se o que
deixamos dito nas notas que acompanham A DIFFAMAÇAO DOS LI-
VREIROS, de Camillo.

203— IVXACHíÍlDO OE FA"R,IA E MAXA íCfmiíc)- — A
PROPRIEDADE IXTELLE .TCaL / POR / VICENTE MACHADO
DE FARIA E MUV / PREilEDIDA D"IMA APRECIAÇÃO DO
SENHOR / CAMILLO CASTELLO BR\NCO /— Pequena vinheta tip.

—
I PONTA DELGADA / TYP. POPULAR E PROGRESSISTA

— RUA DO I MELLO N." 44. j tóSO — In-8.o peq. de VIII 57
pags. e mais uma branca. B.

Na V." pag. preliminar vem : AO / ILL.'<" E EX.''" SNR. / CAMILLO CAS-
TELLO PRAXCO I OFFERECE / yicenlí Machado de Faria e Maia,
na VII. "^ urra espécie de declaraçilo do autor, na qual diz : Em iSsà publi-
quei no Instituto de Coimbra os artigos que hoje vou coUigir. O sr. Ca-
millo Castello Branco leu-os e considerou-os dignos de serem reproduzi-
dos, Etc. ; e nas pags. ia* actia-se a apreciação de Camillo, intitulada:

A PROPRIEDADE LITTERARIA.
A ifnpressio é em excelente papel de linho. 1h3o citada pelo sr. Henrique JVlar-

ques na sua Bibliographia Camilliana, nem pelo sr. Freitas Fortuna nas
Horas de Lúcia. Raro.

204—MELLO (D. Francisco Manoel fie).— CARTA / DE / GUIA DE
CASADOS / PARA QUE PELO CAMINHO DA PRUDÊNCIA SE /
ACERTE CtiM A CASA DO UESCANCO / A UM AMIGO / POR /

D. FRANillSC.O MANOEL / /'NOVA EDIÇÃO, COM UM
PREFACIO RIOGRAPHICO / ENRIQUECIDO DE 'DOCUMENTOS
INÉDITOS / POR CAMILLO CASTELLO BRANCO I — Peq. vinheta



60 CAMILLIANA

• Hp. — I
POItrO I TYP. PEnEIRÁ DA Slf.VA j Pnva de Santa

Tliereza /— Iffíã — In-8.° píq. de 204 pags. alem de mais 4 brancas

no fim. li.

O intoressant! e extenso PREFACIO BIOGRAPHICO, &e Camillo. que mais
tarde f.>i reproduzido, cora alguraas modilicações. ^na HOHEMÍA DO ES-
PIRITO, vac de pag. 5 a pag, 55. Edição muito apreciada d'esta estimada
c clássica obra, primeira que de seu autor se imprimiu cm português. Pouco
comum.

205 — OlORA-ES [Amíhíw de). — QUEST.lO / DE/ PROPRIEDADE
/

UrrER.4RIA / SUSCITADA COM A PUBLICAÇÃO DE U.Vl LIVRO /

DE / CAMILLO CASTELLO-RliAMCO / I.NTITULADO / MOSAICO /

POR / .AiNSELMO DE MORAES / EDITOR / ... / PORTO / l\l-

PRENSA POHTUGUEZA I Run do Almada, IGl / -/ ÍStfS — In-S."

de 24 pags. B.

Opúsculo relativo á célebre e famosa questão literária. As pags. 12, 13 e i.j

vcem duas Cartas do celebre e popular romancista.

206 - NUJVE-S r>'AZ;EVEDO. — CONTOS MODER.NOS /
—

Vinheta lipogrúfim — ! PORTO / LIVRARIA CIVILIZAÇÃO DE
E. C. SANTOS — EDITORA / H - Rua de Santo Ildefonso — iO /— / iSSS —• No verso : — Imprensa Civiiisarão, Canqiinlio JO (a En-
tre2>aredes). In-S." de XII-ã(59 pags. e mais uma branca final. C.

.\s XII folhas prels., que não vêem numeradas, são para: antc-rosto, frontispicio.

Dedicatória AO U.L."" E EX.'^ SÍIR. / CAMILLO CASTELLO BRANCO
I O. C. D. I O Auíhor. — Uma Carta d'este a Camillo, e duas do primaz
romancista àquele ; a primeira datada : S-. C. — // d€ Janeiro de 1SS3, e a
segunda : S. M. de Seidc, ly de Abril de iSSj. Ocupam elas as pags.

IX a XII.

207 — PIMENTEL (Alberto). — IDYLIOS DOS REIS / COM UM PRE-
FACIO / DE / Camillo Castello Branco / (VISCONDE DE CORRÊA
BOTELHO) / / KDICÃO ILLUSIHADA / / OFFICIJVA
TYPOGlíAPHICA / DA j Empreza Litteraria de Lisboa I 1 a ô —
Colmada de S. Francisco — 1 a 5 — ln-S.° de 230-I-I pags., sendo as

primeiras 4 o a ultima de Catalogo. B.

A carta prefacio de Camillo, que vem datada no fim : 5, Miguel de Seidf, i de
novembro de iSó'ó, corre de pag. g a 15.—Nas p.ags. 216 e 217 vecm refe-

rencias ao assaz popular romancista.
A edição á adornada com diversos retrs, de rainhas.—Garrettiano,

208 O IVATAL / NA RESIDÊNCIA / POEMETO / POR / AL-
liERTO PIMENTEL / COM UM PREEACIO / DE / CAMILLO CAS-
TELLO BRAN<:o / — Prij. vinheta tip. de arabescos — / PORTO /

VIUVA MORE - EDITORA / 1871 — No n.ii : — PORTO— IM-
PRENSA rORTlGUEZA. In 8." de 54-11 pags. B.

o prefacio de Camillo, iiitituLido : A QUE.M LER, acha-se nas p,igs. 7, 8 e o.

209 - PIIVHEII50 CALOAS (^«íojiio). - POESIAS / POR /

ANTÓNIO PINHEIRO CALDAS / NATURAL DA CIDADE DO PORTO-

/ / SECUNDA EDIÇÃO CORRECTA E AUGMENTADA. /
—

Peq. vinheta lip. com iiohlas d-; agulha — j PORTO / TYPOGRA-
PHIA DE SEBASTIÃO JOSÉ PEREIR.A, / Rua rio Almada (J4l.

I — I 1SG4. In-8.0 de 367 pig;. B.

Na pag. 115, a encabeçar uma poesia intitulada A .^ÍENDIC-l, vêem repro"
du/.idas duas estancias d'uma poesia de Camillo, e de pag. 321 a 332 traz a
CRITICA LITrEI{.\RI.\ do mesmo insigne romancista .-is Poeíias do snr.

Tercira Caldas, a qual havia sido publicada no periódico O PORTUENSE,
por ocasi.ào da saida da i.' edição das mesmas Poesiai. K-cfcrencias a Ca-
millo encontram-se também n.as pags. 273, 333, 337, 339, 340 e 362.

O volume é .adornado com um belíssimo retr. do autor, primorosamente executado
a buril c assinado ; G. Goutiere, se.
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210 — PINTO DE MATTOS («iciráo). — MANUAL / BIBUO-
GRAPHICO PORTUGUEZ / DE / LIVROS RAROS, CLÁSSICOS E
CURIOSOS / COORDENADO P.>R / RICARDO PINTO DE MATTOS /

REVISTO E PREFACIADO / PELO SNR. / CAMILLO CASTELLO
BRANCO / — rí/i/iW<i tij). com ponías de wívllia—: PO/f TO / LIVRA-
RIA l'ORTl'ENSE — EDITORA j Í21 — Bua do Almada — 123

I
— I iS76' — No yíTio -.—PonTO—Imprensa Lilleraria-Commercial

—Bua do Bomjardim, 488, 403. In-8." gr. de X1I-582-I pags. e mais
uma branca. E.

o PREFACIO de Camillo acha-sc nas pags. VII a X (prols.). Apreciado.

2H — PIRES (Ernesío). — Scintiiações e sombras. I— Velhas crenças.

II— Camoneana. Porto: Editor — António José da Costa Valbom —
1SS3. In-8.» do 192 pags. E.

A pag. 1/7 vem uma peq. carta de CamiUo ao autor do livro. Tiragem em pape
superior (muito forte). Pouco frequente.

212 — PLUQUET (AMarfe). — DISCURSO SOBRE OS DESVARIOS
DO ESPIRITO HUMANO, Relativamente á religião era geral e ao
Chriaiat.ismo em particular, PELO ABBVDE PLUQUET, TRA-
DUCÇÃO POR FR. DOMINGOS VIEIRA. Da ordem dos Eremitas
Calçados de Santo Agostinho, dá extincta provinda de Portugal. Com
um prefacio DE CAMILLO CASTELLO BRAN':0. 1.° VOLUME.—
Vinhtia tip. com pontas de oquUici — BriAGA LIVIIAIUA DE
EDUARDO COELHO- EDITOR, Largo do Barão de S. Martinho.
— 18tf5.— No yeTso: — TYPUGRAPHIA LUSITANA, Rua Nova
n." 3. In-S." 2 vols. de XX-186 e 335 pags. B.

O PREFACIO de Camlllo corre de pagina Vil a pag. XX. Pouco frequente.

213 — RESENDE JÚNIOR. — A ULTIMA LIBRA /ENSAIO
DRAMÁTICO EM DOIS ACTOS / DE / R. JÚNIOR / — Vinheta tip.

com pontas de agidha — / PORTO: / TYPOGAPinA DE F. GOMES
DA FONSECA / Rua do Almada n." 80 e 83. j — / 1S61— In-8.° de
58 pags. C.

Nas pags. 5 e 6. vem uma carta de Camillo datada e assinada no fim : is de
Junho de iSói. / De v. / Amigo, etc. Camillo Casíello Branco. — Pouco
frequente.

214 - RODRIGUES LOBO SOROPIXA. (Fernão). —
POESIAS / E / PROSAS INÉDITAS / DE / Fernão Rodrigues Lobo
Soropita / / COM UMA PREFAÇÃO E NOTAS / DE / Camillo

Castello Branco l~Peq. vinticla tip. 'de aralicscos— j PORTO: /

TYPOGRAPHIA LUSITANA / 74 — Rua de Bellomonte — 74 / — /

18ti8. In-S.o de XXXVIII-185 pags. B.

Na pag. V vem uma carta Â JOAO DE MENDONÇA datada e assinada no fim :

Porto IS de Abril de iSóS. / Camillo Castello Branco e nas pags. VII a
XXXVIIl corre a PREFAÇÃO do mesmo insigne romancista.

215-8. JOSEPM QUEIROZ {Fr. João (ie). — MEMORIAS /

DE FR. JOÃO DE S. JOSEPII (JUEIROZ / Bispo do Grão-Par.i /

/COM UMA EXTENSA íNTltODUCC.ÃO E NOTAS ILLUS-
TRATIVAS / POR CAMILLO CASTELLO BR,\NCO / / PORTO
I Tiipographia da Livraria NacionnL, Jhta do Laranjal, 2 a32 I

—
/

1808. la-8.° de 219 pags. e mais uiia branca linal. B.

A pag. 215 é para o INDEX, a 216 é branca e as 217 a 21Q são para um cata-

logo da COLLECÇÃO DAS OBRAS DE C.iUlLLO CASTELLO
BRANCO.

A interessante e extensa /.VTRODUCÇAO de Camlllu. corre de pag. 5 a pag. 43.
— Apreciadas e pouco frequentes no mercado.
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216 - SENNA. FREITAS (Padre). - PERFIL DE CAMíLLO
CASTELLO BRANCO - Nova odiçSo, AUCTORIZADA PELO AUCTOR
Inkiucs entrehiçada.i dos editores: LG — PORTO: Libraria Interna'

cional de Ernesto Chardron, Casa editora IAGAN& GENEUOUX,
SUCGESSORES... I8SS...—N0 verso do ante-rosto I

— Por(o—
Tl/p. de A. J. da Silva Teixeira.. . In-8.° de 151 -IV pags. B.

De pag. 117 a pag. 151 corre um.r serie de CAJITAS (21) DE CAMILLO
CASTELLO BRÀXCO D/KICIDAS AO AUOTOR (Padre Senna Freitas)_

217 —SERRÃO r>E CRASXO (AHÍonio)-— OS RATOS / DA /

INULUSICAO / POEMA INÉDITO / DO JUDEU PORTUGUEZ / AN-
TÓNIO SERRÃO DE CRASTO / PREFACIADO / POR / CAMILLO
CASTELLO BRANCO / — Peq. xinheta de ornamentação tip. — j

PORTO
I ERNESTO CHARDRON— EDITOR / iS83 — No Terso

do ante-rosto : — POETO— TYPOGRAPUIA ELZE I IRIASA, rm
do ííomjardim, i90. Iii-8.° de 207 pags. e mais uma branca final. B.

O PREFACIO BIOGRÁFICO, de Camillo, corre de pag. 5 a pag. 109, onde
vem datado: .S". Mifritei de Scidf, iS de Março f de iSSj. A interessante
e artística letra inicial deste mesmo Prefacio é impressa a verde e a
còr de laranja ; eendo lambem o frontispioío Impresso a preto e ver-

melho.

218 —SILVA EERRA.Z: (J. S. da). - HARMONLAS DA NATU-
REZA. / Poli / J. S. da Silva Ferraz. /— Vinheta tip. em feitio de

lira —
l PORTO, I NA LOJA DE V. (',. DA FuNSECA, / Livreiro

e Editor. /— / /M2. - No vtTSO : — TYPOGRAPHIA DE SEBAS-
TIÃO JOSÉ PEREIRA, I Praea de Sanctn Thcresa, n." 28. Iii-S."

peq. de 78 pags., mais uma de ÍNDICE e outra branca. B.

De pag. 6 a pag. 9, corre uma interessante l.WRODCCÇAO de Camillo.
Opúsculo apreciado e MUITO EAKO.

219— SILVA I^XISTO. — COMBATES E CRITICAS ,' — / I87.n-I88l

/ -/ CCM UM PROLO(ÍO / DE / CAMILLO CASTELLO BRANCO
/— Vinheta com pontos de agvlha— j PORTO / TilWmAPHIA DE

ANTOSIO JOSÉ DA SUA A TEIXEIRA / 62, Cancella Velha, 62 j—
I 1882. In-8.° gr. de XXXIX-47tílII pags. B.

O prologo de Camillo, que se intitula SILVA PINTO E A SUA OBRA,
corro de pag. IX a pag. XXXIX. Na obra de Silva Pinto, muitas
vêses ó citado e transcrito o genial romancista.

220— SOUTO (D/030).—VERSOS DO CENTENÁRIO DE CAMÕES / - /

DIOGO SOUTO/—/ AMIC.A VERITAS /. TERCEIRA EDIÇÃO/
COM UMA CARTA / DO SR. / Camillo Iíastello Branco) E O
JUÍZO DA IMPRENSA / — / — Segue ima tranfcrifio d'um trerho de
Lniiif Blanc— /— Vinheta tip. — / VENDE-SIi: XA LIVRARIA /

DE I J. E. DA CRUZ COUTINHO — EDITOR / 12 — Rua do Al-

mada — 16 I
/ 1881. — No verso da 2.» capa: Porío .- 1881

— Imprensa Commereial, Lavadouros, 16. In-8.o gr. de 19-V pags. B.

A Carta de Camillo, que traz a data ; S. Miguel de Seide / lyó-So, acba-se
a pag. 7. — Veio 2." vez impressa na 4.» edição do mesmo opúsculo:
Torto: Typ. Etzeviriana . . . MDCCCXC. In-S." gr. de 22 pags. alem de
outras inns.

221-TORREZÃO [D. fíii/owíiv) — NO TIIEATRO E NA SALA /

COM UMA CARTA-PliEFACIO / DE / CAMILLO CASTELLO
BRAN(]0 / — Vinheta com as iniciaes do editor enlrela(;adas — / David
CotAZzi^ Editor / Empueza das liouas Roma^tícas / L'fboi —
40, Rua da Atalaia, 52 / ISSl — No vcvso: — Typ. J. II. Verde, Rua
f^Otta da Trindade, 17 e i9. ln-8.» de 32(MI pags. B.
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A carta de Camillo, qne vem no fim datada e assinada: S. Uigiiel de Seide,

i 4. de novembro / de iSjç. / De v. ex." / affeclivo respeitador j Camillo
Castello Branco, ocupa as pags. 5 a 8. Muitas referencias a Camillo,
se encontram de paps. -221 a 2^4, a propósito ã' O FILHO .\ATURAL.

222 - TRINDADE COELHO. - In illo / Temporc / Estudan-
tes, lentes e futricas / UESE.NHOS DE / ANTÓNIO AUGUSTO GON-
ÇALVES l~l'eq. rinhela tip. - I LIVRARIA AILLAID & C.'« /

PAIUSLISBUA I 1902. Iii-S.o dc'W-2 pags. e mais IV s. n. E.

Al ultimas IV fl. s. n. trazem : a 1.' o registo ; ESTE LIVRO I ... 1 ACA-
BOU DE SE IMPRIMIR I EM PARIS / NAS OFFICINAS DO EDI-
TOR I JULIO MONTEIRO AILLAUD / NATCRAL DE COIMBRA 1

AOS i 2j DIAS DO .VEZ DE ABRIL / DE MDCCCCII. A 2.» é branca,
a S.a tem apenas no centro : Typ. Ãillaud <£ C» (ç-igo2), e a 4> é
também branca.

Transcrições e citações a Camillo a pags. 3S, lí9, 151, 155 e 390, vindo
também nas pags. 30S e 309 uma carta 6 um soneto do mesmo insi-
gne romancista, os quaes êle tinha enviado de S. Miguel de Peide a
Macedo Papança, e que ainda quedavam inéditos.

223-VALENÇA (/ioòcWo). — PODRIDÕES MODERNAS / POE.VÍA
RE.\LISTA / Com uma apreciação do Ex.'"° Sr. Camillo Castello

Branco [. — húdacs eiih-dnçudas do edilor : DF — / LISBOA / LI-
VnARLi ECO.WMICA j DE DOMINGOS FERNANDES — EDI-
TOR j 9. Travessa de S'. Dummqof. il j 1S80 — No verso : — TY-
POGRAPHIA DA LIVRARIA 'ECONÓMICA.. . In-8.o de 310-1
pags. E.

A apreciação de Camillo, inserta nas pags. 7 e 8, consta de 2 cartas,
sendo .a 1.» datada e assinada no fim: Seide, iS de Fevereiro de iSSo
I De V. etc. / Camillo Castello Branco ,• e a 2.» : /p — 2.' — So. j Seu
admirador / Camillo Castello Branco.

Garrettiano, também.

224 —VARELA (.4.). - ROMANCE CONTEMPORÂNEO / /

UM PRUCESSO-CRIME / POR / A. VARkLA / CONTENDO UMA
CAUTA DO SR. CAMILLO CASTELLO BRANCO I

— Peq. vinheta

tip.-l PORTO: TYP. PEREIRA DA SILVA j Praça de Santa
Tliercza, 63 l

— j-lSlo. ln-8.° de 242 pags. afora diias mais de
ÍNDICE. B.

A Carta de Camillo, que ocirpa a pag. 5, foi dirigida'a um amigo do autor do
romance, e vem no tím datada e assinada: 5". C. / Setembro de ôS. j amigo
muito reconhecido / Camillo Castello Branco.

223 — VIDA D'EL-REI D. AFEONSO VI/ ESCRIPTA
NO ANNO DE 1684 / / COM UM PREFACIO / POR / CA-
MILLO CASTELLO BR.VNCO / — Peq. vinheta tip. com pontas de
aynlha — l LIVRARIA LSTERNACION.AL / DE / ERNESTO
CHARDRON /.../ PORIO... {na capa: 1S73). In-8.° peq. de
XII-138 pags. e mais VIIV s. n. B.

o PREFACIO de Camillo corre de pag. V a Xll,

226- VIEIRA {Casiniro José)- — APONTAMENTOS PARA A HISTO-
RIA / DA / REVOLUÇÃO DO MINHO EM 1846 / OU DA MARIA
DA FONTE / ESCRlPTbS / PELO /PADRE CASIMIRO / FINDA A
GUERRA, EM 1847 / — Vinheta tip. — j BRAGA / TYPOGRAPHIA
LUSITANA I Rua Nova de Sousa n.° 4 j — j 1883. In-8.° gr. de
XIV-II-462 pags. B.

Nas pags. VII e VIII Iprels.l vêem Insertas três cartas de Camillo Castello Branco
dirigidas ao Padre Casimiro nos annos de 1879, 80 e 82 ; e na X.' trechos
de outras duas cartas datadas d*esse mesmo ano de 82. — Obra muito apre-
ciada e pouco frequente.

227 -VIEIRA DE CASTRO {José Cardoso). — COLÓNIAS /
PELO ANTIGO DEPUTADO / JOSÉ CARDOSO VIEIRA DE CASTRO
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/-/ EDITOR / CAMILLO CASTELLO BRANCO /— Pcç. Vinheta

tip. com r-onlat de agulha — I PORTO: rYPOOIíAPIlIA AliTIS-
TICA I 37 — Ponte Nova— 39 / — / 1871. In-S." peq. de 38 pags. E.

De pag. 3 a pag. lo, vêem DUAS PALAVRAS £)0 EDITOR (Camillo Cas-
tello Branco), datadas no fim: Porto 24 de junho de iSji. — Opúsculo já

pouco vulgar.

— V1EI«A. r>E CASTRO. — (Vér na obra de Camillo:

CORRESPOMiEyCIA EPISTOLAR .

.

228 - VILLÍ^TRA-ISCHE / / PIO iX / SUA VIDA, SUA
HlSTdRlA E SEU SÉCULO / VERSÃO POHTUGUEZA PREFA-
CIADA / POR / CAMILLO CASTELLO BRANCO / — Prq. vinheta

tip. de arabescos —
I
LISROA / LIVRARIA EDITORA DE MAT-

TOS MOREIRA £ C.» / tíS, Praça de D. Pedro, i;S j 1817. —__No

verso: — Typ. Editora — Praça de D. Pedro, 67. In-S." gr. de b3'2

pags., mais 2 de ÍNDICE, uma de ERROS, outr.i branca, e duas de

Catalogo. B.

N3o obstante o fronlispicio dizer que a versSo é de Camillo, está averiguado que

n3o o é, pois que do granJe escritor é apenas o PRE-F.-iCIO A TK^DUC-
ÇÃO, qu9 vem no fim datado: .S'. Miguel de Seide, março de iSyj.

229 — XAVIER ^lAOIlADO {Joaquim AV/yí/dw). — ESBOÇOS
A CARVÃO / (FRAGMENTOS) / Prt-ccdidos por lima carta do Ex.""»

Sur. Camillo Castello Branco. / — Vinheta tip. com punlaa de agvlha
—

I PORTO I Typogra,}.hia-Pereira da Silva / Praça de Sayita The-

rtza, (13 I
— I 1S7S. In-8.° de I43--1 pags. B.

A carta de Camillo, citada no frontispício, acha-se nas pags. 5 e 6, e vem no
fim datada e assinada: Porto, 2S de setembro, iSy2. / f^avtiUo CasteUo
Branco. — A pag. 40 referencia a Camillo e transcrição d'um peq. trecho de

qualquer escrito seu. Alem d'estí» outras referencias e transcrições de Camillo
se encontram no vol.

230 — XAVIER r>E NOVAES ífa!(«íino). — POESIAS / DE/
FAUSTINO XAVIER DE NOVAES /— Vinheta tip. te.ndn vo cnttro

wna lira - j PORTO, NA TYPOnRAPHIA DE SEPASTI.lO JOSIÍ

PEREIRA, I
Praça de Santa Tiíereza, n."' 2S a 30. / — / 18õõ.

In-S." de 30Ô-II pags.

NOVAS POESIAS / DE / . . . / ACOMPANHADAS / DE / UM
JUÍZO CRITICO / DE / CAMILLO CASTELLO-BRANCO. / - Vinheta

tip. de arabescos — / PORTO, / 161, tbi, / 1858. In-8.° de 3U7 piigs.—

J.ote de "2 vuls. E.

A encabeçar uma poesia que tem principio na pag. 161, d'este ultimo vol. vem
fl reprodução d'uma quintilha de Camillo. Na 225 traz uma outra poesia:

A M.-lNOEL COCO (Resposta á sua publicada no A'.» 32S da «Aurora
do Lima», Jornal gue se publica e?n t^iaunaj, sobre a qual, em J\'OTA, no
fim da mesma, o autor, diz: Este Coco, d'onde sahi-u a poesia a que res-

pondo, e que vae transcrita no fim do livro, (tem por titulo: A. F, X. DE
.VOl^AES, e corre de pa". 282 a pag. 288, onde vem assin.ida: MANOEL
COCO) c o meu amigo Camillo Castello-Branco.

O juízo critico de Camillo, de que fala o front., que c uma CARTA,
ocupa as pags. 289 a 304, vindo aí datado e assinado; Porto, 10 de Selembroi
de iS^S I velho amigo / Camillo Castello Branco.

Muito apreciadas e pouco frequentes. — Camoneano e Garrettiano.



CAMILLIAXA G5

Obras ilustradas com escritos de Camitlo, inéditos,

ou reproducções de artigos, etc.

231 —ALM.ATSrA.CH DA LIVRARIA INTERNACIONAL DE ERNESTO
CHARDRON PARA 1874— PRIMEIRO ANNO DA SUA PrBLICA-
ÇAO — COORDENADO POR AÍ-RERTO PIMENTEL — /,/S7Í^BLl

INTERXACIIINAL DE ERNi:ST<l CIIAÍUHÍOX. . . PORTO...
EUGESIO ClLAIiDROX. . . nUAC.^ — i»74— No verso : PORTO /

TYP. DE .iSTONlO JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA... 1873. In-S."

gr. de 64 pags. e mais Hi de Catalogo. B.

Entre a selectissima colaboração cncontra-se, de pag. 28 i 32, um interessante

artigo de Camillo, espécie de Carta, intitulado POETAS E BALÕES,
que começa : Meu presado coJUga e amigo A. Pimentel, e que termina

:

Do seu etc. / C. Castetto Branco. Este artigo parecejnâo mais se têr reedi-

tado em qualquer outra parte.

Alguns dos artigos são acomijanhados de gravuras abertas em madeira.

232 - ALTVXAIVACH r>AS SENHORAS para 1877. Publi-

cado. . . porGuiomar Torrozão, 7." anno. Lisboa: Typ. de Christorão A.

Rodrigues... ISTT. In-8.o do CXIII-226-V pags. -além d'outras de

anúncios. U.

A pag. 169 e 170, um artigo, Inédito, de Camillo. Trazendo também muitos pen-

samentos do grande escritor, transcritos em varias pags ,
assim como a cri-

tica a diversas obras suas.

Henrique Marques não cita este Almanach das senhoras, apontando outros aliás

de somenos importância camilliana.

233 O MESMO : — Para 1878. . . 8.» anno. Ibi, Olfic. Typ. de J. A. de

Matlos.. . (iS77). In-8.° de 3'24-IV pags., afora outras de anúncios. B.

Contem a pag. 273 um soneto de Camillo: O TEU RETRATO, a pags. 311,

320 e 323, apreciações a obras suas, por Guiomar Torrezão, e a pag. 152 um
pensamento : Todas as nossas acçttes .

.

.

234 O MESMO.— PiYA 1884... XIV anno. Ibi,... 1883 -(lyp.
Christovão— Rua do Norte. 104, 1.° In-8." peq. de 23(5 pags. E.

De Camillo, traz, a pags. 67 e 63 : PHILARÈTE CHA.SLES ; (EXCERPTO).
Sobre a sua obra ha uma noticia relativa aos yarcoticos, pags. 245 e 246 ;

e

outra á BrazUeira de Pranzins, pag. 219. Contem também, de pag. J a 14,

uma estensa biographia do eiiniio romancista, precedida do seu retrato e

rematada por uma lista das suas obras, biografia devida á pena da fale-

cida escritora Guiomar Torrezão. Além disso outras referencias a Camillo se

encontram em outros artigos do .-ilmanach.

235 O Af£SMO ; — Para 1900... Anno XXX. Ibi, Pereira... J855.

In-8.o peq. de 368 p.igs. afora outras de anúncios. B.

A pags. 348 e 349 vem a rcproducção dum artigo de Camillo, intitulado'

U MEU CAMILLO.
Além d'estes anos muitos ha d'este Almanach que e^erram colaboração de Camillo,

tais como os para /tí/j, iS~4, iSys, iS8o, 1882, iSSy, iSSç, ele.

236- ALMAISACH OE AMIENIOAOES JVtl OI
CAS por Celsio e Fabrício (de Acquapendente) — Prinit ira parte —
Janeiro a Junho de 1883. Porto : Aires Teixeira — Editor — Í8S2. —
No verso: — Porío — Typ. Occidental, Fabrica, (W. Iii-S." de lI-V-84-

III pags. B.

De pag. 69 a 77, traz um artigo de Camillo intitulado: F.xemiio de honestida-

des aos médicos, artigo tirado do livro O olho de -.id/j. RARO.

9
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237 —ALMANACH / TiE I LEMBRANÇAS / UJSO-BRXSILFIRO /

PARA O A.NNO DE 18(17 / COM 44i ARTIGOS E 91 GRAVURAS /

POR / ALEXANDRE M MiXi» I.E i;ASriLHO / Tenente da Armada

/ E / ANTOMO XAVIEU RODRir.UES CORDEIRO / Bacliarel era

Direito / - Vmheta tip. de arabescos / LISBOA / TYP. FBANCO-
PORTIGIEZA I 6, Rua do Thesouro Velho, 6'

/ í<Stíti. In-8.° peq.

de 383 pags. C.

A paginas 350 e 351, vem nm peq. artigo de Cninillo, intitulado: O cora-

ção e as lagrimas segundo a sctencía.

238 O MESMO ALMANACH: PARA O ANNO DE 1870 / COM 403
ARTIGOS E 82 GRAVURAS / E NOVAS MATÉRIAS DE INTE-
RESSE / ... / LISBOA I TYP. FRANCO PORTLGUEZA I ...

1869. In-8." peq. de 383 pags. C.

A pagfl. 3.33 e 334, traz um excerpto, D, Pedro V visitando as cadeias da
Relação do Porto. .,, extraído das Memorias do Cárcere.

Vêja-se -.'novo ÁLhíANACH DE LEMBRANÇ.-iS. .

.

239 — A-LMANA.CH DO DIÁRIO ILLUSTRADO. Terceiro anno.

1884. Lisboa: Escriptono da Empreza do DIÁRIO ILLUSTRADO,
35, Travessa da Queimada, 35, s. d. {1883). In-i." de 61 pags. a 2
cols. B.

Nas pags, 14 e 15 insere um artigo inédito de Caniillo acompanhando o
retrato de Guilhermino de Barros, artigo que mais tarde foi reprodu-
zido na Bohemia do Espirito. Não vem citado na Camilliana de Henri-
que Marques. Toda a restante coUaboraçAo, de varioa e distintos es-

criptores, ò tamheui acompanhada de ilustrações executadas em
madeira.

240— AI1j>1A]NACU dos Pontos e Virgulas para 1895 (1.° anno de

publicação). OfTerecido aos redactores e assignantos do semanário

illustrado «PONTOS E VIRGULAS». Porlo : Antomo Manuel de Se-

queira. . . í. d. — No verso : — Typ. da Einpr. LU. e Typ.. . . Porto.

In-8.'' de 174-11 pags. B.

De pag. 109 a pag. Ill traz um artigo do 6r. H. Marques, epigrafado:
UMA CARTA LSEDITA DE CAMILLO CASTELLO BRANCO, carta
dirigida ao Dr. Cândido de Figueiredo, datada e assinada no fim

;

Porto, I de dezembro de iSyj. / Seu collega e amigo / Catnillo Casíelto

Branco, e que se acha inserta a pag. 110.

241— ALMAIVÍACH ILLUSTRADO / DA / EMPREZA HORAS RO-
MANTIG.'\S / (^hromos, gravuras, artigos amenos e humorísticos, ta-

beliãs de utilidade geral / anedoctas, enygmas, annuncios, etc, ele,

/ — Segue uma vinheta que tem no centro: 1888 — / D.WID CO-
BAZZIEDITOR / Lisboa— 10, Rua da Alalaya, 52, — JAshoa / Rio
de Janeiro, 3S, — Bua da Quitandi / X8S7. — No verso: — Ti/p. das

Horas Românticas, .. In 8.° peq. de 160 pags. E.

Entre a variadíssima e primorosa oolal)oraQfto dos mais apreciados es-

critores da época, vem a pag. 1U7 e lOS, uma poesia composta de 2
quintilhas, original de Catnillo Castdlo Branco, e na pag. imediata
outra poesia de Anthoro de Quental.

242 —ARAÚJO (Joaquim *). — SOBRE O TUMULO DE GAMILLO /

PALAVRAS PRONUNCIADAS NOS FUXERAES / DO EMINENTE
ESCRIPTuR / ^. / SEGUNDA EliIÇ.ÃO / I

— Peq. vi-

nheta tip. — / PORTO I Livraria Internacional de Ernesto Chardron

I M. LLGAS',' Successor / 1894 — No verso: — Typographia da Aca-

demia Real das Sciencias de ÍAslioa. In 8.° de 27 pags. e mais uma
branca. B.

As pags. 17 u 18 sSo para o seguinte front.: CARTAS ; DE / CAMILLO
CASTELLO BRANCO / A j JOAQULM DE ARAÚJO, sflo 2 e correm
de pag. 19 até final. D'estas cartas se fez uma tirugem á parte, a qual
constou de 15 exemplares : In-S." de 2 pags, e mais uma com a indi-

cação da tiragem.
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243 — o BEIVEfICro DO POETA SINGRE... PORTO:... i852.

(O froiitispicio é lai qual o fac-.^imile que segue :)

OU •

COLLECÇÃO DAS POESIAS

RECITADAS

iVo Tbcatro de H. ^oiio, em a siúísie

de 14 du Dezembro de 1S5'^,

PORTO :

TYP. DE F. P. D'AZEVEDO

.

Rua das Hortas n." 9^.

« «te»

185».
Tamanho igual ao original

In-8." ppq. do 44 pags. nums. e mais uma fl. branca. E.

Entre a colaboração, toda poética, de diversos e apreciados escritores,
vem (de pag. 5 a 8) uma poesia, sem titulo, de Camillo Castello Branco,
poesia que começa: Aíio -jenho luívui-mt' ás potencias de terra:,,.

Opúsculo apreciável e KARlSSIiíO.

244 - BRirSDE / AOS / SENHORES ASSIGNANTES / DO / DIÁRIO
DE NOTICIAS / / LISBOA / TYPOGRAPHIA UNIVERSAL
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/ DE TIIOMAZ QfINTim ANTUSES j RUA DOS CALAFATES,
liO I

—
I

ISfJl. In-S." de VI-20e-I pai;s. B.

De paR. 8i a pag. 97, vem o conto de Camillo, inUtulado : O PARENTE / DE
I C/JVCOE.VTA E TRÊS 3I0NARCHAS, o qual traz no fim a data de:
S. Migitfl de Seide, 22 de junho de iS6ó. Foi mais tarde, em 1867, incor-

porado coin outros escritos do niesmo atitor, e publicados sob o titulo de Coi-

sas Leves e Pesadas,

249 - BYROIV (Lord).— Perejíiinação cK' Childe Harold. Poema de
Lord li} 101). TraducçSo do inglez Por Alberto Telles — Vinheta lip.

— Lisbíjà ; Livraria Ferreira, 132, Rua Áurea, 184, iSSÍ. In-S." de
tíl pags., uoia branca e mais 4 de apreciações de jornacs. E.

Compreende o Canto primeiro, intitulado: Portugal e Hespanha.
A pag. 5 \em uma carta de Camillo, na qual oferece ao traductor (Alberto Telles)

o retrato de Byron, que se aciía reproduzido e colocado á frente do volume.
Está assinado: Penoso D." y G.^.

24G— OA3IARA. LE3XE;. — EMILI.^ DAS NEVES. Documentos
para a sua biographia. . . por um dos seus admiradores (Camará
Lenief). Livraria rdirer.wi. Silca Júnior. Lisboa, Í.S75. — No verso :

— 1875. Lallemant Frcres. Typ. Lisboa. .. In 8.° gr. de 577 pags. o

mais uma branca, uma de ElíUATAS e outra branca. E.

Colaborac3o dos principaes escritores, entre os quais mencionaremos os seguin-
tes

:

' Camillo Caitello Branco, Almeida Garrett, Xavier de .\ovaes, Pal-
meirim, Rebello da Siíj-a, Castilho, Thomaz Ribeiro, Guilherme Braga,
Latino Coelho, Pinheiro Chagas, Luciano Cordeiro, etc, ctc. Traz tam-
bém numerosas apreciações da imprensa portugueza e brasileira o trabalho
da genial artista em diversas peças ; e uma Synopse dos dramas, comedias
e tragedias que representou.

.Adornado com um magnilico retr. fotográfico e o fac-simlle do autógrafo da dis-

tincta atriz.

O escrito de Camillo aqui inserto, é a poesia: BENEFICÊNCIA, que a mesma
ilustre atriz havia recitado em maio de 1859, no Teatro de D. Maria 11.

247 - COROA. POÉTICA NO CONSORCIO DE SUAS MAGES-
TADES FIDELISSIM.AS O SENHOR REI D. LUIZ E A SENHORA
RAINHA D. MARIA DE SABOYA — ;)í'7. vinheta lip. de arabescos —
COLABORADORES Anionio V. de Castilho.-- A. S. Cabcdo. — Ca-
millo Castello Branco. —E. A. Vidal. — Eusébio Astiuerino. — Cae-
tano Krancarelli. — Jacinto Augusto de SanlWnna e Vasooncellos.

—

José Maria Latino Coelho. — J. P. Bianchi. — José Ramos Coelho.

—

José da Silva Mendes Leal. — Julic de Castilho. — L.— Luiz Augusto
Rebello da Silva. — Manuel Pinheiro. — Thomaz Ribeiro. — Luiz Bre-
ton V Vedra.— Vinheta tip. de arabescos— LISBOA I SOCIEDADE
TYPOGIiAPHICA FRASCO-PORTiGUEZA 6, Rua do Thesouro
Velho, ti. - 1862. In-8.» gr. de 111 pags. B.

Apesar de no frontispício se dizer ter colaboração de Luiz Augusto Palmeirim,
nada se encontra no vol. por êle assinado.

A colaboração de Camillo, uma poesia Intitulada: O AN/O, encontra-se de pag.

52 a 54.

Este exemplar í da tiragem especial em papel velino, e por isso adornado com os
retrs. fotof^raficos de D, Luiz e de D. Maria Pia, os quais nSo embeleiam a
tiragem em papel comum. — Pouco vulgar n'estas condições.

248 —CURIOSIDADE CAMILLIATVA. — Colecção de

todas as capas que acompanhavam os fascículos do Grande dicciona-

rio portvguez ou Thesonru da limjua portugxteza, pelo D. Fr. Domin-
gos Vieira... —Porto: Chardron e Moraes. 1873-75. In4.'' gr. 134
capas em 2 maços.

Muitas destas capas conteem e.xcerptos de Camillo, tais como a transcrição da
parte do prefacio com que o popular romancista acompanhou uma traducção

de Frei Domingos Vieira, referente ao GRANDE DIC/O.VARIO DA LÍN-
GU.i PORIVGUEZA, etc— Interessante talvez e colecção tinica.
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—FER-REIRA MOUXIJVHO (Joaquim). — Yír: O holo

ái creanças . .

.

249 — FOIVSECA. (AninWo). — Eça de Queiroz— Os panegyristas da
sua obra, e os censores da sua Carcassa. Livraria Edilora. Guimarães,
Libanio S CJ". , . Lisboa. In-12 de 35 pags. B.

respigos de escritos Ao Camillo, sendo um d'êles
10 Alegre.

250 —GOMES E>E SOUSA [Franmco Maria) — Flores de Poetas

e Prosadores quo, em homenagem a Dom Vasco da Gama c na cele-

bração do 4.° centenário da chegada do intrépido argonauta a Ca-

lecut. Colleccionada. . . Lisboa: Typ. da C^ Nac. Editora... 1898.

In-S." de 127 pags. o retr. de V. da Gama. B.

Naa pags, 41 a 46 veom insertos uns trechos do escrito de Camillo, inti-

tulado : Biographia do maior amigo de Cam5es.

251—GOMES M:0INTETRO (José).-OS CRÍTICOS DO FAUSTO
/ DO SNK. VISCONDE DE CASTILHO / POR / JOSÉ GOMKS MON-
TEIRO / . . . / ronro / viuva more - editoh.a / — isia.—
No vcTso:-TYPOGR.iPHIA DE MAXOEL JOSÉ PEREIRA [

Rua do Santa Tlieresa, 4 e 6. In-8.o de 190-1 pags. B.

De pag. 9 a 13 vem a transcrição d'um folhetim publicado por Camillo
no Commercio do Porto, isto alem de numerosas referencias ao verná-
culo iIestr6^ por todo o livro.

252 — JOAQUIM [António). — Rapsódia ' Camilliana / / Com
um prefacio de José Pereira de Sampaio (Bruno) / — Marca do Editor
—

/ PORTO I Livraria de Alfredo Barbosa de Pinho Lonsada— Edi-
tora

I 46, LARGO DOS LOYOS, 50 / [Em frente à rua dos Caldei-

reiros).— No verso : —Porto: Imprensa Nacional—Rua da Picaria, 35
— In-S.ode XV-200 pags. B.

Trabalho interessante e de paciente recopilação, adornado com o retr. de
Camillo, assinado: Souza Pinto, tirado á parte em papel couohé.

253— juízo CRITCICO DA IMPRENSA sobre o
GR.^NUK DICCIONARIO PORTUGUEZ de Fr, Domingos Vieira, e o
DICCIOXARIO D"EDUCAÇ,\0 E ENSINO, traduzido por Camillo
Castello Branco. — Assignam-se estas duas publicações no Porto na
Livraria Internacional de Ernesto Chardron, 96, Rua dos Clérigos, 98— Porto : Typ. de António José da Silva Teixeira. . . 1873. In-8.° gr.

de 32 pags. B.

A pags. õ, 6 e 7, vem a reproducção do pretacio de Camillo, ás Hert^sias
de Ptiíçuet, trad. por ir. Domingos Vieira. Seguindo-se-lhe nas restan-
tes pags. as apreciações insertas em numerosos jornaes sobre as duas
obras excelentemente traduzidas pelo grande o popularissimo roman-
cista.

254 —M.AGALHÃES [Ih-. Figueiredo). — CAMÕES E OS PORTU-
GUEZES NO BRAZIL / / REPAROS CRÍTICOS PELO. . . —
PRIMEIRA (e única) PARTE. — MO BE JANEIRO TYPOGRA-
PUIA DA GAZETA DE XOTICIAS... lS80. — la-8.° gr. de 154
pags. e mais uma de ERR.4TAS e outra branca. B.

Contem cxcerptos de alguns dos principaes escriptores da época, entre os
quais vem, a pag, 49, um trecho em 7 linhas (a ultima incompleta)
de Camillo.

Apreciada e pouco frequente

—MARTINS SARMENTO (Framisco) - Vér : Óbolo ás
creannis . .

.
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255 - AS IMCULHERES / R OS / HOMENS / JULGADOS PELOS /
M\L1)1/.KNTES / - / i.OLLi; .CÃi) DK PENSAMENTOS, PROVÉR-
BIOS, / CnNCKiroS E ANEDOCTAS / CONCERNENTES AS ULIA-

LIDADIÍS E DEFEITOS / DOS / DOIS SEXOS / / LISBOA /

LIVlUniA DE A. M. PEREIRA / 50—Rua Avgiista—5-J / 1870 )— no verso da capa traz : — Typoijraphia Porívíjuczn — Traressa da

Queimada, ó5. In-8.° peq. de 175 pags. e mais uma branca final. E.

Transcrições de escritos de Camillo, a pags. 54, 58, 109, 111, 113, 114, 124,

125, 127, 128, 133, 134, 135, 136 e 137.—Oarretlano.

2.?6-rNiOVO ALMA.NACH / DE j LEMBRANÇAS j LUSO-
BRAZILEIRO / PAKA O ANNO DE 1875 / ORNADO DE GRAVURAS
/ Com o retrato o o elogio biographiico / do distincto poeta / A. AU-

GUSTO SOARES DE PASSOS / ... / \Sl-i / LALLEMANT FRÈ-
RE&, TYP. I

... j LISBOA — In-S." peq. de 399 pags. C.

A pag. 298, encontra-se uma poesia de Camillo, intitulada: Perdida, poesia re-

produzida do livro Ao anoitecer da vida do mesmo romancista.

257 O ilíRS.UO .- - PARA O ANNO DE 1876 'BISSEXTO). ORNADO
DE GRAVURAS. Com o retrato gravado em aço, e o elogio biogra-

phico do distincto escriptor J. G. GOMES COELHO (JÚLIO DINIZ). ..

i876. LALLEMANT FfíÈRES, TYP... LISBOA. In-8.° peq. de

199 pags. B.

A pag. 252, acha-se uma poesia de Camillo, intitulada: l'EAf, transcrita do

mesmo livro anterior.

258 O MESMO: — PARA O ANNO DE 1878. , . Ibi, ibi, Í877. In-S.»

peq. de 399 pags. C.

A pag. 181, traz uma poesia de Camillo, intitulada: Cantai

259 O MESMO: - PARA O ANNO DE 1879. . . Ibi, ibi, 1878. In-S.»

peq. de 415 pags. C.

Na pag. 390, vem uma poesia de Camillo, intitulada : A Shakespeare, transcrita

do já citado livro Ao anoitecer da vida.

260 O MESMO: — PARA O ANNO DE 1892. . . Ibi, ibi, 1891. In-8.°

peq. de 495 pags. C.

A pag. 344, traz um peq. excerpto de Camillo, intitulado: O amor aos quinze
annos ; e na 492, outro com o titulo: O sexto sentido da mulher.

261 O MESMO : — PARA O ANNO DE 1906. . . Ibi, ibi, 1905. In-8.«

peq. de CCVIII-II-384-VIII pags. C.

Nas pags. 47 e 48, vem, sob o titulo de VMA DEDICATOKl.-i DE CAMILLO
CASTELLO BRANCO, um artigo de Camillo, intitulado : (A's religiosas

do mosteiro do Lorvão).

262 O MESMO: - PARA O ANNO DE 1907. . . Ibi, tbi, 1906. In-8.0

peq. de CCVIII-8-384-Vni pags.

A pag. 158, traz um pensamento de Camillo, intitulado: GENEALOGIAS. No
verso da capa vem um retr. do mesmo insigne romancista, copia d'um ori-

ginal de Condeixa. — No mesmo lote serão postos em praça mais o"s Atma-
nachs dos anos de 1883, 1891, 1397, 19uO c 1902, todo» contendo, n.is bio-

grafias de diversos vultos, insertas nas primeiras ff. de cada vol., referencias,

ou cit.ições a Camillo.

2G3 - O BOLO As / CREAIVÇAS / Por / Camillo Caslello

Branco / E / Francisco Martins Sarmento
,
Collaborailo Por Joaquim

Ferreira Moutinho. (Porlo, em t"! divcrMs lipoiíralios, 1S87J. In-S,"

gr. de XVI-LXXXV.III-lI-174-Vl pags. e mais 2 brancas. B.
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Luxuoso e artístico trabalho tipográfico, de aprimorada execução e aca-
bamento; adornado de lindas vinhetas, de encabeçar e linaes ; inioiaes
e tarjas de primoroso desenho e arte. A capa alegórica, innpressa a
diferentes cores, cuja frente servin também para o frontispício do vo-
lume, tem na parte de traz: iSSy { Ltth. Porlu^neza a vapor Santa

CathaHna, 146. Porto. E o vol. também adornado com os retrs. de
Caniiilo e de Martins Sarmento, tendo ambos por baixo o fac-simile
dos respectivos autógrafos ; estando ambos assinados ; A. Silva.

A primorosa e interessantíssima colaboração de Camillo acha-se descrita
na já por vezes citada Btbliog^raphia Camilliana do sr. Henrique Mar-
ques, e por isso nos abstomos de a reproduzir aqui.

26i—PEREIKA OA CUIVHA.. — Selecta. Lisboa: Txjp. Uni-

versal de Th. (jHinlino Antunes... 1879. In-S.» de XIX-246-ÍII
pags. 13.

peq. extracto do livro de Camillo Horas de

205— PlMElVXELi [Alberto). — Vida. rautitlana de um frade virtuoso.

(Perfil histórico do século XVil), . . Lhboa: Livraria de António .]faria

Pereira... 1889. — No verso do ante-rosto:

—

Typ. e Slereot. Jío-

derna— Apóstolos, 11 — LISBOA, ln-8." de Kil pags., mais uma
branca, uma com a BETIFICAÇÀO, e outra branca final. B.

Contem diversas transcrições de obras de Camillo, a saber : A pag. 11,

transcreve trecbos das Aíetnoria de Frei João de S. Josepk Queirós...;
a pag. "^7, dos Ratos da hiquisiçào ; a pag. 'JS, do Curso da Liiíeraiura
Portugueza ; etc, etc.

266 A. PRAGA. ROGADA / NAS / ESCADAS DA FORCA /

/ KOMANGE / / SEGUIDO DOS INTERESSANTES
ESCRIPTOS: —Rei das Túrmen-, / tas— Á memoria da Rai-
nha D. Maria II (a boa mãe) — Ó / Deus ! Dai ao Rei a Lyz da
VOSSA JUSTIÇA — o Funeral / e a i-omda — Canto da Pastora
— O Pobre — O bom Pastor /—O Trabalho — Epitaphios
Celebres — Respostas En- / graçadas — Hymno Portuense
— A CAUTELLA da LOTERIA /— A ORAÇÃO DOS MENINOS AO CRU-
SEIRO do deserto E os / SALTEADORES DA FLORESTA. / COLLI-
GlDOS POR BENTO SERRANO I

— Ptq. vinheta ti}), com pontas de
agulha— / PORTO j Livvaria 1'ortugueza-Editora de Joaquim Maria
da Costa / 55, LARGO DOS LOYOS, õG j— j ISSS. —No verso:—
PORTO I TYP. DE ARTHLR JOSÉ DE SOUZA & IRMÃO / LARGO
DE S. DOMLWGOS, '74

j — l
1S83. In-S.» peq. de 9(1 pags., sendo as

3 ultimas de Catalogo, B.

A PBAGA ROGADA NAS ESCADAS DA FORCA, liavia jA saído nas
SC£.yAS CONTEMPORÂNEAS, do mesmo auotor, Porlo, rSss.

Bom exemplar, conservando as capas da brochura. Pouco vulgar.

267— RIBEIRO (T/iomas).—Sons que passam— Quarta edição. PORTO:
Ernesto Chardion— Editor, 1SS4— No verso do ante-rosto:— Porlo
— Tijp. de A. J. da Silva Teixeira / 70, Rua da Cancclla Velha, 70.

In-8." de XVI-320 pags. E.

A pags. 135 e I3B acham-se : l'ERSOS / Que os filho:, de Camillo Castello
Branco ojfferecem / com uma coroa de louros / a António Feliciano de
Castilho I na occasião em que elle assistia á inauguração / d'um monu-
mento j que lhe era consagrado t na quinta de S. Miguel de .Seide, data-
dos no iim : Quinta de S~ Miguel de Seide, Julho de iSSó.

Bo pag. 31.T a 319 vem ainda uma apreciaç.ão de Camiilo ao livro de poe-
sia.-í intitulado l^ESPERAS. tambom do Thomaz Ribeiro,- apreoiíiç.ão
que havia já saído ua 3." odi<;ão dos Sons que passam, e reproduzida
nas edições subsequentes.

268 -ROtJSSADO [Manuel).~-\{oWxio. Poema cómico por.— Parodia
ao notável poema — 1). Jayme — De Thomaz Ribeiro — Segunda edi-
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çao A]\njtiil.'\ Por muitos ilos priíicipaes escriptores contemporâneos, e

prccodida Da critica iitteraria feita A primeira edição. Lisboa: Livra-

ria de A. M. Pereira. . . 1867. In-S." de 238 pags. e mais uma de ÍN-

DICE e outra branca. E.

Contem a pags. 11 e 12 um peq^. exc«rpto d'uma apreciação de Camillo a

este poema, aprecíaçSo que havia saido primitivamente (1^62) na f!e-

vis/a Contemporânea, e depois reproduzida também nos Esboços dí

nt<yeciaçues hlíet árias.

269 — SE3NNA FREITAS (Padre). — No presbyterio e no templo

— Volume I — Segunda edição. i884. Lallemanl Frères, Imprensa,

Lisboa.. . In 8.0 2 vols. de 304-1 (as 14 primeiras nums. á romanaj

e VIII-II 302-11 pags. B.

As pags. TJI a X do 1." volume, trazem a APRECIAÇÃO DE CAMILLO
CASTELLO BRANCO FEITA AO /.» VOLUME DA /.» EDICAO, que
havia saido primitivamente no vol. 5." das Noiíes de Insomnia.

270 — U»X FEIXE r>E PENAS (Segue uma pequena vinheta

tip. e por Ijaixo o nome de 30 distintos escritores da época, aos quais

so segue ainda outra vinheta tip,) 18Sò — Typograi^hia Castro Irmão

31 Rua da Cruz de Pau 33 Lisòoa — Iii-S.» de IV-lV-171-1 pags. E.

A colaboração de Camillo, n'este livro de que foi colectora a Sr. D. Maria
Amália Vaz de Carvalho, conforme ela própria o declara em Duas palavras
de explicação que antecedem os restantes escritos, é uma carta dirigida pelo

grande romancista àquela distinta escritora, carta que se encontra de pag. 1

a 4, e que mais tarde foi rejiroduzida na Bohemia do Espirito.

271 — VIEIEÍA {iosé .Akjks/o). — O MINHO PITTORESCO — Edição de

luxo, illustrada com mais de trcsentos desenhos de João de Almeida,

gravados pelos mais celebres artistas nacionacs e estrangeiros; magni-

ficas estampas em chromo representando costumes e seis mappas da

provinda. . . Lisboa: Livraria de António Maria Pereira — Editor. .

.

í,s.V6-S7— No verso : — 2'i/i)- e " Ster. Moderna... ln-i.° gr. 2 vols.

de VI-XVI-6.17-1I e 794-Vpags. E.

Este apreciável trabalho insere diversas transcrições de escritos de Camillo, a

saber: No 1.° vol., de pag. 533 a 340, a do conto Como cila o amava/ —
No 2.° vol., a pags. 47, 48, 92 e 94 ligeiras transcrições dos Echoi do Minho

;

e a pag. 102, transcrição d'um peq. trecho do Senhor de Paço de
Xínães. Alem d'isso muitas referencias a Camillo se encontram em diver-

sas pags. dos dois volumes. A pag. 102 do 2." vem uma gravura que nos
mostra a casa do grande romancista cm S. Miguel de Seide.

Publicações periódicas redigidas ou colaboradas
por Camillo (inéditos ou reproduções)

tais como : revistas literárias, periódicos, jornaes, etc.

272 — A AJRXE (lUvista mensal ilustrada) / 1S79.— ^'o fim de cada nu-

mero:— Typ. de Christovão Á. Rodrigues— Rua do Norte, 145 1."

(lÀsboa). Infol. de IV-192 pags. a 2 colunas. E.

Publicação luxuosa e artística, .idornada com muitas gravuras executadas em
madeira, no texto, e com outras de pagina tiradas á parte, h.-ivendo entre

est,as algumas abertas primorosamente a buril em chapas de aço, copias de

quadros célebres.

Contem colaboração dos mais distintos e apreiLidos escritores cuêvos, entre os

quais Camillo, que aqui publicou os artigos seguintes : JO.iO DE LISBOA,
datado no fim : S. Miguel de Seide, 6 de maio de 1879, a pags. 73 e 74.

—

Os primeiros capítulos d'.-l Brnzileira de Prbzins (romancei, a pags. 116 a

119, U7 a 14S e 178 e \T3.- .XOTAS BIBLIOGRAPHICAS j I I LISBOA
ANTIGA / POR JÚLIO DE CASTILHO... de pag. 185 a 187.
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A colecção d'esta revista compreende mais 2 anos (1880-81) ou vols., dos quais
o ultimo incompleto : nenhum d'eles, porem, tem qualquer escrito de Camillo,
pois que êlc somente colaborou no l.»

273— AItTES E LEXR.A9Í (Hevista mensal ilustrada) / EDITO-
RES -ROLLAND A SEMIONO- LISBOA. — Ao fim de cada nu-

mero:— IMPBEXSA NACIOXAL — ií-TS-lò, excepto os n.«^ 11 e

11 de 1.0 ano (1872), e 1, 2, 3 e 4 do 2.« (1873), que trazem : Typ.

Sovsa (£• Filho — Rna do Norte, Í4õ. In foi. 3 anos ou vols. de ÍV-

19!2-II, 1V-192-1I, IV-192-II e mais 5 nums. do 4.« ano, com 80
pags. E.

Excelente revista literária e artística, de perfeitíssima execução tipográfica, feita

com caracteres de apreciável nitidez. Todos os nums. (41) s3o adornados de
muitas vinhetas e gravuras em madeira, no texto, e com 2 de pag., tiradas

á parte, sendo uma d'elas primorosamente auerta a buril, e copia de quadro
de pintor célebre. Os ante-rostos e os fiontispicios também s5o embelezados
com gravura alegórica em estilo Manuelino, assinada : Raphael Bordallo
Pinheiro— Severifn,

A colaboração literária é dos mais distintos escritores da época, entre os quais

se acha Camillo, com os seguintes artigos: No vol. i.°: AQUELLA CASA
TRISTE..., pags. i6g a 171 e 185 a 1S7. No vol. it.» : a pags. 10, 11 e

ia vem a conclusão do mesmo conto. — No vol. IV." (o III.'' n5o tem cola-

boração de Camillo): ELISA LOEVE-IVEIMAR, datado no fim: Coimbra,
II de outubro de iSys- Este artigo, que vem inserto de pag. 54 a 58, íoí

depois republicado no livro Scenas Innocentes da Comedia Humana, mas
com o titulo A Formosa das Vrolelas, e mais tarde (um tanto ampliado) em
opúsculo, que saiu com a epigrafe: Suicida. No n." 2 d'èste 4" ano, a
pags. 2 6 3, acha-se um artigo do Sr. Gonçalves Crespo, iniitulado : Jífjyií.-Í-

TOS, no qual dá umas peqs. biografias de Thomas de Carvalho — Teixeira

de Vasconcellos— Guerra Junqueiro e Camíllo Castello Branco. — Colecção
completa, muito apreciada e pouco frequente.

274- A-RCHIVO / PITXORESCO / SEMANÁRIO ILLUS-
TRADO / EDITORES PHOnKIKTARIOS, CASTRO IRVInO AC.»/
VOLUME VI— 1863 / PREÇO DE CADA VOLUME / Em Lisbo»

2Í00O reis, nas proYincias, franco de porte, 2â'^00 / — Vinheta lip.

com pontas de agulha — / LISBOA / TYPOGRAPHIA DE CASTRO
IRMÃO, ItUA DA BOA-VISTA, PALÁCIO UO CONPE DE
SAMPAIO l

—
l MDCCCLXIII. In-4.° gr. de IV-411 pags. a 2 cols.

e mais utna a 3 com o L\DICE. E.

Apenas este VI.» vo!ume do A7chíV0 PiUoresco, d'entre os 12 (o ultimo com o

titulo de Annuario do.,,) que compreendem a sua coIIecç3o (1857-1868),

tem colaboração de Camillo, a qual consta de 2 artigos: —COMO ELLA O
AMAVA!, (pags. 154 a 156) e HISTORIA DE UMA PORTA. (pags.

165 a 167).

273 —O BA-RDO, / JORNAL DE POESIAS INÉDITAS. / REDACTO-
RES, A. P. C. (Anlonio Pereira Caldas}— F. X. UE NOVAES./
Nova Edição. / — Vinheta tw. qtie tem no centro }ima lira — / PORTO

:

I
EDITOR, FRANCISCO COMES DA FONSECA. I-I 1851.

In-S." 2 tomos de ante-rosto e 384 pigs., o L" ; e anle-rosto, fronl.

e 200 pags., o 2.° em um vol. E.

Os ante-rostos trazem apenas: o i.°, O BARDO. / /. PARTE. — O 2.», O
BARDO. II. PARTE. O Iront. d'esta ultima parte dá só como REDA-
CTOR, F. X. DE NOVAES, e nlo traz a indicaçSo de Xova Edição.

Segundo o sr. Henrique Marques, só as 16 primeiras pags. da i.» parte d'este

apreciado e raro jornal, publicado de 1852 a 1857, é que s5o de nova edição,

^ pois que o restante é todo da primitiva.

A "colaboração poética de Camillo, aqui inserta, e mais tarde republicada em os

livros da especialidade : Duas Épocas da Vida e Ao .-inottecer da Vida,
é a seguinte; Na i." parte: VERSOS À DESVENTURA. \ Ao Ex.-''
Snr. Con!:elheiro Alipia Anthero / da Silveira Pinto. - A IRMA.\ DÁ
CARIDADE. — AO ilEBITO, está datada no fim : Viltar do Paraíso, if
de maio de 18^,2. — ALEGRI.i , datada: ViUar do Paraíso, 10 de Juiiha

de 1852. - ANGUSTIAS E CONSOLAÇÕES. — N'U.M AIBLM. —
CHORA!... CHORA!, dat.lda : Coimbra, 1S50. — N'UM ÁLBUM. — O

10
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meu segyedo. — Saudade. / (N'UM ÁLBUM), ieL\.iii no f\^: Agoúo de

1850. — O que é um baile f— Sleditacão. I A » • * datada também : Agosto
de iSso.—Nào lentes I — NO AI.BUU DE LUIZ CÂNDIDO COR-
DEIRO PLXHEIRO I FURTADO COELHO. — Paixão única. — A estn

segue-sc uma poesia sem titulo, mas que começa: Nas horas,,., datada no

fim: Foz, 17 de Novembro de iHsj, — Na II » parte: Adeus. (Esta poesia

é logo seguida d'outra, Intitulada: Não vás tão longe 1 Parodia ou o quer
que è inspirada na anterior, pelo sr. Fernando Jacome) — Foi! datada:
Lisboa 1S51 (o sr. Henrique 'Marques, traz : i8s4) — A liemma., rubricada

apenas C. B. — A Júlio César Machado., datada ; Foz, ç de Julho de i3s4.
— A José Barbosa e Silva. s. d. — Falta no presente exemplar o fase. n.° 4

da i."» parte, no mais excelente exemplar e com a ene. da época.

276 — BIBLIOG-RA-PUIA. / Portuguesa e Estrangeira l
— Peq.

vinheta lip.— Terceiro Armo /

—

Viiiíietn tip. qne tem no centro as

iniciaes do editor: E. C. - / PORTO / EliSESTO CHARDRON—
EDITOR l

—
l 1882 (aliúi : i819 a 1883).— íio fim do verso da

2." fl. do cada capa:— Porto: ISSI {a ÍSS9) — Typographia de Antó-

nio José da Silva Teixeira, Cancella Velha, 62. Iii-S." 4 anos com 12
nums. cada, em outros tantos vols. de 228, 216, 204 e 179-VIII

pags. E.

Publicação mensal na qual a colaboração de Camillo foi abundantíssima, esta

coiaboraçSo vem copiosamente descrita na Bibliographia Camilliana do sr.

Henrique Marques, ocupando cinco pag€. Inserra também artigos d'outros

escritores, referentes ao grande romancista ou á sua obra admirável. — Todos
as capas da brochura.

277-O CA^XOES / Semanário Popular lllustrado / PROPRJETARIO
AiNTuNIO AUGUSTO LEAL / / VOLUME PRIMEIRO (e se-

qutntes) / (1880— 1881)/ / — jietrato ~ / j PORTO I

ESCRíPTOniO DA BEDAÇÁO / Prat^a de I). Pedro, 131 / iSSO-

Í88I — N0 fim do I.o numero : — PORTO - Tiw. de Ârthur José de

Souza & Irmão, largo de S, Domingos^ 74, In-fol. 4 anos (1880-83) ou
174 nums. em 4 vols. de 416, 416, 416 e 144 pags. E.

Interessante revista, imensamente ilustrada com gravuras executadas em madeira,
e enriquecida com vários excerptos de escritos de Camillo, a saber: No !.>

vol. A Aledicina Portugueza no século XVII, que ocupa as pags. 321, 322,
334 e 335. — No 2." vol, A Familta, que vem na pag. 139 — -4 Innoctncia
das aldeias, que se encontra nas pags. 157, 162, 163, 175 e 179.—No 3/ vol.

A quarta pagina da minha carteira, que vem nas pags. 124, 125, 130, 131,

e 139.

—

Resigna-te, poesia, na pag. 259.—No 4.o vol. Onde era Ophir, que
vem nas pags. 44, 55 e 56.—Com referencia a Camillo, encontra-se no 2.»

vol
,
pag. 292, um artigo sobre o pojDularissimo romancista, artigo subscrito

por Firmino Pereira, e que é precedido (na pag. 201) pelo retrato do Mestre.
Na pag. 376 do S.*» vol. vem, como já dissemos ao descrever a 2.^ edição
dos Mysterios de Lisòoa, um retr. de Euijenio Sue; mas, caso curioso, esse

retrato é o mesmo que havia saído na citada edição d'aquele romance como
sendo de Camillo!

Colecção completa, muito apreciada e bem dificil de obter.

278 —o CHRISTIA]Vrs>IO / SE.\IAN.\RIO KELIGIOSO. - Isto

a encabeçar o texto de cada numero: — JVn loií.bada dos mesmos :

PORTO— TYPOGRAPHIA DE FRASCISCO PEREIRA D'AZE-
VEDO, RUA DAS HORTAS N." 8^ a SJ. — (Não é esla a typ. des-

crita na Biblioijrapliia Camilliana do sr. Henrique Marques, isto pelo

motivo, suponho, de que elo tia ja tirado a sua dfscriçfio do frontis-

picio que o vol. tenha, mas quo falta no presente exemplar) 1852.

In-4.° gr. de 333 pags.

Semanário Interessantissimo pela numerosa colaboração de Camillo, a qual vai

até ao n." 37, como se depreende da seguinte declaraç.ão que vem no alto da
primeira coluna do n.» 33: O SNR. Camillo Caetello-Branco deixou de ser
collaborador deste periódico. Quasí todos os escritos aqui originalmente
publicados, saíram mais tarde coleccionados nos livros: Horas de Paz e
Duas Epochas da Vida. Para mais desenvolvida noticia sobre todos esses
artigos e seus títulos, veja se o j.i por vezes citado e primoroso trabalho
Bibliographia Camilliana do sr. Henrique IVlarqiies, pags. 204 e 205.
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O presente exemplar contem somente 39 num?, uo sejim 246 pags. ; faltando

ainda até aqui os nums. 5 (pags. 25 a 32) ; 8 ípags. 45 a 49V II (pags. 61 a

68) e 3õ (pags. 223 a 230) Apesar de incompleto, é ainda assim um exemplar
apreciável, pois que contem quasi toda a colaboração de Camillo ; e também,
niesmo como está de dificílima aquisição por serem os exemplares MUITO
RAROS.

279 —CIRCULO CAMONIA-TSO. lU-vista mensal — Joaquim
do Araújo Director Summario .. ncãorrão : tJõtí, Santa Catharina,

6õ6 — Porto, ln-4.0, nunis, 1 e 3 do 2.o vol. Em ÍT.

o N.* 1, que é de junho de 1891. traz, entre outros escritos, os 2 seguintes:

Camitío e Cawdes, por Theophilo Braga, pags. 9 a 11 falias 6 a 7). —
Manuel de Faria e Sousa (Bstudo historicoj, por Camillo Castello Branco,
pags. 26 a 28 (é já o 111." artigo sobre o assunto, tendo os 2 anteriores sido

publicados em nnms. que compõem o vol. 1.° da mesma publicação,

O n.° 3, contem o IV artigo, que é o penúltimo do Estudo, isto conforme
se vê do conclue que vem no fim.

Números apreciáveis também por serem, como se vé das numerosas emendas
assinaladas á pena, composto de provas tip. já marginadas.

280—O CIVILTSADOR / JORN.\L DE LITTER.ATUR.-V, SCIEN-
CIAS E BELL \S-ARTES / PUBLICADO DEBAIXO DA PROTECÇÃO
DE S. M. F. O SENHOR / D. PEDRO V. /— Vinheta tip. com pontas

de aqulha^l EDITOR— HENRIQUE BARRETO, REDACTOR PRIN-
CIPAL— A. A. LEAL. / ILLUSTRADO POR M. V. RODRIGUES.
/ I

— Dentro de vinheta em feitio de fita: VOLUME PRIMEIRO
/ (1860—1861.1 / CONTENDO / 292 ARTIGOS: / 12 ESTAMPAS
LITOGRAFADAS: / 12 PEÇAS DE MUSICA PARA PIANO: /E/
i-2 RISCOS PARA BORDADOS. /— Vinheta tip. com pontas de agulha

— I POltTO: I TYPUGRAPHIA DE MASOKL JOSÉ PEREIRA, /

Rua de D. Pedro [auti^/a rua do Bispo) n." 98 a 102. / — / iS6í.

(alias: 1S60 a mH) -69. In-fol. peq. 2 vols. 11-208-288 pags. e mais

2 de ÍNDICE, o 1.°; e 2G4 pags. o 2.° Aquele ene. e este em B.

Saiu impresso euccestivamente no Porto e em Lisboa, era diversas tipografias, a

saber : Porto — Na Typ. de Sebastião José Pereira, Praça de Santa The-
resa n. 28 a 30, desde o n.» 1 a 26 do 1.» ano; Porto: iS6o—Typ. de M.
J. Pereira, rita da Fabrica «." 24 e 20, do 27." do mesmo 1.° ano, ao 50.*,

ou 24.» de 2 » vol. ; Na mesma typ., rua de D. Pedro /"antiga rua do
BispoJ n.- 88 a 102, do n." 4 do 2 " ano ; Porto : 1S62— Typ. de António
José da Stli/a Teixeira, rua da Cancella Telha «." 62., do n."* 5.' ao 13.";

Typ. Franco — Poríugueza, rua do Thesouro Velho n.° 6~Lisboa. do n.«

14 ao 24.

Publicação curiosíssima, colaborada, em prosa e verso, pelos principaes escrito-

res da época, entre os quaes Camillo, do qual insere o artigo: .Ví/Jf
ÁLBUM, datado de 2 de Koiembro de iSói-, que se acha a pag. 1(J9 do
vol. 2.» Mais alguns n." se publicaram até 1865, também com escritos do
grande Komancista, mas faltam no presente exemplar.—Alem do texto, que
e interessantíssimo e com elementos de incontestável valor para a historia do
reino, contem também biografias dos mais notáveis homens de letras da
época, entre as quaes a de Garrett, acompanhadas dos respectivos retratos

;

figurinos, folhas de moldes, musicas, etc. Apreciado e MUITO RARO.

281 — ECHO LIXXERARIO. Revista seminal. Director : Faus-

tino dos Reis Sousa — Editor : Raul de Mello — Administrador: Loe-

nel Ccsar Pereira. Vida Franca : Composto e impresso na /Minerva
VUlafranqucnce, Í9U. In-fol. peq. 16 nums. soltos de 4 pags. cada.

Ka segunda pag. do n,* 2 vera a reprodacçâo d' uma poesia de Camillo,
intitulada : A minha nota : na 2.» pag. du n.« 4, rim pensamento, e na
pag. .3 do n.* fi. outro pensamento, — Ilustrado oom fotogravuras
intercaladas no texto. Colecçílo completa ?

S82—EUSÉBIO >lA.CARIO / — Vinheta tip. com pontas deagu-
lha- I A CRITICA / REVISTA THEATRAL, BIBLIOGRAPHICA, AR-
TÍSTICA E LITTEKARIA / / REDACTORES E COLLABO-
RADORES :/.../ —peq. tinheta tip. — / 1." e 2.° annos / — Peq,

liinheta tip. — j LISBOA ( IMPIíENSA LUCAb / 93 — Rua do
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Diário de Nolicias — 93 / — / i8&7 . 111-4.° gr. Vlll pags. e 20-24

nuras. do 6 e 8 pags. cada. Todos pm um vol. E.

Revista interessante e de selecta e primí)rof;a colaboraçiio ; ilustrada com
numerosos retrs. de emprezarios teatraes e dos principaes atores da
época. I>G Caniillo encoutram-se insertos os seguintes escritos: No
1." ano, n.« 13, pag. 6 (toda) QUE A M0R7E É O COMEÇO DA
VIDA. A IRIA. (versos) — Na J.- serie, n.° I, pag. 3: CAMILLO CAS-
TEELQ líRATiCO-CARTAS INÉDITAS, sendo esta 1.', bem interes-

sante, datada de Famalicão, ij de Setnnbro de iHòS, e sobre a qual o

editor diz supor que ela tivesse sido dirigida ao então Visconde de
Azevedo; e outra no n.o 3, pag. 4. — Também neste jornal ee acham
as JVOTAS C.-iMILLIAXAS do sr. Diogo José Soromenho, continuadas
do n.*^ 14 do Archivo Bibliogi-aphico, aa quaes vêem a pag. 4 do n.» 1,

da 'l.^ serie ; a pag. -1 do n.» 3 ; a pag. 6, do n.» 4 ; a pag. tí, do n « 5;

a pag. 6 do n.o 7 ; a pag. G, do n.^ 8, a pags. 7 e s, do n.° 9 ; n pag. 6,

do n." 14 ; a pag. 8 de n ^ 17. e pags. 6 e 7 do n.» 20.

Colec<,-.'io completa. Apreciada e pouco vulgar.

283—FLOR DO TA3IEGA.. Fundador -A. T. Carneiro. Pro-

prietário e director — Pedro Carneiro. Âmaranie, Í9l0. Infol. \

nums. fí.

284 — MI.SiCELLArVIA. POEXIOA. / JORNAL DE POESIAS
INÉDITAS. / PUliLICAtiAS UE JANEIKO A JULHO DE 1851. /

/ 1." COLLECÇÃO. / / — Vinhúa qve Icm no centro

tmia Ura — l VORTU . j AM LOJA DE F. G. DÁ FONSECA, /

LIVHF.IUO E EDrrOn. I
—

I 18õl. (a AV52.) — No Ter»o: — A'/t

TYPOCfíAPIírA DE SEBASTIÃO JOSÉ PEREIRA, / Praça de

Santa Tha-cza n." SS. In-4.° 2 colecções ou tomos: o 1.° com »nte-

rosto, front. larjado o 80 nuras. com um total de 21S pags. ; e 08.',

com front. e 26 nums. com 206 pags. Em um vol. E.

os 36 números da 1.* colecção deste apreciado e raro jornal poético, trazem
todos no alto da 1.' pag. o seguinte cibeçalho :

JORNAL SEMANÁRIO.

O original tem de largura 137 m/m

cabeçalho este que foi suprimido nos da 2.' colecção, cuja 1." folha de
cada numero é cheia de texto, trazendo somente na margem inferior os
dizeres que seguem; 2.' COLLEQAO.—JULHO (etc.) 10—1S51 (até ao n.°

12, e do 13 em diante : iili2)-NUM. I (etc.).

Entre as numerosas poesias de vários poetas e poetisas da época, acham-se
algumas de Caniillo, a saber; Na 1.*^ colecção: Primeiros affectos, a
pag. 4.

—

Soneto fN'UM ALBUMJ., datado no fim ; 13 de Janeiro de
jSso, a pag. 32.— O Or/-/:ão., a pags. 53 e Si.—A 1'iuva , a pags. 76, 77 e
18.-Soiieío., a pag. IW.— Queres a flor f, áaUáí : Porto s de Airil de
iSst,, pag. 114.—Uma poesia sem titulo, sendo a 1," linha do verso: Tu
da morte, anjo iniiisii el, &c., a pags. 130 e 13l.-.'l' EXC^' SENHORA
D. Alaria Cândida P. Vasconceltos. ilns/nraei^o da sua excelente poesia}.,

data: .-íbrit de iS^i., a pags. 137 e 138.-,-! M.elle Dcvicchi (Em a noite
de 12 de Maio de iSjí.. J, a pags. 157 e 158.— Cí Monge., a pags. 164 a
168. ^=^=^^^ Na 2.' colecção: A' Ex.<°^ Snr.* D. Engracia Jtilia., da-
tada: Braga—y de Junho de iS^i., a pag. X— Versos do passado., datada :
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/ df Junho de 1S44., a pags 10 e W.—Simeto. Foi capricho Jeroz rou-

bar-me a vida!..., a pag. \b.—Amasnie^, a pag. 20.—Díja*a/o, a pag. 32.

—No álbum do J. Pacheco Pereira, a pags. 43 e 44—2 Sonetos sem titulo,

datados, o X.': 14 de JSÍcmembro de iS',1.: o 2.": 22 de Novembro de iSsi-,

a pags. 106 e 107.—.Sb«e/o., a pags. 111.—.áo Immacitlado Coração de

Maria, Invocação., a pag. zZi.—Poesias Reli^osas. AO POBRE., a pag.
133.-4 RICO., a pags, i33, i34 e i35.—.á morte do itnpio., a p.igs. i39,

i4U e i.ki. — Quarta-Jeira de Cinza,, a pags. t4i e i52. — Oração á Mãe
de Deos, datado: 24 de Março, a pag. 152.— Oj sete Psalmos penitenciaes.,

de pag. i53 a \51.— Imersos á deiventura., de pag. 161 a ifi.—Meditação.,
a pags. 201 e 202.—Algumas d'estas poesias haviam já sido publicadas

no periódico portuense O Christianismo / e a maioria d'elas foi mais t.irde

reimpressa em outras revistas literárias ou em diversos livros do autor. —
Bom exemplar. MUITO RARA.

28S — MUssETJ ILLTJSTRADO / Álbum líllerario / Sociedade

Athena / Director Geral: David de Castro / Administrador: Arnaldo
Rocha /

—

Seguem-fe '8 nomes de encrilores que na revista colaboraram

I
— Primeiro anno / . . . — Ao final de cada mimcro ; até ao 7.°: —

Porío 187S — l'yp. de António José da Silva — rua do Calvário, 36 ;

e do 8.° em diante : Porío .• 18~S — Typ. Commercial Portuense, rua
de Vellomonle, i9. ín-fol. 13 F. com 3Í2 pags. B.

A colecção desta interessante revista literária compreende 2 vols. Porem apenas
este primeiro contem colaboração de Camillo, colaboração que consta dos
seguintes artigos já então publicados em diversos livros : A INNOCFNCIÃ
BAS ALDEI.4S, pag. 12 a 14. — .t/.-!.VO£L PE SOUZA COUTINHO /

E I MIGUEL CERVANTES, de pag. 33 a 36. — MAFRA, de pae. 76 a

79. — FR. DIOGO D-ASSUMPÇÃO, a pag. 99. — ANTIGUIDADES DE
BRAGA I CE.\TRAHIDaS D' UM CÓDICE DO SECVLO XVll), de pag.
190 a 201. — A pag. 233 acham-se também transcritos três versos do mesmo
dilecto escritor.—Muito primorosa e selecta lí igualmente a restante colabora-

ção de muitos dos mais distintos e apreciados esciirores da época, em alguma
da qual se encontram diversas referencias a Camillo, isto afora uma poesia,

de Sandoval d'Aguiar, intitulada SONHO DE ÉBRIO, que vem a pag. 85,

e que è consagrada A CAMILLO CASTELLO BRANCO.
A parte artística é composta de lindas gravuras a buril, impressas á parte era

excelente papel cartão., e também d'uroa fototipia em que vêem os retrs.

de todos us colaboradores, entre os quais se vê o de Camillo, que tem o
n.° 45. (Falta éla no presente exemplar). Apreciada e pouco vulgar.

28G — NOVA. ALVORADA.. Revista mensal litteraria e seienti-

tifica. \ illa A'ot'a de Famalicão — Typ. Minen^a. de Gafpar Pinto de

Souza (6 Irmão, 1891-903. In-fol. 7 nums.
Sao sete números todos Camillíanos, a saber ;

De 1 de Janeiro de 1891. Do '24 pags. Todo consagrado a Camillo, de quem
estampa o retrato na 1." pag. Colaborado por aisuns dos mais aprecia-
dos escritores do tempo, entre os quais Ramalbo Ortig;Xo, Theofilo Bra-

ga, Pinheiro Chagas, Alberto Pimentel e Trindade Coelho.
De 1 de Dezembro de 1891. De 8 pags. Dedicado á memoria de Camillo.
De 1 de Janeiro de 1903. Todo consagrado a Camillo, e illustrado com

quatro retratos do insigne romancista. Contem colaboração de vários
escritores, e bem assim 6 cartas, inéditas, de Camillo.

De Abril de 1903. 8 pags. Na 4.» pag. um artigo intitulado ; Camilo Castello

Branco e a sua obra.
De Abril de 1907. 8 pags. Na 3.» e 4.» pag. artigo de Júlio Brandão, com

o titulo : CAMILLO.

287 -O fA.NORA.MA. / JORN,\L / LITTERARIO E INSTRUCTI-
VO. / VOLUME Xlíl / QUINTO DA TERCEIRA SERIE. /— Vinheta

tip.—l íPUIiLICADO DE JANEIRO A DEZEMBRO DE 1856.) /L/S-
BOA I TYPOGRAPHIA BE A. F. LOPES j TRAVESSA DA VI-

CTORIA, Õ2. j — l 1850. In 4." gr. de 14-416 pags. E.

o Panorama compreende 18 vols., pitblicados de 1837 a 1B6S ; porem só
este vol. 13." contem colaboraçilo Je Camillo, a qual cop&isto era uma
poesia inserta a pags. 332 e 333, intitulada: KÈMPIS, dedicada AO
SR. L. A. REBELLO DA SILVA.

288 — O / l^IUiNDO ELEGANTE / (COLLErCÃO DE HISTO-
RIAS, HIOGRAPHIAS. ROM.ANCES, POESIAS E DRAMAS) / REDI-
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GIDO Põl\ / CAMILl.O CASTELLO BRANCO/— Vinhelatip.com

pontos de (ujvlhn — j 1I.IA'STI'..\D0 / COM OS RETIUTOS DE
D. PEDRO V, PRÍNCEZA AMÉLIA. GARRETT, ROSSINI, E VA-
RIAS OUTRAS GRAVURAS / PoR ÈMYGDIO /— Vinheta íip. com

pontas de ofjulha — / ACOMPANHADO / De varias musicas para

pianno, por Carli, Moreira, Vianiia e Dubiiii /— ( ulrn linhetatip.

com ponins de njiãha— j I.ISBIIA I UVIiAlllA DE MMSOEL
ANTÓNIO UE CAMPOS JUMOR j RUA A UGUSTA 17 a 81 I

-
j

i863. Di-fol. peq. de frontispicio e 17 nums. com 13G pag. E.

Não obstante o front. trazer a data de 18Õ3, os nums. de i a 5 foram im

em 1858, isto conforme eles o indicam á cabeça e se pode verificar

minando o fac-simile do cabeçalho que vem cm todos os nums., que
segue ;

• 1. 1858— N0\'EiMBnO 2*. 1. AM»

O MUNDO ELEGANTE

PERIÓDICO SIMltNAU DE MODAS, ilTTEBATURA. TKEATRQ8, UtLAl-ASTU. ftft

o original tem de largo 172 m/m

números C a 16 vêem com a data de 1859, e o 17 com a de 18G0, Vê-se*

portanto, qtie o front. foi SÓ impresso três anos depois de ter saído o ultim**

numero. Outra particularidade digna de nota é a de que os nums. de i a 8

conteem todos no fim o seguinte registo: PORTO— TYPOGRAPHÍh DE
SEBASTIÃO JOSÉ PEREIRA ; os de 9 a 16 : PORTO — NA TYPO-
GRAPHIA VE ANTÓNIO JOSÉ DA S/LrA TEIXEIRA., e o 17, e

ultimo, a mesma indicação tip. dos primeiros nums., acrescendo porem mais:

Praça de Santa Thereza, n° 28 a 30 —A gravura alegórica, que encabeça

os n."", v^-se que do o.» em diante, apesar de ser de eguais motivos, é no

entanto de novo desenho e gravura, pois que a primeira traz, por baixo, lado

esquerdo : Emy^dio des. e Itt/i., e a outra, na própria gravura, lado esquer-

do ; EMYGDlb, lado direito, mas por baixo da gravura : N. DA SIL^A,
este, sem duvida, um dos periódicos que mais colaboração teve de Camillo,

pois é grande o numero de artigos seus nele insertos, tanto em prosa, como
em verso ; e cujos títulos, ocupando quasi duas pag. se podem vèr na Biblio-

grapkia Camitliana do sr. Henrique Marques. também adornado com
varias estampas, tanto no texto como em separado, a saber : Na 4,» pag.

uma interessante litografia impressa cm côr castanha, assinada: Emílio lith.,

a qual contem os retrs. de Laura, primeira mulher divinisada por um grande
poeta ; de Adriana de Lecouvreur e de irargarida de Valois ; na 13." pag.

2 meaalhões contendo um o busto de Abcilard, e o outro o de Heloísa : o
1 o assinado Oj^'. Lith. de K* N." J."' éf C.'^—Rua de Santa Thereza, 20,

e o 2.'': Emygdio lith,, na pag. 22 uma outra lith. com o retr. da illustre poe-

tisa Marqueza de Alorna, assinada, bem como as seguintes, pelos mesmos ; na
30.» um retr. de TIZIANO ; na 48 • um fac-simile da face e verso da me-
dalha mandada cunhar pela Camará Municipal do Porto, em homenagem ao
merecimento do insigne artista Jacopo Carti ; na pag. 67.» os bustos de Joanna
d'Arc e de Ignez Sorol ; na 85.» um meio corpo do celebre pintor Francisco

Vieira ; e aa 105.* um outro meio corpo do insigne poeta e dramaturgo
Visconde de Almeida Garrett. Tiradas á parte ha as seguintes ; retr. em
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corpo inteiro, da prima-donna Noemi de Eoissy, tal qua! entrava no 4.°

ato do Risotetto, no n." 7 ; retrat. equestre de D. Pedro V, no n." 13.

Das estampas soltas faltam no presente exemplar uns figurinos e alguns dos
retra. citados no frontispício e mais os de Emília das Neves e de Adelaide
Ristori, mencionados na r " pag. do ultimo numero. Tem, porem, em com-
pensação, o presente exemplar o n."* 17, que não é citado pelo sr. Henri-
que Marques na sua Bibliografia Camilliana, pois nesta se descrevem ape-
nas os nums. i a 16. Contem o n.- 17 o seguinte : Rápidos elogios das
snrs. Emilia das Neves e Souza e Adelaide Ristori ; um artigo incompleto,
intitulado A MULHEH, E A ACTUALIDADE; N'UM BAILE (Versos)

;

MODAS, por 'Sl.^'> Ferin e A. de Moraes ; SILENCIO (.Versos) ; ANNAES
DA VIDA DE UMA SOLTEIRONA, desde os 12 aos 50 anos.

Jornal muito apreciável, sobretudo como specimen camilliano. Com o ultimo nu-
mero (17) RARISSIMO.

289 - PÊRO GALLEGO. . . Vianna do CasteUo, íS82.

(O cabt\-alho iive vem em todos os nums., ê, salvo ligeiras variantes,

o seguvite :)

{.' AíIHO. — N.« 3. VIANNA DO CASTKLLO FEVEUEmO 1882.

O original teui de largura 148 m/m

In-4." ^v. 1.0 ano (único publicado), com 36 nums. de 8 pags. cada,

vindo 110 íim do quasi todos o seguinte registo : — Vianna : — Tip,

d'André J. Pereira S Filho. Todos em um voÍ. E.

Jornal muito interessante, colaborado por apreciadissimos escritores, taes
como: Guerra Junqueiro, Joào de Deus, Antliero do Quental, L. de
Figueiredo da Guerra, J. Leite de Vasconcellos, Joaquim de Araújo,
Macedo Papauça, Rocha Paris. Queiroz Velloso, Xavier de Carvalho,
etc. ; insere artigos sobre historia, literatura, arte, arqueologia, nu-
mismática, biografia, etc. ; alem de nuinerosissimas poesias. As pags.
5, 6, 7 e uma peq. parte da S. do ultimo numero, são ocupadas pela
Iníroditcçào d'A BRAZILEIKA /->£ /'A'WZ/A^.S*. - Esto periódico não
está citado pelo sr. Henrique Marques na sua excelente Camilliana.
Colecção completa. Ilustrada com uma estampa aberta em madeira,
tirada á parto^ que representa um pescador vianense ; diversas vinhe-
tas no texto, reproduzindo algumas d'elas dilereotes relíquias arqueo-
lógicas regionaes de Viana do Castelo. Apreciada e muito rara.

290 — O FORXUOAL MOOEÍiTVO. Semanário portuguez

independente. Dirigido por Lino de Macedo. Rio de Janeiro^ 1000.

In foi. max.

É o n." 14 do 2." ano, o qual traz na 2/ pag. 6 iníeressantissimas cartas
de CamiUo, dirigidas em diversas épocas ao nistinto professor braca-
rense sr. Pereira Caldas. Todas as cartas so conservavam ainda iné-
ditas. — Numero apreciável e difícil de obter.

291— O PKt:MEIRO r>E JATVEIUO. Proprietário, Gaspar
Ferreira Baltar. Porto ~ 18SiK In-fol. mor. 2 numit.

São os nums. 63 do 21." ano, o qual irax um artigo (o de fundo) intitu-
lado : CAMILLO CASTELLO BRANCO ! A SUA OBRA, seguindo^ao
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um;i li-ta ilu 170 trHbíillioB do insigae escritor
; e o 128 do 26.o ano

(18'.i4i, que insere também um artigo comemorativo do aniversario da
mortf do Cam Ud, artigo que 6 íirmado pelo illustre homem de scien-
cia dr. Ricardo Jorge.—E9t63 iiums. não devem ser faoeis de adquirir.

292 — A. KEPUBLIOA. / DAS / LETRAS / PERlOítlCO MENSAL
DE LITTKRATURA / / DIRECTOR — JOÃO PENHA /

/ ADMINISTRADOR — ALFREDO CAMPOS
/ / N." í/ —

PRLVIEIRO ANO - MAIO / / PORTO / TYPOGRAPHIA DE
ANTÓNIO JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA / 62, Rua da Cancella
Velha, 112 j — j iS7õ— In-8.° gr. de 4o pags., mais uma branca,
uma de Summario e outra branca. B.

Colaborncão de diversos e apreciados escritores, entro os quaes se destaca
Camillo com um artigo intitulado: A SINCERIDADE DE BOII.EAU
(pag. 21) a 3.').

293 — REPUBLICAS. . . LUhoa : 1884-86.

(O cabeçalho que vem em lodos os nuviS,, é, salto ligeiras variantes,

o seguinte ;)

USBOA, e ITE DEZEMBRO fcUjWKiQxrs 2ErsrE*ajro

' O original tem de largura

In-i." grande; 1." ano, ou 3 scrií-s com 04 números de 8 pags. cada.

Em um vol. E.

o cabeçalho acima reproduzido, passa a trazer, de num. 3 até ao g : Director
paliiico : Thoma: Ribeiro ~ Director HUerario: C. Cm/ello Branco—
Editor — Henrií/ne Ze/ej-ino ; e do 10." em diante é este ultimo nome subs-
tituído por: Editores —Adolpho, Modesto & C.'^ — Do n.» i." ao 9.0 teem
todos no final : 2>'/. de Henrique Zejerino, rua SVova de S. Mamede, 26 ;

e do ii.o em diante—o 10. ° nada diz) : Typ. de Modesto tè C* — Calçada do
Tijjlto, sç ; mudando do 38.° ao ultimo o nome da rua citada, para Rua
Nova do Loureiro. 2^ a 4J.

De Camillo contem os escritos seguintes ; No n." 3, pags, 5, 6 e 7 : M.ARIA
D.'i FONTE... Discurso Proernial, que entSo ainda quedava inédito —
No n.» 7, pags. 3, 4 e 5, C.4SIM/R0, O PBESBYTERO, é outro excerpto
da Maria da Eoiite - tio n.° 9, pags. 3, 4 e 5. MARIA DA FO.VTB
ÍFRAGMENTOJ — tio n.» 11, pag. 3, CART.4-PREEACI0 (vem no Hvro
o Padre Henrique, de Carlos de Almeida Braga. Tem a data: S. Miguel
de Scide, 2 de novembro de jSSi- — No n.° 12, pags. 263, BIBLIOGRA-
PIIIA (É uma apreciação do Diccionario Contemporâneo francez-ttortU'
guez de Domingos de Azevedo — No n.» 18, pag. 6, POST-SCRIPTUM DO
LIVRO ,<MARIA DA FONTE»— Ho n." 57, pag.?, O VIRTUOSO CA-
TÃO E O HONRADO HOKTENSIO - Nos n.- 61, 62 e 64 : SEGUNDO
COME.VD.4DOR (HISTORIA SENTIMENTAL). Isto do Mestre; agora
a èle referente traz também; No^ n "' 21o,, pags. 5 e 6; 23.", pags. 4 e 5,

e 26.», pags. 3, 4 e 5, na SECÇÃO LITTERARIA, um interessante e pri-

moroso artigo de José Caldas, intitulado: l^-lLESTR.-tS LJTTERARIAS
— MARIA DA FO.VTE POR Camillo Castello Branco; e no n.» 64, uma
ligeira noticia bibliográfica sobre os Volcoens de Lama.

Publicação muito apreciada, e primorosamente colaborada pelos melhores escri-

tores da época. A presente colecçSo contem só os n.** r a 54 (6 de D-'zem-
bro de 1884 a 26 de egual mez de iS3s). Pouco vulgar.
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294— REVISTA. COJNXEMFORA-INEA. / DK / PORTU-
GAL E BRAZIL / / Primeiro anno / / I DK ABRIL
DE 1859. / I / LI.^^^BOA. — TYPor.RAPHIA DO Tl TL RO HIA
DA cruz Dh f.ir X." lò. (o 1." vol., e do 2.° em diante:) LIS-
BOA. ~TYP. FIUXCO-POnrnUEZA — Rua do Tlicsouro Ve-

lho n. a. In-4." õ vois. de 586, 58â, OGO, 648 e 666 pags. alem de
mais uraa de ÍNDICE e outra branca no ultimo. E.

Esta apreciadíssima revista em que colaboraram as mais brilhantes penas da
tpoca, insere os seguintes escritos de Camillo : — Vol. t.» — HISTORIA
DT.V CASAMENTO, que vai de pag. 67 a 77 — OUTRO CASAMENTO,
de paç. 11; a 125— OUTRO CASAMENTO, pag. 414 a 423— QUARTO
CASAMENTO, pag. 460 a ibi ~ QUISTO CASAMEXTO, pag. 501 a 511— SEXTO CASAMENTO, pag. 557 a 563. - Casamentos estes que mais
tarde lízeram parte do livro intitulado Dnze CaiamciUos Felizes. =^Wo\,
n.o-.—ÁQChLLA MUI.HEB DA AZINHAGA., pag. 262 a 269. =±--^

Vol. IV.» — 4 CARIEIRA D-UM SU/CIDA. pai;, g s. 26 — POETAS
E PROSADORES /CART.4S A ERNESTO BIESTERJ : i.«, pag. 140 a
i4Q; 11.», pag. 216 a 221.; III.", pags. 309 a 314: IV.", pags. 411 a

416 ; V.'', pag. 460 a 466. Foram depois todas transcritas nos Esboços de
AíiieciaçSes Lilterarias. - A MEUSAGEIItA £>0 CíTF, poesia, a' pags.
474 e 475. —Com referencia a Camillo acham-se os seguintes artigos; Re-
vista criiica e iítíerat ia, por Andrade Ferreira, na qual sao appeciados os
romances de Camillo Diíos Horas de Leitiivn, O que fazem Miãkeres e

Vingança. Vem no i.o vol. a pags. — E no IV.", a pags. 485 a 488 um
artigo de L. A. Rebello da Silva, intitulado: CAMILLO CASTELLO
BRANCO, artigo que acompanha o retrato do genial romancista, aberto a
buril e assinado: Souza — Est. da Acad. Real R. .-í. Lx.^

Todos os voIs. d'esta excelente Revista sao adornados de retrs. de distintos escri-

tores e dos principaes vultos da época, e de muitas outras gravuras, repro-
duzindo quadros dos nossos melhores artistas e alguns desenhos originaes de
El-Rei D. Fernando. — Apreciada e rara.

295 - RIDALXA.S E GAMBIARRAS. / Revista Sema-
nal. — REDACTOR Delfi.m DE XORONHA (D. Guiomar Torrezão)—
GERENTE Henrique Zefebino. — Ao fim da '2.* fo/ií)ia da 7.* pag.
de cada numero: — Typ. de Cliri/lovão A. Rodrifjues —Rua do Norte,
145-1.° (Lisboa). Iii-fol. de 262 pags. (45 nums., tendo saído o 1." a
I de janeiro de 1881). B.

Eevista muitíssimo apreciada, sobretudo por eonter a celebre polémica
literária travada entre Alexandre da ( onceíí;ão ô Camillo Castello
Branco, polémica originada pela publicação do romance A Corja.

_ Alem d'isso outros artigos ha referentes a ( aniiUo. íirmados por nomes
conhecidos, tais como : Guiomar Torrezão. Sophia Amélia, Júlio de
Mattos, (com resposta de Camillo), Silva Pinto, Uliveira Martins, Hen-
rique da Cunha, Soares Koiiieu .Júnior, etc.

Colecção formada apenas pelos primeiros 30 números, ou sejam todos os
que inserem artigos respeitantes à famosa questão literária. R.\RA.

296— A SEMANA / JORN.AL LITrERARK». / /PRIMEIRO
VOLUME / REDIGIDO / PoR / JOÃO DE LEMOS SEIXAS CAS-
TELLO RRANiO, / MA.NOEL MAHIA DA SILVA RUU.^t;HV -
AYRKS PINTO Í^E SOUSA, / JACINTO HELIODOiU) DE FARIA
AGUIAR DE LOUREIRO. I

— Viulula tip. — l LISBOA / IM-
PREi\S.A^ NACION.AL. / ISõU. (a ISCi). —\nA.° gr. 2vols.de
11-414 e 544 pags. em um. E.

Apreciada revista semanal, que encerra no seu i." vol. numerosa colaboração de
Camillo, a saber: .-íNATHEM.-i, romance (o primeiro que o e.ttraorainario

roírancista escreveu), do qual se publicaram aqui, originalmente, os primei-

ros XV capítulos, que se ;;cham, salteadamente, de pag. 139 a 318 — Varias
poesias, mais tarde recopiladas no livro Inspirações : e sao as seguintes ;

VERDADES. 1 Impressões d'um ba:le], que vein' nas pags. 102,103 e 104.
— AMAI A DEOS, que se encontra a pags. 119 e 120, onde vem datada:
Lisboa — !ò'.so — .-ibri'. — U.M A.\JO, a qual se acha a pags. 151 e 152,

e traz a data de 10 de .Mato de UÍ50, — O TEO LlVllO, que vem a pags.

159 e 160, onde se lè a data; Porto- Outubro i.e ili.iç. — N.lO CHORES.
datada: Lisboa— Maio de i^S9. enconlra-se na pag. içi. — --1 Harpa do
sceptico, DERRADEIRA CORDA DA LYRA. que vem nas pags. 194 e

11
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igs, e 2i8 e 220. — KEl^ISTA JVEL MEDlO DIX-JORNAL LITTE-
KAIilO, a pa^s. 306 e 3o7. = Ko vol, 11.", a pags. Bn e 31?, na secçJo
intitulada; ALlílfM, vem um j-eiiueqp artigo de Silva Túlio, com o titulo:

Tragedia quê tetminoií em comedia,; no qual CaniiUo é atacado com ironia.

S3o os 2 vols. Ilustrados com varias gravuras Intercaladas no texto, abertas em
madeira; cora diversas litografias contendo figurinos de trajes da época ou
reproduzindo musica, havendo também duas estampas que nos mostram as
deslumbrantes iluminações realisadas por esse tempo no antigo Passeio Pu-
blico. Apreciada e rara.

297 — A SE>1A1VA XLLUiSTR A.DA. l'i-opried;idc de Fran-

cist'0 Pastor. Directores iitterarios — Alfredo de Amorim Pessoa e J.

A. Pimenta. — jVo //« ,• — 7'i;/'. firluensc. Patcn dv Aljube, 5

—

Lisboa.

\n-i." gr. de 8 pags. (81 a 88). li.

É o n." 11, de Segundafeira 2 .ie jauBÍro tle 18SS (.\uno I). o qual rejiro-

ilnsí. a pag. 6 (86), o soneto rte Uamillo; Cofre de Jotas — Soneto da de-
crepitude.

Numero não citado pelo sr. Henritivie Marques, que no entnnto menciona
os seguintes : N." lU, 23 o :!f). Todos com escritos do Camillo.

Números únicos ou extraordinários, etc.

298— ALI-IAMBKA.. Jornal publicado era beneficio das victimas dos
terremotos da Andaluzia. Director. Francisco de Oastro Monteiro.

Fei'C)-eifo-iSíi5.—Na capa:—PO/ÍTO / IMPRENSA POnriGUEZA
1 Rua do Bomjardim, 181 / — / ISSõ. In-4.° raax. de 11 pags. B.

Interessante NUMERO DNICO, que encsrra entre a sua numerosa e muito
selecta colaboração, nm artigo de Camillo Castello Branco, intitulado :

FãL COyfEKTIDO EM BÁLSAMO datado do .SI Miguel de Seide, i6
de janeiro de jS8^, e q^le se encontra, por baixo do titulo que enca-
beça este uiimero, ocupando totalmente as 2 cols. da pag. — Pouoo
frequente.

299— ANA-THEMIA. Numero único. — iMo na capn; no frunlispicio:

— AOS / Estudantes Portucruezes / Dedic;im / os seus collejjas / Antó-
nio Vaz de Macedo / Arlhur Pinto da lioelia. — No fira da piig. 46:
— Coinibra — Imprensa lnd>'i'e>idencin — .'> — iSl^i). Iii-fol. de 4Ò pags.

a 2 cols. (exceto a ultima que é só d'uma), mais uma s. n. também a

2 cols. c impressa a vermelho, o mais uma branca final. 15.

A capa é alegórica e a cAres, original de UHpliael Bordallo Pinheiro e im-
pressa na C"» .V.a Editora. O anre-rosto e o íVont. são a preto e a ver-
melho, sendo este adornado com uma portada, cujo desenho alegórico
traz na parte superior: LUS/TA.YA j MBXOR, estA assinado: M. B.
P. gr.~Guillard, Aillaud d: C.'.

Dado á la/, por oRasi.io do ultiuiatum inglo/, (1S30). Tem a colaboração de
muitos ilustres publicistas nacionaos « e.strangciros. Boa impressão,
em excelente papel. A pa^;. iS. Versos, inéilitos, do Camillo, datados:
S. Miguel de Seide, março íSço. Soguudo Henrique Maríjues, estes ver-
sos constituem uma das ultimas produções do eminente escritor.

No vovso da 2.» 11. da capa. luso : O producto liquido reverte em favor da
Grande Subscripç.^o Nacional.

300 — CEIVTEISARIO r>0 BOM JESTJS r>0
>£0!IVTií3. Numero único. Dedicado ;i coramissto dos fe^tejos que
se realisaram em liraga nos dias 30 e 31 de maio e 1 c 2 de junho.
Proprietário Francisco Pastor; director Júlio de Menezes. — Isto na
face da capa ; no verso da S.'' //. da mesma : — Lisboa — Typographia
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da Empresa Litteraria Luso-Dra:^ileira, Paleo do Aljube, 5 {1884).

In-fo!. de Iti p^gs. a 2 cols. B.

Profusamente ilustrado e cooi a colaboração de distintos escritores.
Insere, a pa^. 3, nox artigo, inódito, do Camillo, datado de S. Miguel de

Seide, j de maio de l3S4, com a assinatura reproduzida era fac-símíle.

301— CRITICA A.IMKNA.. Kevisla mensal. Litteratura, Historia,

riiilosu|iiila, .Acoiitvcimoiito?, Pievista Lilteraria, Chronica Alegre, etc.

Piopriclano— .Uigiislo lovjaz. N.° 1 — Julho de I8SG. Summario: , .

.

Redacção e Administfação, 5— Prava das Flores, 1." Lisboa. — \o
•verso : Ti//;. — Í4, Largo do Pcluiiriíiho, 10, 17. In-8.° de 79-1 pags.

e um poq'. apêndice áe'EXPEDIENTE. B.

Entro os vários nomes de colaboradores que se Icem na capa da brochura,
encontra-se o de Camillo, que, no entanto nada escreveu para o pre-
sente numero.

^'as p-igs. 33 o 34 vêem uns versos de Anthero do Quental, intitulados:
A CASA DO COKAÇÃO, que haviam sido já publicados primitiva-
mente na Gazeta de Noticias, do Kio de Janeiro.

302 — ESTUDANXIIV A. Jornal publicado pelos estudantes de me-
dicina de Lisboa, tm boneíicio da i^aixa de Soccorros do Estudantes
Pobr, s. Redacção : Mello Vianna — Marcellino Mesquita — Fialho
d'Almcida.— Ko fim da VIII jiag. : — 1S84, Lalleiíianl Frères, Typ.

Bua do Thcsonro Vilho, 6. Lishua. In-fol. de VIU pags. afora uma de
musica (valsa) e outra branca final.

Insere colaboração em prosa e verso de 28 dos mais distintos escritores da
época. eotiQ a qual colaboração se salienta um artieo inédito de Ca-
millo,' intitulado MAD. DE PAIVA, que vem no tim datado: Feve-
reiro—S—1SIS4. Foi depois este artigo reproduzido no livro Bohemia do
Espií-ito.

A parti artística 6 também selectissima, sobreçaindo primorosos traba-
lhos de Casanova, Silva Porto, Columbano Bordallo Pinheiro, Raphael
Bordallo Pinheiro, Malbo.T, etc, e um apreciável desenho de S. M.
El-Eei D. Fernando, desenho que é impresso a vermelho.

Pode se considerar raro esto Numero único, pois nunca o vimos mencionado
em qualquer catalogo. Henrique Marques também não teve noticia
dVle ao tempo, de dar á lua a sua magnilica Camilliana.

30,3—O IiVIfARCIAL. Folha da tarde. IV anno — Sabbado 16 de
Março de 1889 — Xumero 989. — No fim : — Companhia Typographica.
— Lisboa. In-fol. oiax. de 4 pags.

E ab-olutauieiu<í lido consagrado u Camillo, e isso devido íi iniciativa o esforço

de T. Eiboiro. entio diiectur politico do jornal. No alio dii 1.» pag. 6 a toda
n sua largura vêani SB em grandes letr,is os segirntos títulos : Preito de
hovienagem ao grande escritor portuguez / CAMILLO CASTELLO
BRANCO I Visconde de Correia Botelho / NO SEU ój." ANNIVERSa-
RIO. .Seguem-so numerosos artigos firmados por quusi todos os jornalistas

de Lisboa, mu tos escritores e homens eminentes na politica, nas scieucias

e nas iirte^í. Xa Ultima pag. inaere^uma rezeniia, enumerada, de todos os
escritos de Camillo, i. qual dão feclin umas notas muito curiosas (de T. Ri-
bpiro) a respeito do follieto Maria não me mates...

E rato e do incontestável valor Camilliano.

304 — A. IMPRENSA. Revista scientifica, Litteraria e Artística. Di-

rector Lilterario — AlTonso Vargas. — No fim: — S. l. (LishoaJ Im-
prensa Nacional — í8S8. ]n-fol. de 8 pags.

E o n.^ 47, que, na i.*. 2.'» e 3.^* pags. insere iim aitigo de Affonso VarguS'
inlilnlado : Camillo Castello iíríinctí. Tianscriçòes em outras pags. de exten-
sos ircclios do livros de Camiili-, acompanhando um maguiâco retrato du
insigne tsiiritnr.

30o — LISKOA-CKECHE. .lornal miniatura Offerecido em Bene-
ficio das Creclies A Sua Magestado a Rainha a Senhora Dona Maria
Pia. Por David Corazzi Editor, liirector Artístico: Xavier da Cunha.
Anno- 188'iLísboa- 17-18-19 de Maio. Numero Único. S. /. ('Lisboa) :

Lilh. Gueden. In 8.° de Ití pags. B.
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Coliiboraçrio âos principaes nrtiataa e osoritoroa da fpnca, entre os qiiaes CamiUo
co.ii um poqutíno ariiyo intitulai'» : FLORES. Todiis as Hasinaturus silo em

O frunitspicio, origiiml de Rnphíifl Bjtd»ilu Pinheiro, é impresso a cores e a
uiro o tum o rotrat» da Riiinlm D. MHria Pia. A ulUmi fl. iBualmenie im-
pressa II cóios e a uiro, é ilustrada pt-lo mosmo artista e truz h colubor.-içflo

de A. F. de Ciistlh'!, que é uma quudra e um terceto, s^ob o lituio da

As Aicsinhas.

306 — Camillo Oastollo Etranoo o XUomaz Ribeiro
/

-

—

-- - MKNSAGi:iUO / ; Nmiipro I / / Consagrado

a sua Maiícstade ímporial o Sr. D, Pe iro d'AlcaiitarA / / iHH9

I
ESCRIPTOniO — Rua Serpa Pinto, li / LISBOA. In-8,o gr. de

"20 pags. e mais uma branca. B.

Na capa da brocbur:i, sobro uma ointa irapreisa a oiro do canto inferior da
lombada ao c;mlo superiur de fóru, vem miis que iio fruntispicio : CARTA
DALFORRIA.

A culaburiíçnn do Citmitlo nu i.<» uuraoro d'esta espocio do peiiólico, quo Thomaz
lUbeiro tencionava continuar saíram muts doi^ números com grandes inter-

valos, de prirceriu Cf^m CainiUo u uuirus, é apenas uma carta ^paçs. õ a 9)
uifigida a Thomaz Kibeiro, deutru dn qual vem a reprodução d'uma outra

que sorviru antoriurmente de dedicatória ao Imperndur do Bruzil no Livro
de Consohição.

307— PORTUGAL A. CA »XÕES — Publicação Extraordi-

nária do Jornal de Viagens, commt-moiando o tricentenário do cantor

dos Lusíadas, Empreza: Ildefonso (lorrôa — Ferreira de Brito— 1580-

1880 — Direcção: Emygdio d"01iveira — D. Benigno Joaquim Marti-

nez. — No jvn : — Imprensa Internacional de Ferreira de Brito <£ A.

Monteiro, lionijardim 48'.i. \n foi. max. de Iti pags., a 3 cols. uma
espécie de front. solto e uma grande gravura de pag. dupla, também
em n. solta e fora da paginação. B.

Numero único e todo consagrado ao imortal cantor dos Lusíadas. Colaborado
primorosamente por numerosos e distintos escritores, tanto nacionaes como
estrangeiros. A pag. i5." e quasi toda a i6.* são ocupadas por um belís-

simo artigo de CamiUo, intitulado: BIOGRAFHIA DO HA/OJi E MAIS
OBSCURO AMIGO DF. CAMÕES.

A parte artística compreende um retr. de Camões e numerosas gravu*
ras, sendo algumas alegóricas a diversas passagens dos Lusíadas.

308 —A PRECE. Jornal publicado em beneficio das ("reches de Lis-

boa, sob a direcção de (algumas senhoras da primeira sociedade).

...Abril — 1S84. — No fim:

—

Typograpkia Castro Irmão — Lisboa.

In-fol. de lo pags. a i cols. c mais uma que tem apenas no centro

uma artística vinheta tip. e em baixo o registo acima. B.

Numero uuico. Colaborado pelos priacipaes escritoras da época. Insere,
a pag. 7, um peixneno artigo, inédito, de Camilo. Este numero unioo.
pouco vulgar, lambem não ehegon ao conhecimento do Henrique
Marques, pois que o nfto menciona na sua Caittilliana.

A face da i." fl. da capa o o verso da 2.» fi. da mostua, são adornados
com desenhos alegóricos origíoaes de E. Ca

Livros de diferentes escritores

contendo pequenos extractos de obras
de Camillo Castello Branco

309 —CORRÊA PACHECO (./osú). — O Archivo de « Ex-
Libris» Porluguezes / E / António Augusto Teixeira de Vasconcellos

/ / CARTA AO SH. JOAQUIM b'ABA'JJO I —Peq. vinheta

tip. — I 10 to j Typ. da Vitiva de José da Siloa Mendonça / {A vapor)
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/ nrA DA PICARIA, SO
I PORTO — In-S.*^ gr. de 65 í>ags. e mais 3

brancas. B.

De pag. 20 a pag. 30, vêem algumas traasorições de peqs. trechos de
obras o de cartas de Camillo, bem assim como muitas referencias ao
mesmo romaaoista. — Tiragem m,uíto limitada.

310-GRA.ÇA. BARRETO (J. A. áj).— LIÇÃO / A UM
LI ITEHATO / A PROPÓSITO nO FAUSTO / / RESPOSTA
AO SNR. JOSÉ G(»MES MONTEIRO / POR / J. A. DA GRAÇA
BARRETO / - Vinhcla lip. com pontas de aqulha— I PORTO / IM-
PRESSA LITTEHABW-COMMERCIAL / 489, Rm do Qomjardim,

493 I
—

I MDCCCLXXni — In-S." gr. de 41) pags. B.

Camillo é citado e transcrito a pags. 32 e 31.

311 —OREA.VES (il/íWinfí). — Nolas de Arte / (PELO MUNDO LIT-
TERÁRIO) I— Peq. vinheta tip. — I Empirza Editora / »0 ATLÂN-
TICO» — Horta, Açores I

190<>. laS.° peq. de 118 pags. e mais 2
brancas. B.

Camillo é citado a pags. 88, i05 e i06, vindo na pag. i05 nma peq. trans-
crição de um escrito do eminente romancista.

312 — LEITE DE VASCOIVCELLOS. — O GRALHO DE-
PEXNADO / REPLICA ÁS «CATURRICES» PHILOLOGIGAS / DO
Sr. Cândido de Figueiredo / POR / J. Leite de Vaseoncellos / /

2.^» edição / . . . / LISBOA / TYP. DO JORNAL-0 DIA / 10 e i2,

Rua Anchieta, 10 e 1-2 j 1891. In-8.° de oâ pags. B.

Camillo citado e transcrito a pags. i3, i7 e 27.

313 — OUGrUELLA. { Visconde de). — Gil Vicente — Deposito : Livra-

ria A. Eenn . . . Lisboa. — No verso do ante-rosto : — Porto — Typ.
Etzeomana. . . In-8.° gr. de 304 pags. E.

Entre as muitas transcrições de diversos escritores, encontram-se algu-
mas de Camillo, as quais estão dessiminadas por diferentes pags. do
livro, a principiar da 26. * em diante, onde começa pelo seguinte tre-

cho; ^^Predestinado ou réprobo, observa CatHíllo Casíello Branco, D, João II
deixou muitas saudades.**

314 OS S.^LÕES / AFFIRMACÕES DEMOCRÁTICAS / PELO
/ VISCONUE DE OUGUELLA /

°

/ PRIMEIRA SERIE /^=
/ 1874 I

LISBOA / — / No verso : — 187// / Lallemant Fréres, Typ.
Lisboa. . . In-8.° de 8-XXXIII-60 pags. e mais 3 brancas. B.

Nas primeiras 7 pags. nums. á romana vem a transcrição das notas refe-
rentes a OS .SALÕES saldas nos n."' 3, 5 e G das .\-OJrí:s DK INSO-
AÍN'/A. Na pag. IX referencia ils mesmas e ao seu autor.

No mesmo lote: OS SalSes—.-ls hesitações da actualidade, pelo... Segunda
serie. Ferrin.», Lisboa. — No verso : Lisboa: Typ. Elzeviriana,.. 1884.
In-8.- de VII-89 pags.

315 O ULTIMO CARRASCO. Lisboa: Pereira...
1897.— No verso: — Lisboa: Typ. e Ster. Moderna... In-8.° de
IV-148 pags. B.

Camiliano, pois que a pags. 48. 50, 51, 52 e 53 se cita o grande roman-
cista e as suas Noites de insomnia, vindo nas 3 ultimas pags. uma re-
producçao d'uai fragmento das mosmas Noites.

316 — £»EREIRADE SOUSA (/). Henriqueta Ehisa). — LAGRI-
MAS E SAUDADES / POESIAS / 1'OR / D. Henriqueta Elysa Pereira

de Sousa / — Peq. vinheta tijp. com pontas de agulha — / COIMBRA
I
IMPRENSA DA UNIVERSIDADE j 1805. In-8.» de 132 pags.,

mais uma de ERRATaS e 3 brancas. B.
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A eucabeçar as poesias das pags. 21, 2^ 35; 41, 47, 71 o 74, vêem transcri-

ções de um e dois versos de CaniiUo, e a pag. 53, também a opigra-

íar uma poesia, vem uma tr.iu&cri:;Ao de dois versos de D. Anna Plá-
cido, muilier de Camillo.— Gnrrottiano.

317—PIMENTEL (.Itter/o).— ESBOf-OS / K / EPISÓDIOS /

PORTU I TYPÕGIIAI^niA DA CASA líKAL / Praç'i de Sanla

Thema, 63 /— / 18TI. Iii-S." pw]. de ti'.i pags. iilem do mais uma
branca final. B.

318 — SElVP^iA. fKRITA.S (Padre).—k tonda do Mostre Lucas—
Historia do um poliro de Deus, contada por ello luosmo — Romance
original. Livraria laternnnonal de Ernesto Churdrun... Porto,.

JS75.—No verso:

—

Porto: Typ. de .4»iío)UO .José da Silva Teixeira...

In-8.° de X11-146-I pags. E.

A pag. IX.a transcrição de um pequeno trecho das Noites d'/ftsomnia—Bi'
b!igrap)iia.

319 — VASCONCELLOS {Joaqmm de).—O FAUSTO DE CASTI-

LHO / JULGADO / PELO / ELUlilO-MUTUO / / ARTIGOS
GOLLECGIONADOS / ... / PUltTO / IMPRENSA PORTUGUEZA
I
—

I
Í873— Iii-S.o do vm-71 III pags. B.

De pags. 4 a 10 transcrição do artigo critico que Camillo publicou no
Commerciodo Porto, em 4 de julho do 1872, intitulado: FAUSTO. Poema
dramático de «Goelhen trasladado a português pelo snr. visconde de Cas-

tilho. Porto.—iSj2. Nas pags. 11, 84, 35, e 36 aeham-se também diver-

sas referencias a Camillo.

320— VISEU ILLUSTKADO.-ALTiUM LITTERARIO COL-
LABORADO 1'0R 29 SENHORAS E 89 CAVALHEIROS — ABRI-

LHANTADO com numerosas gravuras de pagina, representando vistas

e monumentos da cidade e arrabaldes — \Eísí>E-SK SAS PBlSCl-
PAES LIVRARIAS. S. l. (Viseu), n. d. In-S." deIl-204-lV pags. B.

O titulo acima ó transcrito da capa da brocliura, pois que o vol. nio tom
1'routispicío ospocial, mas apenas uma espécie ile ante-rosto, ao centro

do qual se lô só : Albiim Lttterario. — A pa^. 12i) vem um pensainuutu

de C.imillo.
Ornado de varias litliografias, conteúdo algumas retratos de vultos ce-

lebres.

Obras de bibliografia camilliana

32i — CATALOGO r>A BIBLIOTIIECA Pertencente ao

antigo escriptor e solicitador encartado Diogo José Seromenho —
por ele próprio redigido — (('om muitas e valiosas obras sobro litte-

raturo, historia... Tup.: 4.5, Rua Ivens, 47 — Lisboa. i909. In-S."

pcq. de lV-58 pags. li.

Compreendia tambcm uma Esplendida Camilliana, Com as principaes raridades,

compostas de ilidas as obras de •Camillo Caslello Branco, e todas as (jue

lhe Joram dedicadas, aquellas em que collaboroii, as referencias, trans-

eripeTies, ele. Jornaes itnieos. retratos, etc.

322 — CATALOGO da preciosa bibliotheca que pertenceu ao distincto

pintor Guilherme ,\iitoiiio Corria. . . Adornada com muitas e valiosas

obras sobre Litteralura, Historia, Sciencias, Bellas Artes, etc, por um
conhecido bibliophilo d'esla cidade. JoruMes antigos, CoUecções e obras
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dos melhores auctores portuguczes e estrangeiros, Esplendida Camil-
liana coni(tUl;í. com tod:\s as suas raridades, ineluindo o jornal

O Bico de Gaz, cnja reproducção zincographica d"uiua pequena
parte do mesmo jornal se encontra a pags. 54- do presente (Catalogo. ,

.

Po) to: Comp, e Impr. na typ, a vapor da EMPÍiEZA GUEDES, Ptua
Formosa, 'JU-Porto, S. d. Ia-8.*» gr. de 89 pags. B.

A Oamilliana. qnc era excelente, achase descrita de pag. 40 a pag. 60
t ompreendia (jwasi todas as preciosas raridades, algumas mesmo desço
nUeeídas dos emadores, d 'entre as quaes citaremos as seíruintes: O Ca-
lecbe — Improviso recitado pelo seu auctor Camillo Caslello Branco, em
a quarta noite dos festejos públicos, 7to Mosteiro de S. Bento da Avé'
Maria da cidade do Porto, em Outubro de lóso e oferecido à i//."' e
ííM-.n»"" snr.* I). Anua Delphtna d'Andrade, AbÒadeisa reeleita do dtio MoS'
teiro. Impresso de uma só tblba de papel branco, medindo 27/21 centí-
metros e limado de ixm encadremcnt cumposto d'ornamentos (vinhetas)
tipográficos. E', como se vê, um xavl^simospecimen até então nao ci-
tado — Juízo Final c o sonho í/í? í«/írno. ..— Inspirações. ..— Maria

!

não me mates, que sou tua màe!, . . — Processo de Mana José (A ^^at^^•
oida). Audiência em ó de Março de /Sjo. Tribunal da Boa-Hora. Porto,
iS^o. In-S.*, íolheto em papel de linbo, com. vinheta no frontispÍLÍo —
Muito raro — Sentença çue condenou António Vieira Mendes çue mandou
matar seu pai, a morrer de morte natural em uma forca que se ha de
levantar no campu de Santa Anna, na cidade de Braga ; seguida da sen-
tença que também condemna o assassino Manoel Corrêa que matou o pai do
iP condeinnado, por j moedas, o qual também sofreu a mestna pena, em
audiência do juizo cri/ninai na cidade de Braga, a 25 de fevereiro de 184c,
Porto, typ, do Ecco Popular, 1S50 (?). lu-6.*, lulbeto. Também rarís-
simo e não citado — Riquezas do Pobre e mxzerias do Rico... — Bene-
ficio do poeta Bingre. . . — O Bico de Gaz. . . — Etc. t atalogo apreciável
por ser o i.* que reproduziu em fctozincogiavura a i.» pag. de uma
das mais reconhecidas raridades CaniiUianaí. !'<)uco frequente.

3á3— FREITAS FORTU IV A — CAMILLO CASTELLO
BRANCO / / HOlíAS DE LFCTA . . . Porto . iSSU.

I

(O fronl. c lalqiitil o fac-nmile que damos em //. solto)

No vrrso do ante-rosto, parte inferior: PORTO / Typographia de
Manuel Luiz de Souza Ferreira / Í52— Rua das Flores — 156 / — /
1880. In-8.0 de 131 pags. c mais uma branca finaL E.

Eslc iiílcresstiiuissiino livro c-iis.israilo por Freitas Forlunii á infinoria do seu
tíiaiiãii milito C:)ini:lo Cnst.l o Briínco, CMnprppndo: Aiito-rnsto quo tem na
lace, !. verraeilio, o luul.i : NORAS DE LUCTA. e ii.. ver-o, Hleui lio re-
ui«lc d.scr.lo: A PliOPRIEUADE D-RSTB LIVRO NO IMPEEIO DO
BRAZIL PERTENCE / AO / DR. MAXOEL LOPES SANTIAGO ;
frotuispifio, L-u'o fav-similo íImuis í\ parle; w^ 5.» pag., rjiie irio é num. a
de.tii;;.t"ria <i.. 'Eilitur :i //,/..»" E EXC"^ SESHORA / l^LSÇONDESSA
DE CORRE/A BOTELHO, (lo.liuuioria ti:n;.dH m. flm : Porío, 27 de se-
tembro de iSSç. A G.» PC. ê briiici e na* 7.^ S.» e 9.» in.z 11 ileciaraçfto

do Kditur subre si RAZÃO DE SER D'ESTB L/l RO E DO TITULO.
A 10.» 6 tainbeiii hr.iic. e na 11." .•icha-so. iii.press;i .1 ;.íu1 nunlm de cnr-
c.diir:. iii.p. ni niesm. c.V, :i s-i.- le h^Awt,^^,,: A ED/ÇAO D-ESTE
LIVRO, I LEGALMENTE REGISTRADA, LIMITA-SE I A TRINTA
E DOIS EXEMPLARES ASSINADOS / PELO EDITOR; a 12.« é
bruiica e :i i3.* tem nina cotnpi.s ç.io lipugrapliica que lho d:1, no centro,
o aspi'OtH de uma íl. desonruluda, onde se lê: Este exemplar pertence ..

.

\ U.* é branca, tiazend • a 15.» nma deriaiação do ed^ts r -obre a repio-
diKÇliO quo faz, a seiruir, do prJnu'i:o trabalíio lifcari. de Ctrnitlo; a 16.*

i branca e nus 17.» íl 20.» mseie, eum o inol.i NO PREFACIO DO LI-
VRO == ANOITECER DA VIDA. :i ciada 1.» prOHicção rto gemai
romoncsta'; na 21.», p.'r Icixo de 2 e^i.ncias dos Diálogos, de Amador
Arraf-s. o seuniiuo : Segundo trabiTl/r> liíterario de Camillo / Castello-
Branco; a 22." é branc* e na 2:!» .. i-iiad.. 2.° irabaihu : EPITAPHIO /EM UMA SEPULTURA NO CIMITERIO DE N. SENHORA DO
CARMO, EM VILLA-REAL / (INEDITOJ ; u 24.» é biania o na 20."

se enconlia, por baixo de 2 nnlias d'um verso de Camillo, inttnladu Minha
Màe, 6 seguinte ; Últimos trabalhos lilterarios escriptos por I Camillo
Castdlo-Branco ; a 2G.=* é branca É na 27.*, dentro de cercadura dourada,
acbani-stí 2 quadras do Cumulo cm iuvocução a sua esposa, datadas : i^
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Sete7»byo, S8, ; im 2^.*, tiimbem dentro de cercadura impressa a oiro, outra

pcesiii cm o titulo A BACHEL i (ÚLTIMOS VERSOS), datada: Bem-
fica — lò-X-Sç : na 20.« ura peq. escrito em 3 linhas (Inserlo 1) AO DR.
RICARDO JORGE, di.tado : Abril de SS. ; a 30.' i branca e a 31.» insero

uma rariii AO D/f. URJIINO DE FREITAS, que é precc-dida pela data :

iS d'Abril. ; na 'Al.' ucliam-se varius pensamentos do Caniillo, dnlad"-

:

22 d'Abril de SS. : na S3.» uma epistola do FBE/TAS fORTU^yA. pi.'-

cedida da data: 4 Ablil jSSS.: na 31.' Itiais 2 pnnsameiít s, datados: o 1.»,

// de Abril— SS, e o 2.°; l2—4.'' — SS: na 85." uma missiva, precedida

pela data: is de Abril de iSSS, e que principia: meu presado Freitas
Fortuna... a 86.» picg. é bianca 6 nas 37.» a 39.» T.ni outra cinta quo
comf-ça da niosnia forma : Meu presado Freitas Fortuna, e que termina :

.Seu do coração / Bemfica is de julho / de iSSç. A 40.» é branoa e na 41 »

tem us spi..nintes dizircs : CATALOGO I DA.S I OfíRA.S OBIGÍNAES j

DE I TRADUCÇÒES / E DE / LIVROS COM ESCR/PTO.S / DE CA-
MILLO t ASTELLO-BRANCO / / AOTA.<i. CataiOKo este que e

antecedido por uma ADVERTÊNCIA (nags. 4.i." e 44.») do seu colector

J. A. de Freiíaa F.ntuna, datada do Porto, 21 de julho de iSS() ; por uma

DECl.ARAÇ.iO do Camillo (pags. 4õ.» e 4(5, «) ;
por iim anto. rosto (pags.

47.» e 4ti.») que tom apenas no contio: OBRAS OBIGISAES, miii ilei-

criçLlo corre do pug. 49.» a pag. 100.», seuiiiiolo so nioa especo da nuvo
ante-rusio. no centro do quai vem : TRADUÇÕES, ruja lista docono nau

pags. 103.» e 104.»; seouc-eo novo ante-rosto (page. Iffi.» e 106.») ao centro

do qual SB lê: LIVROS / ILLUSTRADOS COM ESCRIPTOS, cuja lista

ocupa as pags. 107.» a HO."; vem ainda novo anlo-rosto (piig-. 111.' e
112.») no centro do qual se lê apenas : NOTA.S, que tão XLV o cortem do
pag. lis." a l.^l.^ ultima de texto, a que se soguo uma branca final.

As primeiras pags. s.ío qu.isi to.ias adornadas com uma vinheta tipográfica do
canto, ou ainda outras de toxio, impressas a «zlii, côr esta em que são

também impressos os dizeres dos divorios ante-ro>t s e os filetes que orlam
aa pags. das divorsas í6^-çò.-a do Catalogo. As obra^í ori^íinaes n'e8to descri-

tas abracom 1000 nums. ; as traduções lõ ; os livros nu-trados com e»cri-

tos, 44, e as preciosas notas, sHo, como liça dito acima, em numero de XLY.
Impr.-asilo artística e ptimoros», íe ta em excelente papel voluio. Todos os

32 exemplares da tiragem (oram destinados a brindar vultos lio desi aque,

tanto na politica como n ts sciencias e letras, e por isso dificílimos de apa-
rcceiem á avidez dos snrs. coiecionadores ; e por isso considerado um doa
nums. Caiiiilliiioos niats custoso de alcançar. O presente exemplar foi per-
tença do Barão de S. Clemente, como o atesla a respuct va nota ms. do
Editor, cujo aulógrafo vem por baixo. Aparado e dourado só á cabeça, o
conservando as capas da brochura.

324 — LIMA. CALHEI KO.'55 {Mc Pedro de) — CATALOGO DAS
OIJliAS / DE / CAMILLO cASlKLLfJ BRANCO (Visconde de Correia

liotellio) / / COItlíDlí.N ADI» PdU J. P. L. C. / 1." official da

Bihlioltieca Publica Municipal do Porto /— Vtiikda íip. — / PORTO

I IMPnEi\SA CIVILISAÇÃO / 73 - RUA DE SA.\rO ILDE-
FONSO— 77 I

(Largo da Pocinha) / 1889 — In-S.o gr. du Li pags.

• ADDIT.UIENTO j E / CONTINUAÇÃO DAS OBRAS / HE...

Ibi, I na niesma tip. j — / /«.W — ln-8.°'gr. de 21 pags , e luais

uma branca, 1 de N. B. e outra branca final. — Os 2 opusculus B.

O ADDITAMENTO dá no principio os pseudónimos que Camillo usou,
a saber: .Anastácio das Lombrigas — Archi-Zero — Saragocano — C. da
Veiga — Mauoel Caco — A. E. J. O. U. Y. — Modato ; e no' flm da pag.
21.» um soneto : NO ÁLBUM/ DO EX.'" SR. / A.XTONIO MOBEIRA
CABRAL, datado: iS de novembro de 1S60, Catalogo apreciado.

325-MAKQUE.^ (7/c)í)-í7!íp). — BIBLIOGRAPHI.A / C.\M1LLIANA
/ POU HENHlgllE M.MIQUES /

— PRIMEIRA PARTE / A OliRA
DE CAMILLO / —Prq. unhela tip. — j LlSBOk / LlVHAItlA DE
AMOMO MAHIA PEliEIHA — EUITOH / CU, .'yj — Rua AujuMa
— õ-J, 54 / — / MDCCCXCIV— No verso ; — Tijiograi'liM da Ein-

preza Liltermia c TyiMgrapliica / iSS, lUia de D. Pedro, 184
— PORTO. In-4." de XII pags. innumeradas. 281 nums. e mais uma
s. n. para o registo da impr. tipográfica. E.

Estudo bibliognilico de excelente e modelar execução, muito minucioso
e verídico em suas descrições, e opulentissimo de curiosas notícias
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sobre tudo o que so relacioiía com a obra do Camillo. Esto trabalbo,
que representa do certo muitos anos de profundo, paciente e cons-
tante labor, é hoje insubstituível auxiliar (lo Camilímista apaixonado;
e lamentável foi que na época em que êlo se imprimiu, o reduzidís-
simo numero de amadores da matéria uel« versada não aconselhasse
mais extensa tiragem (apenas 2õ0 exemplares) ; so a tiragem tivesse
sido maior, por certo que o custo de cada exemplar seria bem mais
inferior do que o actual {J$), tornando-o por isso mais acessivel j'i

geralmente pouco provida bolsa dos coleccionadores camillianos, e
este facto bastante contribuiria também para tornar a Bibliograjthia

mais manuseada e conhecida. Foi esta BibHographia, © apraz-noa
aqui deixa-lo consifinado, o nosso princpal gui.i de catalogaçílo da
prezente c«locção. Que seu ilustre autor nos releve a ousadia que
tivemos de, por necessidade documental, ter recopiliido nmitasdas
suas preciosas nótulas, as quais aproveitamos na nossa modestíssima
lista bibliográfica.

326 — XAVIEK DA AIOTXA (Jo<io). — CAMILLEANA / COL-

LECÇÃO / das Obr.is de / CAMILLO CASTELLO BRANCO / — Vi-

nheta tip. com pontas de (iiivHia — RIO DE JANEIRO / Compantiia
Impressora, Rua Nova do Uiividor n." 7 / — / IS91 — 111-4." do XII

(as 3 ultimas brancas) — 24 pags. B.

Trabalho que, não obstante conter algumas inexactidões, ó apreciável,
pois encerra ligeiras mas curiosas notas. Impresso, em excelente par
pel e adornado com um retrato de Camillo, tirado Á part«, copia de
desenho execntado A pena. Tiragem apenas de 200 exemplares. KARO.

Obras de diversos escritores subsidiarias para a biografia

de Camillo Casteilo Branco

327 — ALMA-NACH DAS SENHOKAS para 190S...

Directora litteraria Júlia de Gusmão. Ahiio XXXVIII. 1907- Pe-

reira... Lisboa. Iu-8.° peq. do 384 pags. alem de outras de anún-

cios. C.

Contem um retrato de Camillo, tirado ívparte em i>apel coitchó, segtiido

d' uma biograíia do grande romanolsta, escrita por Júlia de G-usmivo.
Pag. 5 a 9.

328-ALMAIVACH ILLXJSTRADO do OCCIDENTE. 188r>.

o." anuo. — Xo lim : — Tijp. Elzeviriana — Praj-a dos líestr.nrc.d res.

õO a õti. Lisboa. In-8." gr. de 79-1 pags. B.

A parte literária abre, a pag. 17. por um excelente retrato de Camillo,
original de Aí. de Macedo e gravado em madeira por Alberto. Acona-
panba-o um interessante artigo escrito per M. Pinhoiro Chagas, repro-
duzido do OCCWENTE.

329 —O BIOGJRAPUO. I anno. Numero 1 (Fevereiro de 1880). —
No íim : — TYPOGRAPHIA DA MOCIDADE / Sff — Rua da Crtr.

dos Potjaes — 88. In-fol. de 4 pags. a 2 cols., dentro de moldura tip.

Devido á pena de Alberto Pimentel, é todo consagrado a Camillo, cujo retrato,

aberto em madeira por Pastor, se vê no centro da i.« pagina.

330 — COLECÇÃO de artigos publicados em diversos jornaes, devi-

dos á pena de vários escritores, e todos referentes mais ou menos

á acidentada vida de Camillo, e alguns mesmo saídos por ocasifio da

sua trágica morte.

12
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331

—

COI-.ECÇ5Ã.O intoressante v valiosa de arlifíos consagrados a

Camillo Castello Branco ; sendo -alguns lirmados por distinctos escri-

tores, tais como : Silva Pinto, Alberto Pimentel, etc. Saiiam em datas

diferentes, em diversos jornaos, dos quais foram recortados para a

prezente colecção.

Apreciável para a biografia de Camillo

33á —ESTE PAIZ E CAMÕES / PROLOGO AO CENTENA-
BIO / POR / UM EREMITA QUE NÃO ESTÁ MORTO / — Peq. vi-

nhela tip. com poiílas de agulha — BIBLIOTHECA — NOITEíi DO
MIXUO, I

EDITORA / / ISSO. — No fim da capa de traz,

da brochura : POSTE DO UMA. — Typoijraphia rio Echo do Lima.
— In-8.° de 31 pags. e mais uma branca final. R.

Sobre Camillo traz (a pags. 6 e 7) ura capitulo especial, intitulado: CAMILLO
OÁSTICLLO BRANCO, Alem disso é Camillo também citado ã pags. 4 e
29. — Opúsculo pouco vulgar.

—MARQUE"!* [Henrique).—Yêr na presente Camilliann, na secçSo

:

BIBLIOGHAFIA, o artigo respectivo.

333 — PIMEIVXEL (J/^erto).- ATRAVEZ / DO / PASSADO/ —
Vinheta (jue contem os escudos das arwas imperiaes livasileiras eriaes

portugtiezas— I GUILLAHD AILLALD, E C'« ... / PARIS—LIS-
BOA—íio fim:— Pam.

—

Imprenla (sic) P. Mcuillet, 13, Quai Vdlaire

-In-8.° de IV-IIl-294 pags, B.

De pag. 52 a 58, corre um capitulo intitulado : O FILHO MAIS VELHO
DE CAMILLO, no decorrer do qual vem (pag. 57) inserta uma carta do
ilustre romancista. Alem d'isso o vol. contem diversas referencias ao
mesmo escritor.

334 MEMORIAS DO TEMPO DE CAMILO / A. A. / — Vinheta com a>

iniciava dos edUúves — / 1913 / MAGALHÃES é MONIZ, L.àa

—

Editores j 11, Largo dos Loi/os, 14 / PORTO—Na face do ante-rosto:

— TYP. DA EMPRESA LITTEHARIA E TYPOGR. {Officinas mo-
vidas a electricidade) Rua Etwi Garcia, 184. PORTO. MCMXIIl—
In-8.° de 270-11 pags. e um peq. apenso do Erratas.

Livro interessantíssimo e valioso para o estudo da vida de Camillo. N'elle se

encontram insertos muitos treciíos de escritos seus, uma curiosa carta,

escrita na cadeia da Relação do Porto, e bem assim muitos respigos de
produções literárias de D. Anna Plácido, e de muitos outros escritores

contemporâneos do Mestre.

Ilustiado com diversos retrs,, incluindo os de Ca:nillo e Anna Plácido.

335 O Romance do Romancista / / VIDA DE CAMILLO CAS-
TELLO BRVNCO / Iniciaes do editor mfrelaçadas— l LISBOA /

EMPREZA EDITORA DE F. PASTOR j 210, RIA DO OURO,
2/0 / L/.SB0.4.—No verso — LLSBO,-! / TYPOGRAPHIA POR-
TUENSE I

CALÇADA DO TIJOLO 8, e RUA DE S. BOAVEN-
TURA 20 I / 1890. In-S." gr. de 379-1 pags. E.

Trabalho muito interessante sobre a vida de Camillo, talvez o mais completo e
veridico que se tem publicado. Adornado com numerosas ilustrações, aber-

tas em madeira, no texto. Neste livro vêem transcritos imensos trechos da
vasta obra literária de Camillo.

336 UMA VISITA / AO / PRIMEIRO ROMANCISTA PORTUGUEZ /
EM / S. MIGUEL DE SlílDE / Peq. Vinheta cvm pontas de aqulha —
I
PORTO I LIVRARIA PORTUENSE DE LOPES <t- C."- EDI-

TORES I 119 — Rua do Almada — 123 / — / ISS5 — No verso :
—

PORTO—IMPRENSA PORTUGUEZA—DOMJARDIM, 181. In-S.»

de 40 pags. B.
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A capa, em vez da vinheta com pontas de agultia, traz uma outra cora as ini-

ciaes dos editores.— Interessante para a biografia do denominado Mestre.

337 —PRAXr (Alfredo rif).-MEMORIAS BIOGUAPHÍCAS / DE / Ca-

millo Castello Branco / Volume I / EdiçSo do auctor /

—

Peq. vinheta

Hp.—I COIMBRA I
Casa Minerva /—/ Í906—In-8.» de 41 pags. B.

Na capa da brocliura, traz : I. A Jfcundidade KIteraria de Camillo.

338 — SILVA. rirSíXO. — OS CONTEMPORÂNEOS / / CA-
MILLO CASTELLO BRAiNCO / POR / SILVA PINTO /

/

20l) Reis / / — Vinheta com os escudos ã'armas do Brasil e de

Portugal e cotn as iniciacs dos editores ; G. A. — / GLILLARD, AIL-

LAI D (É C.'", LIVREIBOS EDITORES / 47, RUA DE S.' ANDRÉ
DES-ABTS I PARIS— FILIAL: :J8, RUA IVES'S, 1." / LISBOA

I
_ / i889. — No fim :

— Typ. Guillard, Ailland & C* — 1889.

ln-8.° de 48 pags. B.

De pagina 41 a 46 vem um.-i lista das obras de Camillo; sendo o volume adornado

com o seu retrato.

339 Retr. do mesmo — / CAMILLO CASTELLO BRANCO/
NOTAS E DOCUMENTOS: / DESAGRAVOS f

— Marca emblemática

dos editores — j EDITORES / JOSÉ AXTOMO RODRIGUES & C."

/ im — Rm Áurea — ISS j LISBOA — 'ÍHo yeTSo: — OFFICINA
TYPOGRAP IIICA — Calcada do Cabra, 7. In-8.° de 334 pags.,

mais uma de ÍNDICE e outra branca final. B.

A 5.* pag. é para a dedicatória A j Camillo Castello Branco /— Até já l... j

Silva Finto j içro.
Trabalho interessantissimo e repleto de Inéditas e curiosas notas sobre a vida

de Camillo. Insere também muitas cartas do genial romancista, dirigidas a

Silva Pinto.

E.xcelente edição, em magnifico papel, e adornada com o retrato de Camillo,

tirado aparte em papel couché. E.xemplar de grandes margens.

3é0 — VIEIRA r>E CASTRO (J. C). — CAMILLO CASTELLO
BR.ANCO /

(NtJTlCIA DA SUA VIDA E OBR\S) / POR / J. C.

VIEIRA DE CASTRO, f
— Vinheta lip. com .pontas de agulha — I

PORTO : l EDITOR — A. J. DA SIL VA TEIXEIRA. — No verso

:

— PORTO: I TYPOGnAPHIA DE AXTOXIO JOSÉ DA SILVA
TEIXEIRA^ jRua da Cancella Velha n." 62. —l — I I86i. In-S."

de Vis. n. 209 pags. e mais uma branca final. B.

Espalhados por muitas páginas d'este valioso e apreciável trabalho biográfico

encontram-se muitos trechos de Camillo, e no fim um fac-simile d'uma carta

sua, [irado á parte em e.xcelente papel cartão.

Na 5.» pag., vem; A III.""^ e E.vc.'" Snr.' / D. AN.VA AUGUSTA PLÁ-
CIDO, : ENCARCERADA .\'AS CADEIAS DO POETO. I O. I O
AUTOR. — Volume acompanhado d*um magnifico, retrato fotográfico de Ca-
millo, assinado por bai.xo : PHOT. HORÁCIO ARANHA — Porto— Bom-
jardint i2S. — Primeira ediçSo. Pouco vulgar.

341 .1 MESMA: — i.^ EDIÇÃO CORRECTA E AUGMEiNTADA, /

PRECEDIDA D.\S MELHORES CRITICAS PUBLICADAS ACERCA
D'ESTE LIVRO. /— Vinheta lip. com pontas de agulha— j PORTO:

I TYP. DE ANTÓNIO JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA, / Rua da
Cancella Velha, 02. /— / 1S62. In-S." de 286 pags. E.

Na 5.^ pag. vem a mesma dedicatori.i que na edição precedente, na t.^ traz

impressa a carta de Camillo, que na mesma i." edição se encontra em fac-

simile; nas pags. 9 a 12 uma espécie de preambulo a'o PUBLICO, nas 13 a
15 a reprodução do (PROSPECTO FEITO PARA A PUBLICAÇ.iO
DA /.• EDIÇ.iO.J, nas ló e 17 a CARTA AO AUTHOB / (PUBLI-
CADA NO JV.ACIONAL DE jo DE AGOSTO DE 1S61), assinada no
fim : Cadéa, 25 de Agosto de /i'oi. / Sua muito amiga / .-itina Augusta
Flácido., e nas 18 a 57, acha-se reproduzida a critica de que fala o frontis-

pício, entre a qual as escritas por Júlio Diniz e por Ramalho Ortigão.
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Obras de crítica a vários trabalhos literários

de Camillo

342 — ALMEIDA. E SILVA (/'.) - IMPRESSÕES / DE UM /

PERFIL / OU AUTOPSIA DE GAMILLO C. RRANGO / E A LIT-

TERATURA MODERNA / EM FACE DA ARTE CURISTÃ / PELO
/ P. Almeida e Silva / — Vinheta lip. com pontas de agulha— / São
Paulo / Ex Typ. Thabor / ISSS. — In-8.'> poq. de 300 pags., sendo

as primeiras 42 numeradas á romana. B.

Caaiillo neste livro é tratado muito duramente e, porventura, muito in-

justamente. RAKO.

3i3— IIVFERIVO E PARAIZO. Resposta ao Sr. Camillo Cas-

tello Uranco, Iraductor do INFERNO DE CALLET. Auctor Um re-

gresso da ordem de S. Bento, ['orlo Charãron.. . 1814. — No verso:
— iS7J, Lnllenmnt Frères, Typ. Lisboa. In-8.o de VI-â43 pags. E.

Ha quem atribua ao itroprio Camillo a paternidade d"esta obra.

345 —NICOLAU TOLENXIIVO ou o Cabrion da litteratura

do hoje — .Mmanaeh para 181)8. 1.° anno. (Contendo I03 artigos do

critica litlcraria. Redigidos por alguns sócios da Academia dos Hu-
mildes e Ignorantes. E oíTerecidos aos collegas da Academia das

Seiencias. Lisboa: Typ. de J. G. de Sousa Neves. . . 1867. [n-8.° peq.

de 1I-IV-151-I1I pags. B.

A pags. 16 e 47 vem uma critica a alguns trechos ã'A Doida do Candal

;

e a pag. 139, outra a trechos da Lúcia de Gigantes, Interessante e
pouco frequente.

:i4fi- VILLAS FORTES (Visconde de).— .k PRINCEZA RAT-
TAZZI / E / CAMILLO CASTKLLO BRANCO / / Refutação

ao folheto d'este cscriptor / A SR. R\TTAZÍ1 / PELO VISCONDE
DE YILLAS FORTES I

— F'eq. Vinheta com pontas de agulha — I

LISBOA l Typ. da LUZ UO l'UVO / E. das Farinhas, 45^ 1." /—

/

1880. — In-8.» de 32 pags. B.

Obras de vários escritores contendo citações

e referencias a Camillo ou á sua obra

.!46 — ALBIAIVACII illustrado do jornal O SÉCULO. 1897. 1.° anno.

S. I. (Lisboa], n. d. (iSOtí). In-8.» de 109-11 pags. E

A pasfi. õu vem um artigo intitulado; Sitz^a Pinto, no qual é cilailo Ca-
millo. — No mesmo vol . acham-se encadernados os Almanachs dos
anos do ISII-í e 1H'J9. Todos profusamente ilustrados.

347 — ALIVIEIDA (.hão António d' - AIAlEW.iO). — GARANTIA, /

SCIENCIA E ESTUDOS / SOBRE / A nobre arte de Cavallaria e di-

versas antiguidades / em Portugal / POR / JOÃO ANTÓNIO D'AL-
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348

MEIDA / DESCENDENTE DO MARQUEZ DE MARIALVA /
-

Seque um verso em latim : iNoii ego veutosaí plebissuffragia venor. /

HORATIO l
— Peq. vinheta tip. com pontas de agulha ~ PORTO /

TYPOGRAPUIA COMMERCIAL / Bellomonte, i9 I
—

I 1874.

In-8.° de 96 pa?s. B.

Referencia a Camillo a pag. 21.— Opúsculo muito interessante, e j4 tam-
bém atribuído a Camillo. Pouco vulgar.

BA-RA-TiV [A. F.) — Os Jesuítas na Corte. Romance histórico. —
Reinado de Joio V . LUboa : Lucas à Filho. . . ÍS77. — No verso do

ante-rosto: — Tijp. dà Bibliotheoa Universal, rua dos Calafates, 93.

In-8.» do VIII-304 pags. E.

Na pag. 293, a encabeçar ae notas, vera a seguinte declaração do autor;
Nasceu este livro de uma passagem das Memorias do bispo do Grão Pará,
D. Frei João de S. José Queiroz, publicadas em iSóS pelo sr. Camillo

Casiello Branco,

349— CA.IVr>IDO I>E FIGUEIEiEDO. - O golpe de mise-

ricórdia — Execução literária de Zé Filólogo Leite de Vasconcellos

accusado de vários delitos contra a grammitica, o bom senso e a sa-

lubridade publica, por J. Caturra Júnior, Autôr das Lições Práticas

da lingua poitugueza. i89ã — Lisboa. — {"Typ, do « Portuguez i> . . .).

In-8.° de 9i pags. B.

Camillo citado a pags. 12, 16, 46, 58, 59, eto.

350 TOSQUÍA / DE UM GR.AMÁTICO / dedicatória aos lilólogos mi-

randezes, aos críticos extreraenhos e aos boticários de Palmella / POR
/ J. Caturra Júnior / . . . /

(2." edição melhorada) / Lisboa / Typ. do

Jornal — O DLi j ... I 1891. In-8.° de 11-58 pags. B.

Camillo é citado a pags. 19 e 41.

351 —CÂNDIDO DE SAj^IPAIO E BRITO {Rosalino).

— Ura quarto de lição de.,.) bem dada, e muito aproveitável ao
111.""° e Ex."'" Snr. Dr. Cândido de Figueiredo. Coimbra — IS99.

ln-8.° gr. de 30 pags. B.

Camillo citado a pags. 4, 11 e 12.

352-COFlTE KKIAL, SILVA ROCHA <Se OIEN-
DES SIJMÕEã» DE CASXR-O.—Viagem dos Impe-
radores do Brasil em Portugal, por José Alberto Corte Real.. . Manuel
António da Silva Rocha... e Augusto Mendes Simões de Castro. .

.

Coimbra: Imp. da rniversidade, IS72. In-8.° de XXXII-352 pags. B.

De pag. 113 a pag. 115. vem a descrição da l'isi/a ao sr. Camillo Casiello

Branco.

383-CUNHA BELLEM (A. M. da). -ONDE ESTÁ A LNFELI-
CIDADEI / ROMANCE ORIGlN.-iL / POR / A. M. DA / CUNHA
BELLEM. (S. /., n. d.— /Sff.51'). ln-4.° de 91 pags. B.

Primeira edição deste roraaace escrito em contraposição ao de Camillo: Onde
fstà a Felicidade?. O capitulo XXXI, intitulado: Homenagem de respeito,

que vem nas pags, 88 e 89. é todo consíigrado ao genial Mestre Camillo Cas-..

telio Branco.

354—iirVCYCLOPEDIA DAS FAÍVIILIAS. Revista de

instrucção e recreio. jV.° ISI. íS98. la-S." de pag. 321 a 400. B.

Na pag. 399 vem uma anedocta a propósito de Camillo.

355_GO IN <;?ALVES (Cacíano).—VIDA ERR.ANTE I— Vinheta com
u retrato BERT/íASn tm 1732 — / LISBOA / Antiga Casa bertrand
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—José Basto»
I 73, Rua Garrett, 7õ /— / 1897. In-8.» de VIII-VIII-1S2

pags. B.

Camillo citado na pag. 63 a propósito dos VULCÕES DE LAMA.

356-G-RA.Ç!A. BARRETO {J. A. da). — A QUESTÃO DO
FAUSTO / PELA ULTIMA VEZ / / OBSERVAÇÕES A AL-
GUNS CONTENDORES / E DESENGANO AOS HTTERATOS / ... /

PijnrO I IMPRENSA POfíTUGUEZA / Rua do Bomjardim, 181

I
- I MDCCCLXXIV. Di-8.» de XII-SO-II-XXXV-I pags. B.

Camitlo citado a pag. 77.

357— GHJA.IL1 {Fr. Pedro). — A índia christan ou Cartas bililicas contra
os livros de Luis Jacolliot «A Biblia na índia» e «Os Filhos de Deus».
Escriplas pelo M. R. P. Frei... e tradusidas por Joaquim Pinto de
Campos. . . Pariz: Plon et C'> ; Roger et Cliernoviz. . . 18S2. In-S." gr.

de XlILXIV-360 pags. E.

Adornada com um excelent^ retr. de Mons. Pinto de Campos, assinado: Audi-
b>an SC. — Camillo ò citado com outros escritores portugueses a pag. LXI.

358 - LEITE DE VASCONCELLO.S (/.)— As «Liçòes
de lingúagom» do Sr. Cândido de Figueiredo—Analyse critica por J.

Leite de Vasconcellos. Lisboa.— Tijp. do jornal— O DIA, 1891.—
In-8." de o9-I pags. B.

Camillo citi^do a pags. 4 e 7.

359 —LOPES VIEIRA DE CASTRO [Ànlonio Manod).—
José Cardoso Vieira de Castro / antes o depois do seu julgamento /

Por seu irmão / .. .j — Peq. vinheta tip. — j POHTÕ / Typ. Lusi-

tana, I 84 — rua das Flores — S4 1 — j 1871. In 8.» gr. de 102 pags.

e mais uma de ERRATAS e outra branca. B.

Numerosas referencias a Camillo.

360— MARECOS (Ei-hpííío). -PRIMEIRAS INSPIRAÇÕES / POESIAS
/ POR / ERNESTO MARECOS

/ / LISBOA j TYPOGPA-
PHIA DO PANORAMA j Rua do Arco do Bandeira, 112 j — / ISOò.

In-8.° de IV-220-II pags. B.

De pags. 8 a 12, corre uma poesia intitulada: .4 CAMILLO CASTELLO
BRANCO. Primeira edição. Rara.

361- MARTirSEZ {Benigno Joaqtnm). - REVISTA / LITERARIA-
BIBLIOGRAFICA-PORTUGUESA, /PUBLICADA / EN LA NUEVA
IBÉRIA, / NÚMEROS H8, 124, 128 V 131. / POR / BENIGNO JOA-
QUIM MARTINEZ. / — Peq. vinheta tip. com pontas de ogulha-j MA-
DRID.

I IMPRENTA DE LOS SEXORES ROJAS / Valverde, 16,

bajo. I 1868. In-S." de 32 pags. B.

Trata-se com extraordinário elogio de Camillo, a pags. 3, 20, 21 e 31.— Garre-
tiíino.

punho do autor a Pereira Cal-

362-OSSIAIV. -FfNGAL / POEMA EM SEIS CANTOS / VERTIDO
D'OSSIAN / POR / Maria Adelaide Fernandes Praia. / Seguido de
duas cartas escritas pelos poetas / PINTO RIBEIRO E SOUSA VI-
TERBO I— Vinheta tip. com pontas de agulha — / PORTO / TYPO-
GHAPIIIA COMMERCIAL j rua de Betlow.oiúe n.° 19. / — / 1S6T.
ln-8.° de 1S2-! pags. afora uma branca final. B.

Camillo citado a pag. 9, na carta de Pinto Ribeiro.
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3t)3 — PIMCEIVXEL (.4/òeí7o).—Entre o caffé o o cot;nac. Porlo: Im-

preiífa Porlugiteza, Rua do Bumjardim, ISí — /.S'73. In-S." de 244
pags, e mais uma de ÍNDICE, uma branca, uma de registo tip. e

outra branca final. B.

Compreende uma dedicatória, uma Advertência e 28 capítulos ou artigos, sendo
o primeiro, que se encontra de pag. 9 a pag. 16, intitulado : O GABI-
r^ETE DE CAMILLO.

364 Historia do culto de Nossa Senhora em Portugal. Livraria Edi-

tora, Giwriaràcs, Libanio & C", s. d. In-4.° de X-õOi pags E.

Referencias a Camillo, pags. 43, 435, 483, etc—Adornada com numerosas ilus-

trações, tanto no texto como em separado. Exemplar com a eiic. do editor,

em percalina.

365- PINHKIRO CHAGAS (M.).—POEMA D.^ MOCIDADE/
SEGUIDO DO AyJO DO LAR / POR / M. PINHEIKO CHAGAS /-
Peq. vinheta tip. de arabescos — I LISBOA / LIVRARIA / Dt .1.

M. PEREIRA
I Ò0—[\VA AUGUSTA—Ò2 I

—
l iStfõ—No verso do

front. : — Imprensa de J. G. de Sousa Neves — Rua do Caldeira, 17.

In-S." de 2í3 pags. e retr. fotográfico do autor. E.

De pag. 131 em diante, corre: CRITICA LlTTER.-iRlA—CARlA DO ILL."'
E EX." SR. ANTÓNIO FELICIAXO DE CASTILHO AO EDITOR.
Carta célebre, pois que deu origem á muito interessante questão do BOM
SEXSO E BOM GOSTO. N'ela se encontra referencia a Camillo, a
pag. 187.

366-PROCESSO E JULGA>IEINTO Je José Cardoso
Vieira de Castio no Tribunal do 2.° dislricto criminal de Lisboa, pela

accusação do crime de homicidio voluiilario na pessoa de sua mulher
D. Claudia Adelaide Guimarães Vieira de Castro. Lisboa: Imp. Nacio-

nal, 1S~0. In-8.° gr. de 148 pags. B.

: Castro e de sua mulher — A pagina 39 re-

367—PY«IJl.A»lPO. Periódico nocturno. Anno de 1870. Numero 65.

Opera cómica e tragedia. — No lim: — Badajoz — Imprenta dei «Fi/cí-

lampo" — 1870. In-8." de 8 pags. B.

Numero consagrado a Vieira de Castro, referencia a Camillo. muitO raro.

368-QXJEIROZ (Affonso de).— CONSCIÊNCIA LITTERARIA / /

CARTA / Ao Ex ""> Snr. / CAMILLO CASTELLO BRANCO / POR /
AFFONS!) DE QUEIROZ / ... / PORTO / TYPOGRAPHIA CO.V-

MERCIO E INDUSTRIA j / Rm do Corpo da Guarda, 29

I
— / ISSO — In-8.° de 31 pags. B.

369—RAMALHO ORXIOAO (/. D.).—i —D. Ramalho Or-

tigão / / EM PARIZ ' — Peq. vinheta tip. com pontas de

agulha — l PORTO / TYPOGRAPHIA LUSITANA / 74, rua de

Bellomonie, 74 j / iS68. In-8.° de 23o pags., uma branca,

uma de ÍNDICE, outra branca, outra de ERRATAS e ainda uma
branca final. E.

A pag. Ó4 encontra-se uma citação a Camillo, e na 132 uma a Garrett e a Va-
rias obras suas, entre as quais a intitulada: Camdfs.—Obra muito apreciada
e rara.

370—RIBEIRO (T/íowiíi:).- CARTA DE ALFORRIA/— Vinheta tip.

—
I RIO DE JANEIRO / iS9õ. In-S." de IV-21 pags. e mais uma

branca. 15.
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Nas pags. Ill e IV traz uma carta PROLOGO endereçada a' Camillo, a qual
principia: ^.Meu querido Camillo. ] Vás ficar mal cotHtnigo* E' a propósito

da expulsão para a Europa da família imperial do Brazil, em consequência
da proclaiuaipão da Republica n'aquêle pais. — Raro.

371-SAtJVAGES (Aohís). — SIX MÓIS / EN / PORTUGAL / (cor-

respondancfs) / PAR / LOUlS SAUVAGES / / I.imON-
NE / IMP. DE LA SOCIÉTÉ TYPOGRAPUIQUE FliANCO-POR-
'fUGAlSE l 6, Rva do Thesoiiro \'elho, 6 j — l 1862. ln-8.° gr. de
11-43 pags. o mais 15 brancas. B.

Reft-reriíi.i a Camillo na pag. 41.

372—SILVA PINTO. - THEOPHiLO BRAGA / E OS CRÍTICOS
/ / (AOS S.NRS. ANTÍIFRO DO QUENTAL E CAMILLO CAS-
TELLO BRANCO) . . . / / LISBOA j lHl-2— ^o final do
verso da 2." fl. da capa da brochura ; TYPílGRAPUlA DO TRABA-
LHO. In-8.» de Ifi pags. B.

Opúsculo era replica ás investidas literárias que contra o sr. Theophilo Braga
escreveram c publicaram os snrs. Anthero de Quental c Camillo Casteno
Branco, por ocasião de aquele ser proposto para o Concurso A regência de
uma das cadeiras do Curso Supei*Íor de Letras. Exemplar perfeito. Raro>

373—SOARES ROMEU JU3VIOR. - ARMAS E LETRAS,
POR... LISBOA: VIUVA CAMPOS JINIOR - Editora. . . 1880.

In-S." de XV-298-II1 pags. B.

Nas pags. 2:7 a 231 vera um parecer epigrafado ; SEJVTIMKNTALISMO I

EUSEB/O MACÁRIO j Hisloyia nalural e social de uma /amilia I no
tempo dos Cabraes /. POR / Camillo Castello Branco ; trazendo também
no verso do front. uma lista das obras de Camillo á venda na casa editora
da Viuva Campos Júnior.

374-UR,BAlVO LOUREIRO. — O PALITEIRA, annuario sa-

lamalek. S. L, n. d.f ln-8.° peq. de 124 IH pags. B.

A propósito da obra : l/M PROCESSO-CRÍME / RO.VAKCE CONTEMPO-
RÂNEO (de A. Varella) / contendo uma catla do sny. Camillo Castello
Branco, tratam deste escritor as pags. 79 a %b. — Faltam no eiemplar o
front. e as iG pags. seguintes {de calendário).

Obras de diversos escritores

umas que foram atribuídas a Camillo
e outras que se relacionam,

por varias circumstancias, com alguns dos seus trabalhos
literários

375 — AL3HEIDA RRAGA (Júuo Joaquim <r). — TllEATRO /

DE / JoSo Joaquim d'Almeida Braga. / IV / O PRIMEIRO ACTO.

/ (Introducção ao— IVííwt) Acto— do sr. C. Castello Branco). /
—

Vinheta tip. em feitio de m-tiítica lira ~ j BRAfíA ; / Typ. LVZl-
TANA, I Itua Xora n." ó' E. j / 1861. In-8.° de 23 pags. e

mais uma branca. B.
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376 - CASTELLO BRATVCO (.Yuho;.—Protesto contra a sup-

posta filha de Camillo Castelio Branco, por... (Visconde do S. Mi-
guel de Seidi"). Porto: Tqp. Elzcviriana, Rua de S. Lazaro, 393.
18.90—In-S.» gr. de 80-1 pags. 13.

Adornado com uma excelente fototipia, que contem o retr, do autor. — Contem
também, servindo de documentos, etc, varias cartas, entre as quais algu-
mas do distinto e apreciado escritor Alberto Pimentel.

377 — DINIZ {Pedro). — As Folhas Cahidas apanhadas a dente o pescadas
no Porto. Publicadas em nome da moralidade por Amaro Mendes
Gaveta [jseudónimo) antigo collaborador do Palito Métrico, —peq. vi-

nheta lip. — Porto, Em Casa de F. G. da Fonseca— Editor, líiia das
Hortas Ji.o J52 e 153. — iSõõ. In-8.° peq. de 24 pags. B.

Atribuídas também a Camillo e a Ant. M. da Cunha Bekm. Pouco frequente.

378-LOXJZA.OA. (A. C.).-NA COXSCIE.NCIA. ROMANCE POR A.
C. LOUZADA. PUBLICADO PELA EMPREZA DA CONCÓRDIA. —
PORTO: N.^ TYPOGR.^PHU DE ANTÓNIO JOSÉ DA SILVA
TEIXEIRA, Largo do Laranjal n.° 4. — 1857. In-8.o de 294 pags.,

mais 1 de ÍNDICE, uma branca, uma de ERRA TAS e outra branca
llnal. E.

Romance em resposta a outro de Camillo, Onde está a Jelicidade ? Apreciado
e raro.

379—MATA-A / OU ELLA TE MATARÁ /OU HOMEM-MULHER OU
MULHER-HOMEM / OU NEM HOMEM NEM MULHER / OU ALE-
XANDRE BESTIALISADO POR EMÍLIO / OU EMÍLIO BESTL-VLI-
SADO POR ALEXANDRE / ESTUDO SUCCINTO E CONCEI-
TUOSO... / SCENAS DA VIDA CONJUGAL POR '*' / COM UM
PREFACIO INÉDITO / / TRADUCCÃO APRIMORADA /

DE / GERVÁSIO CANAVARRO / [Athirto Pimentel) / MESTRE DA
PHILARMONICA D'AFF1FE / EX-SACRIST^O DA IRMANDADE
DO CORDÃO DOS MÚSICOS / — Vinheta alegórica --

/ LIVRARIA
iSTEliNAClONAI. / DE j ERNESTO CHAHDRON... PORTO...
No Terso do front. : — POWro / TYPUGRAPHIA DE ANTÓNIO
JOSÉ DA SILVA TEIXEIRA / 6^^ Rua da Cancella Velha, 02 I

—
l

1872. In-8.° de 48 pags. B.

380 — MONXKIRO RAMALHO. — AS RATICES / DA /

RATTAZZr / — / O PELLO NACIONAL / / PORTO 1

TYP. DO JORNAL DA MANHÃ I 2iõ— RL'A DE S. LAZARO—
215

l
—

l iS80 — In 8." do 20 pags. B.

381 - NOBILIÁRIO BE BATUIÃO DE GJOES. - O
manuscrito em poder do filho de Camillo Castello Branco — Polémica
jornalistica a propósito d'Urbino de Freitas. — Álbum composto de
doze curiosíssimos artigos recortados de diversos jornaes publicados

no ano de 1891, (na sua maioria no periódico A PÁTRIA).

Colecção Interessante e bem difícil, por certo, de reunir, e na qual multas ve-
zes é citado o grande romancista.

382 - PRINCE CROQUE MITAINE
/ / MADAME

RATAZZI / ET SON SECRÉTAIRE / EN / PORTUGAL / /

VOYAGE EN ZIG-ZAG AU PAYS / DES / TURLUPINADES /

/ LISROSNE I IMPRIilERIE DE LA MAISON DANGLETERRE
I ... I ISSO. In-S." de 6 1 pags. B.

13
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38;i — RAXXA-ZZI. — ColecçSo de diversos artigos firmados por dife-

rentes escritores sobre essa tão discutida princcza.

Colecção curiosa e dilicll de reunir. Em oleuns d'esles arti£os ha referencias a

Camillo.

:)84 - RATXAZZI (Prm'c>'::r). — \,E PORTUGAL Â VOL b'01SEAU
— PORTUGAIS ET P()RTi:GAlSliS. — Iiiiciaes do editor — PABlii

:

A l)EGORCE-CADOT...— So verso do ante-rosto :
— F. Avreau.

— Impr. de Lagny. In-S." de XlX-4Io pags. E.

Foi esta obra que originou a célebre e debatidissima priémica literária conliecida

pelo nome de QUEST.iO KATTAXZl.

38.-) LETTRE / à / M. CAMILLO CASTELLO BRANCO / (avec tra

duclion en portugais) / — Peq. vinhela tip. — LISBOA / IM-
l>IIENSA DEMOLEATICA j Uva de S. Boaventura, 57 j

—
I 1880.

ln-8.° de o2 pags. R.

380 L'OMBRE DE LA MORT - LE ROMAN D'AL1NE-PAR MA-
DAME RATAZZT— 3/íi»ca gravada do wipr. — PARIS: UBRAfUIE
DES BHlLWPHILES... M DCCC LXXV—No fim:— ^ PARIS:
DES PRESSES DE D. JUUAL-ST Imprimeur brereté. Rue Saint-

Nonoré, 338. In-8.° de lV-17á-l pags. E.

Adornada com o retr. fotogrãfico da autora, assinado : Phoí. Ferit Muiniey. —
Exemplar com dedicatória .WS. e autógrafo da célebre princesa.

387 PORTUGAL DE RELANCE / NOVO PREFACIO DA EDIÇÃO
PORTUGUEZA / (PRIMEIRA, UNlCA E ULTIMA RESPOSTA DA
AUCTORA) /

— Marca com as inu-iaes do editor — / Llt^BOA j LI-

VRARIA ZEFEMSO— EDlTdRA / 67 — Rua dos Fanqueiros -
87 I —/ 1881. I11-8.» de IV-LVIUJ pags. B.

o prefacio é datado de Sevilha, jS de Março de iSSo.

388 A PRIXCEZA RATTAZZI / / O REVERSO DA MEDA-
LHA / A PROPÓSITO DO LIVRO / PORfUGAL VISTO DE RE-
LANCE / — Vinheta tip. c.nn pontas de wjulha — / PORTO j IM-

PRENSA COMMEHCIAL j 10 — Rua dos Lavadouros— iti /

/ 1880 — In-8.° de 32 pags. B.

É uma tradução de diversos trechos do livro que deu causa á conhecida QUES-
TÃO RATTAZZI. — ^3l pag. 5 vem uma espécie de preambulo ou decla-

raç3o do tradutor.

389 —URBANO DE CASTRO ( — Cha-Ri-Va-IH).— k PRIN-
CEZA / NA ; BERLINDA / RATTAZZI A VOL D\)ISEAU / COM A
BIOGRAPHIA DE SUA ALTEZA / — / LISBOA / TYPOGHAPHIA
PORTUGUEZA j 7, Rua da Paz, 7 l ÍS«0. — Iii-8.° de 31 pags, e

mais uma branca. B.

Opúsculo a propósito da celebre qucst.^o Rattazzi, suscitada, como se sabe, peio

livro d'esta princcza Portugal à vol d'oiseau ; questão essa em que vários

autores esgrimiram em pró e contra Camilio.

390 - SUPPLEMEIVXO AO JV." 'T / DAS INSOMNIAS / DE
CAMILLO CASTELLO ISRANCO. Vindo no fim o nome do antor

:

Anselmo de Moraes e por baixo : / / Porto— Imprensa Portu-

gucza. In-8.° peq. de 8 pags. B.

Na capa que resguarda eSte virulento e escandaloso opúsculo, vem a seguinte

nota manuscrita : NIl. È atlribuido a Theophilo Braga.
í" muito raro, pelo motivo, segundo corre, da edição têr sido, na sua quasi tota-

lidade, queimada.
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391 — XAVIER. DE NOVAES (Faustino). — A VESPA DO
PARNASO! / CollecçSo de Poesias Lisonjeiras, / POR UM MORDOMO
DAS ALM AS DE CAMPAAH Ã, / QVE VEM DE COLLAIUNHOS TEZOS
METTER A / FALLA AO liUCHO AO SEU JUIZ, AUTHOR DAS /

FOLHAS CAHIDAS. / Obra de 100 rs., e que vale bem um pa- / taco,

por ser muito iiislructiva, e de grande proveito para quem não sabe
lér. / — Vinlieta tipográíica, que representa iom peq. sésto redondo com
fores, assente em um quadrilongo de madeira, j PORTO: / — / TYPO-
GRAPHIA DE ./. A. DE FREITAS JÚNIOR, / RiA DAS FLO-
RES N.^' 250 a 253. = 1854. = In-8.° peq. de 52 pags. B.

Pequeno vol. de poesias que alguém também quiz atribuir a Camillo. Belo exem-
plar, com as capas da brochura, tendo a da frente os mesmos dizeres do
frontispicio, e mais uma elegante tarja composta de vinhetas tipográficas; a
de traz, a dentro de outra diferente tarja, também composta de \nnhetas,

tem o seguinte : Vende-se no Armazém de papel g^* FREITASJÚNIOR,
rua das Flores n."^ 2^0 a 253—^ também se vende em Lisboa—Coimbra—
Vianna~Braga^-e Guimarães,—"Sixà^o apreciada e RARA.

Obras dedicadas a Camillo

392 - BIESTER (iV)i^sío).-THEATRO MODERNO. / / A CA-
RIDADE NA SOMBRA. / DR.VMA EM TRÊS ACTOS. / ORIGINAL /

De Ernesto Riester. / . . . / LISBOA / ESCRIPTORIO DO TilEA-
TRO MODERSO / Rua da (Jtdnlinha n.° 45 j — j IH5S — No verso:

TYPOGRAPHIA DE J. G. DE SOLSA NEVES — Rua do Caldeira,

n." 6. In-8.° peq. de 48 pags. E.

A 3.' pag. é para a seguinte dedicatória: A CAMILLO CASTELLO BliANCO
I OFFERECE < ERNESTO B/ESTER. . . scguindo-se a honrosa dedicatória

rista, a qual vem datada : Lisboa 2ç de setembro de iSsS.

393 —CASXILHO / - - - / THEATRO DE MOLIÉRE I
— Peq. vi

nheta eom ponlas de oqulha— I TERCEIRA TENT.VflVA / ASSAHI
CHON AS / COMEDíAEM õ ACTOS / VERSÃO LIBERRIM \ j — Peq

vinheta eom pontas de rgulha —
l
POR ORDEM E NA TYPOGRA

PHIA I DA ÁCADEMLl REAL DAS SCIENCUS DE LISBOA /

lS7a. In-8.° de X-240 pags. E.

Na 5 • pac. a seguinte dedicatória: A / CAMILLO CASTELLO BRANCO /

Ò VERDADEIRO CREADOli DO ROMANCE NACIONAL / E O MAIS
OPULENTO DOS CLÁSSICOS PORTUGUEZES I Em penhor perpetuo
de admiração, entranhado affecio / e animo agradecido / OFFERECE /

Castilho.

394 -CASTILHO / / THE.\TRO DE SHAKESPEARE /

-
/ 1.^ TENTATIVA /== / SONHO / I)'UMA / NOITE DE

CHARDRON / — BRAGA / W74. — m verso :— i J /^. UA li í iia-

RIA INTERNACIONAL / DE / B.iHTHQLOMEU HENRIQUE DE
MORAES I 50 — Rua da Picaria - 54 I

- PORTO. InS." de 207,

uma branca, XVIII pags. e mais 2 brancas. E.
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Na 5.» pag. vem a seguinte dedicatória: A I CAMILLO CASTELLO BRANCO I

O OPULENTO DA LINGUAGEM PORTUGUhZA / Offtrece com um
esliei/o abraço I O seu I CASTILHO.

39o - CASTRO (Eugénio áe).— JESUS DE NAZARETH (POEMETO) /

Peq. vinheta tipográfica — COIMBRA / Imprensa Académica /

MDCCGLXXXV [líitiã). In-8." de XXXII pag. B.

Na 5.» pagina vem a seguinte dedicatória: A / CAMILLO CASTELLO
BRANCO.

Poesias muito apreciadas. — Opúsculo bastante raro.

a06 — FIALHO r>'Ai:.1MEIDA. — CONT^tS I
— Peg. vinheta

tipográfiai de arabescos — / Livrai ia Ivlernaciínal j de \ Ernesto

Clwrdron, Editor j Porto e ISraçja j — / ISSl. — No verso do antc-

rosto : — Porto: ISSi— Tijp. de A. J. da Silva Teixeira / 0'2, Cancella

Velha, 6-2. In-S.» do 3S0-I1I pags. E.

A 5.* c a 6.» pags. são ocupadas por uma dedicatória A / Camillo Casteito

Branco. -Vrimair:, edição. RARA.

397 — KAttn, (.4/;j/ior!3P).— Questão Rattazzi. Historia d'uma Princezinha,

por... Versão de F. Ferraz. Porto: Tijp. de Aninnio José da Silva

Teixeira... iSSO. In-8." gr. de 32 pags.'E.

A 4.» pag. traz : ."lo l Primeiro Romancista Poríugttez j O Ex,^'' Snr. / Ca-
millo Castello Branco j Offerece O / iraductor.

No mesmo vol. estão mais 4 obras de diversos autores, sobre variados assuntos.

398—LEAL (Fernando). - PALMADAS / NA PANÇA DE JOHN BULL
/ /FOGUETE DE GUERKA / OFFERECIDO A / CAMILLO
CASTELLO BRANCO / POR / FERNANDO LEAL /-Pí'7. vinheta

li,,—/ PORTO I LIVRARIA CIVITASAÇÃO / DEI EDiARDO DA
COSTA SANTOS ^EDITOB j — / 1884 — No verso do ante- rosto :

— Porto — Jmp. Civilisai-ão— iSS^l. Iii-8." gr. de 178-1 pags. B.

Na pag. 5 vem : A / CÃMlLLO CASTELLO RR.ANCO / .-1 propósito } do
seu recente e deliciosissimo livro / O VISHO DO PORTO / PROCESSO
DE UMA BESTIALIDADE INGLEZA I E em signa! de an/iga, pro-
funda e convida / admiração Ubérrima ,' D. / f. L. — e n.is 7 a 13, corre

a dedicatória do autor a CamiUo, a qual se refere ao mesmo opúsculo e

começa: General.

399 —QUENTAL (Antherú d)). — ODES MODERNAS / POR / AN-
THERO DO QUENTAL / — Pequena vinheta tip. com pontas de agu-

lha— I COIMBRA I IMPnE.\SA DA UNIVERSIDADE / Í865—
In-S." de 160 pags. B.

As Odes escritas sob o titulo: IDELl, que correm de p.ig. 51 a 65, são dedica-
das Ao Sr. Camillo CaUello-Branco. — Primeira edição. Rara.

400 — SATS^CHES DE BAEIVA
(
Visconde de). — NOTAS / E /

DOtXLMKNTt^ LNEUITOS / PARA A / RIOGRAPHIA / DE / JOÃO
PINTO RIBEIRO / PELO / VISCONDE DE SANCHES DE BAENA
/ ... / LISBOA I TYPOGRAPIUA DE MATTOS MOREIRA &
CABDOSOS I Largo do Passeio Publico, 15 e 16 / 18S2. In-4.» de
91-III pags. E.

A 5.' pag. é ocupada pelo seguinte: .AO ME.STRE E AMIGO / O ///.""» e
Ex."" Sr. I CAMILLO CASTELLO BRA.\"0 I EM SIGNAL DA MAIS
CORDEAL ESTIMA I OFFEIXECE O / VISCO.\DE DE SANCHES DE
BABN.-i. Alem disso o vol. traz a pag. 23 um extenso extracto d'uma carta
de Camillo.

Exemplar da tiragem de doze em excelente papel Walhman, tendo este o n.' 8.

Está rubricado peio punho do autor. Bem encadernado e dourado por ÍF. —
Raro nesta tiragem.
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401- AZKVEDO CASTELX^O fJRArSCO (António d').

— LYHA / MERIDIONAL / — Vinheta c-nii a marca dos editoreg,

contendo no centro ns suas iniciaes íntrelurada-i : C G. e em volta

:

CAMPOS A GODINHO EDITOKES — / VORTO / LIVRARIA CEN-
TRAL

I
CAMPOS & GÚDISIlO—EUrronES / SJ, Rua Sá da

Bandeira. 25 j — / MDCCCL.KXX VI No verso do ante-rosto :
—

Porto — Typ. Elzevirianít, Bomjardim, 190. In-8.° de 3i3-I pags. E.

N.i 5.» p.ig. vem a seguinte dedicatjria : Ao W.»» e Ev."' Snr. / CAMILLO
CASTELLO BRASCO / Vtsconde de Cort êa Bolclho / Offcrece / O nu-

'

dor— e nas pags. 7 e S, uma carta ao mesmo illustre romancista, datada e

e assinada no fim : Lisboa, r de agosto de rSS^. I De V. Ex.* / Sobrinho
e amigo, j Anionio d'Azevado Castetto Branco.

Livros de diferentes escritores

tanto nacionaes como estrangeiros cujos exemplares
pertenceram a Camillo,

como o atesta o seu autógrafo no verso da pasta
ou na guarda dos mesmos —

um d'ê!es com uma interessante e extensa nota
de seu próprio punho

402— BELLEGA.RDE (Mr. Abbé rfc). — LETTHES / CURIEU-
SES / DE LITTERATIRE / ET / DE MORALE. / Par Mr. 1'.. . /

Nouvelle Edition rcvue i5c corriçée / exactemcnt. / — Vinheta lip. —
/ / A Leipzig, / Chés les Hêntiers LANklSCH. / M. DCC.LX.
ín-12 de VIU 3U3 pags. E.

Exemplar que pertenceu a Camillo Castellu Branco, como o prova o seu auto-

grafo que se vê no interior da capa da frente.

403 — BRIXO {Fr. Bernardo de). — Elogios históricos das Tidas dos sere-

níssimos senhores Heis de Portugal, Escriptos por... .\ gora nova-

mente addicionados Pelo P. D. Joseph Barbosa... Expostos ao pu-

blico por Manoel António Monteiro de Campos. Lisboa, Na Offic. de

Manoel António Monteiro. M. DCC. LXL Iii-8.° poq. de VI11-2.Õ3

pags. E.

Exemplar que pertenceu a Ramalho Ortigão, cujo autógrafo vem no verso da
I.' pasta; e a Camillo Castello Branco, como se v6 da sua assinatura posta

no alto da 2.<^ folha .

404 - HORSXItJS (/(U\-iirpr/.). — PARADISVS / AMM/E / CHRIS-
TIANiE, / Lectissimis omnigence / Pietatis delitiis amo* nus: / Stu-

dio et opera / lacobi Merlo Hovstii / . . . / Editio altera / longe au-

ctior et / Icgantior. / CoL Agnppmv / Sojiipt. loannis Kinchii j et

Sociornm. .4.« Í6J4. ln-12 de XXIVo22-IV-60 paga. E.

As ultimas 6o pags. compreendem: MANVALE PIETATIS, In quo Officivm
B. Marine Virginis, Septem Psalmi Pccnitenciales.. . et Orationes Tem-
pore belli, & calamiiaíi^ publica:, éc.

Exemplar precioso, pois tem no verso da primeira guarda a seguinte nota nts,

do punho do Insigne escriptor C. C. Branco: Este hvro está cotado / em 6

Jrancos ?io BrutuH / Ainda foi reimpresso em j Londres, em 1S48I.., ',

2000 rs. — C. C. B. — E na face da guarda imediata: Foi este livro, como
se coticlue / da pa_erina anterior ao frontispicio, do fundador da Congre-
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/ s^ação lio Oratório do Porto. / A'cerca deste douto varão, / attctor do
Tractado analytico, f/M- / presso depois da sua morte, veja j o que dis o
P.^ M.el Fernandes / no ^.o tom. da Floresta, f>ag. 297 / e seg, Veja tam-
bém o Diccio- / nario bibliographico de Inno / cencio Pra.co da Silva.

Altea se o espirito, pensando q. / entre mãos de tão eminente su- l jeito
esteve este livrinho I j Camillo C. Br.''.

Lindo frontispício alegórico primorosamente aberto a buril. É também o livro

adornado com diversas e finíssimas gravuras alegóricas, representando uma
d'élas a Virgem com seu amantíssimo Filho nos braços. Apreciada. Primeira
eJiçJo. MUITO RARA. ^

405 —MEMORIA / SOBRE AS / FESTAS / CONSTI-
TUCIONAES / DA / CIDADE DE BEJA / OFFERECIDA /POR SEUS
LIBERAES CIDADÃOS / AO / SDIiERANO CONGRESSO / REGE-
NERADOR. I

— Peq. vinheta tip. — LISBOA, / Na Typographta Rol-
Inndiana. / 1821. / Com Licença da Commissão de Censura. In-i." de
74- pags. E.

No verso da i.« guarda tem a seguinte nota escrita ã pena : Tiragem 50 ex. —
MUITO RARO, Exemplar precioso por ter pertencido a Camillo, cotno o
prova o seu aut fgrafo no fruntispicio.

400 — PIRES (ffrnesío).— O Poeta Moribundo, Original de Lamarlino.—
He<ioa — Tijp. do Independente Regoenso,.. 1S82. In-S." peq. de 15
pags. B.

Números de jornais humorísticos contendo caricaturas
de Camillo

407 — AINTONIO MARIA. 1884-80. In-fol. 4 nutns. soltos,

Sao os nums. 12 do i.° ano, e os 35, 46 e 48 do 2.0. O i." traz, na 1.» pag.,

uma gravura na qual se vêem caricaturados diversos escritores, entre os
quaes se salienta a caricatura de Camillo, que é inserida a propT^sito da
publicação do seu Eusébio Macário. Encimando a gravura lê-se o seguinte
titulo; A Litieralura realista. Nos restantes três nums. é Camillo também
caricaturado com outros vultos sobejamente conhecidos, a propósito da Ques-
tão Ratazzi.

408 - BOROALJLO PINHEIRO [IXa-phael). — ÁLBUM DAS
GLORIAS. Homens d'cstado, poetas, jornalistas, dramaturgos, acto-

res, políticos, pintores, médicos, indiistriaes, typos das salas, typos

das ruas, instituições, etc. Desenhos de Raphael Bordallo Pinheiro
— Textos de João Rialto {Guilherme de Azeredo) e João Ribaixo

{João Duarte Ramalho Ocíigiio). — Litographias de Justino R. G. Gue-
des. Volume I. (uinco). Lisboi. — Typ. liua Augusta, em algumas
fl. do texto: em outras: 1882— Typ. da Empr. LU. lAiso-Brazileira.

In-fol. do front , 36 II. de texto c outras tantas litografias belamente
colorid»s, em um vol. E.

o n." 34 é todo consagrado a Camillo, de quem traz uma original caricatura,

acompanhada do respectivo texto de Jo3o Rialto {Guilherme de .Azevedo).
Muito apreciada e pouco vulgar,

409 —PONTOS IVOS II. Semanário humoristico, illustrado por

Bordallo Pinheiro. N.° 9. lAshoa, 2 de jtdho d: iSS5. In foi. de 8
(aliás Go a 72) pags.
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Xa pag. fln.ll achase nma masistrul nomposic;ão do BorJallo Pinheiro,
com ft legenda: NO OLHO DA RUA. a propósito do titulo de Vis-
conde concedido a Caniillo, na qual se vêem duas caricaturas do
genial escritor: uma (;t do Visconde, que se encontra sobre a respe-
ctiva coroa) apontando para a outra (a do escritor), que está entre os
ombrais d'uma porta, rodeado de livros espalhados pelo chão, diz:
Francisco.' fue-ine com dono ase pinlalegreíe d'fsse escribinhador ! Eu
soit biscoitde c num m-: intendo com astroto^s de leira redonda .'..

,

410 — O SÉCULO. Supplemento huraoristico. Director arlistico : Jorge
Colaço — Director jitterario: Accacio Paiva. Propriedade da Empreza
do jornal O SÉCULO. Editor : José Joubert Chaves. N.° 437, de 13
de Março de i90(). Iii-fol. de 8 pags.

Na 1.* pag., a cores, as figuras caricaluriais de; Silva Pinto conduzindo
pela mão, para o pedestal de uma estatua, Camillo Castello Branco,
que diz adeus a Garrett. Herculano e Castilho, os qnaes, vestidos de
azilados, ficam defronte, sentados n'nm banco, a chuchar nos dedos.
O desenho está assinado : Valença,

CARTAS AUTOGRAFAS

411 — CARXA. r>E OAMILLO ao professor bracarense Pereira
Caldas, datada no fim: 80 dr julho de 67 [íSGl). Formato de 8.°,

uma só folha.

Nosta carta agradece o genial escritor àquele conhecido e erudito publi-
cista (autor d'uina infinidade de opúsculos, em tiragens redusidissi-
mas, mas, em compensação, pródi<;as em papeis de variadas espécies
e cores, na :^Uii maioria relativos ao nobso extraordinário épico Luiz
de Camões e á sua imortal obra), a remessa d'um exemplar de uma
das suas producções literárias, a qual por certo continha qualquer
reíerencia ao romance Cavar em ruínas, pois qne Camillo lhe escreve:
.^a 2.' edição do cavar em ritinas, se se fizer em tn.' vida, farei menção
da nota do meu amigo. Kefere-se também Camillo a uns livros que
tinha lá por Bra^a, dos quais pretendia desfazer-se. Mas parece que
tão mesquinha era a oferta que por eles lhe fazia Pereira Caldas,
que o exímio e dilecto romancista rematava a sua epistola: Prefiro
recolhel-os, porque merecem m." alguma estima. — Apreciável e inédita.

412—CARTA r>E r>. ATVrVA ATJGU:$TA PLA-
OIDO, entfio já viuva de Camillo, ao Conselheiro Mariano de Car-
valho, ex-minislro e grande influente politico n'essa época. Vem
datada no fim: S. Miguel de Seide / 1 de Janeiro de 1891, e assinada :

Viscondessa de Correia Botelho. In-8.°, 5 fl. escritas e uma branca.

É uma curiosíssima missiva, ou, melhor dizendo, um doloroso poema em prosa,
na qual uma infortunada viuva, mãe e avó, em sucinto mas comovente re-
lato de sua acidentada vida, alude a seu primeiro e perdulário marido ; ao
trabalho constante do seu amado Camillo para grangear os meios que lhe
permitissem viver, e aos seus. n'uma mediania Jeliz, porque nada pediam
ao ynundo nem a ning-uem ; á cruel e prolongada doença que levou o fe-

cundo romancista, gastas as ultimas migalhas que ambos haviam podido
juntar, a aceitar do Governo uma pensão; ao trágico suicídio do grande
escritor, etc. Em seguida a uma tào comovedora exposição, suplica aquele
relembrado estadista a iua valiosa interferência a fim de se conseguir o de-
ferimento á pretençâo respeitante a um logar que desejava para seu filho

Nuno Castello Branco, o qual logar lhe fora antes, a instancias suas pro-
metido por Tomás Ribeiro, então ministro, que chegara a assinar o diploma
da nomeação; mas depois, parece que por influencias politicas, e para servir
um outro pretendente mais apadrinhado, rasgara o despacho, não cumprindo
a promessa solenemente feita. Era pois. nestas aflitivas circunstancias que
Ana Plácido ousava, em ultima ftistancia, recorrer ao bondoso coração do
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faniijerado financeiro, para que sob tão a'ta protecção fosse concedido o
ambicionado logar ao filho de Caraillo, que em caso negativo seria obrigado

(como já mostrara tensão) a partir para o Brazil em procura dos meios que
necessitava para o sustento de quatro filhos estremecidos e dos quais se

veria forçado a separar com saudade.

É esta a sumula do comovedor poema que se encerra nas dez paginas ou laudas

de que consta esta carta, interessante a todos os respeitos, ditada pela

grande magua que devia oprimir o coração de uma viuva inconsolável e mãe
e avó amantíssima —Interessante, valiosa e inédita.

2." ADITAMENTO

413 -CARTAS DE CAMILLO / A / TRINDADE COELHO /

DEPOSITÁRIA: / Livraria de Manuel doí Santos / 13, Largo do

Calhariz, i4 / LISBOA / 1015 — No verso do frontispicio : — Tipo-

(jrajm «.A Editora L.<i<', Conde Barão, 50 — Lisboa. In-i." do 3S

pag. B.

As pags. 3 a 7, encerram um peq. preambulo do editor (Tomaz de Carvalho). SJo
22 as cartas de Camillo, das quais a penúltima é dirigida oo Dr. Uern. de Mad.*,

e a ultima á Redacção do Imparcial de Coimbra. — É o vol. adornado com uma
fotogravura tirada á parte, contendo um retr. do genial romancista.

H^i — CAMILLO CASTELLO BRANCO/ / O RETRATO / DE
RICARDINA / ROMANCE l~ Vinheta com as imcine» do editor:

C J — / LISBOA I LI VOARIA DE CAMPOS JUMOK— EDI-
TOR /. 77 — Rua Avguêta— SI {». d,) — No verso : — Imprensa de

J. G. de Sousa Neves—-Travessa de Santa Calharinay 38. In-8.** do

230-1 pags. E.

Primeira edição, publicada sem data, como acontece com quasi todas as edi-

ções do mesmo editor, mas que, segundo o Snrs. Freitas Fortuna e Henri-

que Marques, é de 18Ô8.— Tem este romance já mais três edições, que são:

2.*, ... Edição dejitiilitia, reiista e corrigida pelo autor -IlUisiruçTf^s de
Condeixa, Heitor Lallemant / IS8^ j Livraria Portitgueza e Franceza
de Campos <2f C.^—Editores \ Só, Rua Áurea, S3 I Lisboa. ., No verso:
— Lisboa l Typopaphia Luso-Brazileira I ..,j 1SS7. In-S." de 286 pags.
afora uma de índice e outra branca. É o 1/ vol. da colecção Obras de Ca-
millo Caslello Branco que pretenderam publicar os successores de Campos
Júnior.— 3.', na colecção Camillo Castello Branco, editada por Pedro Cor-
reia, s. d. (1892), da qual forma o vol. 35.*.— 4.*, na Colecção das Obras
de... da Parceria Pereira, Lisboa... igoy. (vol. n." 58).

415—C CASTELLO BRAISTCO / / VIDA / DO JOSÉ
DO TELHADO / EXTUAHIDA DAS «MEMORIAS DO CARCEREi /-
Vinheta coui a caricatura de José do Telhado ?/— IVriáf-sc na livraria

de João E. da Cruz CoiUinho, editor / rua do Almada n."^ 12 a 16—
Porto. In-S.» peq. de 20 pags. B.

Este extrato das Memorias do cárcere foi ainda reimpresso n'um folheto publi-

cado com o mesmo titulo; A venda, no Vario j Na Livraria Portugueza
— Editora de Joaquim Maria da Costa / j5, Largo dos Loyos, £ó l—rdç2
fPorto l Tyí>. de Arthur José de Souza Irmão j 7^, Largo de S. Vomin.
gos, yój. In-8.° de 80 pags.—A edição que expomos traz o frontispício orlado
de 2 filetes.

416 —REVELAÇÕES. — A folha do roslo contem apenas, no
cenlro, o titulo

:

Achandose no fim o seguinte registo: POliTO: j TYPOGRAPHIA
DE J. J. GONÇALVES BASTO, I Largo do Corpo da Guarda n."

i06. l
—

l 1S53. In 8.° de 64 pags. B.
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As J\eTetaçT>es, que haviam sido primitivamente publicadas no Nacional e no
Ecco Popuíar, antigos jornais portuenses, e que correm de pagina 3 a pag,

42, referem-se a umas questues familiares entre o bar3u de tiolhao e sua
esposa; questues essas que conduziram os dois consortes a uma quebra vio-

lenta dos encargos conjugaes. Saíram sem o nome do autor, vindo apenas
no fim {pag. 42), assinadas com o seguinte pseudónimo: Voz da Verdade,
— De pag. 43 em diante correm os DOCUMEATOSJUSTIFICÁTirOS.
— Opúsculo muito apreciado e RARO.

417 —O VINHO / DO / PORTO / PROCESSO DE UMA BESTIALIDADE
INGLKZA / EXPOSIÇÃO A THOMAZ RIBEIRO / POR / CAMILLO
CASTELLO BRANCO /— Vinheta tip. — j PORTO / LIVRARIA
CIVIUSAÇÂO I DE I EDVARDO DA COSTA SA.XTOS -EDITOR
I
— / ISS''! In-S." gr. do 87 pags. e mais i que tera apenas no centro o

seguinte registo : Poj-to— tinp. Civilisação— Campinhc, 19. B.

Na 3.» pagina acha-se uma dedicatória ofertiva A THOMAZ RIBEIRO.

ADITAMENTO
As obras com advertência, apreciação, carta, etc,

de Camlllo Castello Branco

418 —A.LW1ANACH iiislorico e illuslrado de Villa Viçosa. Para o

anno 1909. (Primeiro anno da sua publicação). — Coordenado por

António Alberto Gonçalves, prior da freguezia de Nossa Senhora da
Conceição da mesma villa, e Joaquim José Amaro, sócio da firma

commercial Silva & Amaro. Évora: Minerpa Commercial, José Ferreira

Baptista. . . iOOS. In-8.o de 229-1 pags. B.

Colaboração interessante, profusamente ilustrada. A pag. 2i6 cncontra-se um
pensamento de Camillo Castello Branco.

419- BALMES (D. Mme). - HISTORIA DA PHILOSOPHIA / TRA-
DUCÇÃO DE JOSÉ SiMÕES DIAS / Professor do lilteratura no Lyceu

nacional de Vizeu / / PRECEDIDA / DAS / APRECIAÇÕES
LITTERARIAS DAS OBRAS COMPLETAS DE BALMES / POR / Ca-
millo Castello Branco, Dr. Rodrigo Vclloso / e Dr. Luiz Maria da
Silva Ramos, lente cathedratico de theologia / na Universidade de
Coimbra / — Iniciais do editor: E G inlrelaçadas— j PORTO i Er-
nesto Chardron, Editor / — / 1881 — No verso : — Porto : 1881 —
Typ. de A. J. da Silva Teixeira, Cancella Velha, 62. In-S." de 207
pags. B.
A Apreciação de Camillo, que é um tanto extensa, acha-se de pags. 7 a 12,

420 —CAtEL (Anagrama de ALICE). — ÁS MÃES / E / AS FILHAS
/ / CONTOS / 2.* Edição, muito accrescentada / — /(lidaís

inlrelnçadis do editor: A. M. P. — / LISBOA LIVRARIA DE A.
M. PEREIRA

I 50, 52 — Rua Augusta — 52, 54 — No verso do
ante-rosto : — Tijp. e Síereotypia Moderna — Apóstolos, 11 — LISBOA
In-8.» de XXVlI-401 pags., mais uma branca, uma de ÍNDICE e

outra branca final. E.

Nas pags. prels. vêem insertas apreciações do livro, feitas por diversos escrito-

res, entre as quais (a pags. XV e XVI) uma de Camillo, a qual liavia sido
publicada originalmente no n " 7570 do Diário de Noticias, e mais tarde

n'uma espécie de prospecto distribuído pela casa editora da obra.

421 -CARVALHO (Auguíto de).—Q BRAZIL / / COLONl-
SAÇÃO E EMIGRAÇÃO / ,' ESBOÇO HISTÓRICO / BASEADO
NO ESTUDO DOS SYSTEMAS E VANTAGENS QUE OFFERECEM
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/ OS ESfADOS-UNIDOS / / Segunda edição revista <• accres-

centada / ... / MAPPA DAS COLÓNIAS ESTAliELECIDAS ISO

IMPEIUO DESUE 1812 ATÉ 1875 / / PORTO / lilPRENSA
POHTLGUEZA j liua dn Bomjardim, iai j - I íSlfJ. In-8.° gr. do

XlV-li-5.11 pags. B.

Nas pags. prels. traz cartas apreciativas de vários escritores, vlnd'» na lo." pag.

uma de Camillo, que é datada de S. Migue! d^ Seide, 23 df Julho de_

iS';6. O vol. é adornado com o retrato de Augusto de Carvalho, tirado á parte

em excelente papel cartão.

422—COSTA. PEREIRA [Lu.z da). — Rudimentos da Arte Dra-

mática, por... Lisboa: Tmprenga Nacional, 18f)<). InS." doWS-lll-
IV-208 pags. B.

Na pag. IX vem um extracto d*uma carta que Camiilo havia' escrito a Costa Pe-
reira, carta que este inseiira, como prefacio, no seu livro Refiexos.

42.3 — >IARECOS (ErncM- - FOLHAS SEM FLORES / POESLVS /

POR / ERNESTO MARECOS / — Vinheta que tem no centro as iiuctaes

do editor: A E B— / LIVRARIA DE AUGUSTO ERNESTO BA-
RATA I ÍÍI2-RUA DE S. PAULO— i94 I iS78.— No vurso: —
LISBOA — Imprensa de .1. G. de Sousa Neves — Jiaa da Atalaia, 65.
— In-8.° de 320 pags, B.

Contem uma caria de Camillo, datada: / de Fevereiro de i8jg. Carta esta que,
segunda diz o Sr. Henrique Marques, não acompanha todos os exemplares.

424 -PIIVTO RAiMOS (Joaquim). - O / SENHOR D. PEDFiO II /

IMPERADOR DO BRASIL /= / BIOGRAPIIIA / POR / MON-
SENHOR JOAUULM PINTO DE CAMPOS / (COM O RETRATO
DE S. M. IMPERIAL) / E COM LIMA ADVERTÊNCIA / POR / CA-
MILLO C\STELLO BRANCO / -Peq. vinheta Up. com pontas de agu-

lha—l PORTO: I
TyPOGRAPIIlA PEREIRA DA SILV.l / Praça

de Santa Thercza, 63 j — / 1871—No fira :

—

Imprensa da Prai;a de

Santa Theresa n.'' 63—Porto. In-8.° de VlII-96 pags. B.

A ADl^ERTENCIA de Camillo, achase de pag. V a Vlll (prels.). O retr. do
Imperador é fotográfico. Pouco frequente.

42.5 — ROUSSADO (Manoel). — ROBERTO / POEMA CÓMICO / POR
/ MANOEL ROUSSADO / / PARODIA AO NOTÁVEL POEMA
— D. JAYME- DE THOMAZ RIBEIRO /— / SEGUNDA EDI-

ÇÃO / ANNOTAD.\ / Por muitos dos princip.aes escriptores contem-
porâneos. / E PRECEDID.\ ,/ Da critica litteraria feita ;i primeira

ediçSo / — /
peq. vinheta tip. — / LISBOA / LIVRARIA DE A. M.

PEREIRA I
50 -RUA AUGUSTA— 52 / 1867. In-S.° de 2381

pags. B.

A Critica Liilfiaria. i de António Feliciano do Castilho, L. A. Rebello da
Silva e Camillo Castello liranco, vindo a d"èste, que havia sido primitiva-

mente publicada na J\fi islã Contemporânea de novembro de 1S62, inserta

nas pags. 11 e 12.

426 — VALENÇA ^/Jofcerío;. — PODRIDÕES MODERNAS / POEMA
REALISTA / Com uma apreciação do Ex.'"° Sr. ('>amillo Castello

Branco/ — Inic.iaes do editor: D. F. intrelncadas j LISBOA j LI-

VRARIA ECOSOMICA I DE DOMINGOS FERNANDES — EDI-
TOR j 9, TravesfU de S. Domingos, il, / ISSO. — No verso: — TY-
POGRAPHIA DA LIVRARIA ECO.SOMICA. . . In-8.^ de 310-1

pags. B.

A Apreciação de Camillo, consta de 2 cartas, a primeira datada de òciílc: iS de
Fevereiro de 18S0,, e a 2.» ; 9 — 2." — Sj, cartas quç veein insertas nas
pags. 7 6 8. — Garrettiano.
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